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& ATTENZIONE

LEGGERE ATTENTAMENTE QUESTO MANUALE ISTRUZIONI PRIMA
DELL’INSTALLAZIONE O MESSA IN FUNZIONE.

La ditta costruttrice garantisce il prodotto per un periodo di 24 mesi dalla vendita; I’apparecchio deve essere restituito
assieme al presente manuale d’istruzioni riportante nell’ultima pagina la data di installazione.

La garanzia decade nel caso in cui I’apparecchio venga manomesso, smontato o danneggiato per cause imputabili ad un
uso non corretto e/o ad una installazione impropria, venga impiegato per usi per i quali non sia stato destinato, venga
installato in condizioni ambientali non idonee oppure collegato ad un impianto elettrico non conforme alle normative
vigenti.

La ditta costruttrice declina ogni responsabilita derivante da danni a cose e/o persone causati dalla mancata installazione
dei necessari dispositivi elettrici di protezione a monte dell’apparecchio, oppure derivanti da una installazione non
eseguita “a regola d’arte”.

L’installazione e la manutenzione del presente apparecchio deve essere eseguita da personale specializzato, in grado di
comprendere a pieno quanto illustrato nel presente manuale d’istruzioni.

Tutte le operazioni che si eseguono togliendo il coperchio del dispositivo devono essere eseguite con alimentazione di
rete scollegata.

Purché non esistano motivazioni concrete per le quali sia richiesta la rimozione della scheda elettronica, considerare che
alcune sue parti rimangono sotto tensione per diversi minuti anche dopo lo scollegamento dell’unita dalla rete elettrica.
La ditta costruttrice non si assume alcuna responsabilita per danni a cose e/o persone derivanti dal mancato intervento di
una delle protezioni interne, ad eccezione del risarcimento dell’apparecchio stesso se ancora coperto da garanzia.

AL 2 &

Questa apparecchiatura e conforme alla direttiva ROHS 2011/65/CE.
11 simbolo del cestino mobile barrato sopra riportato indica che, a tutela dell’ambiente,
I’apparecchiatura alla fine del suo ciclo di vita non puo essere smaltita insieme ai rifiutidomestici.
Smaltire il dispositivo ed il materiale d’imballo secondo le prescrizioni locali.

< INGOMBRI - DIMENSIONI - IDENTIFICAZIONE
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L DESCRIZIONE

Nettuno ¢ un dispositivo elettronico che controlla 1’avvio e I’arresto di una elettropompa, basato su tecnologia ad
inverter.Grazie a questa tecnologia esso & in grado di modulare la frequenza (Hz) della corrente che arriva al motore
in modo da farne variare il regime di rotazione giri/minuto a seconda della richiesta di acqua dall’impianto.

In questo modo la pressione agli utilizzi arriva sempre con un valore costante e 1’assorbimento del motore ¢ sempre

proporzionato alla reale richiesta dell’impianto permettendo un notevole risparmio energetico nel tempo.

DATI TECNICI

NETTUNO 3P-13A | NETTUNO3P-9A | NETTUNO 3P-6A
Alimentazione di rete Trifase 400Vac +10% - 50/60Hz
Uscita motore Trifase 400Vac
Potenza elettrica massima motore 7,5 kW — 10 HP 55kW 7,5 HP 3.7 kW -5 HP
Corrente di fase del motore max. 13 A (rms) 9 A (rms) 6 A (rms)
Raffreddamento Ventilazione ad aria forzata Ad aria
Ingressi analogici 4+20mA (sensore pressione) + 0+10V (aux.)
Ingressi digitali: 3 ingressi (enable, errore, 2° set-point)
Uscite digitali 2 relay programmabili (24V — 2A max.)
Grado di protezione 1P 44
Peso 6,430 Kg
Ingombri 213x263x191 mm
Tipo di Azione 1.Y (secondo EN 60730-1)
Temp. ambiente di funzionamento da+0°Ca+40°C | da+0° Ca+45°C

& FUNZIONALITA

Pressione costante grazie alla regolazione dei giri dell’elettropompa

Risparmio energetico grazie al minor assorbimento della pompa

Avvio e arresto della pompa graduali che riducono i colpi d’ariete

Protezione dalla marcia a secco in caso di mancanza di acqua in aspirazione

Reset automatico in caso di arresto per marcia a secco in grado di risolvere in maniera autonoma la condizione di
errore

Controllo perdite efficace per la protezione della pompa in caso di continue ripartenze

Funzione anti bloccaggio

Gestione termica intelligente per una maggiore durata dell’inverter

Indicazione digitale di pressione, corrente, tensione e frequenza sul display

Segnalazione dei vari stati di funzionamento/errore tramite indicatori luminosi e messaggi sul display

Ingressi ed uscite ausiliarie per controllo a distanza e segnalazione dello stato

Possibilita di interfacciare piu dispositivi all’interno di gruppi di pressurizzazione (da due a otto)
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& PROTEZIONI

Marcia a secco

Sovrapressione

Sotto-tensione di alimentazione

Sovra-tensione di alimentazione

Carico non bilanciato

Corto circuito sui terminali di uscita

Controllo amperometrico su uscita motore

Surriscaldamento interno dell’inverter (temperatura ambiente e temperatura IGBT)
Perdite consistenti con continue ripartenze dell’elettropompa

2L 222222 2 2

® EMC

Il prodotto é stato testato secondo gli standard citati nella dichiarazione di conformita CE in una delle condizioni
tipiche di impiego, utilizzando cavi schermati sia in ingresso che in uscita (cavo del motore 15 metri, senza
connessioni ausiliarie). L’esperienza ha perd dimostrato che sensibili variazioni ai livelli di disturbi EMC possono
avvenire cambiando il tipo e la lunghezza dei cavi, la loro posizione, il tipo di motore impiegato, ecc.

Qualora si verifichino condizioni di disturbo verso altre apparecchiature, contattare la ditta costruttrice per valutare
soluzioni aggiuntive per la riduzione dei disturbiSelettromagnetici.




% INSTALLAZIONE
(DFISSAGGIO DEL DISPOSITIVO:

Nettuno € fornito con una apposita staffa di fissaggio che permette il posizionamento direttamente a muro, oppure
tramite un kit optional puo essere fissato ad una tubazione orizzontale.

Sia nel caso di montaggio a parete che nel caso di installazione su tubo, assicurarsi che il fissaggio avvenga in
maniera sicura e che il tubo o la parete siano sufficientemente resistenti per sostenere il peso del dispositivo.

11 montaggio deve avvenire sempre all’interno, in ambiente protetto dalla polvere e dall’acqua. Nettuno deve essere
installato ad un livello piu alto rispetto alla pompa per evitare il rischio di immersione in caso di allagamento.

1l dispositivo non deve essere installato all’interno di spazi confinati che possano ridurre la ventilazione e quindi il
raffreddamente dell’inverter.

MONTAGGIO A PARETE

Nettuno puo essere installato a muro, o su altra superficie piana, per mezzo della staffa e delle viti fornite a corredo.
Per una facile installazione del prodotto procedere secondo quanto illustrato in seguito.

1) Fissare la staffa al muro per mezzo delle 4 viti in 2) Pre assemblare le viti di fissaggio sul lato posteriore
dotazione. Verificare il corretto allineamento orizzontale del Nettuno, lasciando almeno 3 mm di spazio sotto alle
teste delle viti.

3) Inserire il Nettuno sulla staffa facendo passare le teste 4) Fissare completamente le viti posteriori sul nettuno
delle viti sui fori piu grandi e poi farlo scivolare verso il
basso



MONTAGGIO SU TUBO

Nettuno puo essere fissato ad una tubazione orizzontale per mezzo di un kit di collari di fissaggio (optional, da
ordinare separatamente). Sono disponibili quattro diverse misure di collari secondo lo schema di seguito riportato.

KIT PER INSTALLAZIONE A TUBO

CODICE DESCRIZIONE

KIT-TUBO114 Kit di fissaggio per tubazioni da 1” ¥4
KIT-TUBO112 Kit di fissaggio per tubazioni da 1” /5
KIT-TUBO200 Kit di fissaggio per tubazioni da 2”
KIT-TUBO212 Kit di fissaggio per tubazioni da 2” %5

Per una facile installazione del prodotto procedere secondo quanto illustrato in seguito.

?

1)Fissare la staffa al tubo per mezzo dei ganci ad “U” e 2) Assicurarsi che la staffa sia ben fissata e non possa
dei 4 bulloni in dotazione. Vedere la fig. 6 per la  ruotare
selezione dei fori

3) Pre assemblare le viti di fissaggio sula lato posteriore  4) Inserire il nettuno sulla staffa facendo passare le teste
del Nettuno, lasciando almeno 3mm di spazio sotto le  delle viti sui fori pit grandi e poi farlo scivolare verso il
teste delle viti. basso
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5) Fissare completamente le viti posteriori sul Nettuno 6) Le staffa & predisposta per il fissaggio di gangi ad

“U” di diverse misure, fare riferimento allo schema per
il giusto utilizzo

é CONNESSIONE IDRAULICA:

Il sensore di pressione 4+20mA deve essere collegato sulla mandata dell’impianto, preferibilmente lontano da zone
soggette a turbolenze (curve, derivazioni, ecc.) per una migliore stabilita del segnale misurato.

E’ obbligatorio installare un vaso di espansione della capacita di almeno 2-5 litri sull’impianto per garantire il
corretto arresto della pompa ed in modo da limitare le ripartenze causate da eventuali piccole perdite, la cui presenza
& normale in buona parte degli impianti. Il valore di pre-carica del vaso deve essere adeguato ai valori di pressione
impostati. Questo accorgimento aiuta inoltre a migliorare la costanza del funzionamento in caso di richieste esigue
di acqua dall’impianto (es. lavatrici, sciacquoni dei WC, ecc.).

L’impianto deve inoltre essere dotato di una valvola di non ritorno per impedire il ritorno del fluido verso
I’aspirazione al momento dell’arresto della pompa. Nel caso di installazione multipla, ¢ consigliabile installare una
valvola in aspirazione per ogni pompa.

AATTENZIONE: all’arresto della pompa le condotte risulteranno in pressione pertanto, prima di
qualsiasi intervento, sara opportuno scaricare I’impianto aprendo un rubinetto.

1T INSTALLAZIONE IN GRUPPI DI POMPAGGIO CON PIU’ POMPE:

Nettuno puo essere utilizzato per la realizzazione di gruppi di pressurizzazione con un numero massimo di 8 pompe,
ciascuna controllata da un inverter. Gli inverter sono collegati tramite una connessione seriale RS 485. Ad ogni
inverter viene assegnato un indirizzo, da 1 ad 8, per identificarlo nel bus seriale. Per ridurre i costi, non & necessario
installare un sensore di pressione per ogni inverter, ma & possibile installare un solo trasduttore collegato ad uno
qualsiasi degli inverter (I’indirizzo del dispositivo che ospita il sensore di pressione deve essere configurato sul
software di ogni inverter). Anche un eventuale comando ausiliario 0-10V o un segnale di input digitale deve essere
collegato ad un unico dispositivo. La comunicazione seriale si occupa di condividere i dati del sensore di pressione e
degli ingressi digitali tra i vari inverter collegati.

SENSORE DI INDIRIZZO 1 INDIRIZZO 2 INDIRIZZO 8
PRESSIONE

INGRESSI DIGITALI
(GALLEGGIANTE,
TIMER,ECC.)



X COLLEGAMENTO ELETTRICO:

/\ ATTENZIONE:

- tutti i collegamenti elettrici devono essere eseguiti da personale specializzato

- un collegamento non corretto del motore elettrico pud causare il danneggiamento del dispositivo e del
motore stesso della pompa.

- il mancato rispetto di quanto riportato in questo paragrafo puo causare seri danni a cose e/o persone per i
quali la ditta costruttrice declina ogni responsabilita.

- nel caso in cui il cavo di alimentazione oppure il cavo tra Nettuno e I’elettropompa sia danneggiato, la
sostituzione deve essere eseguita unicamente dalla ditta costruttrice dell’apparecchio o da un suo incaricato o
da personale ugualmente qualificato, in modo da prevenire rischi alle cose o alle persone.

Inserire i cavi elettrici negli appositi pressacavi rispettando il corretto ordine di montaggio di tutti i componenti.
Fissare sufficientemente i dadi filettati in modo da evitare la trazione e la rotazione dei cavi dall’esterno.

Utilizzare i pressacavi in metallo per il collegamento della linea di alimentazione e quelli in plastica per il
collegamento di eventuali I/O (ingressi e uscite ausiliarie).

INGRESSO

Le piastrine metalliche posizionate in prossimita dei pressacavi
possono essere utilizzate per collegare le schermature dei cavi
e garantire quindi una corretta continuita della schermatura
stessa con il dissipatore.

COLLEGAMENTO —

SCHERMATURA




v COLLEGAMENTO DI LINEA

L’alimentazione del dispositivo ¢ di tipo trifase a 400 Volt 50/60Hz.
L’impianto elettrico al quale ’apparecchio viene collegato deve essere conforme alle normative vigenti di sicurezza
e deve quindi essere dotato di:
- interruttore magnetotermico automatico ad elevato potere d’interruzione con corrente d’intervento correlata alla
potenza della pompa installata
- collegamento a terra con resistenza totale conforme agli standard locali e comunque mai superiore a 100€2.

Se I’apparecchio viene utilizzato in piscine o fontane o bacini da giardino, ¢ obbligatorio installare un interruttore
differenziale automatico di tipo “A” con IAn=30mA.

Il sistema composto da elettropompa e Nettuno ¢ da intendersi come “fisso”; ¢ opportuno quindi prendere gli
opportuni accorgimenti per evitare che il dispositivo venga scollegato dalla linea di alimentazione alla quale é stato
originariamente connesso e sia erroneamente ricollegato su di un’altra fonte di alimentazione sprovvista delle
necessarie protezioni elettriche. Installare sempre a monte dell’inverter un dispositivo che assicuri la disconnessione
dalla rete in modo onnipolare con una distanza di apertura dei contatti di almeno 3mm.

Prima di eseguire il collegamento elettrico & necessario preparare opportunamente i cavi con appositi terminali a
crimpare del tipo a forcella. La crimpatura dei terminali deve essere eseguita da personale specializzato, utilizzando
una pinza apposita. Dopo aver inserito il cavo nel pressacavo metallico, eseguire una spira con i soli tre cavi di
alimentazione (U,V,W) attorno al nucleo di ferrite fornito a corredo come indicato nelle immagini seguenti. Questo
accorgimento & indispensabile per la riduzione dei disturbi elettromagnetici. Il conduttore di terra non deve essere
avvolto sul nucleo di ferrite, bensi collegato direttamente alla morsettiera.

Collegare il cavo di terra nel corrispettivo morsetto. Collegare quindi i conduttori di alimentazione del dispositivo
alla morsettiera contrassegnata dalle lettere U,V,W come mostrato nell’immagine seguente.

La sezione dei cavi consigliata é di 2.5mm?2,

Il tipo di cavo elettrico deve corrispondere alle condizioni di impiego (uso in locali domestici, secchi o bagnati).

MORSETTIERA DI
ALIMENTAZIONE




vCOLLEGAMENTO DELL’ELETTROPOMPA

Prima di eseguire il collegamento elettrico & necessario preparare opportunamente i cavi con appositi terminali a
crimpare del tipo a forcella. La crimpatura dei terminali deve essere eseguita da personale specializzato, utilizzando
una pinza apposita.

Dopo aver inserito il cavo nel pressacavo metallico, eseguire una spira con i soli tre cavi delle fasi del motore
(U”,V’,W’) attorno al nucleo di ferrite fornito a corredo come indicato nelle immagini seguenti. Questo
accorgimento & indispensabile per la riduzione dei disturbi elettromagnetici. Il conduttore di terra non deve essere
avvolto sul nucleo di ferrite, bensi collegato direttamente alla morsettiera.

L’apparecchio ¢ dotato di protezione dal corto circuito in uscita.

® Slelele; Slelel®;

% MORSETTIERA DI

N\\| UscITA MOTORE

La sezione dei cavi consigliata & di 2,5mm? per lunghezze del cavo da 2 fino a 30 metri. Lunghezze superiori dei
cavi, seppure adottabili, non sono state testate per gli standard EMI/RFI e devono essere valutate dal costruttore.

I tipo di cavo elettrico deve corrispondere alle condizioni di impiego (uso in locali domestici, secchi o bagnati, per
posa all’interno o all’esterno).

In caso di lunghezze elevate (oltre i 30 metri) & raccomandabile inserire un filtro dV/dT per limitare i picchi di
tensione e salvaguardare la durata del motore, in particolare degli avvolgimenti.

Attenersi inoltre alle limitazioni di installazione dichiarate dal costruttore dell’elettropompa alla quale Nettuno viene
collegato.



v COLLEGAMENTO INGRESSI ED USCITE AUSILIARIE

A ATTENZIONE: Le connessioni remote sono isolate dalla rete principale tramite un isolamento di tipo
“rinforzato” (reinforced insulation secondo EN 60730-1). Si raccomanda quindi di eseguire i collegamenti
elettrici con un tipo di cavo che garantisca I’isolamento doppio o rinforzato, utilizzando per gli ingressi
digitali dei contatti puliti isolati.

Inserire i cavi dei dispositivi ausiliari attraverso
i pressacavi centrali in plastica. Usare gli
appositi guidacavi per mantenere in ordine i

cavi.

GUIDACAVI

PRESSACAVI PER
INGRESSI AUSILIARI

Nettuno dispone di diverse connessioni ausiliarie localizzate sulla scheda di 1/0. Lo schema seguente identifica le
diverse connessioni.

®
®

SENSORE DI INGRESSI DIGITALI

PRESSIONE 4+20mA

c [z fua]
AUXINPUTS |

PORTA SERIALE

INGRESSO RS 485

ANALOGICO 0-10V

+lale]-
RS 485

1NN ADL-0

RS 485

PORTA SERIALE
RS 485

[elelele | elelele) elelel0|

| laleT-|

OOY |OO SOTRUT 2 =

o
o |l

| USCITE DIGITALI A |
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v SENSORE DI PRESSIONE 4+20mA

Un sensore di pressione esterno (opzionale, codice TRPR-016-
420MA) con segnale 4+20mA puo essere collegato al Nettuno per
realizzare un sistema a pressione costante ad anello chiuso. La
velocita dell’elettropompa viene adeguata alla reale richiesta
dell’impianto per mantenere una pressione costante.

La tensione di alimentazione del sensore e 10Vdc. Si consiglia I’uso
di trasduttori a 2 fili, collegati secondo lo schema riportato a fianco
(filo rosso +, filo nero -).

Un’eventuale schermatura del cavo del sensore pud essere collegata
al terminale GND per ridurre le interferenze sul segnale del sensore
stesso.

I dispositivo puo accettare sensori di pressione con scala da 0-6Bar
a 0-16Bar, oppure da 0-100 PSI a 0-250 PSI.

v INGRESSO ANALOGICO 0-10V

E’ possibile comandare il funzionamento del Nettuno attraverso un
segnale analogico 0-10V. La velocita della pompa viene regolata
secondo il valore della tensione in ingresso, considerando che a 0V
corrispondono 0 Hz e a 10V corrisponde la frequenza nominale
massima della pompa impostata (50 o 60Hz). La pompa viene
fermata quando il valore della tensione di comando corrisponde ad
un valore della frequenza inferiore a quando impostato come
frequenza di stop (impostazione di fabbrica 35Hz).

v INGRESSI DIGITALI

Nettuno dispone di 3 ingressi digitali ai quali sono assegnate
le seguenti funzioni:
- 1.1 = ingresso per doppio set-point; se la funzione viene

attivata dal menu, ’inverter utilizzera il secondo valore
di set-point della pressione come riferimento per il
funzionamento a pressione costante quando viene
commutato il contatto tra il morsetto C (comune) e
I’ingresso 1.1. Pud essere utilizzato per comandare una
pressione di lavoro diversa durante il funzionamento.

1.2 = ingresso per abilitazione esterna; se la funzione
viene attivata dal menu, ’inverter si avvia solo se viene
commutato il contatto tra il morsetto C (comune) e
I’ingresso 1.2. Puo essere utilizzato per il collegamento
di un galleggiante, di un timer, ecc.

- 1.3 = ingresso di errore: se la funzione viene attivata dal
menu, l’inverter blocca il motore quando viene
commutato il contatto tra il morsetto C (comune) e
I’ingresso 1.3. Sul display compare la dicitura “errore
esterno”. Puo essere utilizzato per un segnale di blocco
esterno, ad esempio un sensore anti-allagamento od un
galleggiante.

| tre ingressi digitali sono tutti configurabili dal software
come N.O. oppure N.C.; impostando I’ingresso su OFF ne
viene completamente ignorato il funzionamento.

Fare riferimento alla sezione di impostazioni dei parametri
per maggiori informazioni.

11
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v USCITE DIGITALLI

|
Sono disponibili due uscite digitali a relé per la segnalazione :)
degli stati di funzionamento. | relé possono essere configurati
dal software, in maniera indipendente, per svolgere una delle :)
seguenti funzioni: D

- segnalazione di errore

- segnalazione di pompa in funzione

- controllo di una elettropompa a velocita fissa
collegata direttamente alla rete tramite rele di

potenza O O O O O

OUTPUT 1 OUTPUT 2
Fare riferimento alla sezione di impostazioni dei parametri NC [com|no NC [comNo
per maggiori informazioni sulla configurazione delle uscite
digitali..
v COLLEGAMENTO SERIALE RS 485 — O b
=12
— <
Attraverso la porta seriale RS 485 & possibile collegare fino ad un @ Olle
massimo di 8 inverter per realizzare gruppi di pressurizzazione a piu \ O ||
pompe. A1 =]
Su ogni dispositivo sono presenti due morsettiere per il collegamento Oll<|2
seriale, in modo da poter realizzare un collegamento a cascata di piu Helr
inverter, come mostrato nella figura a fianco. ki = | |
Per il collegamento si consiglia I'uso di un cavo non schermato O Lm
4x0,5mme, Ol
Ol[=l%
Per eseguire il collegamento, connettere i morsetti “+7, “-, “A” e “B” di Q) _Q_L_'—
un dispositivo agli stessi terminali del dispositivo successivo, fino a OUTRUTZ e
collegare tutti gli inverter in unico bus di comunicazione. feomno
Non & necessaria alcuna terminazione speciale alla fine del bus. 3 ®|EE
— <
@ O ;
\ Ol
A O [=]
O\
ATTENZIONE: dopo aver collegato tra di loro i dispositivi, - _Q_;_——
€ necessario assegnare loro un numero, da 1 ad 8, per " O -
identificare il loro indirizzo nel bus seriale. Ad ogni Olll=|2
dispositivo deve essere associato un numero diverso; al O [<]4
contrario, se piu dispositivi hanno lo stesso indirizzo, si crea m)=' Ol +|
una sovrapposizione nella comunicazione seriale con la OUTPUT2 _
perdita dei dati trasmessi. coufno

12



& INTRODUZIONE ALLA PROGRAMMAZIONE:

v DESCRIZIONE DEI TASTI

o Freccia sinistra: scorre le pagine dei menu indietro
oFreccia destra: scorre le pagine dei menu avanti

B, On-Off/Reset: commuta il dispositivo dalla modalita di stand-by a quella di
funzionamento ed esegue il reset dell’unita in caso di allarmi e/o errori.

°Tast0 “+”: incrementa il valore del parametro correntemente visualizzato sul display;
°Tasto “-”: decrementa il valore del parametro correntemente visualizzato sul display;

@ “AUTOSET”: avvia la procedura di auto-regolazione della frequnza di stop

v CONFIGURAZIONE INIZIALE PER INSTALLAZIONE SINGOLA

Nel caso di installazione singola, alimentare il dispositivo e seguire le istruzioni per la configurazione iniziale
descritta in seguito.

Alla prima accensione viene visualizzata una schermata di benvenuto e, premendo un qualsiasi tasto, viene avviata
una procedura di configurazione guidata che permette I’inserimento dei parametri principali necessari al
funzionamento di base.

Modificare il valore dei parametri con i tasti + e — e confermare il valore inserito con il tasto centrale per passare al
parametro successivo. | parametri da configurare sono proposti nel seguente ordine:

Parametro 2.0 — Indirizzo seriale: nel caso di installazione singola con una
sola pompa lasciare il valore a 1. Se si realizza un gruppo di
pressurizzazione a pit pompe, impostare il numero del dispositivo nel bus
seriale da 1 a 8.0gni dispositivo deve avere un numero diverso di indirizzo
seriale per distinguersi dagli altri.

Parametro 2.1 — Indirizzo seriale sensore di pressione: nel caso di
installazione singola con una sola pompa lasciare il valore a 1. Se si realizza
un gruppo di pressurizzazione a pill pompe, impostare il numero del
dispositivo al quale sono collegati il sensore di pressione ed altri eventuali
ingressi ausiliari.

Il valore deve essere uguale per tutti i dispositivi poiché un unico sensore di pressione trasmette il segnale a tutti gli
inverter.

Parametro 1.0 — Corrente motore: impostare il valore di targa della
corrente del motore rilevabile dalla targa dei dati elettrici della pompa. Per
installazioni multiple con pit pompe il valore deve essere impostato per
ogni singolo inverter, poiché le pompe potrebbero avere caratterisitiche
diverse.
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Parametro 0.0 — Set-point pressione: impostare il valore della pressione
costante che I’inverter deve mantenere nell’impianto. Il regime di rotazione
della pompa verra variato in funzione della portata richiesta dall’impianto
per mantenere la pressione al valore impostato

Parametro 0.1 — DeltaP avvio pompa: impostare il valore del delta
negativo rispetto alla pressione di set-point per 1’avviamento della pompa.
Ad esempio, impostando il set point a 2,5 ed il deltaP a 0,3 bar la pompa si
avviera al di sotto di 2,2 bar.

Parametro 0.2 — Pressione marcia a secco: impostare il valore minimo di
pressione al di sotto del quale interviene la protezione per mancanza di
acqua. In caso di funzionamento della pompa alla massima velocita, se la
pressione nell’impianto scende al di sotto di questo valore, I’inverter blocca
il motore dopo un tempo di ritardo. Per garantire un corretto funzionamento della protezione, il valore impostabile
non puo essere superiore al valore di pressione di avvio (dato dalla differenza tra il set-point ed il deltaP descritti in
precedenza). Si consiglia di eseguire dopo l’installazione una prova del corretto funzionamento della protezione.

Tenere conto anche dell’eventuale colonna d’acqua in uscita.

Al termine della procedura di configurazione sul display appare la
schermata principale di funzionamento. Il dispositivo si trova in Stand-by,

quindi con il motore in condizione di stop.

Premere il tasto centrale per uscire dallo Stand-by ed avviare la pompa in
modalita “Funzionamento”.

v CONFIGURAZIONE PER INSTALLAZIONE MULTIPLA

Nel caso di installazione con pit pompe, & necessario prestare la massima attenzione durante la prima accensione,
affinché vengano correttamente impostati gli indirizzi di ogni dispositivo e si evitino errori di comunicazione
seriale.

La procedura di configurazione iniziale viene condivisa tra i dispositivi solo per i parametri comuni (ad esempio le
pressioni di lavoro), mentre i parametri indipendenti (come I’indirizzo seriale e la corrente massima del motore)
vanno impostati singolarmente su ogni dispositivo.

Al momento dell’accensione, quando compare la schermata di benvenuto, premere il tasto centrale su tutti i
dispositivi collegati quindi procedere all’impostazione dell’indirizzo seriale.

Confermare I’impostazione dell’indirizzo seriale su tutti i dispositivi premendo il tasto centrale su ogni
inverter.

Procedere impostando su ogni Nettuno il valore della corrente assorbita dal motore e confermare il dato
premendo il tasto centrale su ogni dispositivo.

ATTENDERE ALCUNI SECONDI FINCHE’ UNO DEI DISPOSITIVI DIVENTA MASTER (accensione
della luce blu) quindi continuare I’impostazione dei parametri agendo solo sulla tastiera del dispositivo
MASTER; i valori impostati saranno condivisi e trasmessi automaticamente agli altri inverter collegati.
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v REGOLAZIONE DELLA FREQUENZA DI STOP (FUNZIONE DI AUTOSET)

Dopo aver portato 1’impanto nelle condizione normali di utilizzo (pompa completamente adescata, priva di aria e
con senso di rotazione corretto), qualora la pompa non si arresti automaticamente alla chiusura degli utilizzi, &
possibile avviare la funzione di autosetting che determinera in maniera automatica il valore della frequenza di stop.

Per avviare la procedura di autoset:

1)
2)

5)

6)

7)

commutare 1’inverter in stand-by tramite il tasto centrale
aprire uno dei rubinetti per scaricare completamente la pressione
dall’impianto

mantenere premuto il tasto “Autoset” per 5 secondi
chiudere ogni rubinetto in mandata e premere il tasto centrale per
avviare la funzione di autoset

attendere finché il dispositivo avvia il motore e tenta di determinare il
valore corretto della frequenza di arresto in funzione delle
caratteristiche della pompa e della pressione di lavoro impostata

in caso di esito positivo appare la schermata di conferma. Premere
ancora il tasto centrale per tornare alla schermata principare di
funzionamento

in caso di esito negativo della procedura di autoset, se il dispositivo
non ¢ stato in grado di determinare la corretta frequenza di stop,
compare una schermata di errore. Provare a ripetere il procedimento
dopo aver verificato il corretto funzionamento della pompa ed aver
corretto il valore del set-point. Se I’esito ¢ ancora negativo regolare i

parametri “Frequenza minima” e “Frequenza di stop” in modo manuale come spiegato nella sezione

successiva.

v STRUTTURA DEL MENU PRINCIPALE

1l menu principale mostra i valori di funzionamento dell’impianto: pressione, frequenza attuale del motore, tensione
di ingresso, corrente di uscita del motore e temperature interne dell’inverter. E’ inoltre possibile selezionare la

lingua.
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v DESCRIZIONE DEI PARAMETRI E DELLE SCHERMATE

MENU PRINCIPALE:

Queste schermate sono normalmente accessibili quando il dispositivo € alimentato. Per cambiare pagina premere i

tasti destro e sinistro.

Schermata principale: quando Nettuno sta funzionando regolarmente,
nella prima linea del display viene visualizzata la pressione istantanea
rilevata dal sistema e la frequenza attuale del motore. La riga inferiore del
display segnala lo stato attuale dell’inverter (Funzionamento/Stand-
by/Slave). Da questa condizione & possibile scorrere il menu principale

tramite le frecce, oppure commutare il sistema nella condizione di “Stand-by” premendo il tasto centrale “on-off”.
Nel caso di installazione multipla con pit pompe, & sufficiente agire sul dispositivo master per commutare tutti gli

inverter collegati in modalita stand-by.

determinate soglie di pre-allarme.

PARAMETRI INSTALLATORE:

italtecnica

Quando Nettuno si trova in stand-by la pompa non viene avviata anche se la
pressione scende al di sotto del valore impostato. Per uscire dallo stand-by

premere nuovamente il tasto centrale.

Schermata tensione e temperature: in questa pagina del menu ¢ possibile
visualizzare la tensione in ingresso all’inverter e le temperature
dell’ambiente interno e del modulo di potenza IGBT. | valori di queste
temperature concorrono alla gestione intelligente della potenza che limita il
valore della massima frequenza del motore al raggiungimento di

Schermata correnti: vengono visualizzate le correnti di fase del motore. I
valore della corrente in uscita al motore puo differire dal valore della
corrente in ingresso poiché I’inverter modula sia la frequenza che la

tensione.

Lingua: & possibile personalizzare la lingua dei menu e dei messaggi di
allarme. Agire sui tasti + e — per modificare il valore del parametro.

Questi parametri sono contenuti in schermate nascoste e, solitamente,
dovrebbero essere modificati solo in fase di installazione e messa a
punto.

Per accedere a queste pagine, portare il dispositivo in Stand-by e
premere per 5 secondi contemporaneamente i tasti “+” e “-“. Una volta
entrati nel menu nascosto, usare i tasti freccia “<<” e “>>" per scorrere
le schermate e i tasti “+” e “-* per modificare i parametri. Per tornare
alla schermata principale, premere il tasto centrale.

| parametri sono divisi in 5 gruppi:

- gruppo 0 : parametri pressione

- gruppo 1 : parametri motore

- gruppo 2 : parametri funzionamento multiplo
- gruppo 3 : parametri ingressi/uscite

- gruppo 4 : tempi
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GRUPPO 0 - PARAMETRI PRESSIONE

0.0 — Set-point pressione: tramite questo parametro € possibile impostare il
valore di set-point del dispositivo. Esso ¢ il valore di pressione costante che
si desidera avere nell’impianto (pressione massima). Durante il suo
funzionamento Nettuno regola i giri dell’elettropompa in modo da adeguarli
all’effettiva richiesta dagli utilizzi, mantenendo quindi la pressione costante

nell’impianto. Il valore impostato deve essere inferiore al valore di pressione massima erogata dalla pompa, per
garantire una certa modulazione della pompa stessa ed un conseguente risparmio energetico.

0.1 - Delta P avvio pompa: questo parametro imposta il delta negativo di
pressione rispetto al set-point per I’avvio della pompa. All’apertura di un
utilizzo qualsiasi, la pompa non viene avviata fino a che la pressione
nell’impianto non € scesa sotto al set-point di un valore pari al delta
impostato in questo parametro. Dopo che il motore € stato avviato, il suo

regime di rotazione viene regolato in modo da mantenere il valore della pressione quanto piu vicino possibile a
quello impostato nel parametro set-point pressione. Il differenziale minimo impostabile tra Pmax e Pmin & di 0.3
Bar, quello consigliato é di almeno 0.5 Bar.

0.2 — Pressione marcia a secco: impostare il valore minimo di pressione al
di sotto del quale interviene la protezione per mancanza di acqua. In caso di
funzionamento della pompa alla massima velocita, se la pressione
nell’impianto scende al di sotto di questo valore, I’inverter blocca il motore.
Per garantire un corretto funzionamento della protezione, il valore

impostabile non pud essere superiore al valore di pressione di avvio (dato dalla differenza tra il set-point ed il deltaP
descritti in precedenza). Si consiglia di eseguire dopo I’installazione una prova del corretto funzionamento della

protezione. Tenere conto anche dell’eventuale colonna d’acqua in uscita.

0.3 - Pressione limite: questo parametro imposta il limite per ’intervento
della protezione da sovrapressione.

L’intervento della protezione per sovrapressione blocca il funzionamento
dell’inverter fino al ripristino da parte dell’utente.

0.4 — Set-point pressione 2: tramite questo parametro e possibile impostare
il valore di set-point secondario del dispositivo. Quando I’ingresso della
scheda 1/0O viene comandato esternamente, il valore di pressione impostato
in questo parametro diventa il nuovo set-point, in funzione del quale

Nettuno regola i giri dell’elettropompa (vedere anche parametro 3.1)

0.5 - Delta P stop immediato: questo parametro imposta il delta di pressione
positivo rispetto al set-point per I’arresto immediato della pompa. Durante il
normale funzionamento, alla chiusura dei rubinetti, la pompa viene fermata
dopo un tempo impostato nel parametro “ritardo stop”. Tuttavia, se la pressione
nell’impianto supera il valore di Pmax di un delta superiore a quello impostato

in questo parametro, la pompa viene fermata in maniera istantanea per evitare sovrapressioni dannose per

I’impianto.

0.6 - Unita di misura: seleziona I’unita di misura in BAR o PSI

0.7 — Fondo scala sensore: definisce il fondo scala del sensore di pressione
collegato. Sono accettati sensori di pressione da 0-6 bar fino a 0-16 bar
oppure da 0-100 PSI fino a 0-250 PSI, con segnale in corrente 4+20mA.
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GRUPPO 1 - PARAMETRI MOTORE

1.0 — Corrente motore: tramite questo parametro é possibile impostare la
corrente massima assorbita dall’elettropompa in condizioni ordinarie, in
modo tale da consentire I’arresto del motore stesso in caso di assorbimento
eccessivo. L’arresto avviene anche se la corrente risulta shilanciata tra le

fasi di oltre il 25% rispetto al valore massimo impostato.

Il tempo di intervento della protezione per eccessivo assorbimento ¢ inversamente proporzionale all’entita del
sovraccarico in corso, quindi un leggero sovraccarico comporta tempi di intervento pit lunghi mentre un

sovraccarico intenso rende 1’interruzione molto piu rapida.

elettrico collegato.

1.1 - Senso di rotazione: da questa schermata & possibile invertire il senso
di rotazione dell’elettropompa senza modificare il cablaggio del motore
elettrico. Per modificare il senso di rotazione del motore, agire sui tasti “+”
e “-; il senso indicato dalla freccia ha valore puramente indicativo e non

B

rispecchia ’effettivo senso di rotazione che deve comunque essere verificato dall’installatore.

1.2 - Frequenza minima: questo parametro definisce la frequenza minima
alla quale la pompa viene avviata e definisce la fine della rampa per lo
spegnimento. Per pompe trifase si suggerisce il valore di 25Hz. Consultare
anche le informazioni fornite dal costruttore dell’elettropompa per
determinare a quale valore di frequenza minima puo funzionare il motore

1.3 - Frequenza di stop: questo parametro determina il valore di frequenza
minima al disotto del quale il motore viene fermato. Durante la regolazione,
se viene raggiunto il valore di pressione di set-point e la frequenza del
motore ¢ inferiore a questo valore I’inverter esegue un tentativo di fermata
della pompa (la frequenza del motore viene decrementata fino al valore

impostato nel parametro 1.2 Frequenza minima). Se tutti gli utilizzi sono chiusi e la pressione rimane costante
nonostante la diminuzione del regime di rotazione, la pompa viene correttamente fermata. Qualora la pompa non si
fermi, provare ad incrementare questo valore. Al contrario, se la pompa esegue dei continui cicli di accensione e
spegnimento, provare a diminuire il valore della frequenza di stop. Per permettere la corretta esecuzione della rampa
di spegnimento, la frequenza di stop deve essere di almeno 5 Hz superiore alla frequenza minima impostata al

parametro 1.2.

1.4 - Frequenza nominale motore: in base al motore impiegato & possibile
selezionare la frequenza massima nominale in uscita dall’inverter (50 o 60
Hz). Attenzione: una selezione errata della frequenza massima puo causare
il danneggiamento della pompa, consultare con attenzione i dati tecnici

forniti dal costruttore.

15 - Frequenza di switching: imposta la frequenza di switching
dell’inverter. I valori selezionabili sono 3, 5 ¢ 10 kHz. Valori piu alti della
frequenza di switching possono ridurre la rumorosita dell’inverter e
consentire una regolazione piu fluida del motore ma potrebbero causare un
maggiore riscaldamento della scheda elettronica, un incremento dei disturbi

elettromagnetici e potenziali danni al motore elettrico (specialmente con cavi molto lunghi). Valori bassi di
frequenza di switching sono raccomandati per pompe di dimensioni medio-grandi, nel caso di lunghe ditanze tra

inverter e motore ed in caso di temperature ambiente elevate.
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Correzione frequenza: con questo parametro € possibile impostare uno
scostamento, positivo o negativo, della frequenza massima rispetto al
valore nominale programmato. Puo essere utile impostare uno scostamento
negativo (fino a — 5Hz) quando si intende limitare la potenza massima
dell’elettropompa ed evitare possibili condizioni di sovraccarico.
L’incremento positivo (fino a +5Hz) puo essere invece necessario quando vengono richieste prestazioni leggermente
superiori all’elettropompa. Mente non esistono particolari precauzioni nel diminuire la frequenza massima, il suo
incremento deve essere attentamente valutato dopo aver consultato il parere del costruttore dell’elettropompa e
tenedo in considerazione la corrente massima sopportata dall’inverter e dal motore elettrico.

GRUPPO 2 — PARAMETRI FUNZIONAMENTO MULTIPLO

2.0 — Indirizzo seriale: nel caso di installazione singola con una sola
pompa lasciare il valore a 1. Se si realizza un gruppo di pressurizzazione a
piu pompe, impostare il numero del dispositivo nel bus seriale da 1 a
8.0gni dispositivo deve avere un numero diverso di indirizzo seriale per
distinuersi dagli altri.

2.1 — Indirizzo seriale sensore di pressione: nel caso di installazione
singola con una sola pompa lasciare il valore a 1. Se si realizza un gruppo
di pressurizzazione a pit pompe, impostare il numero del dispositivo al
quale sono collegati il sensore di pressione ed altri eventuali ingressi
ausiliari.

Il valore deve essere uguale per tutti i dispositivi poiché un unico sensore di pressione trasmette il segnale a tutti gli
inverter.

2.2 — Pompa ausiliaria: & possibile collegare Nettuno ad una pompa
ausiliaria a velocita fissa tramite uno dei relé della scheda I/0. La pompa
ausiliaria viene avviata quando si raggiunge la frequenza massima e la
pressione & inferiore al set-point impostato. Per poter abilitare la funzione
della pompa ausiliaria & necessario:
- disattivare il funzionamento multiplo impostando il parametro 2.5 su OFF
- impostare i parametri 3.4 o 3.5 su “AUX” in modo da associare la
funzione pompa ausiliaria su uno dei relé di output

2.3 — Ritardo attivazione partner: definisce il ritardo prima che il Nettuno
attivi la pompa ausiliaria oppure richieda I’intervento di un inverter partner
al raggiungimento della frequenza massima. Aumentare questo ritardo se si
verificano troppi avviamenti ravvicinati della pompa ausiliaria o dei partner
in caso di veloci transitori di pressione nell’impianto. Diminuire il
parametro per rendere pit immediato I’intervento del dispositivo partner o della pompa pilota all’aumentare della

richiesta di acqua.

24 - Scambio a tempo master: nell’utilizzo con gruppi di
pressurizzazione a pill pompe, é possibile attivare lo scambio a tempo del
master in modo che, olte che all’arresto della pompa, avvenga lo scambio
del master anche ogni 60 minuti di funzionamento continuo. In questo
modo, negli impianti dove i prelievi sono continui e non si raggiunge mai la

condizione di stop di tutte le pompe, si garantisce comunque il corretto scambio del dispositivo master.

2.5 - Attivazione funzionamento multiplo: impostare su OFF questo
" parametro per escludere Nettuno dal funzionamento multiplo con piu
—_ inverter. In questo caso il dispositivo, seppure alimentato, non viene
1 coinvolto nel funzionamento multiplo e quindi non diventa master e non
interviene in aiuto come partner. Tuttavia, se per 15 secondi non & presente
alcun master, il dispositivo entrera in funzione come nuovo master e prendera il controllo dell’impianto. Questa
funzione pud essere utilizzata se in un impianto a pit pompe si vuole destinarne una come pompa di scorta che si
attiva solo in caso di guasto di tutti gli alti inverter. Questo  parametro va impostato su OFF anche se si vuole
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utilizzare la funzione di pompa ausiliaria tramite uno dei releé della scheda 1/O, poiché questa funzione non é
compatibile con il funzionamento multiplo.

2.6 - Valore soglia ridotta: quando un dispositivo partner viene messo in
funzione per aiutare il master nel mantenimento della pressione di set-point,
R la frequenza di attivazione € inizialmente ridotta al valore impostato (come
percentuale rispetto a quella nominale) in questo parametro. In questo
modo sia il partner che il master possono lavorare in maniera piu bilanciata
e prossimi al punto di massimo rendimento della pompa. Qualora I’intervento del partner al valore di soglia ridotta
non fosse sufficiente a garantire il valore di pressione impostato, il partner viene successivamente comandato alla

frequenza massima nominale.

| i -

GRUPPO 3 - PARAMETRI INGRESSI USCITE

3.0 - Sorgente comando motore: questo parametro definisce la sorgente di
comando per il calcolo della frequenza del motore. Sono disponibili queste
opzioni:

PRES (pressione): il funzionamento avviene in base al valore di
pressione misurato dal sensore

4-20mA

MAN (manuale): il motore viene avviato dalla tastiera del Nettuno e la
velocita puo essere variata con i tasti “+” e “-.

0-10V (ingresso analogico): la regolazione avviene sulla base del segnale
che proviene dall’ingeresso analogico della scheda di I/O. La frequenza
viene calcolata considerando che a OV corrispondono OHz e a 10V
corrisponde la frequenza massima del motore. Quando il valore calcolato
dal sensore analogico & inferiore alla frequenza di stop (parametro 1.3) la

pompa viene arrestata.

3.1 - Ingresso set-point 2: abilita I’ingresso per il set-point secondario. E’
possibile impostare il contatto in modalita N.O oppure N.C. . Quando
questo ingresso viene commutato, il set-point di pressione attivo per la
regolazione diventa il parametro 0.4.

3.2 - Ingresso abilitazione: imposta I’ingresso per I’abilitazione esterna. E’
possibile impostare il contatto in modalita N.O oppure N.C. . La pompa

viene avviata solo in corrispondenza del corretto stato dell’ingresso.

3.3 - Ingresso errore: abilita I’ingresso per 1’errore esterno. E’ possibile
impostare il contatto in modalita N.O oppure N.C.. La pompa viene
arrestata e compare sul display una indicazione di errore quando I’ingresso
cambia di stato. Puo essere utilizzato per il collegamento di un galleggiante
esterno o di un sensore anti-allagamento.

.3.4 - Funzione rele’ 1: definisce la funzione associata al rele di output
n°1. Le impostazioni possibli sono:

OFF: relé disabilitato

ALL: uscita di allarme, il rele viene commutato in caso di errore

P.ON: pompa ON, il relé viene commutato quando la pompa € in
funzione

AUX: pompa ausiliaria, il relé viene utilizzato per il comando di una
pompa ausiliaria
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GRUPPO 4 — TEMPI

3.5 - Funzione rele’ 2: definisce la funzione associata al relé di output n°1.
Le impostazioni sono le stesse descritte per il parametro 3.4

4.0 — Ritardo stop pompa: definisce il ritardo prima dell’arresto della
pompa quando la pressione & uguale al set-point e la frequenza € inferiore
alla frequenza di stop.

41 — Tempo reset automatico: se durante il funzionamento
dell’elettropompa si verifica una temporanea mancanza d’acqua in
aspirazione, Nettuno toglie alimentazione al motore per evitarne il
danneggiamento. Tramite questa schermata e possibile impostare dopo
quanti minuti il dispositivo esegue una ripartenza automatica per verificare

una eventuale nuova disponibilita di acqua in aspirazione. Se il tentativo ha successo, Nettuno esce automaticamente
dalla condizione di errore e il sistema & nuovamente funzionante; in caso contrario un altro tentativo verra eseguito
dopo lo stesso intervallo di tempo. L’intervallo massimo impostabile ¢ di 240 minuti (valore consigliato 30 min.).

N° test reset automatico: questo parametro definisce il numero di tentativi
che Nettuno esegue per cercare di risolvere una condizione di arresto per
marcia a secco. Superato questo limite il sistema si arresta ed e necessario
I'intervento dell’utente. Impostando questo valore a zero, ’auto-reset &
escluso. Il numero massimo di tentativi & pari a 20.

Reset automatico totale: impostando su ON questo parametro, la funzione
di reset automatico diventa attiva per qualsiasi errore, oltre alla marcia a
secco, si verifichi sull’impianto. Attenzione: il reset automatico e non
controllato di alcuni errori (ad esempio il sovraccarico) potrebbero, a lungo
andare, provocare danni all’impianto ed al Nettuno. Usare questa funzione

con la massima cautela.
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PARAMETRI AVANZATI:

| parametri avanzati sono accessibili solo al servizio di assistenza tecnica. Per accedere a questi parametri &

necessario contattare il rivenditore, un centro di assistenza tecnica oppure la ditta costruttrice.
La tabella seguente riporta un elenco dei parametri avanzati per riferimento in caso di assistenza tecnica.

IMPOSTAZIONE

visualizzazione valori di processo

RIF. | PARAMETRO DESCRIZIONE DEFAULT
7.0 Vboost Boost di tensione a 0Hz 5%
Tempo di ritardo prima
7.1 Ritardo marcia a secco | dell’intervento della protezione per 30
mancanza di acqua
Avviamenti ver ora Attivazione o disattivazione del
7.2 P controllo sul numero di avviamenti OFF
max. -
per ora (controllo perdite)
Protezione Attivazione o disattivazione del
73 . . controllo che permette I’avvio della OFF
antibloccaggio AR
pompa dopo 24 ore di inutilizzo.
7.4 | Deadtime Impostazione dead-time PWM 20*125ns
75 Costante int.(Ki) Costante integrativa controllo PID 10
7.6 | Costante pro. (Kp) Costante proporzionale controllo PID 15
8.0 | Ultimo all. registrato Registro ultimo errore avvenuto 0
8.1 | Timer alimentazione Tempo di alimentazione inverter 0
8.2 Timer motore Ten]po di funzionamento 0
dell’elettropompa
8.3 | Avviamenti motore Contatore numero avviamenti pompa 0
8.4 | Rel. Software Release del software /
9.0 | Temp.amb.max Massima temperatura ambiente 80
9.1 | Temp. modulo max Massima temperatura modulo IGBT 85
Indice riduzione su Indice di riduzione della frequenza su
9.2 - 1
Ta temperatura ambiente
Indice riduzione su Indice di riduzione della frequenza su
9.3 1
Tm temperatura modulo
94 Rit. Stop ventola Ritardo allo spfagnlmento della 10
ventola dopo I’arresto della pompa
96 Vin min. nglla minima tensione di
alimentazione
97 | Vin max Sc_)glla massima tensione di
alimentazione
99 Debug variable Selezione variabile di debug per 0

22




v ALLARMI

In caso di anomalie o malfunzionamenti nell’impianto, sul display del Nettuno appare una delle seguenti schermate.
Ogni errore ¢ codificato dalla lettera “E” seguita da un numero da 0 a 13. Il numero che compare tra parentesi
rappresenta il numero di ricorrenze per ogni errore. Per eseguire il reset di un allarme, dopo averne risolto la causa, &
generalmente sufficiente premere il tasto centrale “reset” oppure interrompere per alcuni secondi 1’alimentazione
elettrica.

EO — Tensione bassa: indica una tensione di alimentazione troppo bassa.
Verificare il valore del voltaggio in ingresso

E1 — Tensione alta: indica una tensione di alimentazione troppo alta.
Verificare il valore del voltaggio in ingresso

E2 - Corto Circuito: Questo messaggio appare sul display quando si
verifica un corto circuito all’uscita dell’inverter; questo pud accadere in
seguito al collegamento errato del motore elettrico, ad un danneggiamento
dell’isolamento elettrico nei cavi che collegano [’elettropompa al
dispositivo o per un guasto al motore elettrico della pompa. Quando appare
questo errore ¢ fatto obbligo di far controllare al piu presto I’impianto elettrico da personale specializzato. L’errore
puo essere rimosso solo sezionando 1’apparecchio dalla sorgente di alimentazione elettrica e risolvendo le cause del
guasto. Tentare di far ripartire I’inverter in presenza di corto circuito in uscita puo causare seri danni all’apparecchio

ed essere fonte di pericolo per I'utilizzatore.

E3 - Marcia a secco: questo messaggio appare quando il sistema viene
arrestato in seguito alla mancanza di acqua in aspirazione della pompa. Se &
stata attivata la funzione di auto-reset, Nettuno esegue dei tentativi in
automatico per verificare una nuova disponibilita di acqua. Per eliminare la
condizione di errore, premere il tasto centrale “reset”.

E4 — Sovratemperatura ambiente: I’errore appare se ¢ stata superata la
massima temperatura ambiente interna dell’inverter. Verificare le
condizioni operative dell’inverter.

E5 - Sovratemperatura modulo IGBT: I’errore appare se ¢ stata superata
la massima temperatura del modulo IGBT dell’inverter. Verificare le
condizioni operative dell’inverter, in particolare la pulizia del sistema di
ventilazione ad aria forzata, la corrente assorbita dalla pompa e la
temperatura ambiente.

Se necessario provare a diminuire la frequenza di switching.

E6 - Sovraccarico: questo allarme appare quando 1’assorbimento
dell’elettropompa ha superato il valore di corrente massima impostato nel
valore Imax; questo pud accadere in seguito a condizioni di funzionamento
estremamente gravose dell’elettropompa, a continue ripartenze ad intervalli
di tempo molto ravvicinati, a problemi negli avvolgimenti del motore od in
seguito a problemi di collegamento elettrico tra il motore stesso ed il
Nettuno. Se questo allarme si presenta frequentemente & opportuno far
controllare I’impianto all’installatore.

E7 —Carico non bilanciato: questo allarme pud presentarsi in caso di
shilanciamento delle correnti di fase del motore oltre il 25 % del valore
nominale.
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? ANOMALIE POSSIBILI:

v La pompa non si arresta

E8 - Errore seriale: questo allarme puo presentarsi in caso di errore nella
comunicazione seriale interna del Nettuno. Contattare 1’assistenza tecnica.

E9 - Pressione limite: I’allarme interviene in caso di superamento della
soglia di pressione massima impostata. Se I’errore si presenta ripetutamente
verificare 1’impostazione del parametro “P limite”. Verificare anche altre
condizioni che possono aver generato una sovrapressione (ad esempio un
parziale congelamento del fluido).

E10 - Errore esterno: questo allarme viene visualizzato se, dopo aver
impostato la funzione di errore esterno sulla scheda di /O ausiliaria,
awviene la chiusura del contatto di ingresso 1/O.

E11 - Numero partenze/ora massimo: I’errore compare se viene superato
il limite di avviamenti per ora consentiti. Verificare la presenza di eventuali
perdite nell’impianto. Verificare la precarica del vaso di espansione.

E12 - Errore 12V: si & verificata una anomalia nel circuito interno di
alimentazione in bassa tensione. Fare controllare il dispositivo dalla ditta
costruttrice.

E13 - Errore sensore di pressione: il sensore di pressione ha rilevato un
valore non corretto. Verificare o sostituire il sensore di pressione.

La frequenza di stop & troppo bassa, aumentarla oppure eseguire la procedura di auto-regolazione.
Il vaso di espansione non ha la giusta precarica, verificarla.

v Aprendo uno dei rubinetti dell’impianto la pompa non parte, oppure parte dopo alcuni secondi

Il valore di “DeltaP avvio pompa” impostato é troppo alto. Provare a diminuire il valore DeltaP.
Verificare che il sistema non sia in Stand-by, eventualmente premere il tasto centrale.
Verificare il corretto funzionamento del contatto esterno di abilitazione (se configurato).

v Con flussi di acqua molto ridotti la pompa ha un funzionamento irregolare

La frequenza di stop e troppo alta, provare ad abbassarla per garantire un funzionamento piu regolare anche a bassi

flussi.

v Alla chiusura dei rubinetti la pompa si ferma ma riparte dopo pochi attimi senza che ci siano perdite

nell’impianto

11 valore di “DeltaP avvio pompa” ¢ troppo basso, aumentarlo.
Il vaso di espansione non ha la giusta precarica, verificarla.

v |l dispositivo segnala frequentemente una condizione di marcia a secco

Il tubo di aspirazione della pompa, durante i periodi di inattivita del sistema, si svuota impedendo il carico della
pompa stessa alla partenza successiva. Controllare la tenuta dell’eventuale valvola di fondo.
Il valore della pressione di protezione dalla marcia a secco non & impostato correttamente, correggere il valore.
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v |l dispositivo segnala frequentemente una condizione di tensione alta o bassa

La tensione di alimentazione potrebbe non essere conforme a quanto richiesto dalle specifiche dell’apparecchio; fare
eseguire un controllo da personale specializzato.

v Il dispositivo si surriscalda ed intervengono le protezioni di sovratemperatura

Il sistema di raffreddamento ad aria forzata posto sulle alette di dissipazione potrebbe essere bloccato, verificarne
I’effettivo funzionamento e la pulizia.

La frequenza di switching é troppo alta per la potenza della pompa impiegata, diminuirne il valore.

La temperatura dell’ambiente ¢ troppo alta per 1’uso del dispositivo.

v La pompa gira al massimo regime ma con scarse prestazioni

Il collegamento della pompa non & corretto, controllare il cablaggio elettrico.
La pompa gira al contrario: verificare il verso di rotazione.

v Quando si richiede molta acqua dall’impianto la pressione si abbassa

Questa & una condizione normale dovuta al fatto che il dispositivo non & in grado di forzare la pompa oltre la sua
curva di massima potenza; ne consegue che, superata una certa portata, la pressione non viene compensata in quanto
la pompa sta gia girando al massimo dei giri consentiti. In questi casi & opportuno installare una pompa dalle
prestazioni superiori.

v Il segnale di pressione non ¢ corretto oppure i dispositivi non comunicano correttamente tra di loro oppure
sono presenti contemporaneamente piu master

Alcuni inverter collegati sul bus seriale potrebbero avere lo stesso indirizzo, verificare I’impostazione del parametro
“indirizzo seriale”
Verificare il collegamento seriale tra i dispositivi.

% MANUTENZIONE:

Nettuno e stato progettato per ridurre al minimo la manutenzione. E’ indispensabile attenersi alle seguenti
indicazioni per assicurare a lungo la piena funzionalita del dispositivo:

- ogni 12 mesi pulire le ventole di raffreddamento e verificarne il corretto funzionamento. In ambienti
particolarmente polverosi diminuire questo intervallo a 6 mesi

- se la pompa & dotata di filtri in aspirazione, verificarne periodicamente la pulizia;

- assicurarsi sempre che il coperchio sia ben chiuso ed i pressacavi ben serrati per evitare infiltrazioni di polveri
dall’esterno;

- scollegare la tensione e scaricare 1’acqua dall’impianto quando il sistema rimane inattivo per un lungo periodo;

- non compiere operazioni con il dispositivo aperto

- prima di togliere il coperchio del dispositivo attendere 10 minuti per permettere la scarica dei condensatori

AATTENZIONE: il dispositivo non contiene alcun componente che possa essere riparato o sostituito
allutente finale. Si raccomanda quindi di non rimuovere il coperchio di protezione della scheda elettronica
onde evitare il decadimento della garanzia!
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Data installazione

S SO

Timbro
Installatore

Marca-modello
pompa

N° seriale Nettuno
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/\ CAUTION

READ THIS HANDBOOK CAREFULLY BEFORE INSTALLING OR STARTING
THE DEVICE.

The manufacturer guarantees this product for a period of 24 months as of the date of sale; if returned, the device must be
accompanied by this handbook, with the installation date entered on the last page.

The guarantee is forfeited in the event of the following: the device is tampered with, disassembled or damaged due to
mishandling and/or incorrect installation; the device is put to any other use than the one it was intended for; the device
is installed in unsuitable environmental conditions or connected to a non-compliant electrical system.

The manufacturer cannot be held responsible for any kind of damage to people and/or things ensuing from failure to
install the necessary electrical safety devices upstream of the device, or as a result of unprofessional installation.

The installation and servicing of this device must be performed by specially trained personnel with the ability to
understand the entire contents of this owner’s manual.

For all operations required to be carried out with the cover removed, the device must be disconnected from the power
supply.

Even though there should not be any reason to remove the board, if you do so, remember that some of its parts remain
live for a few minutes after the unit has been disconnected from the mains.

The manufacturer cannot be held responsible for any kind of damage to people and/or things ensuing from the failure of
any internal safety devices, with the exception of compensation for the device itself if still under guarantee.

AL 2 @

This equipment complies with the ROHS 2011/65/EC directive.
The symbol of the crossed out bin means that to safeguard the environment the equipment cannot be
disposed of with other household waste at the end of its lifecycle.
The equipment and packaging must be disposed of according to the local regulations.

<> OVERALL SIZE - DIMENSIONS — IDENTIFICATION
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DESCRIPTION

Nettuno is an electronic device, employing inverter-based technology, which controls electric pump stopping and
starting functions. Thanks to the particular type of technology used, it can modulate the frequency (Hz) of the
motor’s input current to adjust the speed (rpm) according to the water demand by the system. This way, the value of
the pressure reaching the user appliances is maintained constant all the time and the motor's absorption is always
proportional to the actual system requirements, resulting in notable energy savings over time.

SPECIFICATIONS

NETTUNO 3P-13A [ NETTUNO3P-9A | NETTUNO 3P-6A
Power mains supply: three-phase, 400Vac +10% - 50/60Hz
Motor output three-phase, 400Vac
Maximum motor power 7.5 kW — 10 HP 55 kW —7.5 HP 3.7 kW -5 HP
Maximum motor phase current 13 A (rms) 9 A (rms) 6 A (rms)
Cooling Forced air ventilation Air
Analogue inputs 4+20mA (pressure sensor) + 0+10V (aux.)
Digital inputs 3 inputs (enable, error, 2nd set point )
Digital outputs 2 programmable relays (24V — 2A max.)
Degree of protection 1P 44
Weight 6.430 Kg
Dimensions 213x263x191 mm

Type of action 1.Y (according to EN 60730-1)
Operating ambient temperature +0° C to +40° C | +0° Cto +45° C
© FEATURES
V' Constant pressure due to electric pump speed regulation
' Energy savings due to less pump absorption
\' Gradual pump start and stop reduces hammering
' Protection against dry running in the event of water shortage during intake
v Automatic reset in the event of dry running, with autonomous clearing of error condition
< Efficient leakage monitoring to protect pump in the event of repeated restarts
' Anti-seize function
V' Intelligent overload cut-out management for a longer duration of the inverter
' Digital display of pressure, current, voltage and frequency
' Operation/error status signalling via LEDs and on-screen alerts
v Auxiliary inputs and outputs for remote control and status signalling
' Possibility of interfacing more devices as part of the pressurisation units (two to eight)

& PROTECTIONS

L2 22222 2 2

Dry running

Overpressure

Power supply under-voltage

Power supply over-voltage

Unbalanced load

Output terminal short circuit

Amperometric sensor on motor output

Internal overheating in inverter (ambient temperature and IGBT temperature)
Significant leakage with continuous motor pump restarts

® EMC

This product has been tested according to the standards stated in the EC declaration of conformity in one of the
typical conditions of use, using shielded cables both on input and output (motor cable 15 metres, without auxiliary
connections). However, experience has shown that significant variations in the level of EMC disturbance can occur
when the type and length of cable used is changed, as well as their position, type of motor used etc. If other
equipment is subject to disturbance, contact the manufacturer to assess additional solutions to reduce

electromagnetic disturbance.

28




% INSTALLATION
(®DEVICE FIXTURE:

Nettuno is supplied with a special fixing bracket to enable mounting directly on a wall, or the option of fixture to a
horizontal pipe using the optional kit.

On both wall-mounted and pipe-mounted versions, ensure that fixture is secure and that the pipe or wall is
sufficiently strong to withstand the weight of the device.

Always install indoors, in an area protected against dust and water. Nettuno must be installed at a higher point than
the pump to avoid the risk of immersion in the event of flooding.

The device must never be installed in confined spaces that can reduce ventilation and therefore cooling of the
inverter.

WALL MOUNTING

Nettuno can be mounted on a wall or other flat surface by means of the bracket and screws supplied. For simple
installation of the product, proceed as described below.

2) Pre-assemble the fixing screws on the
rear side of Nettuno, leaving a space of at
least 3mm under the screw heads.

1)Fix the bracket to the wall by means of the 4
screws supplied. Check to ensure correct
horizontal alignment.

3) Fit Nettuno onto the bracket, passing the 4) Tighten the rear screws fully down on
screw heads on the larger holes and then Nettuno.
slide downwards.
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PIPE-MOUNTING

Nettuno can be mounted onto a horizontal pipe by means of a kit of fixing collars (optional, to be ordered
separately). 4 different collar sizes are available, as shown in the diagram below.

PIPE MOUNTING KIT

CODE DESCRIPTION
KIT-TUBO114 Kit for fixture on pipes of 1”7 V4
KIT-TUBO112 Kit for fixture on pipes of 1 1/2
KIT-TUBO200 Kit for fixture on pipes of 2”
KIT-TUBO212 Kit for fixture on pipes of 2” 1/2

For simple installation of the product, proceed as described below.

?

1) Fix the bracket to the pipe by means of the 2) Ensure that the bracket is securely fitted on
“U-shaped” hooks and 4 bolts supplied. See fig. the pipe and cannot rotate.
6 for selection of the holes.

3) Pre-assemble the fixing screws on the rear 4) Insert Nettuno onto the bracket, passing the
side of Nettuno, leaving a space of at least 3 screw heads on the larger holes and then slide
mm under the screws. downwards.
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5)Tighten the rear screws fully down on 6) The bracket is designed for fixture of various
Nettuno sizes of “U-shaped” hooks

refer to the diagram to select the correct version

é HYDRAULIC CONNECTION

The 4+20mA pressure sensor must be connected to the system delivery, preferably far from areas subject to
turbulence (bends, bypasses, branches, etc.) to ensure optimal stability of the measured signal.

It is a compulsory requirement to install an expansion tank with a capacity of at least 2-5 litres to ensure correct
shutdown of the pump and limit restarts caused by any small leakages which are common in most systems.

The pre-charge value of the tank must be suitable for the pressure values set. This will also help to keep the
operation constant in applications where water requirements are modest (e.g. for washing machines, toilet flushing
systems, etc.).

The system must also be equipped with a non-return valve to prevent the return of fluid to suction at the time of
pump shutdown. In the case of multiple installations, it is recommended to install a valve on suction for each pump.

A CAUTION: when the pump stops, the conduits are still pressured so a valve must be
opened to bleed the system before any work is carried out.

1T INSTALLATION IN PUMPING UNITS WITH MULTIPLE PUMPS:

Nettuno can be used to create pressurisation units with a maximum of 8 pumps, each controlled by an inverter. The
inverters are connected by means of a RS 485 serial connection. Each inverter is assigned an address, from 1 to 8,
for identification in the serial bus. To reduce costs, there is no need to install a pressure sensor for each inverter; a
single transducer is sufficient, connected to any one of the inverters (the address of the device hosting the pressure
sensor must be configured on the software of each inverter). Also any auxiliary 0-10 V control or digital input signal
must be connected to a single device. Serial communication deals consists in sharing the data of the pressure sensor
and digital inputs among the various connected inverters.
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& ELECTRICAL CONNECTION:

& CAUTION:

- all wiring up must be carried out by specially trained personnel

- an incorrect motor connection could result in damage to the device or the pump motor.
- failure to comply with what is stated in this paragraph may cause serious damage to things and/or serious

injuries to people, and the manufacturer declines all responsibility.

- if the power supply cable or the cable between Nettuno and the electric pump is damaged, only the
manufacturer of the device, its appointee or equally qualified personnel can replace it; this is to prevent risks

to things and people.

Fit the electric wires into the relative wire clamps, making sure the correct assembly order is maintained for all the
components. Secure the threaded nuts tightly enough to prevent the wires being pulled or turned from the outside.
Use cable clamps in metal for connection of the power line and those in plastic for connection of any I/O (auxiliary

inputs and outputs).

POWER
INPUT

AUXILIARY
INPUTS/OUTPUTS

MOTOR
OUTPUT

The metal plates located in the vicinity of the cable clamps can be used to connect the shielding of the cables and

thus ensure correct continuity of the shielding itself with the heat sink.

SHIELDING
CONNECTION
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v LINE CONNECTION

Power supply: three-phase 400 Volt 50/60Hz.
The electrical system to which the equipment is connected must comply with the safety regulations in force and

must therefore be equipped with:

- an automatic magnetothermic switch with high breaking capacity and with a trigger current proportional to the
capacity of the pump installed

- earthing with total resistance in conformity with local standards and in any case never over 100Q

If the device is used in swimming pools, fountains or garden ponds, an automatic differential switch of the “A” type
(with IAn=30mA) must always be fitted.

The system comprising Nettuno and an electric pump is considered a “fixed system”; it is therefore advisable to
make arrangements to prevent the device being disconnected from the power line it was originally connected to and
mistakenly reconnected to another source of power not equipped with the electrical protection required.

Always install, upline of the inverter, a device that ensures omnipolar disconnection from the mains with a contact
opening gap of at least 3 mm.Before making the electrical connection, the cables must be prepared with special
crimp terminals (fork-type). The terminals must be crimped by specially trained personnel, using proper crimping
tools. After inserting the cable in the metal cable clamp, coil the three power cables (U,V,W) around the ferrite core
supplied, as shown in the images below. This preparation is essential to reduce electromagnetic disturbance. The
earthing wire must not be wound around the ferrite core, but connected directly to the terminal board.

Connect the earthing wire to the corresponding terminal. Then proceed with the connection of the device power
wires to the terminal board marked with the letters U, V, W as shown in the image below.

The recommended cable section is 2.5mm?,

The type of wire must be selected according to the conditions of use (domestic, dry or wet).

@

=]
=
o=
=
=
=

POWER SUPPLY
[~ TERMINAL
BOARD
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vELECTRIC PUMP CONNECTION

Before making the electrical connection, the cables must be prepared with fork-type crimp terminals. The crimp
terminals (fork-type) must be crimped by specially trained personnel, using proper crimping tools.

After inserting the cable in the metal cable clamp, coil the three power cables (U’,V’,W”) around the ferrite core
supplied, as shown in the images below. This preparation is essential to reduce electromagnetic disturbance. The
earthing wire must not be wound around the ferrite core, but connected directly to the terminal board. The device is
fitted with an output short circuit protection.

The recommended cable section is 2.5mm? for cable
lengths from 2 to 30 metres. Longer cables, though
admissible, have not been tested according to the
EMI/RFI standards and must be evaluated by the
manufacturer.

The type of wire must be selected according to the
conditions of use (domestic, dry or wet, indoor or
outdoor installation).

Where an excessive cable length (over 30 metres) is
used, it is recommended to insert a dV/dT filter to limit
peak current voltage and for motor, especially windings,
longevity.

Also observe the installation limits as declared by the
manufacturer of the electric pump connected to Nettuno.

MOTOR OUTPUT
TERMINAL
BOARD

34



v AUXILIARY INPUT AND OUTPUT CONNECTIONS

A CAUTION: The remote connections are insulated from the network power by a “reinforced”
type insulation (reinforced insulation according to EN 60730-1). Therefore it is recommended to
make electrical connections with a type of cable that guarantees double or reinforced insulation,
using insulated voltage-free contacts for the digital inputs.

Insert the cables of the auxiliary
devices via the central cable clamps in
plastic. Use the relative cable guides to

keep wiring tidy.

CABLE
—"| cuibE

CABLE CLAMPS FOR
AUXILIARY INPUTS

Nettuno has various auxiliary connections located on the 1/0 board. The following diagram identifies
the various connections.

®
®

|
]

4+20mA PRESSURE DIGITAL INPUTS

SENSOR

e Tz
| auxiweuts |

|eIeele

0000
0000 00000000
| +Talel
I RS 485

E SERIAL PORT
0-10V ANALOGUE e RS 485
INPUT
=l2| | SERIAL PORT
_ . . <[ & RS 485
OOO QUTPUT 1 M QUTPUT 2 _L—

@

@ NC Fomluo " NC |com|~o

DIGITAL RELAY OUTPUTS
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v 4+20mA PRESSURE SENSOR

An external pressure sensor (optional, code no. TRPR-016-
420MA) with 4+20mA signal can be connected to Nettuno
to obtain a closed loop pressure control system. The speed
of the electric pump is regulated according to the effective
demands of the system to maintain constant pressure.

The power supply voltage of the sensor is 10Vdc. The use
of 2-wire transducers is recommended, connected as shown
in the diagram alongside (red wire +, black wire -).

The sensor cable shielding, if present, can be connected to
the GND terminal to reduce interference on the sensor
signal itself.

The device is compatible with pressure sensors with a scale
from 0-6Bar to 0-16Bar, or from 0-100 PSI to 0-250 PSI.

v 0-10V ANALOGUE INPUT

Nettuno operation can also be controlled via a 0-10V
analogue signal. The speed of the pump is regulated
according to the voltage value on input, considering that OV
corresponds to 0 Hz and 10V corresponds to the set
maximum nominal frequency of the pump (50 or 60Hz). The
pump is stopped when the control voltage value corresponds
to a frequency value below the parameter set as the stop
frequency (factory setting 35 Hz).

v DIGITAL INPUTS

Nettuno has 3 digital inputs, assigned with the following
functions:

- 1.1 = input for dual set point ; if the function is
activated via the menu, the inverter uses the
second pressure set point value as reference for
operation at constant pressure, when the contact is
switched between terminal C (common) and input
1.2. This can be used to control a different
operating pressure value during operation.

- 1.2 = input for external enabling; if the function is
activated via the menu, the inverter only starts up
if the contact is switched between terminal C
(common) and input I.1. This can be used for
connection of a float, timer etc.

- 1.3 = input for error; if the function is activated
via the menu, the inverter blocks the motor when
the contact is switched between terminal C
(common) and input 1.3. The message “external
error" then appears on display. This can be used
for an external block signal, for example from a
flooding sensor or float.

The three digital inputs can all be configured via the software
as NO or NC; if the input is set to OFF their functioning is
completely ignored.

Refer to the parameter settings section for further details.
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v DIGITAL OUTPUTS

Two digital relay outputs are available for signalling :)
operation status. The relays can be configured via the :)
software independently, to perform one of the following

functions: D

- error signalling
- pump running signal
- control of an electric pump at fixed speed,

connected directly to the mains via a power relay

00O

Refer to the parameter settings section for further details on Ne fcom|no

OUTPUT 1

OO

ed

OUTPUT 2

NC |COM|NO

configuration of the digital outputs.

v RS 485 SERIAL CONNECTION

Up to a maximum of 8 inverters can be connected to the RS 485 serial
port to create multiple pump pressurisation units.

There are two terminal boards on each device for the serial connection,
to enable cascade connections of multiple inverters, as shown in the
figure alongside.

A non-shielded cable with a section of 4x0.5mm? is recommended for
this connection.

To make the connection, connect the terminals “+”, “-“, “A” and “B” of
one device to the same terminals of the next device, and continue in the
same way until all inverters are connected in the same communication
bus.

No special terminal at the end of the bus is necessary.

CAUTION: after connecting the devices to one another, they should
be assigned an individual number to identify their address in the
serial bus. Each device must be assigned a different number;
otherwise, if several devices have the same address, the serial
communication will overlap with loss of transmitted data.
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INTRODUCTION TO PROGRAMMING:

v KEY DESCRIPTION
o Left-hand arrow: this scrolls back through the menu pages
o Right-hand arrow: this scrolls forwards through the menu pages

Pouorry On-Off/Reset: this switches the device from stand-by to operation mode and resets the unit in the event of
o alarms and/or faults.

o “+” key: this increases the value of the parameter currently shown on the display;
° “-” key: this decreases the value of the parameter currently shown on the display;

@ “AUTOSET”: this starts the self-setting procedure for the stop frequency function

v INITIAL CONFIGURATION FOR SINGLE DEVICE INSTALLATION

In the case of single installations, power up the device and follow the instructions for initial configuration as

described below.

On initial activation, a welcome screen is displayed and when any key is pressed, a guided configuration procedure

is started up, enabling the entry of the main parameters required for standard operation.

parameters to be configured are displayed in the following order:

from the others.

pressure sensor and any other auxiliary inputs are connected.

transmits the signal to all inverters.

have different characteristics.

pressure at the set value.
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Modify the value of parameters using the keys + and — then confirm the
entry by pressing the central key to move to the next parameter. The

Parameter 2.0 — Serial address: in the case of single installations with a
single pump, leave this value at 1. If a pressurisation unit with multiple
pumps is installed, set the number of the device in the serial bus from 1 to 8.
Each device must have a different serial address number to be distinguished

Parameter 2.1 — Pressure sensor serial address: in the case of single
installations with a single pump, leave this value at 1. If a pressurisation unit
with multiple pumps is installed, set the number of the device to which the

The value must be the same for all devices as only one pressure sensor

Parameter 1.0 — Motor current: set the rated motor current as stated on
the pump electrical data plate. In the case of multiple installations with
several pumps, the value must be set for each inverter, as the pumps may

Parameter 0.0 — Pressure set point : set the constant pressure value that
the inverter must maintain in the system. The pump rotation regime is
varied according to the flow rate demand of the system, to maintain



Parameter 0.1 — Pump start-up DeltaP: set the value of the negative
Delta with respect to the set point pressure for pump start-up. For example,
if the set point is 2.5 and the DeltaP is 0.3 bar, the pump starts up at values
below 2.2 bar.

Parameter 0.2 — Dry running pressure: set a minimum pressure value,
below which the dry running protection device trips due to lack of water. In
the case of pump operation at maximum speed, if the pressure in the system
falls below this value, the inverter shuts down the motor after a set delay
interval. To ensure correct operation of this protection device, the settable value must never be higher than the set
start-up pressure (obtained from the difference between the set point and the DeltaP values described above).
Operation of the protection device should be tested after installation. Also take into account the water column on
outlet, if present.

At the end of the configuration procedure the display shows the main
operation screen. The device is set to stand-by, and therefore with the motor
stopped.

Press the central key to exit standby status and start the pump.

v CONFIGURATION FOR MULTIPLE INSTALLATIONS

In the case of installation with multiple pumps, great care must be taken on initial start-up, to ensure that the
addresses of all devices are set correctly and to avoid serial communication errors.

The initial configuration procedure is shared among devices only for the common parameters (e.g. operating
pressures), while the independent parameters (such as the serial address and maximum motor current) are set
individually on each device.

On activation, when the welcome screen is displayed; press the central key on all connected devices and then
proceed with setting the serial addresses.

Confirm entry of the serial address on all devices by pressing the central key on each inverter.

On each Nettuno, set the motor current absorption value and confirm the value by pressing the central key on
each device.

WAIT A FEW SECONDS UNTIL ONE OF THE DEVICES IS SET AS MASTER (illumination of blue light)
then continue setting the parameters exclusively via the keypad of the MASTER device; the set values will be
shared and transmitted automatically to the other connected inverters
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v REGULATION OF STOP FREQUENCY (AUTOSET FUNCTION)

After setting up the system for normal conditions of use (pump fully primed, no air present, correct direction of
rotation), if the pump does not stop automatically on closure of the utilities, the autoset function may be started up to
automatically calculate the stop frequency value.

To start the autoset procedure:

1)
2)

3)

4

5)

6)

7)

v MAIN MENU STRUCTURE

The main menu shows the operational values of the system: pressure, current frequency of
the motor, input voltage, output current of the motor and internal temperature of the inverter.
It is also possible to select the language.

switch the inverter to stand-by by pressing the central key
open one of the valves to completely discharge all pressure from the
system

press and hold the “Autoset” key for 5 seconds
close each valve on delivery and press the central key to start the
autoset function

wait until the device starts the motor and attempts to calculate the
correct value of the stop frequency on the basis of the characteristics
of the pump and the set operating pressure

if the outcome is positive, the confirmation screen is
displayed. Press the central key again to return to the main
operation screen

if the autoset procedure fails, when the device is unable to determine
the correct stop frequency, the relative error screen is displayed.
Attempt to repeat the procedure after verifying correct operation of
the pump and correct entry of the set point value. If the outcome is
still unsuccessful, adjust the parameters "Minimum frequency" and

"Stop frequency” manually as explained in the next section.
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v DESCRIPTION OF THE PARAMETERS AND SCREEN PAGES

MAIN MENU:

These screen pages are accessible when the device is on. To change pages, press the right and left keys as required.

Main screen page: when Nettuno is operating correctly, the first line of the
display shows the instantaneous pressure detected by the system and the
current frequency of the motor. The lower line of the display shows the
current status of the inverter (Operation/Stand-by/Slave). From here, it is
possible to scroll through the main menu using the arrows, or put the
system in "Stand-by" by pressing the central "on-off" key. In the case of multiple installation with several pumps,
simply adjust the master device to switch all connected inverters to stand-by status.

When Nettuno is in stand-by, the pump will not start up even if the pressure
drops below the value set. To quit stand-by, press the central key again.

Voltage and temperature screen: this menu screen enables the user to
view the voltage on inverter input and the internal ambient and IGBT power
module temperatures. The values of these temperatures contribute to the
intelligent power management, which limits the value of the maximum
frequency of the motor when the pre-alarm thresholds are reached.

Currents screen: this screen displays the phase currents of the motor. The
value of the output current to the motor may differ from the value of the

input current as the inverter modulates both frequency and voltage.

Language: The language used for the menu and the alarm messages can be
selected by the user. Use keys + and — to modify the parameter value.

INSTALLER PARAMETERS:

These parameters are present in hidden screens and normally should
only be modified during the installation and set-up phases. To

access these pages switch the device to Stand-by and keep the “+”
and “-*“ keys pressed together for 5 seconds. On entry to the hidden
menu, use the“<<” and ‘“>>” keys to scroll the pages and the “+”
and “-“ keys to change the parameters. To return to the main page
press the central key.
The parameters are divided into 5 groups:

- group O : pressure parameters

- group 1 : motor parameters

- group 2 : multiple operation parameters

- group 3 : input/output parameters

- group 4 : times
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GROUP 0 - PRESSURE PARAMETERS

value as close as possible to that set

0.0 — Pressure set point: this parameter enables entry of the device set
point. It is a constant pressure value required by the system (maximum
pressure). During its operation, Nettuno adjusts the electric pump revs to
adapt them to the actual demand from the utilities, therefore maintaining a
constant system pressure. The set value must be below the maximum

delivery pressure of the pump, to ensure specific modulation of the pump itself and consequent energy savings.

0.1 - Pump start-up Delta P: this parameter sets the the negative pressure
delta compared to the pump start-up set point. On opening of any type of
utility, the pump will not start-up until the system pressure has fallen below
the set point by a value equal to the delta set in this parameter. After the
motor is started up, the rotation speed is controlled to maintain the pressure

in the pressure set point parameter. The minimum differential settable between
Pmax and Pmin is 0.3 Bar, with the recommended value being at least 0.5 Bar.

0.2 — Dry running pressure: set a minimum pressure value, below which
the dry running protection device trips due to lack of water. In the case of
pump operation at maximum speed, if the pressure in the system falls below
this value, the inverter stops the motor. To ensure correct operation of the
protection device, the settable value must never be higher than the set start-

up pressure (obtained from the difference between the set point and the deltaP values described above). Operation of
the protection device should be tested after installation. Also take into account the water column on outlet, if

present.

0.3 - Limit pressure: this parameter sets the limit for the over-pressure
protection to intervene.

Tripping of the over-pressure protection stops operation of the inverter until
it is reset by the user.

0.4 — Pressure 2 set point: this parameter enables entry of the secondary set
point of the device. When the 1/0 board input is closed externally, the
pressure value set in this parameter becomes the new set point , according to
which Nettuno regulates the revs of the electric pump (see also parameter
3.1).

0.5 - Immediate stop Delta P: this parameter sets the positive pressure delta
compared to the set point for immediate shutdown of the pump. During
normal operation, when the valves close, the pump stops after a time set in
the parameter "stop delay". In any event, if the system pressure exceeds the
Pmax value of a delta greater than the value set in this parameter, the pump

will stop immediately to avoid overpressure which may damage the system.

0.6 - Unit of measurement: select the unit of measurement in BAR or PSI

0.7 — Sensor full scale: this defines the full scale of the connected pressure
sensor. It is compatible with pressure sensors from 0-6 bar up to 0-16 bar or

from 0-100 PSI up to 0-250 PSI, with current signal 4+20mA.

42



GROUP 1 : MOTOR PARAMETERS

1.0 — Motor current: this parameter enables entry of the maximum
current absorbed by the electric pump in routine conditions, to enable shut-
down of the motor in the event of excessive absorption. Shut-down occurs
also if the current is unbalanced between phases by more than 25% with
respect to the set maximum value.

The trip time of the current overload safety device is inversely proportional to the entity of the overload in progress;
therefore, a slight overload will lead to a more delayed trip time while a more significant overload will accelerate

the trip time.

1.1 - Direction of rotation: this screen enables the user to invert the
direction of rotation of the electric pump without modification to the
electric motor wiring. To modify the direction of rotation of the motor, use
keys "+" and "-"; the direction indicated by the arrow has a purely
indicative value and does not reflect the actual sense of rotation, which
must be verified by the installer.

1.2 - Minimum frequency: this parameter defines the minimum frequency
at which the pump is started up and defines the end of the ramp for
shutdown. For three-phase pumps a value of 25Hz is advised. Also consult
the information supplied by the manufacturer of the electric pump to
determine at what minimum frequency value the connected electric motor

can operate.

1.3 - Stop frequency: this parameter defines the minimum frequency
value, below which the motor is stopped. During regulation, if the set point
pressure value is reached and the motor frequency is below this value, the
inverter attempts to stop the pump (the motor frequency is decreased to the
value set in parameter 1.2 Minimum Frequency). If all utilities are closed
and the pressure remains constant despite the reduction in rotation speed, the pump is stopped correctly. If the pump
does not stop, try to increase this value. Otherwise, in case of continuous pump cycling, try to lower the stop
frequency value. To enable correct execution of the shutdown ramp, the stop frequency must be at least 5 Hz above
the set minimum frequency in parameter 1.2.

1.4 - Nominal motor frequency: depending on which motor is running, it
is possible to select the maximum inverter output frequency (50 or 60 Hz).
Caution: an incorrect selection of the maximum frequency may cause
damage to the pump; consult the manufacturer's technical data carefully.

1.5 - Switching frequency: set the frequency of inverter switching. The
selectable values are 3, 5 and 10 kHz. Higher switching frequency values
may reduce the noise of the inverter and allow a more fluid regulation of the
motor but may cause increased temperatures in the electronic board, an
increase in electromagnetic disturbances and potential damage to the
electric motor (especially with long cables). Low switching frequency values are recommended for medium-large
pumps, where there is a long distance between the inverter and motor or high ambient temperatures.

1.6 - Frequency correction: this parameter enables entry of a deviation,
positive or negative, of the maximum frequency compared to the set
nominal value. It may be useful to set a negative deviation (down to —5Hz)
where a limit to the maximum power of the electric pump is wanted and to
avoid possible overload. A positive increase (up to +5Hz) may instead be
necessary when a slightly higher electric pump performance is required. While no particular precautions exist in
lowering the maximum frequency, its increase must be carefully evaluated after having consulted the manufacturer
of the electric pump and taking into consideration the maximum current supported by the inverter and the electric
motor.
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GROUP 2 : MULTIPLE OPERATION PARAMETERS

2.0 — Serial address: in the case of single installations with a single pump,
leave this value at 1. If a pressurisation unit with multiple pumps is
installed, set the number of the device in the serial bus from 1 to 8. Each
device must have a different serial address number to be separate from the

others.

2.1 — Pressure sensor serial address: in the case of single installations
with a single pump, leave this value at 1. If a pressurisation unit with
multiple pumps is installed, set the number of the device to which the
pressure sensor and any other auxiliary inputs are connected.

The value must be the same for all devices to ensure that only one pressure
sensor transmits the signal to all inverters.

2.2 — Auxiliary pump: Nettuno can be connected to an auxiliary pump at
fixed speed via one of the relays on the 1/O board. The auxiliary pump is
started up when the maximum frequency is reached and the pressure is
below the set point. To enable the auxiliary pump function, proceed as
follows:

- deactivate multiple operation by setting parameter 2.5 to OFF
- set parameters 3.4 or 3.5 to “AUX” to associate the auxiliary pump function with one of the output relays.

2.3 — Partner activation delay: this defines the delay before Nettuno
activates the auxiliary pump or requests intervention of a partner inverter
when the maximum frequency is reached. Increase this delay interval if too
many consecutive start-ups occur at close intervals of the auxiliary pump or
partner inverters in the case of high speed pressure transients in the system.
Reduce the parameter to increase the speed of intervention of the partner

device or pilot pump on increase of water demand.

2.4 — Timed master changeover: when using pressurisation units with
multiple pumps, it is possible to implement timed master changeover,
where, together with pump shut-down, the master is also changed over
every 60 minutes of continuous operation. In this way, in systems where
collection is continuous and the stop condition for all pumps is never
reached, the correct changeover of master devices is still guaranteed.

2.5 - Multiple mode activation: set this parameter to OFF to disable
Nettuno for multiple mode operation with several inverters. In this case the
device, though powered, is not involved in multiple mode operation and
therefore does not become a master device or intervene as a partner device.
However, if no master is present for 15 seconds, the device starts operating
as a new master and takes control of the system. This function can be used

if, on systems with multiple pumps, the user wishes to assign one as a reserve pump, activated only in the event of a
fault of all other inverters. This parameter should be set to OFF also if the user wishes to use the auxiliary pump
function via one of the relays of the I/O board, as this function is not compatible with multiple mode function.

2.6 - Reduced threshold value: when a partner device is set in operation to
assist the master device in maintaining the set point pressure, the activation
frequency is initially reduced to the set value (as a percentage of the
nominal value) in this parameter. In this way, both the partner and master
devices can operate in a balanced way, close to the maximum output point

of the pump. When intervention of the partner device at the reduced threshold value is not sufficient to guarantee the
set pressure value, the partner device is then set to operate at the maximum nominal frequency.
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GROUP 3 : INPUT/OUTPUT PARAMETERS

3.0 - Motor control source: this parameter defines the control source for
calculating the motor frequency. These options are available:

PRES (pressure): operation proceeds on the basis of the pressure read by
the sensor 4-20mA

MAN (manual): the motor is started up via the keypad of Nettuno and the
speed can be adjusted using the keys “+” and “-*.

0-10V (analogue input): regulation is based on the signal from the
analogue input of the 1/0 board. The frequency is calculated considering
that OV corresponds to OHz and 10V corresponds to the maximum motor
frequency. When the value calculated by the analogue sensor is below the

stop frequency (parameter 1.3), the pump is stopped.

3.1 - Input of set point 2: enables the input for the secondary set point.
This contact can be set to NO or NC mode. When this input is switched, the
active pressure set point for regulation becomes parameter 0.4.

3.2 - Permissive input: sets the input for an external permissive. This
contact can be set to NO or NC mode. The pump is only started when the

input is in the correct status.

3.3 - Error input: sets the input for an external error. This contact can be
set to NO or NC mode. The pump is stopped and an error message appears
on display when the input changes status. This can be used for connection
of an external float, or flooding sensor.

3.4 - Relay 1 function: defines the function associated with the output
relay 1. The admissible settings are:

OFF: relay disabled

ALL: alarm output; the relay is switched in the event of an error
P.ON: pump ON, the relay is switched when the pump is running
AUX: auxiliary pump; the relay is used for control of an auxiliary

pump

3.5 - Relay 2 function: defines the function associated with the output
relay 2. The settings are identical to those described for parameter 3.4
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GROUP 4 : TIMES

4.0 — Pump stop delay: defines the delay before stopping the pump when
the pressure is the same as the set point and the frequency is below the stop

frequency.

4.1 — Automatic reset time: if a temporary absence of water on intake is
detected during operation of the electric pump, Nettuno will shut off power
to the motor to avoid it being damaged. On this screen it is possible to set
how many minutes the device will remain stopped before carrying out an
automatic restart to check for the availability of water on intake. If the

attempt is successful, Nettuno will automatically exit from the error condition and the system resumes normal
operation; if this is not the case, another attempt will be carried out after the same time interval. The maximum

settable interval is 240 minutes (recommended value is 30 min).

4.2 - Automatic reset test no.: this parameter sets the number of attempts
that Nettuno will perform to resolve a stop condition due to dry running.
Once this limit has been exceeded, the system shuts down and the user’s
intervention is required. If this value is set to zero, the auto-reset function is

switched off. The maximum number of attempts allowed is 20.

4.3 - Total automatic reset: when set to ON, the automatic reset function
is active for any error, in addition to dry-running, detected by the system.
Caution: the automatic and uncontrolled reset of some errors (for example,
overload) could over time cause damage to the system and to Nettuno.
Always take great care when using this function.

ADVANCED PARAMETERS:

The advanced parameters are accessible only to the technical assistance service. For access to these parameters, it is
necessary to contact the re-seller, a technical assistance centre or the manufacturer.
The following table lists the advanced parameters for reference when technical assistance is required.

REF. | PARAMETER DESCRIPTION DEFAULT SETTING
7.0 Vboost Voltage boost at 0Hz 5%
7.1 Dry run delay Time delay before activation of the 30
protection due to lack of water
7.2 Max. start-ups per | Activation or deactivation of the control OFF
hour on the number of start-ups per hour (leak
checks)
7.3 Anti-seizure protection | Activation or deactivation of the control OFF
that enables start-up of the pump after 24
hours of downtime.
74 Dead time Dead time PWM setting 20*125ns
75 Int. constant (Ki) PID controller integrative constant 10
7.6 Prop. constant (Kp) PID controller proportional constant 15
8.0 Last error recorded Last error occurred log 0
8.1 Power supply timer Inverter power supply time 0
8.2 Motor timer Electric pump operation time 0
8.3 Motor start-ups Pump start-up counter 0
8.4 Rel. Software Release of software /
9.0 Max. amb. temp. Maximum ambient temperature 80
9.1 Max. mod. temp. IGBT module maximum temperature 85
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9.2 Reduction index on At | Frequency reduction index on ambient 1
temperature

9.3 Reduction index on | Frequency reduction index on module 1

Mt temperature

9.4 Fan stop delay Fan shutdown delay after pump stop 10

9.6 Vin min. Minimum  power supply voltage
threshold

9.7 Vin max Maximum  power supply voltage
threshold

9.9 Variable debug Debug variable selection for process 0
value display

v ALARMS

In the event of system anomalies or malfunctions, one of the following screens will appear on Nettuno display. Each
error is coded with the letter "E" followed by a number from O to 13. The number which appears in brackets
represents the number of recurrences of each error. To reset an alarm, after having resolved the cause, it usually
sufficient to press the central “reset" key or interrupt the electrical power supply for a few seconds.

EO — Low voltage: indicates that the power supply voltage is too low.
Check the input voltage value

E1 — High voltage: indicates that the power supply voltage is too high.
Check the input voltage value

E2 - Short Circuit: This message will appear on the screen when a short
circuit is detected on inverter output; this may occur following incorrect
connections of the electric motor, damage to the electrical insulation in the
wires connecting the electric pump to the device or a fault in the pump's
electric motor. When this error appears, the electrical system should be

checked as soon as possible by skilled personnel. The error may only be removed by disconnecting the equipment
from the electrical power source and resolving the cause of the fault. Attempting to restart the inverter in the
presence of a short-circuit in output may cause serious damage to the equipment and be a source of danger to the

user.

frequency.

E3 - Dry running: this message appears when the system is stopped
following a pump intake water shortage. If the auto-reset function has been
enabled, Nettuno will carry out automatic attempts to check for the
availability of water. To clear the error status, press the central “reset” key.

E4 — Ambient temperature: the error appears if the maximum internal
ambient temperature of the inverter is exceeded. Check the conditions of

operation of the inverter.

E5 - IGBT module over temperature: the error appears if the maximum
temperature of the IGBT module of the inverter is exceeded. Check
operating conditions of the inverter, and in particular the cleanliness of the
forced air ventilation system, the current absorption of the pump and the
ambient temperature. If necessary, attempt to reduce the switching
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? POSSIBLE MALFUNCTIONS:

v The pump does not stop

E6-Overload: this alarm is displayed when electric pump absorption
exceeds the maximum set current as entered in the Imax value: this may
occur following intensive use of the electric pump, continuous restarts at
close intervals, problems with the motor windings, or following problems
with the electrical connection between the motor and Nettuno. If this alarm
trips frequently, arrange for the system to be checked by the installer.

E7 —Load not balanced: this alarm may occur if the phase currents of the
motor are unbalanced by more than 25 % of the nominal value.

E8-serial error: this alarm may occur where there is an internal serial
communication on Nettuno. Contact the technical assistance.

E9-Pressure limit: the alarm intervenes when the maximum set pressure
threshold has been exceeded. If the error appears repeatedly, check the
setting of the "P limit" parameter. Also check other conditions which may
have caused an overpressure (for example, partial freezing of the fluid).

E10-External error: this alarm will be displayed if, after setting the
external error function on the auxiliary 1/0O board, the 1/O input contact is

closed.

E11-Number of maximum starts/hour: this error appears if the maximum
number of admissible start-ups per hour has been exceeded. Check for the
presence of any leaks in the system. Check pre-loading of the expansion

tank.

E12- Error 12V: an anomaly has been detected in the internal low voltage
power supply circuit. Have the manufacturer check the device.

E13-Pressure sensor error: the pressure sensor has detected an incorrect
value. Check or replace the pressure sensor.

The stop frequency is too low; increase this value or run the self adjusting procedure.
The expansion tank does not have the correct pre-load value; check.

v When one of the cocks in the system is opened, the pump does not start, or there is a few seconds delay

before it starts

The set “pump start-up DeltaP” is too high. Try to reduce the DeltaP value.
Ensure that the system is not set to stand-by; press the central key if necessary.
Check correct operation of the external permissive contact (if configured).
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v When the water flow is extremely low, the pump does not operate normally
The stop frequency is too high; try to lower the value to ensure more uniform operation also at low flow rates.

v When the cocks are closed, the pump stops but restarts a few seconds later and there is no leakage from the
system

The “pump start-up DeltaP” value is too low; increase.
The expansion tank does not have the correct pre-load value; check.

v The device often signals 'dry running’

The pump intake pipe drains when the system is not used for some time, thereby preventing it priming the next time
it is started. If there is a foot valve fitted, check its seal.

The dry running protection pressure value has not been set correctly; correct the value.

v The device often signals *high or low voltage*

The power supply voltage may not comply with the device specifications; have it checked by qualified personnel.

v The device overheats and the over-temperature protection intervenes

The forced air cooling system on the heatsink fins may be blocked; check correct operation and condition
(cleanliness).

The switching frequency is too high for the power of the pump used; reduce the value.

The ambient temperature is too high for use of this device.

v The pump turns at maximum speed but with poor performance

The connection of the pump is incorrect; check the electrical wiring.
The pump turns in the opposite direction; check the direction of rotation.

v When more water is required by the system, the pressure drops

This is a normal condition which is due to the fact that the device is unable to force the pump beyond its capacity
curve. As a result, once a certain flow rate is exceeded, the pressure is no longer offset as the pump is already
running at the highest number of revolutions allowed. In these cases, a pump with higher performance levels should
be installed.

v The pressure signal is not correct or the devices are not communicating correctly, or multiple masters are
present at the same time.

Some inverters connected on the serial bus may have the same address; check settings of the parameter “serial

address".
Check the serial connection between the devices.
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*® MAINTENANCE:
Nettuno is designed to keep maintenance requirements at a minimum. To guarantee the device a long working life
and perfect functionality, always follow the instructions below:

- every 12 months, clean the cooling fans and ensure their correct operation. In particularly dusty
environments, reduce the frequency to 6 months

- if the pump is equipped with intake filters, carry out regular checks to ensure they are clean;

- always ensure that the cover is closed properly and the cable clamps are tight to prevent dust from penetrating
from outside;

- switch off the power supply and drain the water from the system when it is going to be left unused for a long time;
- do not carry out any operations when the device is open

- wait 10 minutes before removing the cover from the device so the capacitors can discharge.

A WARNING: this device does not contain any parts that can be repaired or replaced by the end
user. You are therefore advised not to remove the electronic card's protective cover electronic board
protective cover as this would render the warranty null and void!

Installation date Stamp
Installer

Pump

make/model

Nettuno serial n.
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/\ ATTENTION

LIRE ATTENTIVEMENT CE MANUEL D'INSTRUCTIONS AVANT L'INSTALLATION OU LA MISE
EN SERVICE.

Le fabricant garantit ce produit durant 24 mois a compter de la date d'achat ; I'appareil doit étre retourné avec ce manuel
d’instructions, lequel doit indiquer la date d'installation sur sa derniére page.

La garantie sera annulée en cas de modification, démontage ou endommagement de I'appareil suite a une utilisation
incorrecte et/ou erronée, d'utilisation non prévue ou dans un environnement inapproprié, ou de branchement électrique
non-conforme aux normes en vigueur.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages et/ou blessures entrainés par la non-installation des
dispositifs électriques de protection nécessaires en amont de I'appareil ou bien d'installation non effectuée dans les
régles de l'art.

L'installation et I'entretien de cet appareil doivent étre effectués par un personnel spécialisé et en mesure d'assimiler
parfaitement le contenu de ce manuel d'instructions.

Effectuer toutes les opérations exigeant le retrait du carter du dispositif avec l'alimentation secteur sectionnée.

Méme si aucune situation n’exige le retrait de la carte électronique, tenir toutefois compte du fait que certains de ses
composants restent sous tension durant plusieurs minutes aprés le débranchement de I'unité du réseau d'alimentation
électrique.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages et/ou blessures entrainés par la non-intervention de I'une
des protections internes, sauf remboursement de I'appareil si ce dernier est couvert par la garantie.

AL 2 &

Cet appareil est conforme a la directive ROHS 2011/65/CE.
Le symbole du panier mobile figurant plus haut indique que, dans un souci de protection de I'environnement,
I"appareil ne doit pas étre éliminé avec les déchets domestiques a la fin de son cycle de vie.
Veiller a I'élimination du dispositif et de son emballage conformément aux prescriptions locales.

<> DIMENSIONS HORS-TOUT-DIMENSIONS - IDENTIFICATION




DESCRIPTION

Nettuno est un dispositif électronique chargé de contrdler le démarrage et I'arrét d'une électropompe a onduleur.
Cette technologie lui permet de moduler la fréquence (Hz) d'alimentation du moteur afin de réguler son régime de
rotation tours/minutes en fonction de la demande d'eau de l'installation.

La pression aux usagers arrive ainsi selon une valeur constante, et l'absorption du moteur est toujours
proportionnelle a la demande réelle de I'installation, ce qui permet des économies d'énergie considérables.

2 INFORMATIONS TECHNIQUES

NETTUNO3P-13A | NETTUNO3P9A | NETTUNO 3P-6 A

Alimentation secteur

triphasée 400 Vca +10 % - 50/60 Hz

Sortie moteur

triphasée 400 Vca

Puissance électrique 7,5kW - 10 HP 55kW -7,5HP 3.7kW -5 HP
maximum moteur

Courant de phase max. du moteur 13 A (rms) 9 A (rms) 6 A (rms)
Refroidissement Ventilation a air forcé Aair

Entrées analogiques

4+20 mA (capteur de pression) + 0+10 V (aux.)

Entrées numériques :

3 entrées (activation, erreur, 2° point de consigne)

Sorties numériques

3 relais programmables (24 V — 2 A max.)

Degré de protection 1P 44

Poids 6,430 Kg
Dimensions hors-tout 213x263x191 mm
Type d'action 1.Y (selon EN 60730-1)

Temp. ambiante de fonctionnement

de+0°Ca+40°C | de+0°Ca+45°C

& FONCTIONNEMENT

' Pression constante grace au réglage des tours de I'électropompe

' Economies d'énergie grace & une absorption réduite de la pompe

\' Démarrage et arrét graduels de la pompe réduisant les coups de béliers
\' Protection du démarrage & sec en cas de manque d'eau en aspiration

V' Reset automatique en cas d'arrét pour démarrage a sec permettant de résoudre la condition d'erreur de maniére
autonome

Controle efficace des fuites pour la protection de la pompe en cas de redémarrages continus

Fonction antiblocage

Gestion thermique intelligente pour une longévité accrue de I'onduleur

Indication numérique de pression, courant, tension et fréquence sur I'écran

Signalisation des différents états de fonctionnement/erreur via voyants lumineux et affichage de messages
Entrées et sorties auxiliaires pour controle a distance et signalisation d'état

Possibilité d'interfacer plusieurs dispositifs a I'intérieur des groupes de pressurisation (entre deux et huit)

PROTECTIONS

Démarrage a sec

Surpression

Tension d'alimentation insuffisante

Surtension d'alimentation

Charge non équilibrée

Court-circuit sur les bornes en sortie

Commande ampérométrique sur sortie moteur

Surchauffe interne de I'onduleur (température ambiante et température IGBT)
Fuites importantes et redémarrages continus de I'¢lectropompe

2L 22222 2 2 2 @ 2L 2 2 2 2 2 2

® EMC

Le produit a été soumis & essai conformément aux normes citées dans la déclaration de conformité CE dans I'une des
conditions d'utilisation type en utilisant des cables blindés en entrée et en sortie (cable du moteur 15 m, sans
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branchements auxiliaires). L’expérience acquise nous a cependant confirmé que des variations sensibles des niveaux
de perturbation EMC peuvent se produire en cas de modification du type et de la longueur des cables, de leur
position, du type de moteur utilisé, etc.

En cas de perturbations subies par d'autres appareils, s'adresser au fabricant pour envisager des solutions
complémentaires permettant de réduire les perturbations électromagnétiques.

X INSTALLATION
@FIXATION DU DISPOSITIF :

Nettuno est fourni avec un étrier spécial de fixation permettant son installation murale directe ou au moyen d'un kit
en option pouvant étre fixé a une conduite horizontale.

Tant en cas de montage mural que d'installation sur tuyau, vérifier que la fixation est solide et que le tuyau ou le mur
sont suffisamment résistants pour soutenir le dispositif.

Le montage doit toujours étre effectué a l'intérieur et dans un environnement protégé contre les poussiéres et I'eau.
Nettuno doit étre installé & une hauteur supérieure a celle de la pompe pour éviter toute immersion de ce dernier en
cas de débordement.

Ne pas installer le dispositif a l'intérieur d'espaces réduits risquant de réduire la ventilation et donc le
refroidissement de I'onduleur.

MONTAGE MURAL

Nettuno peut étre installé au mur ou sur une autre surface plane au moyen de I'étrier et des vis fournis. Pour une
installation aisée du produit, procéder comme indiqué ci-dessous.

1) Fixer I'étrier au mur au moyen des 4 vis fixation 2) Prémonter les vis de a larriére de
(fournies). Vérifier I'alignement horizontal. Nettuno en ménageant un espace min. de 3
mm sous les tétes des vis.

3) Introduire Nettuno sur I'étrier en faisant passer 4) Fixer complétement les vis postérieures
les tétes des vis sur les orifices les plus grands et sur Nettuno.
le faire coulisser vers le bas.
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MONTAGE SUR TUYAU

Nettuno peut étre fixé sur une conduite horizontale au moyen d'un kit de colliers de fixation (en option, a
commander séparément). Quatre dimensions de colliers sont disponibles selon le schéma ci-dessous.

KIT POUR INSTALLATION SUR TUYAU

CODE DESCRIPTION

KIT-TUBO114 Kt de fixation pour conduites d'1” V4
KIT-TUBO112 Kit de fixation pour conduites d'1” %5
KIT-TUBO200 Kit de fixation pour conduites de 2”
KIT-TUBO212 Kit de fixation pour conduites de 2” 2

Pour une installation aisée du produit, procéder comme indiqué ci-dessous.

oy -

1) Fixer I'étrier au tuyau au moyen des crochets en 2) Vérifier que I'étrier est bien fixé au tube et
U et des 4 boulons fournis. Voir la fig. 6 pour la ne peut pas tourner
sélection des orifices

3) Pré-assembler les vis de fixation a l'arriére de 4) Introduire Nettuno sur I'étrier en faisant
Nettuno, en ménageant un espace min. de 3 mm passer les tétes des vis dans les orifices les
en dessous des tétes des vis. plus grands et le faire coulisser vers le bas
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5) Fixer completement les vis postérieures sur 6) L'étrier est prévu pour la fixation de
Nettuno. crochets en U de différentes dimensions, se

reporter au schéma
& RACCORDEMENT HYDRAULIQUE :

Le capteur de pression 4+-20 mA doit étre raccordé sur le refoulement de I'installation, de préférence a distance des
zones de turbulence (coudes, dérivations, etc.) en vue d'une meilleure stabilité du signal mesuré.

Il est impératif d'installer un vase d'expansion d'une capacité min. de 2-5 | sur l'installation afin de garantir l'arrét
correct de la pompe et limiter les redémarrages entrainés par de petites pertes éventuelles, phénomene courant dans
de nombreuses installations.

La valeur de précharge du vase doit étre adaptée aux valeurs de pression configurées. Cette précaution permet en
outre d'améliorer la constance de fonctionnement en cas de faible demande d'eau de l'installation (ex. machines a
laver, chasses d'eau, etc.).

L’installation doit en outre étre équipée d'un clapet de retenue empéchant tout retour du fluide vers 'aspiration lors
de l'arrét de la pompe. En cas d'installation multiple, il est conseillé d'installer une soupape sur I'aspiration de chaque
pompe.

&ATTENTION : lors de l’arrét de la pompe, les conduites sont sous pression, ouvrir par conséquent un robinet
pour vidanger I’installation avant toute intervention.

iT INSTALLATION SUR DES GROUPES DE POMPAGE COMPRENANT PLUSIEURS POMPES :

Nettuno peut étre utilisé pour réaliser des groupes de pressurisation comprenant un maximum de 8 pompes, chacune
contrdlée par un onduleur. Les onduleurs sont reliés via connexion série RS 485. Une adresse numérotée de 1 a 8 est
assignée a chaque onduleur en vue de son identification sur le bus série. Dans un souci d'économies de codts, il n'est
pas nécessaire d'installer un capteur de pression pour chaque onduleur a condition d'installer un transducteur unique
relié & I'un des onduleurs (I'adresse du dispositif accueillant le capteur de pression doit étre configurée sur le logiciel
de chaque onduleur). En cas de commande auxiliaire 0-10 V ou de signal d'entrée numérique, connecter également a
un dispositif unique. La communication série se charge de transmettre les données du capteur de pression et des
entrées numériques aux différents onduleurs reliés.

CAPTEUR DE ADRESSE 1 ADRESSE 2 ADRESSE 8
PRESSION

ENTREES NUMERIQUES
(FLOTTEUR, MINUTERIE, ETC.)



¥ BRANCHEMENT ELECTRIQUE :

/\ ATTENTION:

- tous les branchements électriques doivent étre effectués par un personnel spécialisé

- un branchement incorrect du moteur électrique peut entrainer I'endommagement du dispositif ou du
moteur de la pompe.

- la non-observation des indications de ce paragraphe peut entrainer des dommages ou des blessures graves,
le fabricant déclinant toute responsabilité a ce sujet.

- en cas d'endommagement du cable d'alimentation ou du cable reliant Nettuno et I'électropompe, son
remplacement doit exclusivement étre effectué par le fabricant de I'appareil ou par un représentant ou un
personnel qualifié en vue d'éviter tout dommage ou blessure.

Introduire les cables électriques dans les presse-étoupes prévus en respectant I'ordre de montage de tous les
composants. Fixer correctement les écrous filetés pour éviter toute traction et rotation des cables de I'extérieur.

Utiliser les presse-étoupes en métal pour le branchement de la ligne d'alimentation, et ceux en plastique pour le
branchement des éventuelles E/S auxiliaires.

'
INGRESSO [/ USCITA

INGRESSI/USCITE

L es plaquettes métalliques situées a proximité des presse-étoupes
peuvent étre utilisées pour raccorder les blindages des cables et
garantir ainsi la continuité du blindage avec le dissipateur.

RACCORDEMENT
BLINDAGE
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v BRANCHEMENT DE LIGNE
L’alimentation du dispositif est de type triphasé a 400 V 50/60 Hz.

Le réseau d'alimentation de l'appareil doit étre conforme aux normes de sécurité en vigueur et prévoir par
conséquent :
- interrupteur magnétothermique automatique a haut pouvoir d'interruption et courant d'intervention en rapport avec
la puissance de la pompe installée
- branchement a la terre avec résistance totale conforme aux normes locales et en aucun cas supérieure a 100 Q.

Si I'appareil est utilisé avec des piscines, fontaines ou bassins de jardin, il est obligatoire d'installer un interrupteur
différentiel automatique de type A avec IAn=30 mA.

Le systéme comprenant électropompe et Nettuno doit étre considéré comme « fixe », et il est par conséquent
nécessaire d'adopter les précautions permettant d'éviter son débranchement de la ligne d'alimentation et son nouveau
branchement sur une nouvelle source d'alimentation dépourvue des protections électriques requises.

Toujours installer en amont de I'onduleur un dispositif garantissant la désactivation omnipolaire du réseau avec
distance min. de 3 mm d'ouverture des contacts.Avant de procéder au branchement électrique, équiper les cables de
cosses a sertir du type a fourche. Le sertissage des cosses doit étre effectué par un personnel spécialisé et avec une
pince prévue a cet effet.

Aprés avoir introduit le cable dans le presse-étoupe métallique, former une spire avec les trois cables d'alimentation
(U, V, W) autour du noyau en ferrite fourni, voir images plus bas. Cette précaution est indispensable pour réduire les
perturbations électromagnétiques. Ne pas enrouler le conducteur de terre sur le noyau en ferrite, mais le raccorder
directement au bornier.

Branchez le cable de masse dans le terminal. Puis procéder a I'appareil aux lignes d'alimentation contenant les lettres
U, V, W, voir ci-dessous I'image. Ensuite, passez a se connecter

Section de céble conseillée : 2,5 mm?,

Le type de cable électrique doit correspondre aux conditions d'utilisation (environnement domestique, sec ou
humide, pose a I'intérieur ou a I'extérieur).

BORNIER
D'ALIMENTATION

57



+RACCORDEMENT DE L'ELECTROPOMPE

Avant de procéder au branchement électrique, équiper les cables de cosses a sertir du type a fourche. Le sertissage
des cosses doit étre effectué par un personnel spécialisé et avec une pince prévue a cet effet.

Aprés avoir inséré le cable dans le presse-étoupe métallique, faites une boucle avec seulement les trois cables de
phase moteur (U ', V', W ") autour du noyau de ferrite fourni, comme indiqué dans les images suivantes. Cette
précaution est essentielle pour la réduction des perturbations électromagnétiques. Le conducteur de terre ne doit pas
étre enroulé sur le noyau en ferrite, mais connecté directement au bornierL’appareil est équipé d'une protection

contre les courts-circuits en sortie.

Section de céble conseillée : 2,5 mm? pour les longueurs de
cables comprises entre 2 et 30 m. Les longueurs supérieures,
méme si elles peuvent étre utilisées, n'ont pas été testées pour
les normes EMI/RFI et devront faire I'objet d'une évaluation
par le fabricant.

Le type de cable électrique doit correspondre aux conditions
d'utilisation (environnement domestique, sec ou humide,
pose a l'intérieur ou & l'extérieur).

En cas de longueur importante (supérieure a 30 m), il est
conseillé de prévoir un filtre dV/dT pour limiter les pics de
tension et garantir la longévité du moteur et, en particulier,
de ses enroulements.

Respecter les limites d'installation déclarées par le
constructeur de I'électropompe reliée au Nettuno

BORNIER DE
SORTIE MOTEUR
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v RACCORDEMENT ENTREES ET SORTIES AUXILIAIRES

AATTENTION : Les connexions a distance sont isolées du réseau principal via isolation de type renforcé
(reinforced insulation selon I'EN 60730-1). 1l est par conséquent conseillé d'utiliser pour les branchements
électriques un type de cable garantissant I'isolation double ou renforcé et d'utiliser des contacts secs isolés
pour les entrées numériques.

Introduire les cébles des dispositifs
auxiliaires a travers les presse-étoupes
centraux en plastique. Utiliser les
guide-cables prévus pour disposer les

cables.

| __— GUIDE-CABLES

L —1 PRESSE-ETOUPES POUR
ENTREES AUXILIAIRES

Nettuno dispose de plusieurs branchements auxiliaires sur la carte E/S. Le schéma ci-dessous indique les différents
branchements.

CAPTEUR DE T g:“ ENTREES
PRESSION 4+20 mA Ao SIEE NUMERIQUES
a5l O Al
glO S
- B O[] PORTE SERIE
ENTREE O [ RS 18
ANALOGIQUE 0-10 V H1 @) Ol
S o |
Of=[#
O[] PORTE SERIE
@ —.OOO OUTPUT 1 OO il GUTPUT 2 7Q7;— RS 485
oo [<Fodwo

SORTIES RELAIS NUMERIQUES
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v CAPTEUR DE PRESSION 4+20 mA

Un capteur de pression externe (en option, code TRPR-016-
420MA) a signal 4+20 mA peut étre raccordé au Nettuno pour
réaliser un systéme a pression constante en circuit fermé. La
vitesse de I'électropompe est adaptée a la demande réelle de
l'installation afin de maintenir une pression constante. La
tension d'alimentation du capteur est de 10 Vcc. Il est conseillé
d'utiliser des transducteurs a 2 fils raccordés selon le schéma ci-
contre (fil rouge +, fil noir -).

L'éventuel blindage du cable du capteur peut étre relié au
bornier de terre pour réduire les interférences sur le signal du
capteur.

Le dispositif peut accueillir des capteurs de pression allant de 0-
6 bar & 0-16 bar, ou de 0-100 PSI & 0-250 PSI.

v ENTREE ANALOGIQUE 0-10 V

Le fonctionnement du Nettuno peut étre commandé via signal
analogique 0-10 V. La vitesse de la pompe est régulée selon la
valeur de tension en entrée, en considérant que 0 Hz correspond
a0 Vetqu'al0 V correspond la fréquence nominale maximum
de la pompe configurée (50 ou 60 Hz). La pompe s'arréte si la
valeur de la tension de commande correspond a une valeur de
fréquence inférieure a celle configurée comme fréquence d'arrét
(configuration d'usine 35 Hz).

v ENTREES NUMERIQUES

Nettuno dispose de 3 entrées numériques dont les fonctions sont
les suivantes

- 1.1 = entrée pour double point de consigne; si la
fonction est activée sur le menu, I'onduleur utilise la
seconde valeur de point de consigne de pression
comme référence pour le fonctionnement a pression
constante sur commutation du contact entre la borne
C (commune) et l'entrée 1.2. Peut étre utilisée pour
commander une pression différente durant le
fonctionnement.

1.2 = entrée pour activation externe ; si la fonction
est activée sur le menu, I'onduleur ne démarre que
sur commutation du contact entre la borne C
(commune) et I'entrée 1.1. Elle peut étre utilisée pour
le raccordement d'un flotteur, compteur, etc.

- 1.3 = entrée d'erreur ; si la fonction est activée sur
le menu, l'onduleur bloque le moteur sur
commutation du contact entre la borne C (commune)
et l'entrée 1.3. L'écran affiche le message « erreur
externe ». Peut étre utilisée pour un signal de
blocage externe, par ex. capteur anti-débordement
ou flotteur.

Les trois entrées numériques sont toutes configurables par le
logiciel comme NO ou NF ; I'entrée peut étre désactivée en la
plagant sur OFF.

Se reporter au paragraphe de configuration des paramétres pour

de plus amples informations.
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v SORTIES NUMERIQUES _

D

Deux sorties numériques a relais sont prévues pour la
signalisation des états de fonctionnement. Les relais peuvent :)
étre configurés séparément par le logiciel pour effectuer I'une D
des fonctions suivantes

- signalisation d'erreur
- signalisation de pompe en fonctionnement

- contrdle d'une électropompe a vitesse fixe

directement reliée au réseau via relais de OO

puissance

00O

ed

Se reporter au paragraphe de configuration des paramétres
pour de plus amples informations sur la configuration des

sorties numériques.
v LIAISON SERIE RS 485

La porte série RS 485 permet de relier un maximum de 8 onduleurs pour
réaliser des groupes de pressurisation comprenant plusieurs pompes.
Chaque dispositif comprend deux borniers prévus pour la liaison série
permettant de placer les onduleurs en cascade, voir figure ci-contre.

Pour la connexion, il est conseillé dutiliser un cable non blindé
4x0,5 mm?,

Pour réaliser la liaison, raccorder les bornes +, -, A et B d'un dispositif
aux mémes bornes du dispositif suivant, jusqu'a avoir relié tous les
onduleurs en un seul bus de communication.

Aucune terminaison spéciale n'est nécessaire pour le bus.

ATTENTION : aprés avoir relié les dispositifs, leur attribuer un
numéro compris entre 1 et 8 afin d'identifier leur adresse dans le
bus série. Chaque dispositif doit porter un numéro différent ; en cas

QUTPUT 1 QUTPUT 2
NC [COM|NO NC JCOM|NO
# OIEE
O [S]
\ Ol
A O l=] 5
ozt
AU |
-
Ol
Ollle
Ol
rors L R
OUTPUT 2 B . |
com|no
= olF;
@ -O ;
A #
o
U | —
-

de plusieurs dispositifs portant la méme adresse, la superposition de
la communication série entrainera la perte des informations
transmises.
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INTRODUCTION A LA PROGRAMMATION :

v DESCRIPTION DES TOUCHES

o Fléche gauche : défilement des pages des menus vers l'arriere

o Fléche droite : défilement des pages du menu vers l'avant

4B On-Off/Reset : commutation du dispositif du mode Pause au mode Fonctionnement et
reset de 'unité en cas d'alarme ou d'erreur.

o Touche + : augmente la valeur du paramétre actuellement affiché ;

° Touche - : diminue la valeur du paramétre actuellement affiché ;

@ REGLAGE AUTOMATIQUE : lance la procédure de réglage automatique de la fréquence d'arrét

v CONFIGURATION INITIALE POUR INSTALLATION AUTONOME

En cas d'installation autonome, alimenter le dispositif et suivre les instructions de configuration initiale ci-dessous.
Lors de la premiére mise en service, une page-écran d'accueil s'affiche et, sur pression d'une touche quelconque, une
procédure de configuration guidée démarre et permet de saisir les paramétres principaux nécessaires au

fonctionnement de base.

Modifier la valeur des paramétres au moyen des touches + et —, et confirmer
la valeur saisie avec la touche centrale pour passer au paramétre suivant.

Les parametres a configurer sont proposés dans l'ordre suivant :

Paramétre 2.0 — Adresse série : en cas d'installation autonome avec une
seule pompe, laisser la valeur a 1. En cas de groupe de pressurisation
comprenant plusieurs pompes, configurer le n° du dispositif du bus série
entre 1 et 8. Chaque dispositif doit posséder un n° d'adresse série distinctif

Parametre 2.1 — Adresse série capteur de pression : en cas d'installation
autonome avec une seule pompe, laisser la valeur a 1. En cas de groupe de
pressurisation comprenant plusieurs pompes, configurer le n° du dispositif
auquel sont reliés le capteur de pression et les éventuelles autres entrées
auxiliaires.

La valeur doit étre identique pour tous les dispositifs, un seul capteur de pression transmettant le signal a tous les

onduleurs.

Paramétre 1.0 — Courant moteur : configurer la valeur de plaque du
courant du moteur indiquée sur la plaque des données électriques de la
pompe. Pour les installations comprenant plusieurs pompes, la valeur doit
étre configurée pour chaque onduleur, les pompes pouvant présenter des
caractéristiques distinctes

Parametre 0.0 — Point de consigne pression : configurer la valeur de la
pression constante devant étre maintenue par I'onduleur dans Il'installation.
Le régime de rotation de la pompe variera en fonction du débit requis par
I'installation pour maintenir la pression a la valeur configurée
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Parametre 0.1 — DeltaP démarrage pompe : configurer la valeur du delta
négatif par rapport a la pression du point de consigne pour le démarrage de
la pompe. Par ex., en configurant le point de consigne a 2,5 et le deltaP a

0,3 bar, la pompe démarrera en dessous de 2,2 bar.

Parametre 0.2 — Pression démarrage a sec: configurer la valeur
minimum de pression en dessous de laquelle la protection pour manque
d'eau intervient. En cas de fonctionnement de la pompe a vitesse maximum,
I'onduleur bloque le moteur aprés temporisation si la pression de
l'installation descend en dessous de cette valeur. Pour garantir le
fonctionnement de la protection, la valeur configurable ne peut étre
supérieure a la valeur de pression de démarrage (du fait de la différence entre le point de consigne et le deltaP décrit
plus haut). Il est conseillé d'effectuer un essai de fonctionnement de la protection aprés l'installation. Tenir

également compte de la colonne d'eau éventuelle en sortie.

Une fois la procédure de configuration terminée, la page-écran principale
de fonctionnement s'affiche. Le dispositif est placé en pause, et le moteur
est donc arrété.

Appuyer sur la touche centrale pour sortir du mode Pause et démarrer la
pompe en mode « Fonctionnement ».

v CONFIGURATION POUR INSTALLATION MULTIPLE

En cas d'installation comprenant plusieurs pompes, accorder une attention extréme a la premiére mise en service et a
la configuration de tous les dispositifs afin d'éviter toute erreur de communication série.

La procédure de configuration initiale est commune pour les parametres communs des dispositifs uniquement (par
ex. pressions de fonctionnement), tandis que les paramétres individuels (comme l'adresse série et le courant
maximum du moteur) sont configurés séparément sur chaque dispositif.

Lors de la mise en service et de I'affichage de la page d'accueil, appuyer sur la touche centrale de tous les
dispositifs reliés puis configurer I'adresse série (chaque onduleur doit avoir une adresse distincte).

Confirmer la configuration de I'adresse série sur tous les dispositifs en appuyant sur la touche centrale de
chaque onduleur.

Sur chaque Nettuno, configurer la valeur du courant absorbé par le moteur et confirmer en appuyant sur la
touche centrale de chaque dispositif.

PATIENTER QUELQUES SECONDES JUSQU'A CE QUE L'UN DES DISPOSITIFS DEVIENNE
MASTER (allumage du voyant bleu) puis poursuivre la configuration des paramétres en utilisant
uniquement le clavier du dispositif MASTER ; les valeurs configurées seront partagées et transmises
automatiquement aux autres onduleurs.
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v REGLAGE DE LA FREQUENCE D'ARRET (FONCTION DE REGLAGE AUTOMATIQUE)

Aprés avoir placé l'installation en conditions normales d'utilisation (pompe entiérement amorcée sans air et avec
sens de rotation correct), si la pompe ne s'arréte pas automatiquement lors de la fermeture des usagers, il est possible
de lancer la fonction de réglage automatique qui déterminera la valeur de la fréquence d'arrét.

Pour lancer la procédure de réglage automatique :

1)
2)

3)

4

5)

6)

7

commuter I'onduleur en pause au moyen de la touche centrale
ouvrir un robinet pour évacuer entiérement la pression de I'installation

maintenir la touche « Réglage automatique » enfoncée durant 5
secondes

fermer tous les robinets de refoulement et appuyer sur la touche
centrale pour lancer la fonction de réglage automatique

patienter jusqu'a ce que le dispositif démarre le moteur et tente de
déterminer la valeur correcte de la fréquence d'arrét en fonction des
caractéristiques de la pompe et de la pression de service configurée

en cas d'issue positive, la page de confirmation s‘affiche. Appuyer
encore une fois sur la touche centrale pour revenir a la page principale

En cas d'issue négative de la procédure de réglage automatique, une
page d'erreurs'affiche pour indiquer que le dispositif n'est pas en
mesure de déterminer la fréquence d'arrét correcte. Répéter la
procédure aprés avoir Vérifié le fonctionnement de la pompe et
corrigé la valeur du point de consigne. Si I'issue est encore négative,
modifier les parametres « Fréquence minimale » et « Fréquence

d'arrét » en mode manuel, comme expliqué au paragraphe suivant.
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v STRUCTURE DU MENU PRINCIPAL

Le menu principal indique les valeurs de fonctionnement de I'installation : pression, fréquence actuelle du moteur,
tension d'entrée, courant en sortie du moteur et températures internes de l'onduleur. Il permet également de
sélectionner la langue.

O zsew ow O vin - ma O v v wrm |Q Language

Stand-kba Tw=24> CTa=36 C —| B.8 B@.8 6.8 [— Eralizh

0
o

v DESCRIPTION DES PARAMETRES ET DES PAGES
MENU PRINCIPAL :

Ces pages sont normalement accessibles si le dispositif est alimenté. Pour changer de page, appuyer sur les touches
droite et gauche.

Page-écran principale : si Nettuno fonctionne réguliérement, la premiére
ligne de I'écran affiche la pression instantanée mesurée par le systeme et la
fréquence actuelle du moteur. La ligne inférieure de I'écran indique I'état
actuel de l'onduleur (Fonctionnement/Pause/Slave). Cette condition permet
de faire défiler le menu principal au moyen des fleches ou de commuter le
systeme en mode Pause en appuyant sur la touche centrale On-Off. En cas d'installation de plusieurs pompes, utiliser
le dispositif master pour commuter tous les onduleurs reliés en mode Pause.

Si Nettuno est en pause, la pompe ne démarre pas, méme si la pression
descend en dessous de la valeur configurée. Pour sortir du mode Pause,
appuyer a nouveau sur la touche centrale

Page-écran tension et température : cette page du menu permet d'afficher
la tension en entrée de l'onduleur et les températures de I'environnement
interne et du module de puissance a IGBT. Les valeurs de ces températures
permettent la gestion intelligente de la puissance qui limite la valeur de la
fréquence maximum du moteur a l'atteinte de seuils de pré-alarme
déterminés.

Page-écran courants : affiche les courants de phase du moteur. La valeur
du courant en sortie du moteur peut différer de la valeur du courant en
entrée car I'onduleur module tant la fréquence que la tension.

Langue : il est possible de personnaliser la langue des menus et des
messages d‘alarme. Utiliser les touches + et — pour modifier la valeur du
paramétre.
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PARAMETRES INSTALLATEUR :

Ces parametres figurent dans des pages cachées, et doivent généralement uniquement étre modifiés durant la phase

d'installation et de mise au point.

italtecnica

Pour accéder a ces pages, placer le dispositif en pause et appuyer
simultanément sur les touches + et - durant 5 secondes. Une fois
entré dans le menu caché, utiliser les touches fleches << et >> pour
faire défiler les pages, et les touches + et - pour modifier les
paramétres. Pour revenir & la page-écran principale, appuyer sur la
touche centrale.

| parametri sono divisi in 5 gruppi:

- groupe O : parametres pression

- groupe 1: parametres moteur

- groupe 2 : parametres fonctionnement multiple
- groupe 3 : parametres entrées/sorties

- groupe 4 : temps

GROUPE 0 - PARAMETRES PRESSION

0.0 — Point de consigne pression : permet de définir la valeur du point de
consigne du dispositif. Cette valeur est la pression constante requise dans
I'installation (pression maximum). Durant son fonctionnement, Nettuno
regle les tours de I'électropompe de facon a les adapter a la demande
effective des usagers et maintient ainsi une pression constante de

l'installation. La valeur configurée doit étre inférieure a la valeur de pression maximum distribuée par la pompe pour
garantir une certaine modulation de cette derniére et des économies d'énergie.

0.1 - Delta P démarrage pompe : ce parametre configure le delta négatif
de pression par rapport au point de consigne pour le démarrage de la
pompe. En cas d'ouverture d'un usager quelconque, la pompe ne démarre
pas tant que la pression de l'installation n'est pas descendue en dessous du
point de consigne égal au delta configuré pour ce paramétre. Apres le

démarrage du moteur, son régime de rotation est régulé de fagon a maintenir la valeur de pression la plus proche
possible de celle configurée pour le parametre du point de consigne de pression. Le différentiel minimum
configurable entre Pmax et Pmin est de 0,3 Bar, la valeur conseillée est de 0,5 Bar minimum.

0.2 — Pression démarrage & sec: configurer la valeur minimum de
pression en dessous de laquelle la protection pour manque d'eau intervient.
En cas de fonctionnement de la pompe a vitesse maximum, I'onduleur
bloque le moteur si la pression de l'installation descend en dessous de cette
valeur. Pour garantir le fonctionnement de la protection, la valeur
configurable ne peut étre supérieure a la valeur de pression de démarrage

(du fait de la différence entre le point de consigne et le deltaP décrit plus haut). Il est conseillé d'effectuer un essai de
fonctionnement de la protection aprés I'installation. Tenir également compte de la colonne d'eau éventuelle en sortie.

0.3 - Pression limite : ce paramétre configure la limite pour l'intervention
de la protection contre les surpressions.L’intervention de la protection
contre les surpressions blogue le fonctionnement de I'onduleur jusqu'a son
rétablissement par I'utilisateur.
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0.4 — Point de consigne pression 2 : permet de définir la valeur de point de
consigne secondaire du dispositif. Si I'entrée de la carte E/S est commandée
de I'extérieur, la valeur de pression configurée pour ce paramétre devient le
nouveau point de consigne en fonction duquel Nettuno régule les tours de
I'électropompe (voir également parametre 3.1).

0.5 - Delta P arrét immédiat : ce paramétre configure le delta positif de
pression par rapport au point de consigne pour l'arrét immédiat de la
pompe. Durant le fonctionnement normal, la fermeture des robinets
entraine l'arrét de la pompe aprés temporisation configurée au parametre
«arrét temporisé ». Toutefois, si la pression de l'installation dépasse la

valeur de Pmax d'un delta supérieur a celui configuré pour ce paramétre, la pompe s'arréte instantanément pour
éviter toute surpression dangereuse pour l'installation.

0.6 - Unité de mesure : sélectionne l'unité de mesure en BAR ou PSI

0.7 — Fond d'échelle capteur : définit le fond d'échelle du capteur de
pression relié. Tous les capteurs de pression de 0-6 bar & 0-16 bar ou de 0-
100 PSI a 0-250 PSI avec signal de courant 4+20 mA sont compatibles..

GROUPE 1 : PARAMETRES MOTEUR

1.0 — Courant moteur : ce parametre permet de configurer le courant
maximal absorbé par I'électropompe en conditions courantes afin de
permettre I'arrét du moteur en cas d'absorption excessive. L’arrét s'effectue
également si le courant est déséquilibré entre les phases de plus de 25 % par
rapport a la valeur maximum configurée.

Le temps d'intervention de la protection pour absorption excessive est inversement proportionnel a I'importance de

la surcharge en

cours ; par conséquent, une légére surcharge comporte un temps d'intervention plus long, tandis

qu’une surcharge trés importante accélére considérablement I'interruption.

1.1 - Sens de rotation : cette page permet d'inverser le sens de rotation de
I'électropompe sans modifier le cablage du moteur électrique. Pour modifier
le sens de rotation du moteur, utiliser les touches + et - ; le sens indiqué par
la fleche a une valeur strictement indicative et n'indique pas le sens de
rotation réel, lequel doit toujours étre vérifié par l'installateur.

1.2 - Fréquence minimum : ce parametre définit la fréquence minimum a
laquelle la pompe est démarrée ainsi que la fin de la rampe d'arrét. Pour les
pompes triphasées, la valeur de 25 Hz est conseillée. Consulter également
les informations fournies par le fabricant de I'électropompe pour déterminer
la valeur de fréquence minimum a laquelle le moteur électrique relié peut
fonctionner

1.3 Fréquence d'arrét: ce parametre détermine la valeur de fréquence
minimum en dessous de laquelle le moteur est arrété. Durant le réglage, si la
valeur de pression du point de consigne est atteinte et que la fréquence du
moteur est inférieure & cette valeur, I'onduleur effectue une tentative d'arrét
de la pompe (la fréquence du moteur est ralentie jusqu'a atteindre la valeur
configurée au paramétre 1.2 Fréquence minimum). Si tous les usagers sont

fermés et que la pression reste constante malgré la baisse du régime de rotation, l'arrét de la pompe s'effectue

correctement. Si la pompe ne s'arréte pas, augmenter cette67
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de démarrage et d'arrét constants, diminuer la valeur de la fréquence d'arrét. En vue d'une exécution correcte de la
rampe d'arrét, la fréquence d'arrét doit étre d'au moins 5 Hz supérieure a la fréquence minimum configurée au
paramétre 1.2.

1.4 Fréquence nominale moteur : la fréquence maximum nominale en
sortie de I'onduleur (50 ou 60 Hz) peut étre réglée en fonction du moteur
utilisé. Attention : toute sélection incorrecte de la fréquence maximum peut
endommager la pompe, lire attentivement les informations techniques
fournies par le fabricant.

1.5 Fréquence de commutation : configure la fréquence de commutation
de I'onduleur. Les valeurs sélectionnables sont 3, 5 et 10 kHz. Des valeurs
supérieures de la fréquence de commutation peuvent réduire I'émission
sonore de I'onduleur et permettre un réglage plus fluide du moteur, mais
risquent en revanche entrainer une surchauffe de la carte électronique,

d'augmenter les perturbations électromagnétiques et d'endommager le moteur électrique (en particulier avec des
céables grande longueur). Des valeurs réduites de la fréquence de commutation sont recommandées pour les pompes
de dimensions moyennes-grandes en cas de longue distance entre I'onduleur et le moteur et de température ambiante
élevée.

1.6 Correction de la fréquence : ce paramétre permet de configurer un
écart, positif ou négatif, de la fréquence maximum par rapport a la valeur
nominale programmée. Il est parfois utile de configurer un écart négatif
(jusqu'a — 5Hz) pour limiter la puissance maximum de I'électropompe et

éviter tout risque de surcharge. Un écart positif (jusqu'a +5 Hz) est en
revanche parfois nécessaire si les prestations de I'électropompe doivent étre légérement supérieures. Méme si aucune
précaution particuliere n'est nécessaire pour réduire la fréquence maximum, son augmentation doit faire I'objet de
réflexion - consulter le fabricant et tenir compte du courant maximum admis par l'onduleur et par le moteur

électrique.

GROUPE 2 : PARAMETRES FONCTIONNEMENT MULTIPLE

2.0 — Adresse série : en cas d'installation autonome a une seule pompe,
laisser la valeur a 1. En cas de groupe de pressurisation comprenant
plusieurs pompes, configurer le n° du dispositif du bus série entre 1 et 8..
Chaque dispositif doit posséder un n® distinctif.

2.1 — Adresse série capteur de pression : en cas d'installation autonome a
une seule pompe, laisser la valeur a 1. En cas de groupe de pressurisation
comprenant plusieurs pompes, configurer le n° du dispositif auquel sont
reliés le capteur de pression et les autres entrées auxiliaires éventuelles.

La valeur doit étre identique pour tous les dispositifs, un seul capteur de
pression transmettant le signal a tous les onduleurs

2.2 — Pompe auxiliaire : Nettuno peut étre relié a une pompe auxiliaire a
vitesse fixe au moyen de I'un des relais de la carte des E/S. La pompe
auxiliaire démarre une fois que la fréquence maximum est atteinte et que la
pression est inférieure au point de consigne configuré. Pour activer le

fonctionnement de la pompe auxiliaire, procéder comme suit :

- désactiver le fonctionnement multiple en configurant le paramétre 2.5 sur OFF
- configurer les paramétres 3.4 ou 3.5 sur AUX de fagon a associer le
fonctionnement de la pompe auxiliaire a I'un des relais en sortie
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2.3 — Temporisation activation partenaire : définit I'activation temporisée

de la pompe auxiliaire par Nettuno ou sa demande d'intervention d'un
onduleur partenaire a l'atteinte de la fréquence maximum. Augmenter la
durée de la temporisation en cas de démarrages trop fréquents de la pompe
auxiliaire ou des partenaires en cas de transitoires rapides de pression dans

l'installation. Diminuer le paramétre pour accélérer l'intervention du
dispositif partenaire ou de la pompe pilote en cas d'augmentation de la demande d'eau

2.4 — Changement temporisé master : en cas d'utilisation avec des groupes
de pressurisation comprenant plusieurs pompes, il est possible d'activer le
changement temporisé du master afin que, outre l'arrét de la pompe,
I'échange soit effectué jusqu'au rythme de 60 minutes de fonctionnement en

continu. Le changement du dispositif master est ainsi garanti dans les
installations comportant des prélévements continus et dans lesquelles la condition d'arrét de toutes les pompes n'est
jamais atteinte.

2.5 - Activation fonctionnement multiplo : configurer ce paramétre sur
OFF pour exclure Nettuno du fonctionnement multiplo avec plusieurs
onduleurs. Dans ce cas, le dispositif n'est jamais inclus dans le
fonctionnement multiplo, méme s'il est alimenté, ne devient donc jamais
master et n'intervient pas non plus comme partenaire. En cas d'absence de
master durant 15 secondes, le dispositif s'active toutefois comme nouveau
master et assume le contréle de Il'installation. Cette fonction peut étre utilisée en cas d'installation comportant
plusieurs pompes, dont I'une est utilisée comme pompe de secours s'activant uniquement en cas de panne de tous les
autres onduleurs. Configurer également ce parametre sur OFF pour utiliser la fonction de pompe auxiliaire au
moyen de I'un des relais de la carte E/S, cette fonction étant incompatible avec le fonctionnement multiplo.

2.6 - Valeur de seuil réduite : en cas de mise en service d'un dispositif partenaire permettant d'aider le master a
maintenir la pression du point de consigne, la fréquence d'activation est
initialement réduite a la valeur configurée pour ce paramétre (comme
pourcentage de la valeur nominale). Tant le partenaire que le master
peuvent ainsi fonctionner de maniere plus équilibrée et proche des niveaux
de rendement maximum de la pompe. Si l'intervention du partenaire a la
valeur de seuil réduite ne suffit pas a garantir la valeur de pression configurée, le partenaire est ensuite configuré a la
fréquence maximum nominale

GROUPE 3 : PARAMETRES ENTREES SORTIES

3.0 - Source de commande moteur : ce parametre définit la source de
commande pour le calcul de la fréquence du moteur. Les options suivantes
sont disponibles :

PRESS (pression) : le fonctionnement s'effectue en fonction de la valeur
de pression mesurée par le capteur 4-20 mA

MAN (manuel) : le moteur est démarré sur le clavier du Nettuno, et la
vitesse peut étre modifiée au moyen des touches + et -.
0-10 V (entrée analogique) : le réglage s'effectue en fonction du signal
provenant de I'entrée
analogique de la carte des E/S. La fréquence est calculée en considérant
que 0 Hz correspond a 0 V et qu'a 10 V correspond la fréquence nominale
maximum du moteur. Si la valeur calculée du capteur analogique est
inférieure a la fréquence d'arrét (parametre 1.3), la pompe est arrétée.

3.1 - Entrée point de consigne 2 : active I'entrée pour le point de consigne
secondaire. Le contact peut étre configuré en modalité NO ou NF. Si cette
entrée est commutée, le point de consigne de pression activé pour le réglage
devient le paramétre 0.4.
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GROUPE 4 - TEMPS

3.2 - Entrée activation : configure I'entrée pour l'activation externe. Le
contact peut étre configuré en modalité NO ou NF. Le démarrage de la

pompe est exclusivement effectué en cas d'état correct de I'entrée.

3.3 Entrée erreur : active I'entrée pour l'erreur externe. Le contact peut
étre configuré en modalité NO ou NF. La pompe s'arréte, et I'écran affiche
un message d'erreur en cas de changement d'état de I'entrée. Peut étre
utilisée pour le raccordement d'un flotteur externe ou d'un capteur anti-

débordement.

3.4 - Fonction relais 1 : définit la fonction associée au relais de sortie n°1.
Les configurations possibles sont les suivantes :

OFF : relais désactivé

ALL : sortie d'alarme, le relais est commuté en cas d'erreur

P.ON : pompe ON, le relais est commuté si la pompe est en
fonctionnement

AUX : pompe auxiliaire, le relais est utilisé pour la commande d'une
pompe auxiliaire

3. 5 - Fonction relais 2 : définit la fonction associée au relais de sortie n°1.
Les configurations sont celles du paramétre 3.4

4.0 — Arrét temporisé pompe : définit I'arrét temporisé de la pompe si la
pression est identique au point de consigne et la fréquence inférieure a celle
d'arrét.

4.1 — Temps reset automatique : en cas de panne temporaire d'eau en
aspiration durant le fonctionnement de I'électropompe, Nettuno sectionne
l'alimentation du moteur pour éviter son endommagement. Cette page
permet de définir le nombre de minutes aprés lesquelles le dispositif
redémarre automatiquement pour vérifier que l'eau en aspiration est a

nouveau disponible. Si la tentative est positive, Nettuno sort automatiquement de la condition d'erreur et le systeme
reprend son fonctionnement ; dans le cas contraire, une seconde tentative est effectuée aprés le méme délai.
L’intervalle maximum configurable est de 240 minutes (valeur conseillée 30 min.).

4.2 N° test reset automatique : ce paramétre définit le nombre de
tentatives effectuées par Nettuno pour tenter de résoudre une condition
d'arrét pour démarrage a sec. Apres cette limite, le systéme s‘arréte et attend
I'intervention de I'utilisateur. Le reset automatique est exclus si cette valeur
est configurée sur zéro. Nombre maximum de tentatives : 20.

4.3 Reset automatique complet : si ce paramétre est configuré sur ON, la
fonction de reset automatique est activée en cas d'erreur quelconque, outre
le démarrage a sec. Attention : le reset automatique et non contr6lé de
certaines erreurs (surcharge par ex.), risque a la longue d'endommager

l'installation et Nettuno. Utiliser cette fonction avec une prudence extréme.
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PARAMETRES AVANCES :

Les parametres avancés sont exclusivement accessibles au personnel d'assistance technique. Pour accéder a ces

parameétres, contacter le revendeur, un centre d'assistance technique ou le fabricant.

Le tableau suivant contient la liste des parameétres avancés de référence en cas d'assistance technique.

REF. | PARAMETRE

DESCRIPTION

CONFIGURATION PAR
DEFAUT

affichage valeurs de processus

7.0 Vhboost Boost de tension a OHz 5%
7.1 Démarrage a sec | Délai avant lintervention de la 30
temporisé protection pour manque d'eau
7.2 Démarrage/heure Activation ou désactivation du OFF
max. contrble sur le nombre de
démarrages par heure (controle des
fuites)
7.3 Protection antiblocage | Activation ou désactivation du OFF
contrble permettant le démarrage de
la pompe aprés 24 d'inutilisation.
74 Dead time (temps | Configuration dead-time PWM 20*125ns
mort)
75 Constante int.(Ki) Constante d'intégration contrdle PID 10
7.6 Constante pro. (Kp) Constante proportionnelle contréle 15
PID
8.0 Derniere alarme | Registre derniére erreur survenue 0
enregistrée
8.1 Timer alimentation Temps d'alimentation onduleur 0
8.2 Timer moteur Temps de fonctionnement 0
électropompe
8.3 Démarrages moteur Compteur nombre de démarrages 0
pompe
8.4 Rel. Logiciel Version logicielle /
9.0 Temp.amb.max Température ambiante maximum 80
9.1 Temp. module max. Température maximum  module 85
IGBT
9.2 Index réduction sur Ta | Indice de réduction de la fréquence 1
sur température ambiante
9.3 Indice réduction sur | Indice de réduction de la fréquence 1
Tm sur température module
9.4 Arrét temporisé | Arrét temporisé du ventilateur apres 10
ventilateur l'arrét de la pompe
9.6 Vin min. Seuil minimum tension
d'alimentation
9.7 Vin max Seuil maximum tension
d'alimentation
9.9 Debug variable Sélection variable de debug pour 0

v ALARMES

En cas d'anomalie ou de dysfonctionnement de l'installation, I'écran de Nettuno affiche I'une des pages suivantes.
Chaque erreur est codifiée par la lettre E suivie d'un nombre compris entre 0 et 13. Le nombre entre parenthéses
représente le nombre de récurrences de chaque erreur. Pour effectuer le reset d'une alarme aprés avoir résolu la
cause de cette derniére, il suffit généralement d'appuyer sur la touche centrale «reset» ou d'interrompre
I'alimentation électrique durant quelques secondes.

EO- Tension basse : indique une tension d'alimentation trop basse.

Vérifier la valeur de la tension d'entrée
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électrique par un personnel qualifié.

E1 — Tension haute : indique une tension d'alimentation trop élevée.
Vérifier la valeur de la tension d'entrée

E2 - Court-circuit : Ce message s'affiche en cas de court-circuit en sortie
de I'onduleur ; la cause peut en étre une connexion incorrecte du moteur
électrique, un probléme d’isolation électrique dans les cables reliant
I'électropompe au dispositif, ou une panne du moteur électrique de la
pompe. Le cas échéant, faire immédiatement controler I'installation
L’erreur ne peut étre résolue qu'en sectionnant l'appareil de sa source

d'alimentation électrique avant de résoudre la cause de la panne. Tenter de redémarrer I'onduleur en cas de court-
circuit en entrée risque d'endommager gravement l'appareil et présente également des risques pour I'utilisateur.

E3 - Démarrage a sec : ce message s'affiche en cas d'arrét du systeme
suite a un manque d'eau en aspiration de la pompe. Si la fonction de reset
automatique est activée, Nettuno effectue des tentatives automatiques afin
de vérifier la disponibilité de I'eau. Pour résoudre I'erreur, appuyer sur la
touche centrale « reset ».

E4 — Surtempérature ambiante : D’erreur s'affiche si la température
interne est supérieure au seuil maximum de I'onduleur. Vérifier les
conditions de fonctionnement de l'onduleur.

E5 — Surchauffe module IGBT : I’erreur s'affiche si la température est
supérieure au seuil maximum du module IGBT de I'onduleur. Vérifier les
conditions de fonctionnement de I'onduleur, en particulier la propreté du
systeme de ventilation & air forcé, le courant absorbé par la pompe et la
température ambiante. Diminuer la fréquence de commutation si

nécessaire.

E6 - Surcharge : cette alarme s'affiche si I'absorption de I'électropompe est

supérieure a la valeur de courant maximal configurée dans la valeur Imax ;

le probleme peut étre lié a des conditions de fonctionnement

particulierement difficiles de I'électropompe, a des redémarrages continus

tres rapprochés, aux enroulements du moteur ou au branchement électrique
entre le moteur et le Nettuno. Si cette alarme se présente fréguemment, faire
contrdler l'installation par l'installateur.

E7 —Charge non équilibrée : cette alarme peut se déclencher en cas de
déséquilibre des courants de phase du moteur supérieur a 25 % de la valeur
nominale.

E8 - Erreur série : cette alarme peut se déclencher en cas d'erreur de
communication série interne du Nettuno. Contacter 1’assistance technique.

E9 - Pression limite : I’alarme intervient en cas de dépassement du seuil

de pression maximum configuré. Si l'erreur se répéte fréquemment, vérifier

la configuration du parametre « P limite ». Vérifier également les autres

conditions pouvant avoir entrainé une surpression (par ex. congélation
partielle du fluide).
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E10 - Erreur externe: cette alarme s'affiche en cas de fermeture du
contact d'entrée E/S aprés avoir configuré la fonction d'erreur externe sur la

carte des E/S.

E11 - Nombre de démarrages/heure maximum : I’erreur s'affiche en cas
de dépassement du nombre limite de démarrages par heure autorisé.
Veérifier la présence éventuelle de fuites dans l'installation. Vérifier la
précharge du vase d'expansion.

E12 - Erreur 12V : anomalie du circuit interne d'alimentation a basse
tension. Faire contrdler le dispositif par le fabricant.

E13 - Erreur capteur de pression : le capteur de pression a détecté une
valeur incorrecte. Vérifier ou remplacer le capteur de pression.

? ANOMALIES POSSIBLES :

v La pompe ne s'arréte pas

La fréquence d'arrét est trop basse, I'augmenter ou effectuer la procédure de réglage automatique.
Le vase d'expansion n'est pas correctement préchargé, vérifier.

v La pompe ne démarre pas, ou ne démarre que quelgques secondes aprés I'ouverture de I'un des robinets de
I'installation

La valeur de « DeltaP démarrage pompe » configurée est trop élevée. Diminuer la valeur DeltaP.
Vérifier que le systéme n'est pas en pause et appuyer sur la touche centrale si nécessaire.
Vérifier le fonctionnement du contact externe d'activation (si configuré).

v Le fonctionnement de la pompe est irrégulier en cas de débits d'eau tres faibles

La fréquence d'arrét est trop élevée, I'abaisser pour régulariser le fonctionnement a faible débit.

v La pompe s'arréte a fermeture des robinets mais redémarre apres quelques instants sans fuites dans
I'installation

La valeur de « DeltaP démarrage pompe » configurée est trop basse, l'augmenter.
Le vase d'expansion n'est pas correctement préchargé, vérifier.

v Le dispositif signale fréquemment une condition de démarrage a sec

En cas d'inactivité du systéme, le tuyau d'aspiration de la pompe se vide et empéche la charge de la pompe au
démarrage suivant. Contrdler I'étanchéité de la soupape de fond éventuelle.

La valeur de la pression de protection du démarrage a sec n'est pas correctement configurée, corriger la valeur.

v Le dispositif signale fréquemment une condition de tension haute ou basse

La tension d'alimentation risque de ne pas étre conforme aux spécifications requises par I'appareil ; faire effectuer un
contrdle par un personnel spécialisé.

v Le dispositif surchauffe et les protections contre les surchauffes interviennent
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Le systeme de refroidissement a air forcé placé sur les ailettes de dissipation est sans doute bloqué, vérifier son
fonctionnement et le nettoyer.

La fréquence de commutation est trop élevée pour la puissance de la pompe utilisée, diminuer sa valeur.

La température ambiante est trop élevée pour utiliser le dispositif.

v La pompe tourne a plein régime mais son rendement est insuffisant

La pompe est mal raccordée, controler le cablage électrique.
La pompe tourne en sens inverse, vérifier le sens de rotation.

v La pression baisse en cas de demande importante d'eau par I'installation

Il s'agit d'une condition normale liée au fait que le dispositif ne peut forcer la pompe au-dela de sa courbe de
puissance maximum ; une fois un débit donné dépassé, la pression n'est donc pas compensée car la pompe tourne
déja au maximum de tours autorisés. Installer dans ce cas une pompe offrant des prestations supérieures.

v Le signal de pression est incorrect, ou les dispositifs ne communiquent pas correctement entre eux ou
plusieurs masters sont présents simultanément

Certains onduleurs reliés au bus série ont sans doute la méme adresse, Vérifier la configuration du paramétre
« adresse série » et celle du dip-switch sur la carte des E/S de chaque dispositif.
Vérifier la liaison série entre les dispositifs.

X ENTRETIEN

Nettuno a été congu pour exiger un entretien minimum. 1l est impératif de respecter les indications suivantes pour
garantir le fonctionnement prolongé du dispositif :

- tous les 12 mois, nettoyer les ventilateurs de refroidissement et vérifier leur fonctionnement. En cas
d'environnement particuliérement poussiéreux, abaisser cette fréquence a 6 mois

- si la pompe est équipée de filtres sur 'aspiration, les nettoyer périodiquement ;

- vérifier dans tous les cas que le carter est correctement fermé et les presse-étoupes bien serrés pour éviter toute
infiltration de poussieres de I'extérieur ;

- sectionner la tension et évacuer I'eau de I'installation si le systéme est inactif durant une période prolongée ;

- n'effectuer aucune opération avec le dispositif ouvert

- avant de retirer le carter du dispositif, patienter 10 minutes pour la décharge des condensateurs

A ATTENTION: le dispositif ne comprend aucun composant pouvant étre réparé ou remplacé par
I'utilisateur final. 1l est par conséquent recommandé de ne pas retirer le carter de protection de la carte
électronique pour éviter I'annulation de la garantie !

Data installation Cachet
Installateur
verdeeidd e,

Marque-modele
pompe

N° de série
Nettuno
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A ACHTUNG

LESEN SIE DIESE BEDIENUNGSANLEITUNG AUFMERKSAM VOR DER INSTALLATION
ODER INBETRIEBNAHME.

Die Herstellerfirma Gbernimmt die Garantie flr das Produkt fur eine Zeit von 24 Monaten ab Verkauf; das Gerat muss
zusammen mit dem vorliegenden Handbuch zuriickgegeben werden, dessen letzte Seite das Installationsdatum enthalten
muss.

Die Garantie verfallt, wenn das Geréat gedndert, demontiert oder aus Griinden wie unkorrekter Bedienung und/oder
unsachgemalie Installation beschédigt oder fiir einen anderen Einsatz als vorgesehen benutzt oder in unangemessener
Umgebung installiert oder an eine mit den gultigen Vorschriften nicht konforme elektrische Anlage angeschlossen wird.
Die Herstellerfirma tGbernimmt keinerlei Haftung flir Personen- und/oder Sachschéden, die durch die nicht erfolgte
Installation der notwendigen elektrischen Schutzvorrichtungen fiir das Gerét oder eine nicht fachgerecht ausgefiihrte
Installation verursacht worden sind.

Die Installation und Wartung des vorliegenden Gerétes missen von Fachpersonal ausgefiihrt werden, das imstande ist,
das im vorliegenden Handbuch Geschilderte genau zu verstehen.

Alle Vorgange, die nach Abnahme des Deckels der Vorrichtung ausgefiihrt werden, sind mit abgetrennter
Netzstromversorgung auszufiihren.

Obgleich es keine Griinde gibt, warum die Leiterplatte entfernt werden soll, ist ggf. zu beriicksichtigen, dass bestimmte
Teile auf dieser Leiterplatte mehrere Minuten lang auch nach der Trennung der Einheit vom Stromnetz unter Spannung
bleiben.

Die Herstellerfirma tibernimmt keinerlei Haftung fiir Personen- und/oder Sachschaden, die durch die Nichtauslésung
einer der internen Schutzvorrichtungen verursacht werden, mit Ausnahme der Entschédigung des Gerats selbst, falls

dieses noch in Garantie ist.

Dieses Gerat entspricht der EG-Richtlinie RoHS 2011/65/EG.
Das oben angegebene Symbol der durchgestrichenen Abfalltonne zeigt an, dass das Gerat fur den Umweltschutz
am Ende seiner Lebensdauer nicht zusammen mit den Haushaltsabféllen entsorgt werden darf.
Das Gerat und das Verpackungsmaterial ist gemaR den értlichen Vorschriften zu entsorgen.

< PLATZBEDAREF - DIMENSIONEN - IDENTIFIZIERUNG
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) BESCHREIBUNG

Nettuno ist eine elektronische Vorrichtung, die das Ein- und Ausschalten einer Elektropumpe Uberwacht und auf
Invertertechnologie beruht.

Dank dieser Besonderheit ist sie in der Lage, die Frequenz (Hz) des am Motor ankommenden Stroms zu &ndern, so
dass dieser seine Drehzahl je nach Wasseranfrage der Anlage variiert.

Auf diese Weise ist der Druck zu den Abnehmern immer konstant und die Stromaufnahme des Motors ist immer
proportional zum effektiven Bedarf der Anlage. Dies bedeutet im Laufe der Zeit eine Energieersparnis.

TECHNISCHE DATEN

NETTUNO 3P-13A NETTUNO 3P- NETTUNO 3P-
9A 6A

Netzstromversorgung dreiphasig 400Vac +10% - 50/60Hz
Motorausgang dreiphasig 400Vac
Maximale elektrische Leistung des Motors 7,5 kW —10 HP 55kW-75HP 3.7kW -5 HP
Max. Motorphasenstrom 13 A (rms) 9 A (rms) 6 A (rms)
Kiihlung Zwangsbeliftung Luftkiihlung
Analogeingange 4+-20mA (Drucksensor) + 0+10V (aux.)
Digitaleingdnge 3 Eingéange (Enable, Fehler, 2. Set-point)
Digitalausgénge 2 programmierbare Relais (24V — 2A max.)
Schutzgrad 1P 44
Gewicht 6,430 Kg
AuRenmalie 213x263x191 mm
Betriebsart 1.Y (gemaB EN 60730-1)
Betriebsumgebungstemperatur von 0° C bis +40° C | von 0° C his +45° C

® FUNKTIONALITAT

V' Konstanter Druck dank der Drehzahlregelung der Elektropumpe

' Energieersparnis dank der geringeren Energieaufnahme der Pumpe

' Sanftanlauf und Sanftauslauf der Pumpe zur Reduzierung von DruckstéRen

\' Trockenlaufschutz bei Wassermangel

V' Automatisches Reset im Fall einer Abschaltung wegen Trockenlauf, so dass der Fehler von selbst riickgestellt
wird

V' Wirksame Leckagenkontrolle fiir den Schutz der Pumpe vor standigen Neustarts

' Blockierschutz

' Intelligentes Warmemanagement fiir eine langere Lebensdauer des Inverters

' Digitale Druck-, Strom-, Spannung und Frequenzanzeige am Display

V' Anzeige der verschiedenen Betriebsmodi/Fehler iiber LEDs und Meldungen am Display

' Hilfsaus- und eingange fiir Fernsteuerung und Anzeige des Zustands

' Verbindungsmaglichkeit von diversen Vorrichtungen innerhalb der Druckeinheiten (von zwei bis vier)

I
® SCHUTZVORRICHTUNGEN
Trockenlauf
Uberdruck
Unterspannung der Versorgung
Uberspannung der Versorgung
Last nicht ausgewogen
Kurzschluss an den Ausgabeklemmen
Stromiiberwachung am Motorausgang
Uberhitzung im Inverter (Raumtemperatur und IGBT-Temperatur)
Stérkere Leckagen mit stdndigen Neustarts der Elektropumpe

® EMC

Das Produkt wurde gem&R den in der EG-Konformitdtserklarung genannten Standards unter typischen
Einsatzbedingungen unter Verwendung von sowohl im Eingang als auch im Ausgang abgeschirmten Kabeln getestet
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(Kabel des Motors 15 Meter, ohne Hilfsanschlisse). Die Erfahrung hat jedoch gezeigt, dass bedeutende
Veranderungen beziiglich elektromagnetischer Stérungen durch die Anderung der Art und Lange der Kabel, deren
Position, dem verwendeten Motortyp, etc auftreten kdnnen.

Falls Storungsbedingungen an anderen Gerédten auftreten sollten, wenden Sie sich bitte an den Hersteller, um

zusétzliche Losungen zur Reduzierung von elektromagnetischen Stérungen in Betracht zu ziehen.

% INSTALLATION

©BEFESTIGUNG DER VORRICHTUNG:

Nettuno wird mit einem geeigneten Halter zur Wandmontage geliefert. Durch ein optionales Kit ist die Befestigung
an einem horizontalen Rohr méglich.

Versichern Sie sich sowohl bei der Wandmontage als auch bei der Installation auf Rohr, dass die Befestigung auf
sichere Art erfolgt und dass das Rohr oder die Wand ausreichend tragfahig fur das Gewicht der Vorrichtung sind.
Die Montage muss immer in Innenbereichen, in vor Staub und Wasser geschiutzter Umgebung erfolgen. Nettuno
muss hoher als die Pumpe installiert werden, um die Gefahr eines Eintauchens im Falle von Uberschwemmung zu
vermeiden. Die Vorrichtung darf nicht innerhalb eines geschlossenen Bereichs installiert werden, der die Beliiftung
und daher die Kiihlung des Inverters vermindern kann.

WANDMONTAGE

Nettuno kann an der Wand oder auf anderer ebener Flache mithilfe des Halters und der Schrauben aus der
Ausstattung installiert werden. Gehen Sie fiir eine einfache Installation des Produkts gemaf den folgenden Angaben
vor.

1) Den Halter an der Wand mithilfe der 4 2) Die Befestigungsschrauben auf der Riickseite von
Schrauben aus der Ausstattung befestigen. Die Nettuno vormontieren, indem man mindestens 3 mm
korrekte horizontale Ausrichtung prifen. Raum unter den Kopfen der Schrauben I&sst.

3) Nettuno auf den Halter einsetzen, 4) Die hinteren Schrauben auf Nettuno
indem man die Kopfe der vollkommen befestigen.

Schrauben durch die groReren Offnungen

durchgehen und die Vorrichtung dann

nach unten aleiten lasst.
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MONTAGE AUF ROHR

Nettuno kann auf einem horizontalen Rohr durch ein Kit von Befestigungsschellen befestigt werden (optional,
getrennt zu bestellen). Es sind vier verschiedene GrolRen von Schellen gemél dem folgenden Schema verfigbar.

KIT FUR INSTALLATION AN ROHR

CODE BESCHREIBUNG
KIT-ROHR114 Befestigungskit fiir Rohre von 1” %4
KIT-ROHR112 Befestigungskit fiir Rohre von 1” %5
KIT-ROHR200 Befestigungskit fiir Rohre von 2”
KIT-ROHR212 Befestigungskit fiir Rohre von 2” /4

Gehen Sie fiir eine einfache Installation des Produkts gemé&R den folgenden Angaben vor.

=y

1) Den Halter an das Rohr mit “U”- 2) Sicherstellen, dass der Halter gut am Rohr
formigen Haken und 4 Bolzen aus der befestigt ist und sich nicht drehen kann.
Ausstattung befestigen. Siehe Abb. 6 fiir die

Wahl der Offnungen!

3) Die Befestigungsschrauben auf der Riickseite von 4) Nettuno auf den Halter einsetzen, indem man

Nettuno vormontieren, indem man mindestens 3 die Kopfe der Schrauben durch nach unten gleiten
mm Freiraum unter den Kopfen der die groReren [sst

Offnungen und die Vorrichtung dann Schrauben ’

lasst.
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VAN 8
TOLR
Yls oY
| 27’ 1/2 1’) %
177 1/2
2’7
5) Die hinteren Schrauben auf Nettuno 6) Der Halter ist fiir die Befestigung von “U”-
vollstandig befestigen formigen Haken von verschiedenen

GroRRen vorgesehen; nehmen Sie Bezug auf das
Schema fiir die Korrekte VVerwendung.

.& WASSERANSCHLUSS:

Der Drucksensor 4+20mA muss auf dem Zulauf der Anlage verbunden werden, vorzugsweise fern von Bereichen,
die Turbolenzen unterliegen (Kurven, Abzweigungen, usw.) firr eine hohere Stabilitat des gemessenen Signals.

Es ist verpflichtend, ein Expansionsgefa® mit dem Fassungsvermdgen von mindestens 2-5 Litern auf der Anlage zu
installieren, um das korrekte Stillsetzen der Pumpe und dies so zu garantieren, dass die Neustarts, die von
eventuellen kleinen Leckagen verursacht werden und deren Anwesenheit in einem groRen Teil der Anlagen normal
ist, beschrénkt werden.

Der Vordruck fiir das Gefa? muss den eingestellten Druckwerten angepasst werden. Weiterhin tragt diese
MaRnahme zur Verbesserung der Betriebskonstanz im Fall geringfugiger Wasserabnahme der Anlage (z.B.
Waschmaschinen, WC-Spiilung, usw.) bei.

Die Anlage muss auBerdem ein Ruckschlagventil besitzen, um den Rickfluss des Fluids zur Ansaugung im Moment
des Stillsetzens der Pumpe zu verhindern. Im Falle von Mehrfach-Installation ist es empfehlenswert, an der
Ansaugung ein Ventil fiir jede Pumpe zu installieren.

&\ ACHTUNG: Beim Stillsetzen der Pumpe sind die Leitungen unter Druck. Der Druck der Anlage muss daher
vor Eingriffen durch Offnen des Hahns abgelassen werden.

iT INSTALLATION MIT PUMPGRUPPEN (MEHR PUMPEN):

Nettuno kann fiir die Erstellung von Uberdruck-Gruppen mit einer maximalen Anzahl von 8 Pumpen, von denen
jede durch einen Inverter kontrolliert wird. Die Inverter sind durch einen Serialanschluss RS 485 verbunden. Jedem
Inverter wird eine Adresse, von 1 bis 8, zugeteilt, um ihn im Serial-Bus zu identifizieren. Um die Kosten zu
reduzieren, ist es nicht notwendig, einen Drucksensor fiir jeden Inverter zu installieren, sondern es kann ein einziger
Wandler, der an irgendeinen der Inverter verbunden ist, installiert werden (die Adresse der Vorrichtung, die den
Drucksensor enthdlt, muss in der Software jedes Inverters konfiguriert werden). Auch eine eventuelle Hilfssteuerung
0-10V oder ein eventuelles digitales Eingangssignal muss an eine einzige Vorrichtung verbunden werden. Die
serielle Kommunikation besitzt die Aufgabe der Teilung der Daten des Drucksensors und der Digitaleingénge unter
den verschiedenen, verbundenen Invertern.

DRUCKSENSOR ADRESSE 1 ADRESSE 2 ADRESSE 8

s
DIGITALEINGANGL
(SCHWIMMSCHALTER,
TIMER, USW.)




N ELEKTRISCHER ANSCHLUSS:

/\ ACHTUNG:

- alle elektrischen Anschlussarbeiten missen von Fachpersonal ausgefuihrt werden.

- ein unkorrekter Anschluss des E-Motors kann die Vorrichtung und den Pumpenmotor selbst beschadigen.

- die Nichtbeachtung des in diesem Abschnitt Aufgefihrten kann zu ernsthaften Sach- und/oder
Personenschaden fuhren, fiir die der Hersteller keine Haftung Gbernimmt.

- im Falle, dass das Versorgungskabel oder das Kabel zwischen Nettuno und der Elektropumpe beschadigt
ist, darf sein Ersatz ausschlieBlich durch das Herstellerunternehmen oder einen von ihm Beauftragten oder
eine entsprechend qualifizierte Person erfolgen, um eventuellen Gefahren fir Gegenstande und Personen
vorzubeugen.

Die elektrischen Kabel in ihre Kabelhalter einfiihren und die korrekte Montagefolge aller Bestandteile beachten. Die
Gewindemuttern ausreichend festziehen, damit die Kabel von aufen nicht gezogen und gedreht werden kdnnen.

Die Kabelverschraubungen aus Metall fir den Anschluss der Versorgungsleitung und diejenigen aus Kunststoff fiir
den Anschluss von eventuellen I/O (Hilfsein- und ausgénge) verwenden.

VERSORGU & AUSGA

EINGANGE/AUSGANGE
HILFSVORRICHTUNGEN

Die Metallplatten, die in der Néhe der Kabelverschraubungen
positioniert sind, kénnen fiir die Verbindung der Abschirmungen
der Kabel verwendet werden und daher eine korrekte Kontinuitat
der Abschirmung selbst mit dem Kihlkdrper garantieren.

ANSCHLUSS
ABSCHIRMUNG
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v LINIENANSCHLUSS

Die Versorgung der Vorrichtung ist dreiphasig 400 Volt 50/60Hz.

Die elektrische Anlage, mit der das Gerét verbunden wird, muss konform mit den giiltigen Sicherheitsvorschriften
und daher mit folgendem ausgestattet sein:

- automatischer Leistungsschalter mit hohem Ausschaltvermdgen und mit Ausldsestrom, der proportional zur
Leistung der installierten Pumpe ist

- Erdverbindung mit Gesamtwiderstand entsprechend den drtlichen Standards und jedenfalls niemals (iber 100Q.
Wenn das Gerdt in Schwimmbédern oder Brunnen oder Gartenbecken verwendet wird, muss ein
Fehlerstromschutzschalter Typ “A” mit [An=30mA installiert werden.

Das aus Elektropumpe und Nettuno bestehende System ist als “fest” zu betrachten; daher sind die notwendigen
Malnahmen zu treffen, um zu vermeiden, dass die Vorrichtung von dem Anschluss, mit dem sie urspriinglich
verbunden wurde, abgetrennt und irrtimlicherweise an einem anderen Anschluss ohne den notwendigen
elektrischen Schutzvorrichtungen angeschlossen wird.

Vor dem Inverter muss immer eine Vorrichtung installiert werden, die das allpolige Abtrennen vom Stromnetz mit
einer Offnung der Kontakte von mindestens 3 mm versichert.Bevor der elektrische Anschluss vorgenommen wird,
sind die Kabel mit speziellen Gabel-Kabelschuhen zum Crimpen vorzubereiten. Das Verklemmen der Anschlisse
muss von Fachpersonal unter Verwendung geeigneter Crimp-Werkzeuge durchgefiihrt werden.

Nach dem Einsetzen des Kabels in die Kabelverschraubung aus Metall, eine Windung mit nur den drei
Versorgungskabeln (U,V,W) um den Ferritkern aus der Ausstattung, wie in den folgenden Abbildungen angezeigt,
ausfuhren. Diese MalRnahme ist unerlasslich fir die Reduzierung der elektromagnetischen Stérungen. Der Erdleiter
darf nicht um den Ferritkern gewickelt werden, sondern muss direkt an die Klemmleiste verbunden werden.

Das Erdungskabel an die entsprechende Klemme verbinden. Dann die Versorgungsleiter der Vorrichtung an die mit
den Buchstaben U,V,W gekennzeichnete Klemmleiste, wie in der folgenden Abbildung angezeigt, verbinden.

Der empfohlene Kabelquerschnitt ist 2.5mm?2,

Der Stromkabeltyp muss den Anwendungsbedingungen entsprechen (Verwendung in trockenen oder nassen
Haushaltsrdumen).

VERSORGUNGSKL
EMME
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v ANSCHLUSS DER ELEKTROPUMP

Bevor der elektrische Anschluss vorgenommen wird, sind die Kabel mit speziellen Gabel-Kabelschuhen zum
Crimpen vorzubereiten. Das Verklemmen der Anschliisse muss von Fachpersonal unter Verwendung geeigneter
Crimp-Werkzeuge durchgefiihrt werden.

Nach dem Einfiihren des Kabels in die Metallkabelverschraubung eine Schleife mit den drei Motorphasenkabeln (U
V', W) um den mitgelieferten Ferritkern aus, wie in den folgenden Abbildungen dargestellt. Metall die Leiter des
Motors an die mit den Buchstaben U’,V’,W’ gekennzeichnete Klemmleiste, wie in der folgenden Abbildung
angezeigt, verbinden. Dann den Anschluss des Erdungskabels an die entsprechende Klemme vornehmen.

Das Gerét ist am Ausgang mit einem Schutz gegen Kurzschliisse versehen.

KLEMMLEISTE
MOTORAUSGANG

Der empfohlene Querschnitt ist 2,5mm? fiir die Kabellangen von 2 bis zu 30 Metern. Langere Kabel, wenn auch
verwendbar, wurden nicht fir EMI / RFI-Standards gepriift und miissen vom Hersteller beurteilt werden.

Der Stromkabeltyp muss den Anwendungsbedingungen entsprechen (Verwendung in trockenen oder nassen
Haushaltsrdumen, fur die Installation in Innenrdumen oder im Freien).

Bei extremen L&ngen (Uber 30 Meter) empfiehlt es sich, einen dU/dT-Filter einzusetzen, um Spannungsspitzen zu
reduzieren und die Lebensdauer des Motors und vor allem der Wicklungen zu schiitzen.

Weiterhin sind die Installationsbeschrankungen, die der Hersteller der mit Nettuno verbundenen Elektropumpe
erklart, einzuhalten.
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v ANSCHLUSS DER HILFSEIN- UND AUSGANGE

ACHTUNG: Die Remote-Verbindungen sind vom Hauptnetz durch eine Isolierung vom *'verstarkten"'

yp getrennt (reinforced insulation gemaR EN 60730-1). Man empfiehlt daher die Ausfihrung der

elektrischen Anschliisse mit einem Typ von Kabel, der die doppelte oder verstarkte Isolierung gewahrleistet,
unter Verwendung der isolierten Trockenkontakte fiir die Digitaleingénge.

Die Kabel der Hilfsvorrichtungen
durch die zentralen
Kabelverschraubungen aus Kunststoff
einsetzen. Die entsprechenden
Kabelfuhrungen verwenden, um die
Kabel in Ordnung zu halten.

Kabelfiihrung

KABELBLATTER FUR
ZUSATZLICHE
EINGANGE

Nettuno verfiigt Uber verschiedenen Hilfsanschliisse auf der Karte |

verschiedenen Verbindungen.

/0. Das folgende Schema zeigt die

DRUCKSENSOR
4+20mA

ANALOGEINGANG 0-
1ov

®

DIGITALEINGANGE

= N I
AUXINPUTS |

LNdNI A0k-0

0000 0000000

RS 485

SERIALANSCHLUSS
RS 485

RS 485

SERIALANSCHLUSS

00 O 2O
=il ne e

OUTPUT 2

|+ I1ale]-|~]afs]-

- RS 485

DIGITALE AUSGANGSRELAIS
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v DRUCKSENSOR 4+20mA

Ein externer Drucksensor (optional, Code TRPR-016-
420MA) mit Signal 4+-20mA kann an Nettuno verbunden
werden, um ein Konstantdrucksystem mit geschlossenem
Regelkreis zu erstellen. Die Geschwindigkeit der
Elektropumpe wird an die reellen Anforderungen der
Anlage angepasst, um einen konstanten  Druck
beizubehalten

Die Versorgungsspannung des Sensors betragt 10VVdc. Man
empfiehlt die Verwendung von Wandlern mit zwei
Dréhten, die gem&B dem seitlich aufgefuhrten Schema
verbunden sind (roter Draht +, schwarzer Draht -).

Eine eventuelle Abschirmung des Kabels des Sensors kann
an den Masseanschluss GND verbunden werden, um die
Stdrungen am Signal des Sensors selbst zu verringern.

Die Vorrichtung sieht Drucksensoren von 0-6Bar bis 0-
16Bar, oder von 0-100 PSI bis 0-250 PSI vor.

v ANALOGEINGANG 0-10V

Es ist mdglich, den Betrieb von Nettuno (ber ein
Analogsignal 0-10V zu steuern. Die Geschwindigkeit der
Pumpe wird gemé&8 dem Wert der Eingangsspannung
reguliert, unter Beriicksichtigung der Tatsache, dass OV dem
Wert von 0 Hz und 10V der eingestellten, maximalen
Nennfrequenz der Pumpe entspricht (50 oder 60Hz). Die
Pumpe wird angehalten, wenn der Wert der Steuerspannung
einem Wert der Frequenz entspricht, der niedriger als
derjenige ist, der als Stopp-Frequenz eingestellt wurde
(Werkseinstellung 35Hz).

v DIGITALEINGANGE

Nettuno verfugt tber 3 Digitaleingénge, denen die folgenden
Funktionen zugeordnet sind:

- 1.1 = Eingang fur doppelten Set-point; wenn die
Funktion (iber das Menii aktiviert wird, verwendet
der Inverter den zweiten Setpoint-Wert des
Drucks als Bezug fiir den Betrieb mit konstantem
Druck, wenn der Kontakt zwischen der Klemme
C (gemeinsam) wund dem Eingang I.1
umgeschaltet wird. Er kann verwendet werden,
um den Betriebsdruck wahrend des Betriebs zu
andern.

1.2 = Eingang fir externe Freigabe; wenn die
Funktion tber das Meni aktiviert wird, startet der
Inverter nur, wenn der Kontakt zwischen der
Klemme C (gemeinsam) und dem Eingang 1.2
umgeschaltet wird. Er kann fur die Verbindung
eines Schwimmerschalters, eines Timers, usw.
verwendet werden.
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- 1.2 = Fehlereingang; wenn die Funktion tber das

Meni aktiviert wird, blockiert der Inverter den
Motor, wenn der Kontakt zwischen der Klemme
C (gemeinsam) wund dem Eingang 1.3
umgeschaltet wird. Auf dem Display erscheint die
Aufschrift “externer Fehler”. Er kann fiir ein
Signal von externer Sperre verwendet werden,
wie z.B. ein Niveausensor oder ein
Schwimmerschalter.

Die drei Digitaleingénge sind alle von der Software wie N.O.

oder N.C. konfigurierbar; durch das Einstellen des Eingangs

auf OFF wird der Betrieb vollkommen ignoriert.

Nehmen Sie Bezug auf die Sektion der Einstellungen der

Parameter fur weitere Informationen. /|

v DIGITALAUSGANGE

Es sind zwei digitale Ausgangsrelais fiir die Anzeige der D
Betriebszustande verfiugbar. Die Relais konnen von der
Software auf unabhangige Art konfiguriert werden, um eine

der folgenden Funktionen zu erfillen.

- Fehleranzeige

- Anzeige des Betriebs der Pumpe O O

- Steuerung einer  Elektropumpe mit fester

Geschwindigkeit, die direkt an das Netz durch
Leistungsrelais verbunden ist.

ed

Nehmen Sie Bezug auf die Sektion der Einstellungen der
Parameter fiir weitere Informationen tber die Konfiguration
der Digitalausgénge.

v SERIALVERBINDUNG RS 485

Uber den seriellen Anschluss RS 485 ist es mdglich, bis zu maximal 8
Inverter zu verbinden, um Uberdruck-Gruppen mit mehr Pumpen zu
erstellen.

Auf jeder Vorrichtung sind zwei Klemmleisten flir die serielle
Verbindung vorhanden, so dass eine Kaskadenschaltung mit mehr
Inverter erstellt werden kann, wie in der seitlichen Abbildung dargestellt
ist.

Fur den Anschluss wird die Verwendung eines nicht abgeschirmten
Kabels 4x0,5mm? empfohlen.

Fir die Ausfihrung die Klemmen “+7, “-“, “A” und “B” einer
Vorrichtung an die gleichen Endklemmen der folgenden Vorrichtung
anschlieBen, bis alle Inverter in einem einzigen Kommunikationsbus
verbunden sind.

Es ist kein spezieller Abschluss am Ende des Bus notwendig.

ACHTUNG: Nach der Verbindung der Vorrichtungen
untereinander, ist es notwendig, ihnen eine Nummer von 1 bis 8
zuzuteilen, um ihre Adresse im seriellen Bus zu identifizieren.
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Jeder Vorrichtung muss eine verschiedene Nummer entsprechen;
im Gegenfall wird, wenn mehrere Vorrichtungen die gleiche
Nummer besitzen, eine Uberlappung in der seriellen
Kommunikation mit Verlust der Gibertragenen Daten erzeugt.
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& EINFUHRUNG IN DIE PROGRAMMIERUNG

v BESCHREIBUNG DER TASTEN

000600

v

>

Linker Pfeil: Blattert die Meniseiten zuriick
Rechter Pfeil: Blattert die Men(seiten nach vorne

On-Off/Reset: Schaltet die Vorrichtung von der Modalitét Stand-by auf diejenige des Betriebs um und
fuhrt das Reset der Einheit im Falle von Alarmen und/oder Fehlern aus.

Taste “+”: Verringert den Wert des derzeit am Display gezeigten Parameters.
Taste “-”: Verringert den Wert des derzeit am Display gezeigten Parameters.

“AUTOSET”: Startet die Prozedur der Autoregulierung der Frequenz von Stopp.

NFANGLICHE KONFIGURATION FUR EINZELNE INSTALLATION

Im Falle der einzelnen Installation die Vorrichtung speisen und die Anleitungen fir die anfangliche, folgend

beschriebene Konfiguration befolgen.

Bei der ersten Einschaltung wird eine BegriiRungsbildschirmseite visualisiert und durch Druck irgendeiner Taste der
Konfigurationsassistent gestartet, der die Eingabe der hauptsachlichen, firr die grundlegende Funktionsweise

notwendigen Parameter erlaubt.

Den Parameterwert mit den Tasten + und — &ndern und den eingegebenen
Wert mit der mittleren Taste bestdtigen, um auf den ndchsten Parameter
iberzugehen. Die zu konfigurierenden Parameter werden in der folgenden
Reihenfolge angegeben:

Parameter 2.0 — Serielle Adresse: Im Falle der einzelnen Installation mit
einer einzigen Pumpe den Wert bei 1 lassen. Wenn eine Uberdruck-Gruppe
mit mehr Pumpen erstellt wird, die Nummer der Vorrichtung im seriellen
Bus von 1 bis 8 einstellen. Jede Vorrichtung muss eine verschiedene serielle
Adressennummer besitzen, um sich von den anderen zu unterscheiden.

Parameter 2.1 — Serielle Adresse Drucksensor: Im Falle der einzelnen
Installation mit einer einzigen Pumpe den Wert bei 1 lassen. Wenn eine
Uberdruck-Gruppe mit mehr Pumpen erstellt wird, die Nummer der
Vorrichtung, an die der Drucksensor und eventuelle andere Hilfseingange
verbunden sind, einstellen.

Der Wert muss fir alle Vorrichtungen gleich sein, da ein einziger
Drucksensor das Signal an alle Inverter Ubertrégt.

Parameter 1.0 — Motorstrom: Den Nennwert des Motorstroms, der auf
dem Typenschild mit den elektrischen Daten der Pumpe angegeben ist,
einstellen. Fir Mehrfach-Installation mit mehr Pumpen muss der Wert fur
jeden einzelnen Inverter eingestellt werden, da die Pumpen verschiedene
Eigenschaften besitzen kénnten.

Parameter 0.0 — Set-point Druck: Den Wert des konstanten Drucks
einstellen, den der Inverter in der Anlage beibehalten muss. Die Drehzahl
der Pumpe wird in Abhéngigkeit des von der Anlage erforderten
Durchsatzes geandert, um den Druck bei dem eingestellten Wert
beizubehalten.

Parameter 0.1 — DeltaP Start Pumpe: Den Wert des negativen Delta
beziiglich des Sollwerts des Drucks fiir den Start der Pumpe einstellen. Zum
Beispiel startet die Pumpe durch Einstellen des Sollwerts auf 2,5 und
DeltaP auf 0,3 bar unter 2,2 bar.
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Parameter 0.2 — Druck Trockenlauf: Den Mindestwert des Drucks, unter
dem der Schutz wegen Wassermangel eingreift, einstellen. Im Falle des
Betriebs der Pumpe auf Héchstgeschwindigkeit blockiert der Inverter, wenn
der Druck in der Anlage unter diesen Wert sinkt, den Motor nach einer
bestimmten Verzogerungszeit. Um den korrekten Betrieb des Schutzes zu
gewdhrleisten, kann der einstellbare Wert nicht hoher als der Wert des
Drucks beim Start sein (bestimmt durch den Unterschied zwischen Set-point und DeltaP, die vorhergehend
beschrieben wurden). Es wird empfohlen, nach der Installation einen Test der korrekten Funktionsweise des
Schutzes auszufiihren. Auch die eventuelle Wasserséule im Ausgang muss in Betracht gezogen werden.

Am Ende der Prozedur der Konfiguration erscheint auf dem Display die
Hauptbildschirmseite des Betriebs. Die Vorrichtung befindet sich in Stand-
by, d.h. mit dem Motor in Stopp.

Die zentrale Taste driicken, um den Modus Stand-by zu verlassen und die
Pumpe mit der Modalitat "Betrieb" zu starten.

v KONFIGURATION FUR DIE MEHRFACH-INSTALLATION

Im Falle der Installation mit mehr Pumpen, ist es notwendig, wahrend der ersten Einschaltung besonders
aufmerksam zu sein, damit die Adressen jeder Vorrichtung korrekt eingestellt werden und Fehler der seriellen
Kommunikation vermieden werden.

Die Prozedur der anfénglichen Konfiguration wird unter den Vorrichtungen nur bezilglich der gemeinsamen
Parameter (z.B. der Arbeitsdruck) geteilt, wahrend die unabhéngigen Parameter (wie die serielle Adresse und der
maximale Motorstrom) einzeln auf jeder Vorrichtung eingestellt werden.

Zum Zeitpunkt der Einschaltung, wenn die BegruRungsbildschirmseite erscheint, die mittlere Taste auf allen
verbundenen Vorrichtungen dricken, dann die Einstellung der seriellen Adresse vornehmen, indem darauf
geachtet werden muss, jeder Inverter muss eine verschiedene Adresse besitzen).

Die Einstellung der seriellen Adresse auf allen Vorrichtungen durch Druck der mittleren Taste auf jedem
Inverter bestatigen.

Dann auf jedem Nettuno den Wert der Stromaufnahme des Motors einstellen und die Daten durch Druck der
mittleren Taste auf jeder Vorrichtung bestatigen.

EINIGE SEKUNDEN WARTEN, BIS EINE DER VORRICHTUNGEN MASTER WIRD (Einschaltung des
blauen Lichts), dann mit der Einstellung der Parameter durch ausschlief3liches Einwirken auf die Tastatur
der Vorrichtung MASTER fortschreiten; die Werte werden geteilt und automatisch an die anderen,
verbundenen Inverter Ubertragen.

v REGULIERUNG DER STOPP-FREQUENZ (FUNKTION AUTOSET)

Nachdem die Anlage in den Zustand des normalen Einsatzes gebracht wurde (Pumpe vollkommen angesaugt, ohne
Luft und mit korrekter Drehrichtung), ist es mdoglich, falls die Pumpe nicht automatisch bei der SchlieBung der
Abnehmer anhélt, die Funktion von Autosetting zu starten, die automatisch den Wert der Frequenz von Stopp
bestimmt.
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Um die Prozedur von Autoset zu starten:

1) Den Inverter auf Stand-by durch die mittlere Taste umschalten.
2) Einen der Hahne zum vollkommenen Ablass des Drucks der
Anlage offnen.

3) Die Taste “Autoset” fiir 5 Sekunden gedriickt halten.
4) Jeden Hahn im Zulauf schlieen und die mittlere Taste zum Start
der Funktion "Autoset" driicken.

5) Warten, bis die Vorrichtung den Motor startet und versucht, den
korrekten Wert der Stopp-Frequenz in Abhéngigkeit der
Eigenschaften der Pumpe und des eingestellten Betriebsdrucks
zu bestimmen.

6) Im Falle von positivem Ergebnis erscheint die Bildschirmseite
der Bestatigung. Erneut die mittlere Taste driicken, um zur
Hauptbildschirmseite des Betriebs zuriickzukehren

7) Im Falle von negativem Ergebnis der Prozedur von Autoset,
erscheint, wenn die Vorrichtung nicht in der Lage war. die korrekte
Stopp-Frequenz zu bestimmen, die Bildschirmseite "Fehler". Das
Verfahren wiederholen, nachdem die Kkorrekte Funktionsweise der
Pumpe geprift und der Setpoint-Wert korrigiert wurde. Wenn das
Ergebnis weiterhin negativ ist, manuell die Parameter “Mindestfrequenz” und "Stopp-Frequenz", wie im
folgenden Abschnitt beschrieben, regulieren.

v AUFBAU DES HAUPTMENUS

Das Hauptmeni zeigt die Betriebswerte der Anlage: Druck, aktuelle Frequenz des Motors, Eingangsspannung,
Motorausgangsstrom und Innentemperaturen des Inverters. AufRerdem kann die Sprache gewahlt werden.
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v BESCHREIBUNG DER PARAMETER UND DER BILDSCHIRMSEITEN
HAUPTMENU

Diese Bildschirmseiten sind normalerweise zuganglich, wenn die Vorrichtung arbeitet. Um die Seite zu &ndern, die
Tasten "rechts" und "links" driicken.
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Hauptbildschirmseite: Wenn Nettuno ordnungsgemaR funktioniert, wird
in der ersten Zeile des Displays der vom System gemessene
Momentandruck und die derzeitige Frequenz des Motors gezeigt. Die
untere Zeile des Displays zeigt den derzeitigen Zustand des Inverters an
(Funktionsweise/Stand-by/Slave). VVon hier aus kann man das Hauptmeni

mit den Pfeiltasten durchgehen oder das System durch Driicken der mittleren Taste “on-off” auf "Standby"
umschalten. Im Falle der Mehrfach-Installation mit mehr Pumpen ist es ausreichend, auf die Vorrichtung Master
einzuwirken, um alle verbundenen Inverter in Modalitét Stand-by umzuschalten.

Wenn Nettuno sich in Stand-by befindet, erfolgt kein Einschalten der
Pumpe, auch wenn der Druck unter den eingestellten Wert sinkt. Um den
Status Standby zu verlassen, erneut auf die Taste in der Mitte driicken.

Bildschirmseite Spannung und Temperaturen: Auf dieser Seite des
Menis ist es mdglich, die Eingangsspannung am Inverter und die
Temperaturen der internen Umgebung und des Leistungsmoduls IGBT zu
visualisieren. Diese Temperaturwerte wirken sich auf das intelligente
Leistungsmanagement aus, das den maximalen Frequenzwert des Motors

einschrankt, sobald bestimmte Voralarm-Grenzwerte erreicht werden.

Bildschirmseite Strom: Es werden die Werte des Motorphasenstroms
visualisiert. Der Stromausgangswert aus dem Motor kann vom
Stromeingangswert abweichen, da der Inverter sowohl die Frequenz als
auch die Spannung moduliert.

Lingua: Die Sprache der Menis und Alarmmeldungen kann personalisiert
werden. Der Wert des Parameters kann durch Betatigung der Tasten + und -
gedndert werden.

PARAMETER FUR DEN INSTALLATEUR:

Diese Parameter sind in versteckten Bildschirmseiten enthalten und sollten nur wahrend der Phase der Installation

geandert und abgestimmt werden.

italtecnica
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Zum Zugang zu diesen Seiten die Vorrichtung in Stand-by stellen
und 5 Sekunden gleichzeitig die Tasten “+” und “-“ driicken. Wenn
man in dem versteckten Menii ist, werden die Pfeiltasten “<<” und
“>>” benutzt, um die Seiten durchgehen zu kénnen und die Tasten
“+” und “-“, um die Parameter zu é&dndern. Um auf die
Hauptbildschirmseite zu kommen, wird die mittlere Taste gedriickt.

Die Parameter sind in 5 Gruppen unterteilt:

- Gruppe 0 : Parameter Druck

- Gruppe 1 : Parameter Motor

- Gruppe 2 : Parameter Mehrfach-Betrieb

- Gruppe 3 : Parameter Eingénge/Ausgange
- Gruppe 4 : Zeiten
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GRUPPE 0 - PARAMETER DRUCK

0.0 — Set-point Druck: Durch diesen Parameter ist es mdglich, den
Sollwert der Vorrichtung einzustellen. Er ist der Wert des konstanten
Drucks, den man in der Anlage winscht (maximaler Druck). Wahrend
seines Betriebs reguliert Nettuno die Umdrehungen der Elektropumpe so,
dass sie an die effektive Anforderung der Abnehmer angepasst werden und
damit der Druck in der Anlage konstant gehalten wird. Der eingestellte Wert muss niedriger als der Wert des
maximalen Drucks der Pumpe sein, um eine bestimmte Modulation der Pumpe selbst und eine daraus folgende
Energieeinsparung zu gewahrleisten

0.1 - Delta P Start Pumpe: Dieser Parameter stellt das negative Delta des
Drucks beziiglich dem Set-point zum Start der Pumpe ein. Bei Offnen eines
beliebigen Verbrauchers startet die Pumpe erst, wenn der Druck in der
Anlage unter dem Set-point eines Werts gleich dem in diesem Parameter
eingestellten Delta sinkt. Nachdem der Motor gestartet ist, wird seine
Drehzahl so geregelt, dass der Druckwert so nah wie mdglich am in Parameter Set-point Druck eingestellten Wert
bleibt. Das zwischen Pmax und Pmin einstellbare mindeste Differential ist 0,3 bar, das empfohlene mindestens
0,5bar.

0.2 — Druck Trockenlauf: Den Mindestwert des Drucks, unter dem der
Schutz wegen Wassermangel eingreift, einstellen. Im Falle des Betriebs der
Pumpe auf Hochstgeschwindigkeit blockiert der Inverter, wenn der Druck
in der Anlage unter diesen Wert sinkt, den Motor. Um den korrekten
Betrieb des Schutzes zu gewdhrleisten, kann der einstellbare Wert nicht
hoher als der Wert des Drucks beim Start sein (bestimmt durch den Unterschied zwischen Set-point und DeltaP, die
vorhergehend beschrieben wurden). Es wird empfohlen, nach der Installation einen Test der korrekten
Funktionsweise des Schutzes auszufiihren. Auch die eventuelle Wasserséule im Ausgang muss in Betracht gezogen

werden.

0.3 - Druck Grenzwert: Dieser Parameter legt den Grenzwert fiir das
Ausldsen des Uberdruckschutzes fest.

Lost der Uberdruckschutz aus, wird der Betrieb des Inverters bis zur
Riickstellung durch den Benutzer gesperrt.

0.4 — Set-point Druck 2: In diesem Parameter kann der zweite Solldruck
der Vorrichtung eingestellt werden. Wenn der Eingang der Karte I/O extern
gesteuert wird, wird der in diesem Parameter eingestellte Druckwert der
neue Set-point, in Abhdangigkeit dessen Nettuno die Umdrehungen der
Elektropumpe reguliert (siehe auch Parameter 3.1)

0.5 - Delta P umgehender Halt: Dieser Parameter stellt die
Druckdifferenz in Bezug auf den Set-point fiir den umgehenden Halt der
Pumpe ein. Wahrend des normalen Betriebs wird die Pumpe beim
SchlieBen der Hdhne nach einer im Parameter ,,Stopp-Verzogerung™
eingestellten Zeit angehalten. Wenn jedoch der Druck in der Anlage den
Wert Pmax plus eingestellter Druckdiffernz Gbersteigt, wird die Pumpe
sofort angehalten, um einen schadlichen Uberdruck in der Anlage zu vermeiden.

0.6 - MaReinheit: Die MaBeinheit in BAR oder PSI auswahlen.

0.7 — Skalenendwert Sensor: Bestimmt den Skalenendwert des
verbundenen Drucksensors. Es sind Drucksensoren von 0-6 bar bis 0-16 bar
oder von 0-100 PSI bis 0-250 PSI, mit Stromsignal 4+-20mA.
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GRUPPE 1 - PARAMETER MOTOR

1.0 — Motorstrom:  Mit diesem Parameter ist es moglich, die
Spitzenstromaufnahme der Elektropumpe in normalen Bedingungen
einzustellen, um im Falle einer Ubermé&Bigen Stromaufnahme den
Motorstillstand zu erméglichen. Das Stillsetzen erfolgt auch, wenn der
Strom sich als unausgeglichen zwischen den Phasen mit (iber 25%
beziiglich des eingestellten Hochstwerts erweist.

Die Eingriffszeit der Schutzvorrichtung fiir eine ibermaRige Aufnahme ist
umgekehrt proportional zur GréRe der laufenden Uberlast, daher ist fiir eine
leichte Uberlast mehr Zeit erforderlich, wahrend eine starke Uberlast die
Unterbrechung stark beschleunigt.

1.1 - Drehrichtung: Von dieser Bildschirmseite aus ist es moglich, die
Drehrichtung der Elektropumpe umzukehren, ohne die Verkabelung des
elektrischen Motors zu &ndern. Um die Drehrichtung des Motors zu
andern, die Tasten ,,+“ und ,,-,, beniitzen; die vom Pfeil angegebene
Richtung hat nur einen indikativen Wert und spiegelt nicht die effektive
Drehrichtung wider, die auf jeden Fall durch den Installateur gepruft
werden muss.

1.2 - Mindestfrequenz: Dieser Parameter bestimmt die Mindestfrequenz,
bei der die Pumpe gestartet wird und definiert das Ende der Rampe fiir die
Abschaltung. Fiir dreiphasige Pumpen empfiehlt man den Wert von 25Hz.
Konsultieren Sie auch die vom Hersteller der Pumpe gelieferten
Informationen, um zu bestimmen, bei welchem Mindestfrequenzwert der

verbundene Elektromotor arbeiten kann.

1.3 - Stopp-Frequenz: Dieser Parameter bestimmt den Wert der
Mindestfrequenz, unter dem der Motor gestoppt wird. Wahrend der Phase
der Einstellung fihrt der Inverter, wenn der Druckwert des Set-point
erreicht wird und die Frequenz des Motors unterhalb diesem Wert liegt,
einen Versuch aus, die Pumpe anzuhalten (die Frequenz des Motors wird
bis zum im Parameter 1.2 Mindestfrequenz eingestellten Wert verringert). Wenn alle Abnehmer geschlossen sind
und der Druck trotz der Verringerung der Drehzahl konstant bleibt, wird die Pumpe korrekt gestoppt. Versuchen
Sie, falls die Pumpe nicht anhalten sollte, diesen Wert zu verringern. Im Gegenteil, falls die Pumpe stdndige Zyklen
der Ein- und Abschaltung durchfiihrt, versuchen Sie, den Wert der Stopp-Frequenz zu vermindern. Um eine
korrekte Ausfithrung der Rampe zur Abschaltung zu erlauben, muss die Stopp-Frequenz mindestens um 5 Hz héher
als die im Parameter 1.2 eingestellte Mindestfrequenz liegen.

1.4 - Nennfrequenz Motor: Je nach eingesetztem Motor ist es mdglich, die
maximale Nennfrequenz im Ausgang vom Inverter zu wéhlen (50 oder 60
Hz). Achtung: Eine falsche Wahl der maximalen Frequenz kann die
Beschadigung der Pumpe verursachen; konsultieren Sie aufmerksam die
vom Hersteller gelieferten technischen Daten.

1.5 - Schaltfrequenz: Stellt die Schaltfrequenz des Inverters ein. Die
wahlbaren Werte sind 3, 5 und 10 kHz. Hohere Werte der Schaltfrequenz
konnen die Gerduschentwicklung des Inverters reduzieren und eine
flussigere Einstellung des Motors erlauben, sie kdnnten aber eine grolere
Uberhitzung der Elektronikkarte, eine Erhdhung der elektromagnetischen
Stdrungen und potentielle Schaden am Elektromotor verursachen (insbesondere mit sehr langen Kabeln). Niedrige
Werte der Schaltfrequenz werden fir mittelgroRe/groBe Pumpen empfohlen, im Falle von groRen Abstdnden
zwischen Inverter und Motor und im Falle von hohen Umgebungstemperaturen.
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1.6 - Korrektur Frequenz: Mit diesem Parameter ist es mdglich, eine
positive oder negative Abweichung der maximalen Frequenz beziiglich
dem programmierten Nennwert einzustellen. Es kann niitzlich sein, eine
negative Abweichung (bis zu — 5Hz) einzustellen, wenn man die
Hdchstleistung der Elektropumpe zu beschranken wiinscht und mdgliche
Bedingungen von Uberlastung vermeiden will. Eine positive Erhéhung (bis zu +5Hz) kann stattdessen notwendig
sein, wenn an die Elektropumpe etwas hohere Anforderungen an Leistung gestellt werden. Wéhrend keine
besonderen Vorsichtsmanahmen bei der Verringerung der maximalen Frequenz bestehen, ist ihre Erhéhung
aufmerksam abzuschétzen, nachdem der Hersteller der Elektropumpe konsultiert und der fiir den Inverter und den
Elektromotor anwendbare, maximale Strom in Betracht gezogen wurde.

GRUPPO 2 - PARAMETER MEHRFACH-BETRIEB

2.0 — Serielle Adresse: Im Falle der einzelnen Installation mit einer
einzigen Pumpe den Wert bei 1 lassen. Der Wert muss demjenigen, im Dip-
switch in der Karte 1/0 eingestellten entsprechen, wie bereits im Abschnitt
Uber den elektrischen Anschluss erklért. Jede Vorrichtung muss eine
verschiedene serielle Adressennummer besitzen, um sich von den anderen

zu unterscheiden.

2.1 — Serielle Adresse Drucksensor: Im Falle der einzelnen Installation
mit einer einzigen Pumpe den Wert bei 1 lassen. Wenn eine Uberdruck-
Gruppe mit mehr Pumpen erstellt wird, die Nummer der Vorrichtung, an
die der Drucksensor und eventuelle andere Hilfseingdnge verbunden sind,
einstellen.

Der Wert muss fur alle Vorrichtungen gleich sein, da ein einziger
Drucksensor das Signal an alle Inverter Ubertragt.

2.2 — Hilfspumpe: Es ist moglich, Nettuno an eine Hilfspumpe mit fester
Geschwindigkeit (iber eines der Relais der Karte 1/0O zu verbinden. Die
Hilfspumpe wird gestartet, wenn die maximale Frequenz erreicht wird und
der Druck unter dem eingestellten Set-point liegt. Um die Funktion der
Hilfspumpe freizugeben, ist Folgendes notwendig:
- Deaktivierung des Mehrfach-Betriebs durch Einstellung des
Parameters 2.5 auf OFF
- Einstellung der Parameter 3.4 oder 3.5 auf “AUX”, damit die Funktion
Hilfspumpe mit einem der Ausgangsrelais verkniipft wird

2.3 — Verzbégerung Aktivierung Partner: Bestimmt die Verzégerung,
bevor Nettuno die Hilfspumpe aktiviert oder den Eingriff eines Inverters
Partner bei Erreichen der maximalen Frequenz anfordert. Dies Verzégerung
muss erhoht werden, wenn zu haufige, aufeinanderfolgende Starts der
Hilfspumpe oder der Partner erfolgen, im Falle von schnellen Transienten

von Druck in der Anlage. Den Parameter verringern, um einen

schnelleren Eingriff der Vorrichtung Partner oder der Pilotpumpe bei

Erh6hung des Wasserbedarfs zu erhalten.

2.4 — Zeitabhéngiger Wechsel Master: Bei der Verwendung mit
Uberdruck-Gruppen mit mehr Pumpen ist es maglich, den zeitabhéngigen
Wechsel des Masters zu aktivieren, damit auer dem Stillsetzen der Pumpe,
der zeitabhangige Wechsel des Masters auch alle 60 Minuten des
Dauerbetriebs erfolgt. Auf diese Weise wird jedenfalls in den Anlagen, in

denen die Entnahmen kontinuierlich sind und nie die Bedingung von

Stopp aller Pumpen erreicht wird, der korrekte Wechsel der Vorrichtung

Master gewahrleistet.
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2.5 - Aktivierung des Mehrfach-Betriebs: Diesen Parameter auf OFF
einstellen, um Nettuno vom Mehrfach-Betrieb mit mehr Invertern
auszuschlieRen. In diesem Fall nimmt die Vorrichtung, auch wenn sie
gespeist wird, nicht am Mehrfach-Betrieb teil und wird daher nicht Master
und greift nicht als Partner ein. Trotzdem aktiviert sich die Vorrichtung,

wenn fiir 15 Sekunden kein Master vorhanden ist, als neuer Master und tibernimmt die Kontrolle der Anlage. Diese
Funktion kann verwendet werden, wenn in einer Anlage mit mehr Pumpen eine als Ersatzpumpe bestimmt ist, die
sich nur im Falle von Defekt aller anderen Inverter aktiviert. Dieser Parameter muss auf OFF gestellt werden, auch
wenn man die Funktion Hilfspumpe tber eines der Relais der Karte 1/0 verwenden will, da diese Funktion nicht mit

dem Mehrfach-Betrieb vereinbar ist.

2.6 - Reduzierter Grenzwert: Wenn eine Vorrichtung Partner aktiviert
wird, um dem Master bei der Erhaltung des Drucks des Set-points zu
helfen, ist die Frequenz zur Aktivierung anfanglich auf den eingestellten
Wert in diesem Parameter verringert (als Prozentsatz beziiglich des
Nennwerts). Auf diese Weise kdnnen sowohl Partner als auch Master auf

ausgeglichenere Art und nah der maximalen Leistung der Pumpe arbeiten. Falls der Eingriff des Partners auf dem
reduzierten Grenzwert nicht ausreichend ware, um den eingestellten Druckwert zu garantieren, wird folgend der
Partner in der maximalen Nennfrequenz gesteuert.

GRUPPE 3 - PARAMETER AUSGANGE/EINGANGE

3.0 - Steuerquelle Motor: Dieser Parameter bestimmt die Steuerquelle fiir
die Berechnung der Motorfrequenz. Es sind diese Optionen verfiigbar:

PRES (Druck): Der Betrieb erfolgt in Abhéngigkeit des vom Sensor
gemessenen Druckwerts

4-20mA

MAN (Handbetrieb): Der Motor wird Uber die Tastatur von Nettuno
gestartet und die Geschwindigkeit kann mit den Tasten “+” und “-*
gedndert werden.

0-10V (Analogeingang): Die Regulierung erfolgt in Abhangigkeit des
Signals, das vom Analogeingang

der Karte /0 kommt. Die Frequenz wird unter Berlicksichtigung der
Tatsache berechnet, dass 0V dem Wert OHz und 10V der maximalen
Motorfrequenz entspricht. Wenn der vom Analogsensor berechnete Wert
unter der Stopp-Frequenz liegt (Parameter 1.3), wird die Pumpe
angehalten.

3.1 - Eingang Set-point 2: Gibt den Eingang fur den sekundéren Set-point
frei. Es ist moglich, den Kontakt in Modalitat N.O oder N.C einzustellen. .
Wenn dieser Eingang umgeschaltet wird, wird der aktive Drucksollwert fur
die Einstellung zum Parameter 0.4.

3.2 - Eingang Freigabe: Stellt den Eingang fiir die externe Freigabe ein.
Es ist moglich, den Kontakt in Modalitdt N.O oder N.C einzustellen. . Die
Pumpe wird nur in Ubereinstimmung mit dem korrekten Zustand des
Eingangs gestartet.

3.3 - Eingang Fehler: Gibt den Eingang fiir den externen Fehler frei. Es ist
mdglich, den Kontakt in Modalitdat N.O oder N.C einzustellen. Die Pumpe
wird gestoppt und auf dem Display erscheint eine Fehleranzeige, wenn der
Zustand des Eingangs sich andert. Er kann fir die Verbindung eines
externen Schwimmers oder eines Niveau-Sensors verwendet werden.
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GRUPPE 4 — ZEITEN

3.4 - Funktion Relais 1: Bestimmt die Funktion in Verbindung mit dem
Ausgangsrelais Nr.1. Die moglichen Einstellungen sind:

OFF: Relais deaktiviert
ALL: Alarmausgang, das Relais wird im Fall von Fehler umgeschaltet

P.ON: Pumpe ON, das Relais wird umgeschaltet, wenn die Pumpe in Betrieb ist
AUX: Hilfspumpe, das Relais wird fir die Steuerung einer Hilfspumpe verwendet

3.5 - Funktion Relais 2: Bestimmt die Funktion in Verbindung mit dem
Ausgangsrelais Nr.1. Die Einstellungen sind die gleichen, die im Parameter
3.4 beschrieben werden

4.0 — Verzogerung Stopp Pumpe: Bestimmt die Verzégerung vor dem
Stillsetzen der Pumpe, wenn der Druck gleich dem Set-point ist und die
Frequenz unter der Stopp-Frequenz liegt.

4.1 — Zeit automatisches Reset: Wenn wéhrend des Betriebs der
Elektropumpe ein voriibergehender Mangel an Wasser in der Ansaugung
auftritt, trennt Nettuno dem Motor die Speisung ab, um seine Beschadigung
zu vermeiden. Uber diese Bildschirmseite ist es moglich, einzustellen, nach
wieviel Minuten die Vorrichtung einen automatischen Neustart ausfiihrt,

um eine eventuelle neue Verfiigbarkeit von Wasser in der Ansaugung zu priifen. Wenn der Versuch Erfolg hat,
verlasst Nettuno automatisch die Fehlerbedingung und das System funktioniert erneut; im Gegenfall wird nach dem
gleichen Zeitintervall ein weiterer VVersuch ausgefiihrt. Das maximal einstellbare Intervall betrdgt 240 Minuten

(empfohlener Wert 30 Min.).

Versuchen ist 20.

Nr. Test automatisches Reset: Dieser Parameter bestimmt die Anzahl der
Versuche, die Nettuno ausfiihrt, um die Bedingung des Stillstands wegen
Trockenlauf zu losen. Uber dieser Grenze wird das System stillgesetzt und
es ist der Eingriff des Benutzers notwendig. Durch die Einstellung dieses
Werts auf Null ist Auto-Reset ausgeschlossen. Die maximale Anzahl an

Komplettes automatisches Reset: Durch Einstellen dieses Parameters auf
ON wird die Funktion des automatischen Resets durch jeglichen Fehler
(auBer dem Trockenlauf), der auf der Anlage auftritt, aktiv. Achtung: Das
automatische und nicht kontrollierte Reset einiger Fehler (z.B. Uberlastung)
konnte auf lange Zeit hin Sch&den an der Anlage und an Nettuno
verursachen. Verwenden Sie diese Funktion mit Vorsicht.
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ERWEITERTE PARAMETER:

Die erweiterten Parameter sind nur fir den technischen Kundendienst zugénglich. Wenden Sie sich bitte an den
Handler, ein technisches Kundendienstzentrum oder den Hersteller, um auf diese Parameter zugreifen zu kénnen.
Die nachfolgende Tabelle zeigt eine Liste der erweiterten Parameter als Bezugspunkt im Fall der technischen

Assistenz.

BEZ. | PARAMETER BESCHREIBUNG DEFAULT-
EINSTELLUNG
7.0 Vhboost Spannungsboost bei 0 Hz 5%
7.1 Verzdgerung Verzdgerungszeit, vor dem Eingriff der 30
Trockenlauf Schutzeinrichtung bei Wassermangel
7.2 Max.  Starts  pro | Ein- oder Ausschalten der Kontrolle Gber OFF
Stunde die Anzahl der Starts pro Stunde
(Leckagenkontrolle)
7.3 Blockierschutz Aktiverung oder Deaktivierung der OFF
Steuerung, die den Start der Pumpe nach
24 Stunden Stillstand erlaubt.
7.4 Dead time Einstellung dead-time PWM 20*125ns
7.5 Zusatzkonst. Ki) Zusatzkonstante fir PID-Kontrolle 10
7.6 Proportionalkonst. Proportionalkonstante fiir PID-Kontrolle 15
(Kp)
8.0 Letzter  registrierter | Eintrag des zuletzt aufgetretenen Fehlers 0
Alarm
8.1 Timer Versorgung Timer fir die Versorgung des Inverters 0
8.2 Timer Motor Betriebszeit der Elektropumpe 0
8.3 Starts des Motors Zé&hler fir die Pumpenstarts 0
8.4 Rel. Software Release der Software /
9.0 Max. Umgebungshéchsttemperatur 80
Umgebungstemp.
9.1 Max.Temp. Modul Héchsttemperatur fiir IGBT-Modul 85
9.2 Index  Verringerung | Index Verringerung der Frequenz auf 1
Tu Umgebungstemperatur
9.3 Index  Verringerung | Index Verringerung der Frequenz auf 1
Tm Modultemperatur
9.4 Verz. Stopp Lfter Verzdgerung beziiglich der Abschaltung 10
des Lufters nach dem Stillsetzen der
Pumpe
9.6 Vin min. Mindestgrenzwert fur
Versorgungsspannung
9.7 Vin max Héchstgrenzwert fur
Versorgungsspannung
9.9 Debug Variable Auswahl der Variablen Debug zur 0
Anzeige der Prozesswerte
v ALARME

Bei ungewohnlichem Verhalten oder Stérungen der Anlage erscheint auf dem Display von Nettuno eine der
folgenden Bildschirmseiten. Jeder Fehler ist durch den Buchstaben “E” und darauffolgender Nummer von 0 bis 13
kodiert. Die Nummer, die zwischen Klammern erscheint, stellt die Haufigkeit jedes Fehlers dar. Fir den Reset eines
Alarms nach Beseitigen der Ursache geniigt es im Allgemeinen, die Reset-Taste in der Mitte zu driicken oder fur
einige Sekunden die Stromversorgung zu unterbrechen.

EO — Niedrige Spannung: Zeigt eine zu niedrige Versorgungsspannung an.
Den Wert der Spannung im Eingang tberprufen
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E1 — Hohe Spannung: Zeigt eine zu hohe Versorgungsspannung an. Den
Wert der Spannung im Eingang Uberprifen

E2 - Kurzschluss: Diese Meldung erscheint im Display, wenn ein
Kurzschluss am Ausgang des Inverters auftritt.Das kann nach einer
falschen Verbindung des Elektromotors, bei Beschadigung der
Stromisolierung der Kabel, die die Elektropumpe mit der Vorrichtung
verbinden, oder aufgrund einer Stérung am Elektromotor der Pumpe
erfolgen. Wenn dieser Fehler erscheint, muss die Elektrik sobald wie mdglich durch spezialisiertes Personal
kontrolliert werden. Der Fehler kann nur durch Trennen des Geréts von der Stromspeisungsquelle und Beseitigen
der Storungsursachen entfernt werden. Der Versuch, den Inverter bei Anwesenheit eines Kurzschlusses im Ausgang
erneut zu starten, kann dem Gerét schwerwiegende Schaden zufuigen und eine Gefahr fiir den Anwender darstellen.

E3 - Trockenlauf: Diese Meldung erscheint, wenn das System infolge von
Wassermangel in der Pumpenansaugung angehalten wird. Wenn die
Funktion Auto-Reset aktiviert ist, fiihrt Nettuno automatisch Versuche aus,
um eine erneute Verfiigbarkeit von Wasser zu priifen. Um den Alarm zu
16schen, auf die Taste “Reset” in der Mitte driicken.

E4 — Ubertemperatur Umgebung: Die Fehlermeldung erscheint, wenn
die interne Umgebungshdchsttemperatur im Inverter iberschritten wurde.
Die Betriebsbedingungen des Inverters tiberpriifen.

E5 - Ubertemperatur Modul IGBT: Die Fehlermeldung erscheint, wenn
die Hochsttemperatur des IGBT-Moduls des Inverters tiberschritten wurde.
Die Betriebsbedingungen des Inverters uberpriifen, inshesondere die
Sauberkeit des Systems der Zwangsbelliftung, die Stromaufnahme der
Pumpe und die Umgebungstemperatur.

Falls notwendig, versuchen, die Schaltfrequenz zu vermindern.

E6 - Uberlastung: Dieser Alarm erscheint, wenn die Stromaufnahme der
Elektropumpe den Spitzenstromwert (berschritten hat, der im Wert Imax
eingestellt ist; das kann infolge wvon extrem  schwierigen
Betriebsbedingungen der Elektropumpe, bei fortlaufenden
Neustartvorgdngen mit sehr nahe liegenden Zeitintervallen, bei Problemen
der Motoraufwicklung oder aufgrund von Problemen der Stromverbindung
zwischen dem Motor und Nettuno erfolgen. Wenn dieser Alarm héufig
auftritt, empfiehlt es sich, die Anlage durch den Installateur kontrollieren zu
lassen.

E7 —Last nicht ausgeglichen: Dieser Alarm kann im Falle von
Abweichung des Motorphasenstroms von dber 25 % des Nennwerts
auftreten.

E8 - Serieller Fehler: Diese Alarmmeldung kann angezeigt werden, wenn
ein Fehler in der internen seriellen Kommunikation von Nettuno
aufgetreten ist. Den technischen Kundendienst kontaktieren.
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der Flussigkeit).

? MOGLICHE STORUNGEN:

v Die Pumpe hélt nicht an

E9 - Druckgrenzwert: Der Alarm tritt auf, wenn der eingestellte
Grenzwert fir den Hochstdruck Uberschritten wird. Tritt der Fehler
wiederholt auf, ist die Einstellung des Parameters ,,P Grenzwert” zu
Uberpriifen. Auch die anderen Bedingungen (Uberprifen, die einen
Uberdruck erzeugt haben konnten (beispielsweise ein teilweises Gefrieren

E10 - Externer Fehler: Dieser Alarm wird angezeigt, wenn nach
Einstellen der Funktion externer Fehler auf der 1/O-Zusatzkarte der
Eingangskontakt 1/0 geschlossen wird.

E1l - Max. Anzahl Starts/Stunde: Die Fehlermeldung erscheint, wenn
der Grenzwert der zugelassenen Starts pro Stunde uberschritten wird. Die
Anlage auf mdogliche Leckagen (berprifen. Den Vordruck des
Ausdehnungsgeféales priifen.

E12 - Fehler 12V: Diese Fehlermeldung wird angezeigt, wenn eine
Stérung im internen Versorgungskreislauf bei Niederspannung auftritt. Die
Vorrichtung vom Herstellerbetrieb kontrollieren lassen.

E13 - Fehler Drucksensor: Der Drucksensor hat einen falschen Wert
erfasst. Den Drucksensor priifen oder ersetzen.

Die Stopp-Frequenz ist zu niedrig; erh6hen oder die Prozedur der Auto-Regulierung ausfiihren.
Das Ausdehnungsgefal besitzt nicht den richtigen Vordruck; prifen.

v Die Pumpe startet nicht oder erst nach einigen Sekunden, wenn man einen der Hahne in der Anlage 6ffnet

Der eingestellte Wert "DeltaP Start Pumpe ist zu hoch. Versuchen, den Wert DeltaP zu verringern.
Priifen, dass das System sich nicht in Stand-by befindet, eventuell die mittlere Taste driicken.
Den korrekten Betrieb des externen Kontaktes zur Freigabe Gberpriifen (falls konfiguriert).

v Bei sehr geringem Wasserfluss funktioniert die Pumpe unregelméfig

Die Stopp-Frequenz ist zu hoch, versuchen, sie zu senken, um eine regelméRigere Funktionsweise, auch bei

niedrigem Fluss zu gewahrleisten.

v Beim SchlieRen der Hahne halt die Pumpe an, startet dann umgehend, ohne dass Leckagen in der Anlage

vorhanden sind.

Der Wert "DeltaP Start Pumpe* ist zu niedrig, er muss erhoht werden.
Das Ausdehnungsgefal besitzt nicht den richtigen Vordruck; prifen.

v Die Vorrichtung meldet haufig einen Trockenlauf.

Waihrend der Stillstandszeiten des Systems entleert sich das Ansaugrohr der Pumpe und verhindert so ihr Ansaugen
beim néchsten Start. Die Dichtheit des eventuellen Bodenventils Uberprifen.
Der Wert des Drucks zum Schutz vor Trockenlauf ist nicht korrekt eingestellt; den Wert korrigieren.
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v Die Vorrichtung meldet haufig, dass die Spannung hoch oder niedrig ist.

Die Versorgungsspannung konnte nicht den Anforderungen gemaB den technischen Daten des Gerats entsprechen.
Eine Uberpriifung durch Fachpersonal vornehmen lassen.

v Die Vorrichtung tiberhitzt sich, und die Schutzvorrichtungen gegen Uberhitzung greifen ein.

Das System der Zwangsbeluftung auf den Klappen des Kihlers kénnte blockiert sein, die effektive
Funktionstchtigkeit und die Sauberkeit prifen.

Die Schaltfrequenz ist zu hoch fiir die Leistung der eingesetzten Pumpe; ihren Wert verringern.

Die Umgebungstemperatur ist zu hoch fiir die Verwendung der Vorrichtung.

v Die Pumpe dreht mit Héchstzahl, aber mit geringen Leistungen

Der AnschluB der Pumpe ist nicht korrekt; die elektrische Verkabelung tberprifen.
Die Pumpe dreht sich in die falsche Richtung; die Drehrichtung tberprifen.

v Der Druck senkt sich bei einer hohen Wasseranfrage der Anlage

Dies ist normal, da die Vorrichtung nicht imstande ist, die Pumpe uber ihre Hochstleistung hinaus zu forcieren;
daraus folgt, dass der Druck nach Uberschreitung einer bestimmten Forderleistung nicht ausgeglichen wird, da sich
die Pumpe bereits mit der zuldssigen Hochstzahl dreht. In diesen Fallen sollte eine Pumpe mit héheren Leistungen
installiert werden.

v Das Signal des Drucks ist nicht korrekt oder die Vorrichtungen stehen nicht korrekt untereinander in
Verbindung oder es sind gleichzeitig mehr Master vorhanden

Einige auf dem seriellen Bus verbundene Inverter konnten die gleiche Adresse besitzen; die Einstellung des
Parameters “serielle Adresse”.
Den seriellen Anschluss zwischen den Vorrichtungen priifen.

% WARTUNG:

Nettuno wurde so konzipiert, dass die Wartung auf das Geringste reduziert ist. Um die volle Funktionstiichtigkeit
der Vorrichtung langfristig zu gewahrleisten, sind die folgenden Anweisungen unbedingt zu befolgen:

- alle 12 Monate mussen die Lifter gereinigt und ihre korrekte Funktionsweise gepriift werden. In besonders
staubigen Umgebungen muss dieser Zeitabstand auf 6 Monate verkiirzt werden.

- die Sauberkeit der Filter in der Pumpenansaugung (falls vorhanden) regelmaRig tiberpriifen;

- immer sicherstellen, dass der Deckel gut verschlossen ist und die Kabelverschraubungen fest angezogen sind, um
zu verhindern, dass Staub von aufen eindringt;

- die Spannungsversorgung abschalten und das Wasser aus der Anlage entleeren, wenn das System langere Zeit
stillsteht;

- keine Arbeiten bei offener Vorrichtung ausfiihren

- vor der Entfernung der Abdeckung der Vorrichtung 10 Minuten warten, um die Entleerung der Kondensatoren zu
ermdglichen

AACHTUNG: Die Vorrichtung enthalt keine Komponenten, die der Endbenutzer reparieren oder
rsetzen kann. Man empfiehlt daher, den Schutzdeckel der elektronischen Steuerkarte nicht entfernen, da
andernfalls die Garantie ungultig wird!
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Installationsdatum

Stempel
Installateur

Marke-Modell Pumpe

Seriennummer Nettuno
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ATENTIE

CITITI CU ATENTIE ACEST MANUAL DE INSTRUCTIUNE INAINTE DE INSTALARE SAU
INCEPERE.

Producatorul garanteaza acest produs pentru o perioadd de 24 de luni de la data cumpararii; produsul trebuie returnat
impreund cu manualul de instructiuni, indicand clar data instalarii pe ultima pagina.

Garantia este anulatd in mod automat daca aparatul este utilizat la orice forma de manipulare neautorizata, deteriorari
cauzate de utilizarea incorectd si/sau instalarea necorespunzatoare, conditii improprii de mediu sau instalatia electrica
necorespunzatoare.

Producatorul nu isi asuma raspunderea pentru daunele aduse proprietatii si/sau persoanelor cauzate de imposibilitatea de
a instala dispozitivele electrice de protectie necesare in amonte de aparat, sau cauzate de o instalare care nu a fost
efectuata ,,in mod perfect”.

Instalarea si intretinerea acestui aparat trebuie efectuate de personal specializat, capabil sa inteleaga pe deplin ce este
explicat in acest manual de instructiuni.

Toate operatiunile efectuate prin scoaterea capacului dispozitivului trebuie efectuate cu sursa de alimentare deconectata.
Daca nu existd motive concrete pentru care este necesara scoaterea placii electronice, luati in considerare ca unele dintre
componentele sale raman alimentate timp de cateva minute chiar si dupd deconectarea aparatului de la sursa de
alimentare.Producatorul nu isi asuma raspunderea pentru daunele aduse proprietatii si/sau persoanelor cauzate de lipsa
inteventiei unei protectii interne, cu exceptia despagubirii aparatului daca acesta este inca acoperit de garantie.

AL E @

Acest aparat este conform directivei ROHS 2011/65/CE.
Simbolul cos barat aratat mai sus indica faptul ci, in ceea ce priveste mediul inconjuritor, aparatul nu
trebuie eliminat ca un deseu casnic la sfarsitul duratei sale de functionare.

Eliminati dispozitivul si ambalajul in conformitate cu legislatia locala.

< GABARIT - DIMENSIUNI - IDENTIFICARE
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DESCRIERE

Nettuno este un dispozitiv electronic care controleaza pornirea si oprirea unei pompe electrice, bazata pe tehnologia
cu invertor.

Datorita acestei tehnologii este capabil sa moduleze frecventa (Hz) curentului care ajunge la motor, astfel incat sa
modifice regimul de rotatie rotatii/minut in functie de cererea de apa din instalatie.

in acest fel, presiunea la utilizare vine intotdeauna cu o valoare constanta, iar absorbtia motorului este intotdeauna
proportionald cu cererea reala a instalatiei, permitand o economisire considerabila de energie in timp.

DATE TEHNICE

NETTUNO 3P-13A | NETTUNO3P-9A | NETTUNO 3P-6A
Alimentare la retea trifazata 400Vac +10% - 50/60Hz
Iesire motor trifazatd 400Vac
Putere electricd maxima motor 7,5 kW — 10 HP 55 kW —7,5HP 3.7kW -5HP
Curentul fazei motorului max. 13 A (rms) 9 A (rms) 6 A (rms)
Racire Ventilatie cu aer fotat Cu aer
Intrari analogice 4+20mA (senzor presiune) + 0+10V (aux.)
Intrari digitale: 3 intrdri (enable, eroare, al 2-lea set-point)
lesiri digitale 2 relee programabile (24V — 2A max.)
Grad de protectie 1P 44
Greutate 6,430 Kg
Dimensiuni 213x263x191 mm
Tip de Actiune 1.Y (conform EN 60730-1)
Temp. ambiantd de functionare dela+0°Cla+40°C | de la+0° C la +45° C

© FUNCTIONALITATE

\/ Presiune constanta datorita reglarii rotatiei pompei electrice

< Economisire de energie datoritd unei absorbtii mai mici a pompei

\ Pornirea si oprirea progresiva a pompei care reduc fenomenul de ciocan de apa

\ Protectie impotriva ruperii in stare uscata in cazul lipsei de apa in aspiratie

\ Resetare automati in cazul opririi pentru functionare uscata, capabila si rezolve in mod autonom starea de eroare
\ Control eficient al scurgerilor pentru protectia pompei in cazul repornirilor continue

\/ Functie anti blocare

\ Gestionare termica inteligenta pentru o duratd de viatd mai mare a invertorului

\ Indicarea digitala a presiunii, curentului, tensiunii si frecventei pe ecran

\ Semnalizarea diferitelor stari de functionare/erori prin intermediul indicatorilor si al mesajelor de pe ecran
\ Intréri si iesiri auxiliare pentru controlul de la distantd si semnalizare starii

\ Posibilitatea de a interfata mai multe dispozitive in cadrul grupurilor de presurizare (de la doua la opt)

® PROTECTII

S Functionare uscata

< Suprapresiune

v Sub-tensiune de alimentare

\ Supra-tensiune de alimentare

\ Sarcini neechilibrati

\ Scurtcircuit la terminalele de iesire

\ Control ampermetric la iesirea motorului

J Supraincalzirea internd a invertorului (temperatura ambianta si temperatura IGBT)
\ Scurgeri semnificative cu reporniri continue ale pompei electrice

® EMC

Produsul a fost testat in conformitate cu standardele mentionate in declaratia CE de conformitate intr-una din
conditiile specifice de utilizare, folosindu-se cabluri ecranate atét la intrare cat si la iesire (cablul motorului de 15
metri, fird coneziuni auxiliare). Experienta a aratat insa cd pot apdrea variatii usoare ale nivelurilor de zgomot ale
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EMC prin schimbarea lungimii cablurilor, a pozitiei lor, a tipului de motor utilizat, etc.
Daca apar tulburdri care deranjeazd alte echipamente, contactati producdtorul pentru evaluarea solutiilor
suplimentare pentru reducerea perturbatiilor electromagnetice.

% INSTALARE
®FIXAREA DISPOZITIVULUI:

Nettuno este livrat cu un suport special de fixare care permite pozitionarea directd pe perete sau prin intermediul
unui set optional, care poate fi fixat ulterior pe o teava orizontala.

Atét n cazul montdrii pe perete, cat si in cazul montarii pe o teava, asigurati-va ca fixarea este realizatd in conditii
de siguranta si teava sau peretele sunt suficient de rezistente pentru a sustine greutatea dispozitivului.

Montajul trebuie efectuat Tntotdeauna Tn interior, intr-un mediu protejat de praf si apa. Nettuno trebuie instalat la un
nivel mai Thalt decat pompa, pentru a evita riscul de scufundare Tn caz de inundatii.

Dispozitivul nu trebuie instalat in spatii inchise care pot reduce ventilatia si, prin urmare, racirea invertorului.

MONTAJ PE PERETE

Nettuno poate fi instalat pe perete sau pe alta suprafata plana, folosind suportul si suruburile livrate. Pentru 0
instalare usoara a produsului, procedati conform descrierii de mai jos.

2) Preasamblati suruburile de fixare de pe
partea din spate a Nettuno, din do lasand cel
putin 3 mm de spatiu sub capetele
suruburilor

1) Fixati suportul pe perete cu ajutorul celor 4
suruburi Verificati alinierea orizontala corecta

3) Introduceti Nettuno pe suport, permitdnd 4) Fixati complet suruburile de pe partea din
trecerea capetelor suruburilor prin orificiile spate a Nettuno.

mai mari si apoi lasati-1 sa gliseze spre

partea de jos.
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MONTAIJ PE TEAVA

Nettuno poate fi fixat pe o teava orizontald cu ajutorul unui set de gulere de fixare (optional, se comanda separat).
Exista patru dimensiuni diferite de gulere disponibile conform schemei de mai jos.

SET PENTRU INSTALARE CU TEAVA

COoD DESCRIERE

SET-TUBO114 Set de fixare pentru tevi de 1” Y4
KIT-TUBO112 Set de fixare pentru tevi de 17 %2
KIT-TUBO200 Set de fixare pentru tevi de 2”
KIT-TUBO212 Set de fixare pentru tevi de 2” %5

Pentru o instalare usoara a produsului, procedati conform descrierii de mai jos.

?

1) Fixati suportul pe tub utilizand carligele ,,U” si cele 4 2) Asigurati-va ca suportul este bine fixat
suruburi din dotare. Consultati fig. 6 pentru selectarea pe teava si nu se roti
orificiilor

3) Preasamblati suruburile de fixare de pe partea din 4) Introduceti Nettuno pe suport, permitdnd
spate a Nettuno, lasand cel putin 3 mm de spatiu sub trecerea suruburilor prin orificiile mai mari si apoi
capetele capetelor suruburilor. lasati-1 s gliseze spre partea de jos.
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5) Fixati complet suruburile de pe partea din spate a 6) Suportul este proiectat pentru fixarea carligelor
Nettuno. in ,,U” de diferite dimensiuni, consultati schema

pentru utilizarea corecta

é CONEXIUNE HIDRAULICA:

Senzorul de presiune de 4 + 20mA trebuie sa fie conectat pe conducta de evaare a instalatiei, de preferinta departe
de zonele supuse turbulentelor (coturi, derivatii etc.), pentru o stabilitate mai buna a semnalului masurat.

Este obligatoriu sa instalati un vas de expansiune cu volum de minimum 2-5 litri in instalatie, pentru a asigura
oprirea corecta a pompei si pentru a limita repornirile cauzate de eventualele scurgeri mici, a caror prezenta este
normald Tn majoritatea instalatiilor.

Valoarea de preincarcare a vasului trebuie ajustatd la valorile setate ale presiunii. De asemenea, acest dispozitiv
ajutd la imbunatatirea constantei functionarii in cazul cererilor mici de apa din instalatie (de ex. magini de spalat,
spalarea WC-urilor, etc.).

De asemenea, instalatia trebuie echipatd cu o supapa antiretur pentru a preveni revenirea lichidului la conducta de
aspiratie atunci cand pompa este oprita. in cazul instaldrii multiple, se recomanda instalarea unei supape pe conducta
de aspiratie pentru fiecare pompa.

AATENTIE: cand pompa se opreste, conductele sunt in continuare sub presiune, prin
urmare, inainte de orice interventie, este necesar sa deschideti un robinet pentru a reduce
presiunea din instalatie.

1T INSTALAREA TN GRUPURI DE POMPARE CU MAI MULTE POMPE:

Nettuno poate fi utilizat pentru realizarea grupurilor de presurizare cu un numir maxim de 8 pompe, fiecare
comandatd de un invertor. Invertoarele sunt conectate prin intermediul unei conexiuni seriale RS 485. Fiecdrui
invertor i se atribuie o adresa, de la 1 la 8, pentru a-I identifica in bus-ul serial. Pentru a reduce costurile, nu este
necesar sd instalati un senzor de presiune pentru fiecare invertor, dar puteti instala doar un traductor conectat la
oricare dintre invertoare (adresa dispozitivului care gazduieste senzorul de presiune trebuie sa fie configurata pe
software-ul fiecarui invertor). Si o eventuald comanda auxiliard 0-10V sau un semnal digital de intrare trebuie sa fie
conectat la un singur dispozitiv. Comunicarea seriald are grija de partajarea datelor senzorului de presiune si a
intrdrilor digitale intre diferitele invertoare conectate.
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SENZOR DE ADRESA 1 ADRESA 2 ADRESA 8
PRESIUNE

RS 485

INTRARI DIGITALE
(FLOAT, TIMER, ETC.)

N CONEXIUNI ELECTRICE:

/N ATENTIE:

- toate conexiunile electrice trebuie efectuate de personal specializat

- 0 conexiune incorecti a motorului electric poate cauza deteriorarea dispozitivului si a motorului pompei.

- nerespectarea instructiunilor din acest paragraf poate provoca daune grave proprietitii si/sau persoanelor
pentru care producitorul nu isi asuma raspunderea.

- In cazul In care cablul de alimentare sau cablul dintre Nettuno si pompa electricd sunt deteriorate,
inlocuirea acestora trebuie efectuatd numai de catre producatorul aparatului sau de un reprezentant al
acestuia sau de personal calificat, pentru a preveni riscurile la proprietate sau persoane.

Introduceti cablurile electrice in presetupele corespunzatoare, respectand ordinea corectd de montare a tuturor
componentelor. Strangeti piulitele filetate suficient pentru a evita tragerea si rasucirea cablurilor din exterior.
Utilizati presetupe metalice pentru conectarea liniei de alimentare si presetupe de plastic pentru conectarea
eventualelor I/O auxiliare (intrari si iesiri auxiliare).

MOTOR
OUTPUT

POWER |
INPUT

AUXILIARY
INPUTS/OUTPUTS
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Placutele metalice pozitionate Tn apropierea presetupelor
pot fi utilizate pentru a conecta cablurile ecranate si, prin
urmare, garanteaza o continuitate corectd a ecrandrii cu

disipatorul.

SHIELDING
CONNECTION L]

v CONEXIUNE DE LINIE

Alimentarea dispozitivului este de tip trifazat la 400 Volti 50/60Hz.
Instalatia electrica la care este conectat aparatul trebuie sa respecte reglementarile in vigoare privind siguranta si,
prin urmare, trebuie sa fie echipata cu:
- intrerupator magneto-termic automat cu capacitate mare de rupere cu curent de interventie proportional cu puterea
instalata a pompei
- conexiune de impamantare cu rezistenta totala care respecta standardele locale si nu depaseste niciodata 100.
in cazul in care aparatul este utilizat in piscine sau fantani sau in bazine de gradina, este obligatoriu sa instalati un
intrerupator automat diferential de tip ,,A” cu JAn=30mA.
Sistemul format dintr-o pompa electricd si Nettuno se intelege ca fiind “fix”; este recomandabil si luati masurile
necesare pentru a impiedica deconectarea dispozitivului de la linia de alimentare la care a fost conectat initial si
conectarea incorecta la o alta sursa de alimentare fara protectia electrica necesara.
Instalati intotdeauna in amonte de invertor un dispozitiv care si asigure deconectarea de la reteaua electricd in mod
omnipolar, cu o distanta de deschidere a contactelor de minimum 3mm.

Tainte de a efectua conexiunea electricd, este necesar si pregititi in mod corespunzitor cablurile cu terminale
speciale cu sertizare de tip furcd. Sertizarea terminalelor trebuie efectuata de personal specializat, utilizand un cleste
de sertizare.

Dupa introducerea cablului in presetupa metalicd, realizati o bucld cu cele trei cabluri de alimentare (U, V, W) in
jurul miezului de ferita livrat, asa cum se aratd in imaginile urmatoare. Aceastd precautie este esentiala pentru
reducerea perturbatiilor electromagnetice. Conductorul de Impamantare nu trebuie sd fie infasurat pe miezul de
feritd, ci conectat direct la blocul terminal.
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Conectati cablul de impamantare la terminalul corespunzator. Apoi conectati conductorii de alimentare ai
dispozitivului la blocul terminal marcat cu literele U,V,W asa cum se arata in imaginea de mai jos.

Sectiunea de cablu recomandati este de 2,5mm?.
Tipul de cablu electric trebuie sa corespunda conditiilor de utilizare (folosire in incaperi interne, uscate sau umede).

POWER SUPPLY
TERMINAL BOARD

+vCONEXIUNEA POMPEI ELECTRICE

Tnainte de a efectua conexiunea electricd, este necesar si pregititi in mod corespunzitor cablurile cu terminale
speciale cu sertizare de tip furca. Sertizarea terminalelor trebuie efectuatd de personal specializat, utilizand un cleste
de sertizare.

Dupa ce ati introdus cablul in presetupa metalica, conectati conductorii motorului la terminalul de borne marcat cu
literele U’,V’,W’ asa cum se arata in imaginea de mai jos. Apoi continuati conectarea cablului de impamantare la
terminalul corespunzator. Aparatul este echipat cu o protectie la scurtcircuit la iesire.
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Sectiunea recomandati a cablurilor este de 2,5mm? pentru
cabluri cu lungimi de la 2 pana la 30 de metri. Lungimile mai
mari ale cablurilor, desi adoptabile, nu au fost testate pentru
standardele EMI/RFI si trebuie evaluate de catre producator.
Tipul de cablu electric trebuie sd corespunda conditiilor de
utilizare (folosire in incaperi interne, uscate sau umede, pentru
instalare n interior sau in exterior).

in cazul lungimilor mari (minimum 30 de metri) se recomanda
introducerea unui filtru dV/dT pentru a limita varfurile de
tensiune si pentru a proteja durata de viatd a motorului, in
special a infasurarilor.

De asemenea, respectati restrictiile de instalare declarate de
producatorul pompei electrice la care este conectat Nettuno.

MOTOR OUTPUT
TERMINAL BOARD

v CONEXIUNEA INTRARILOR SI IESIRILOR AUXILIARIE

& ATENTIE: Conexiunile de la distantd sunt izolate de reteaua principala printr-o izolatie de tip ,,armat”
(reinforced insulation conform standardului EN 60730-1). Prin urmare, se recomanda efectuarea
conexiunilor electrice cu un tip de cablu care asiguri izolarea dubli sau armati, utilizind contacte izolate
curate pentru intrarile digitale.

Introduceti  cablurile  dispozitivelor — auxiliare  prin
presetupele centrale de plastic. Utilizati furtunuri adecvate

pentru a mentine cablurile ordonate.

CABLE CLAMPS FOR
| | AXILIARY INPUTS

CABLEGUIDE
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Nettuno are mai multe conexiuni auxiliare amplasate pe placa 1/0. Cu ajutorul schemei
urmatoare sunt identificate diferite conexiuni.

@
®

|
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4+20mA PRESSURE DIGITAL INPUTS

SENSOR
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AUXINPUTS |
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DIGITAL RELAY OUTPUTS

v SENZOR DE PRESIUNE 4+20mA

Un senzor de presiune extern (optional, cod TRPR-016-
420MA) cu semnal 4 + 20mA poate fi conectat la Nettuno
pentru a crea un sistem de presiune constanta in bucla
inchisa. Viteza pompei electrice este ajustatid la cererea
reald a instalatiei de a mentine o presiune constanta.
Tensiunea de alimentare a senzorului este de 10Vdc. Se
recomanda utilizarea traductoarelor cu 2 fire de sarma, BLACK
conectate conform schemei aldturate (fir de sarma de

culoare rosie +, fir de sdrma de culoare neagra -).

Cablul eventual ecranat al senzorului poate fi conectat la

terminalul GND pentru a reduce interferentele asupra

semnalului senzorului.

Dispozitivul poate accepta senzori de presiune cu o scala de

la 0-6Bari la 0-16Bari sau de la 0-100 PSI la 0-250 PSI.

v INTRARE ANALOGICA 0-10V

Este posibil sd controlati functionarea Nettuno printr-un ov

semnal analogic 0-10V. Viteza pompei este reglatd in functie 2

de valoarea tensiunii de intrare, avind in vedere ca la 0V 10-50K s —
corespunde 0 Hz si la 10V corespunde frecventa nominala E

maxima setatd a pompei (50 sau 60Hz). Pompa este oprita ov

atunci cand valoarea tensiunii de comanda corespunde unei
valori a frecventei mai mica decat cea setata ca frecventa de
stop (setare din fabrica 35Hz).

000
Ne Icouluo
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v INTRARI DIGITALE

Nettuno are 3 intrdri digitale la care sunt atribuite
urmatoarele functii:

- 1.1 = intrare pentru dublu set-point; daca functia
este activata din meniu, invertorul va utiliza a
doua valoare de set-point a presiunii ca referinta
pentru functionarea cu presiune constanta atunci
cand este comutat contactul dintre borna C
(comuna) si intrarea 1.1. Acesta poate fi utilizat
pentru a controla o presiune de lucru diferita in
timpul functionarii.

1.2 = intrare pentru activare externi; daca functia
este activatd in meniu, invertorul va porni numai
dacd este comutat contactul dintre borna C
(comund) si intrarea 1.2. Acesta poate fi utilizat
pentru a conecta un plutitor, un temporizator, etc.

- 1.3 = intrare de eroare; daca functia este activata
n meniu, invertorul va bloca motorul cand este
comutat contactul dintre borna C (comund) si
intrarea 1.3. Pe ecran este afisat mesajul “eroare
externa”. Acesta poate fi utilizat pentru un semnal
de bloc extern, de exemplu un senzor anti-

inundatii sau un plutitor.

Cele trei intrari digitale pot fi configurate de software la fel
ca si numerele N.O. sau N.C.; prin setarea intrarii pe OFF,
functionarea este complet ignorata.

Consultati sectiunea setdrilor parametrilor pentru informatii
suplimentare.

v IESIRI DIGITALE

Doua iesiri digitale ase releului sunt disponibile pentru
indicarea starilor de functionare. Releele pot fi configurate de
software, Tn mod autonom, pentru a Tndeplini una dintre
functiile urmatoare:

- semnalizarea erorii

- semnaliazare functionarii pompei

- controlul unei pompe electrice cu turatie fixa
conectatd direct la retea prin intermediul unui
releu de putere

Consultati sectiunea setarilor parametrilor pentru informatii
suplimentare despre configurarea iesirilor digitale.
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v CONEXIUNE SERIALA RS 485

AUX I

c[11]

Prin portul serial RS 485 este posibila conectarea a maximum 8
invertoare pentru a realiza grupuri de presurizare cu mai multe pompe.
Pe fiecare dispozitiv existd doua blocuri terminale pentru conexiunea
seriala, pentru a crea o conexiune in cascada a mai multor invertoare, asa ‘
cum se arata in figurd alaturata.

Pentru conexiune se recomanda utilizarea unui cablu neecranat de
4x0,5mm?,

Lo

RS 485

c:ﬁ:

RS 85

[als[-|-TATB]-

Pentru a efectua conexiunea, conectati terminalele ,,+”, ,,-”, ,,A” si ,,B”

ale unui dispozitiv la aceleasi terminale ale dispozitivului urmator, pana ) Ll

a . a . - —— | OUTPUT 2
cand toate invertoarele sunt conectate Tntr-un singur bus de comunicare. T
[COM|NO

Nu este necesara nicio termatie speciald la inchiderea bus-ului.

AUX I

A O [=]
- . N Ol %
ATENTIE: dupa ce ati conectat dispozitivele unele la altele, este OllF 4+
necesar sa le atribuiti un numir, de la 1 la 8, pentru a le identifica i E—
adresa n bus-ul serial. Fiecarui dispozitiv ii va fi asociat un numir Ol 4
diferit; in caz contrat, daci mai multe dispozitive au aceeasi adresa, O WE!
se creeazid o suprapunere in comunicarea seriald cu pierderea Oll<|&
datelor transmise. O\ +| -
) Ll
——— | OUTPUT 2

INTRODUCERE TN PROGRAMARE:

v DESCRIEREA TASTELOR
o Séageata stanga: deruleaza inapoi paginile din meniu
° Sageata dreapta: deruleaza inainte paginile din meniu

A, On-Off/Reset: comutd dispozitivul din modul stand-by in cel de functionare si
@7 cfectucaza resetarea unitdtii in cazul alarmelor si/sau erorilor.

o Tasta ,,+”: mareste valoarea parametrului afisat in acel moment pe ecran;
Tasta ,,-”: reduce valoarea parametrului afisat in acel moment pe ecran;

@ “AUTOSET"”: porneste procedura de reglare automata a frecventei de stop
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v CONFIGURARE INITIALA PENTRU O SINGURA INSTALARE

in cazul unei singure instaldri, alimentati dispozitivul si urmati instructiunile pentru configurarea initiala descrisa
mai jos.

La prima pornire este afisat un ecran de intdmpinare si, prin apasarea oricdrei taste, se porneste o procedurd de
configurare ghidaté, care permite introducerea parametrilor principali necesari functionarii de baza.

Modificati valoarea parametrilor cu tastele + si - si confirmati valoarea
introdusa cu tasta centrala pentru a trece la parametrul urmator. Parametrii
de configurat sunt propusi in ordinea urmatoare:

Parametru 2.0 — Adresa seriala: in cazul unei singure instaldri cu o
singura pompa, lasati valoarea la 1. Daca este realizat un grup de
presurizare cu mai multe pompe, setati numarul dispozitivului pe bus-ul
serial de la 1 la 8. Fiecare dispozitiv trebuie sd aiba un numar de adresa
diferit pentru a se distinge de celelalte.

Parametru 2.1 — Adresa seriala senzor de presiune: Tn cazul unei singure
instaldri cu o singurd pompa, lasati valoarea la 1. Dacd este realizata o
unitate de presurizare cu mai multe pompe, setati numarul dispozitivului la
care sunt conectate senzorul de presiune si alte eventuale intrari auxiliare.
Valoarea trebuie sa fie aceeasi pentru toate dispozitivele, deoarece un
singur senzor de presiune transmite semnalul la toate invertoarele.

Parametru 1.0 — Curent motor: setati valoarea nominala a curentului
motorului, detectabila de placuta de date a pompei electrice. Pentru instalari
multiple cu mai multe pompe, valoarea trebuie setatd pentru fiecare
invertor, deoarece pompele pot avea caracteristici diferite.

Parametru 0.0 — Set-point presiune: setati valoarea presiunii constante pe
care trebuie sa o mentina invertorul in instalatie. Viteza de rotatie a pompei
va fi modificatd in functie de debitul solicitat de instalatie pentru a mentine
presiunea la valoarea setata

Parametru 0.1 — DeltaP pornire pompa: setati valoarea delta negativa
fatd de presiunea set-point pentru pornirea pompei. De exemplu, prin
setarea set-point la 2,5 si deltaP la 0,3 bari, pompa va porni sub 2,2 bari.

Parametru 0.2 — Presiune functionare uscata: setati valoarea minima a
presiunii sub care se declanseaza protectia datorita lipsei de apa. In cazul in
care pompa functioneaza la viteza maxima, si daca presiunea din instalatie
coboara sub aceastd valoare, invertorul blocheaza motorul dupé un timp de
intarziere. Pentru a asigura functionarea corectd a protectiei, valoarea care
poate fi setata nu poate depasi valoarea presiunii de pornire (datd de
diferenta dintre set-point si deltaP descrise anterior). Dupa instalare este
recomandabil sa efectuati o testare a functionarii corecte a protectiei. De
asemenea, luati in considerare si orice coloand de apa la iesire.

La sfarsitul procedurii de configurare pe ecran va fi afisat ecranul principal
de functionare. Dispozitivul este n Stand-bye, astfel incat motorul sa fie in
conditia de stop.
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Apasati tasta centrald pentru a iesi din modul Stand-by si porniti pompa in
modul ,,Functionare”.

v CONFIGURARE PENTRU INSTALAREA MULTIPLA

in cazul instaldrii cu mai multe pompe, este necesar sa se acorde cea mai mare atentie la prima pornire, astfel inct
adresele fiecarui dispozitiv sa fie corect setate si sd se evite erorile de comunicare seriala.

Procedura initiald de configurare este impartitd intre dispozitive numai pentru parametrii comuni (de exemplu
presiunile de lucru), in timp ce parametrii independenti (cum ar fi adresa seriald si curentul maxim al motorului) vor
fi setati individual pe fiecare dispozitiv.

in momentul pornirii, cAind apare ecranul de intimpinare, apisati tasta centrald de pe toate dispozitivele
conectate, apoi continuati sa setati adresa seriali, (fiecare invertor trebuie si aiba o adresa diferita).
Confirmati setarea adresei seriale pe toate dispozitivele apasind tasta centrali de pe fiecare invertor.
Continuati prin setarea pe fiecare Nettuno a curentului absorbit de motor si confirmati datele prin apasarea
tastei centrale de pe fiecare dispozitiv.

ASTEPTATI TIMP DE CATEVA SECUNDE PANA CAND UNUL DINTRE DISPOZITIVE DEVINE
MASTER (se aprinde lumina de culoare albastri) apoi continuati setarea parametrilor actionind numai pe
tastatura dispozitivului MASTER; valorile setate vor fi partajate si transmise automat celorlalte invertoare
conectate.

v REGLAREA FRECVENTEI DE STOP (FUNCTIA DE SETARE AUTOMATA)

Dupa ce ati adus instalatia in conditii normale de utilizare (pompa complet amorsata, fara aer si cu sensul de rotatie
corect), daca pompa nu se opreste automat cand utilizarile sunt inchise, este posibil sa porniti functia de setare
automata care va determina in mod automat valoarea frecventei de stop.

Pentru a porni procedura de setare automata:

1) comutati invertorul in stand-by prin intermediul tastei centrale
2) deschideti unul dintre robinete pentru a evacua complet
presiunea din instalatie

3) mentineti apdsata tasta “Autoset” timp de 5 secunde
4) inchideti fiecare robinet de pe conducta de evacuare si apasati
tasta centrald pentru a porni functia de setare automata

5) asteptati pana cand dispozitivul porneste motorul si incearca sa
determine valoarea corectd a frecventei de oprire in functie de
caracteristicile pompei si de presiunea de lucru setata

6) daca reusiti, apare ecranul de confirmare. Apasati din nou tasta
centrala pentru a reveni la ecranul de principal de functionare

7) in cazul in care procedura de setare automata nu reuseste, daca
dispozitivul nu a putut determina frecventa corecta de stop, va
fi afisat un ecran de eroare. Incercati si repetati procedura
dupa verificarea functiondrii corecte a pompei si corectarea
valorii de set-point. Dacd tot nu ati reusit, ajustati parametrii
.Frecventa minima” si ,,Frecventa de stop” in modul manual,

asa cum este explicat in sectiunea urmatoare.
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v STRUCTURA MENIULUI PRINCIPAL

Meniul principal arata valorile de functionare ale instalatiei: presiunea, frecventa actuald a motorului, tensiunea de
intrare, curentul de iesire al motorului si temperaturile interne ale invertorului. De asemenea, este posibila selectarea

limbii.
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v DESCRIEREA PARAMETRILOR $I A ECRANELOR

MENIU PRINCIPAL :

Aceste ecrane sunt in mod normal accesibile atunci cand dispozitivul este alimentat. Pentru a schimba pagina,

apasati tastele stanga si dreapta.

Ecran principal: cand Nettuno functioneazd normal, pe prima linie a
ecranului este afisatd presiunea instantanee detectata de sistem si frecventa
actuala a motorului. Linia de afisare inferioard a ecranului indicad starea
actuala a invertorului (Functionare/Stand-by/Slave). Din aceasta conditie,
este posibil sa derulati meniul principal prin sageti sau sa comutati sistemul

in modul ,,Stand-by” apdsand tasta centrala ,,on-off”. in cazul instalarii multiple cu mai multe pompe, este suficient
sa actionati asupra dispozitivului master pentru a comuta toate invertoarele conectate in modul stand-by.

Cand Nettuno este in modul stand-by pompa nu este pornitd chiar daca
presiunea coboard sub nivelul valorii setate. Pentru a iesi din stand-by
apasati din nou tasta centrala.

Ecran tensiune si temperaturi: in aceastd pagind a meniului puteti vedea
tensiunea de intrare in invertor si temperaturile ambiantd internad si a
modulului de putere IGBT. Valorile acestor temperaturi contribuie la
gestionarea inteligenta a puterii care limiteaza valoarea frecventei maxime a
motorului cand sunt atinse anumite praguri de pre-alarma.

Ecran curenti: sunt afisati curentii de faza a motorului. Valoarea curentului

de iesire la motor poate diferi de valoarea curentului de intrare, deoarece
invertorul moduleaza atat frecventa, cat si tensiunea.

Limba: este posibila personalizarea limbii meniurilor si a mesajelor de
alarma. Utilizati tastele + si - pentru a modifica valoarea parametrului.

PARAMETRI DE INSTALARE:

Acesti parametri sunt prezenti in ecrane ascunse si, de obicei, trebuie modificati numai in timpul fazei de instalare si

de reglare.
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italtecnica

Pentru a accesa aceste pagini, aduceti dispozitivul in
modul Stand-by si apasati timp de 5 secunde,
simultan, tastele ,.+” si ,,-”. Odatd ce ati accesat
meniul ascuns, utilizati tastele sageti ,,<<” si ,>>"
pentru a derula ecranele si tastele ,,+” si ,,-” pentru a
modifica parametrii. Pentru a reveni la ecranul

principal, apasati tasta centrala.

Parametrii sunt impartiti In 5 grupe:

- grupa O: parametri presiune

- grupa 1: parametri motor

- grupa 2: parametri functionare multipla
- grupa 3: parametri intrari/iesiri

- grupa 4: timpi

GRUPA 0 - PARAMETRI PRESIUNE

0.0 — Set-point presiune: cu acest parametru este posibil sé setati valoarea
de set-point a dispozitivului. Acesta este valoarea presiunii constante pe
care doriti s o aveti in instalatie (presiunea maxima). In timpul functionarii
sale Nettuno regleaza rotatia pompei electrice pentru a o adapta la cererea
reald de la utilizari, mentindnd astfel presiunea constantd in instalatie.

Valoarea setatd trebuie sa fie mai mica decét valoarea maxima a presiunii furnizata de pompé, pentru a asigura o
anumita modulare a pompei si economisirea energiei in consecinta.

0.1 - Delta P pornire pompa: acest parametru seteaza delta negativa a
presiunii fatd de set-point pentru pornirea pompei. Cand se deschide orice
utilizare, pompa nu porneste pana cand presiunea din sistem nu a scazut sub
set-point cu o valoare egald cu delta setatd in acest parametru. Dupa
pornirea motorului, viteza de rotatie a acestuia este reglata astfel incat sa

mentina valoarea presiunii cat mai aproape posibil de valoarea setata in parametrul presiunea de set-point. Diferenta
minima care poate fi setatd intre Pmax si Pmin este 0,3 Bari, cel recomandata este de minimum 0,5 Bari.

0.2 — Presiune functionare uscati: setati valoarea minima a presiunii sub care se declanseaza protectia datorita
lipsei de apa. In cazul in care pompa functioneaza la viteza maxima, si dacd presiunea din instalatie coboara sub

coloand de apa la iesire.

aceasta valoare, invertorul blocheaza motorul. Pentru a asigura functionarea
corectd a protectiei, valoarea care poate fi setatd nu poate depasi valoarea
presiunii de pornire (datd de diferenta dintre set-point si deltaP descrise
anterior). Dupa instalare este recomandabil sa efectuati o testare a
functionarii corecte a protectiei. De asemenea, luati in considerare si orice

0.3 - Presiune limita: acest parametru stabileste limita pentru declansarea
protectiei la suprapresiune.

Declansarea protectiei la suprapresiune blocheaza functionarea invertorului
pana cand acesta este resetat de catre utilizator.

0.4 — Set-point presiune 2: cu acest parametru este posibil sd setati
valoarea de set-point secundar a dispozitivului. Cand intrarea placii de I/O
este comandatd din exterior, valoarea presiunii setatd in acest parametru
devine noua valoare de set-point, conform careia Nettuno regleaza rotatia
pompei electrice (consultati si parametrul 3.1)

115



GRUPA 1: PARAMETRI MOTOR

presiunii pozitive fatd de set-point pentru oprirea imediatd a pompei. in
timpul functiondrii normale, cand robinetele sunt inchise, pompa este oprita
dupa o perioada de timp setatd in parametrul ,,stop de Intarziere”. Cu toate
acestea, daca presiunea din sistem depéseste valoarea Pmax a unei delta mai
mare decat cea stabilitd In acest parametru, pompa este opritd instantaneu
pentru a evita suprapresiuni ddunatoare pentru instalatie.

0.6 - Unitate de masuri: selecteaza unitatea de masura in BAR sau PSI

0.7 — Scala completa senzor: defineste scala completa a senzorului de
presiune conectat. Sunt acceptati senzori de presiune de la 0-6 bari pana la
0-16 bari sau de la 0-100 PSI pana la 0-250 PSI, cu semnal curent de 4 +
20mA.

1.0 — Curent motor: prin acest parametru este posibila setarea curentului
maxim absorbit de pompa electrica in conditii obisnuite, astfel incat
motorul si se poata opri in caz de absorbtie excesiva. Oprirea are loc chiar
daca curentul este dezechilibrat intre faze de peste 25% fatd de valoarea
maxima setatd.

Timpul de declansare a protectiei datorat absorbtiei excesive este invers proportional cu cantitatea de supraincarcare
in desfasurare, astfel incat o usoara supraincarcare duce la o perioadd de declansare mai lungd, in timp ce o
suprasarcind intensa face ca intreruperea sa fie mult mai rapida.

1.1 - Sens de rotatie: din acest ecran este posibild inversarea sensului de
rotatie a pompei electrice fara a schimba cablarea motorului electric. Pentru
a modifica sensul de rotatie a motorului, utilizati tastele ,,+” si ,,-”’; sensul
indicat de sdgeata este doar orientativ si nu reflecta sensul actual de rotatie,
care trebuie verificat in orice caz de catre instalator.

1.2 - Frecventa minima: acest parametru stabileste frecventa minima la
care pompa este pornitd si stabileste sfarsitul rampei pentru oprire. Pentru
pompele trifazate, se recomandd valoarea de 25 Hz. Consultati si
informatiile furnizate de producatorul pompei electrice pentru a determina
la ce valoare minima de frecventa poate functiona motorul electric conectat.

1.3 - Frecventa de stop: acest parametru determind valoarea minima a
frecventei sub care motorul este oprit. In timpul reglarii, daci se atinge
valoarea presiunii de set-point si frecventa motorului este mai mica decét
aceasta valoare, invertorul incearca sa opreasca pompa (frecventa motorului
este redusa la valoarea setatd in parametrul 1.2 Frecventa minima). Daca
toate utilizarile sunt inchise si presiunea ramane constanta in ciuda reducerii

vitezei de rotatie, pompa este oprita corect. in cazul in care pompa nu se opreste, incercati si mariti aceastd valoare.
Dimpotriva, daca pompa efectueaza cicluri continue de pornire si oprire, incercati sa reduceti valoarea frecventei de
stop. Pentru a permite ca rampa de oprire sa fie efectuata corect, frecventa de stop trebuie sa fie cu cel putin 5 Hz
mai mare decat frecventa minima setata in parametrul 1.2.
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1.4 - Frecventi nominald motor: in functie de motorul utilizat, este
posibild selectarea frecventei nominale maxima de iesire de la invertor (50
sau 60 Hz). Atentie: o selectare incorectd a frecventei maxime poate
provoca deteriorarea pompei, consultati cu atentie datele tehnice furnizate
de producitor.

15 - Frecventd de switching: stabileste frecventa de comutare a

invertorului. Valorile selectabile sunt de 3, 5 si 10 kHz. Valorile mai mari

ale frecventei de comutare pot reduce zgomotul invertorului si pot permite

o reglare mai usoara a motorului, dar ar putea cauza o incélzire mai mare a

placii electronice, o crestere a perturbatiilor electromagnetice si potentiale

daune ale motorului electric (in special cu cabluri foarte lungi). Valorile
reduse ale frecventei de comutare sunt recomandate pentru pompele de
dimensiuni medii sau mari in cazul distantelor lungi intre invertor si motor,
si in cazul temperaturilor ridicate ale mediului ambiant.

1.6 - Corectare frecventi: cu acest parametru este posibil sia se
stabileasca abaterea, pozitivd sau negativa, a frecventei maxime fata de
valoarea nominald programata. Poate fi util si setati o abatere negativa
(pana la - 5Hz) atunci cand intentionati sa limitati puterea maxima a
pompei electrice si sa evitati posibile conditii de suprasarcind. Cresterea
pozitiva (pana la + 5Hz) poate fi necesara in cazul in care sunt solicitate
performante mai mari ale pompei electrice. Desi nu exista precautii speciale in ceea ce priveste scaderea frecventei
maxime, cresterea sa trebuie atent evaluatd dupd ce ati consultat producatorul pompei electrice si ati luat in
considerare curentul maxim suportat de invertor si de motorul electric.

GRUPA 2 - PARAMETRI FUNCTIONARE MULTIPLA

2.0 — Adresa seriala: in cazul unei singure instalari cu o singura pompa,

lasati valoarea la 1. Daci este realizat un grup de presurizare cu mai multe

pompe, setati numarul dispozitivului pe bus-ul serial de la 1 la 8. Valoarea

trebuie sa corespunda celei setate in dip-switch apartinand placii de I/O, asa

cum a fost explicat in paragraful privind conectarea electrica. Fiecare
dispozitiv trebuie sa aiba un numar de adresd seriald diferit pentru a se
distinge de celelalte.

2.1 — Adresi seriali senzor de presiune: in cazul unei singure instalari cu
o singura pompa, lasati valoarea la 1. Dacd este realizatd o unitate de
presurizare cu mai multe pompe, setati numarul dispozitivului la care sunt
conectate senzorul de presiune si alte eventuale intrari auxiliare.

Valoarea trebuie sa fie aceeasi pentru toate dispozitivele, deoarece un
singur senzor de presiune transmite semnalul la toate invertoarele.

2.2 — Pompéa auxiliara: este posibil sd conectati Nettuno la o pompa
auxiliard de turatie fixa prin intermediul unuia dintre releele placii I/O.
Pompa auxiliard este pornita cand frecventa maxima este atinsa si
presiunea este mai mica decat set-point Setat. Pentru a permite functionarea
pompei auxiliare, este necesar sa:
- dezactivati functionarea multipla prin setarea parametrului 2.5 pe OFF
- setati parametrii 3.4 sau 3.5 pe ,,AUX” pentru a asocia functia
auxiliard a pompei unuia dintre releele de iesire
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2.3 — Tntarziere activare partener: stabileste intarzierca inainte ca

Nettuno sa activeze pompa auxiliara sau sa solicite interventia unui invertor

partener atunci cand frecventa maxima este atinsa. Mariti aceasta intarziere

dacd apar prea multe porniri apropiate ale pompei auxiliare sau ale

partenerilor, In cazul unor tranzite rapide de presiune in instalatie. Reduceti
parametrul pentru ca interventia dispozitivului partener sau a pompei pilot
sa devina mai rapida pe masurd ce creste cererea de apa.

2.4 — Schimb la timp master: cand se utilizeaza grupuri de presurizare cu

mai multe pompe, schimbul master poate fi activat in timp, astfel incat,

dupa oprirea pompei, schimbul master sa aiba loc la fiecare 60 de minute de

functionare continu. In acest fel, in instalatiile in care preludrilesunt

continue si nu se atinge niciodata starea de stop a tuturor pompelor, este
garantata schimbarea corecta a dispozitivului master.

2.5 - Activare functionare multipli: setati acest parametru la OFF pentru a
exclude Nettuno din mai multe operatii cu mai multe invertoare. In acest
caz, dispozitivul, chiar daca este alimentat, nu este implicat in functionarea
multipla si, prin urmare, nu devine master si nu intervine in ajutor ca
partener. Cu toate acestea, daca nu existd niciun master timp de 15 secunde,

dispozitivul va porni ca un nou master si va prelua controlul asupra instalatiei. Aceastd functie poate fi utilizata
daca, intr-o instalatie cu mai multe pompe, se doreste alocarea unei pompe de rezerva, care este activatd numai in
cazul defectarii tuturor invertoarelor. Acest parametru trebuie setat pe OFF chiar daca doriti sa utilizati functia
auxilara a pompei prin intermediul unuia dintre releele placii /O, deoarece aceasta functie nu este compatibila cu

functionarea multipla.

2.6 - Valoare prag redus: cand un dispozitiv partener este pus in functiune
pentru a ajuta master-ul sd mentind presiunea de set-point, frecventa de
activare este initial redusda la valoarea setatd (ca procent din valoarea
nominali) in acest parametru. In acest fel, atat partenerul cat si master-ul
pot lucra intr-un mod mai echilibrat si aproape de punctul de eficientd

maxima a pompei. Dacd interventia dispozitivului partener la valoarea pragului redus nu este suficientd pentru a
garanta valoarea presiunii stabilite, dispozitivul partener este ulterior controlat la frecventa maxima nominala.

GRUPA 3 - PARAMETRI INTRARI IESIRI

3.0 - Sursa comanda motor: acest parametru defineste sursa de comanda
pentru calcularea frecventei motorului. Sunt disponibile aceste optiuni:

PRES (presiune): functionarea se bazeaza pe valoarea presiunii masurata
de senzor

4-20mA

MAN (mod manual): motorul este pornit de la tastatura Nettuno si viteza
poate fi schimbata cu tastele “+” si “-*.

0-10V (ingresso analogico): reglarea are loc pe baza semnalului provenit
de la intrarea

analoga a placii I/O. Frecventa se calculeaza avand in vedere ca la 0V
corespund OHz si la 10V corespunde frecventa maxima a motorului. Cand
valoarea calculatd de senzorul analogic este mai mica decat frecventa de
stop (parametrul 1.3), pompa este oprita.

3.1 - Intrare set-point 2: activeaza intrarea pentru set-point secundar. Este
posibil sa setati contactul in modul N.O sau N.C. . Cand aceasta intrare este
comutatd, valoarea set-point a presiunii active pentru reglare devine
parametrul 0.4.
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GRUPA 4 - TIMPI

3.2 - Intrare activati: seteaza intrarea pentru activarea externd. Este
posibil sa setati contactul in modul N.O sau N.C. . Pompa este pornitd
numai la starea corecta a intrarii.

3.3 - Intrare eroare: seteaza intrarea pentru eroarea externa. Este posibil sa
setati contactul in modul N.O sau N.C. Pompa este oprita si pe ecran este
afisat un mesaj de eroare cand intrarea isi schimba starea. Acesta poate fi
utilizat pentru a conecta un plutitor extern sau un senzor anti-inundatii.

3.4 - Functie releu 1: defineste functia asociatd cu releul de iesire nr.1.
Setarile posibile sunt:

OFF: releu dezactivat

ALL: iesire de alarma, releul este comutat in cazul unei erori

P.ON: pompa ON, releul este comutat cand pompa functioneaza

AUX: pompa auxiliara, releul este utilizat pentru a controla o pompa
auxiliara

3.5 - Functie releu 2: defineste functia asociatd cu releul de iesire nr.1.
Setarile sunt aceleasi cu cele descrise pentru parametrul 3.4

4.0 — Intérziere stop pompa: defineste intdrzierea inainte ca pompa sa se
opreasca cand presiunea este egala cu valoarea set-point si frecventa este
mai mica decat frecventa de stop.

4.1 — Timp de resetare automati: dacd in timpul functiondrii pompei
electrice apare o lipsa temporard de apa in conducta de aspiratie, Nettuno
inlatura alimentarea la motor pentru a evita deteriorarea. Prin intermediul
acestui ecran este posibil sa setati dupa cate minute dispozitivul sa efectueze
o repornire automata pentru a verifica disponibilitatea de apa in conducta de

aspiratie. Daca incercarea este reusitda, Nettuno iese automat din starea de eroare, iar sistemul functioneaza din nou;
in caz contrar va fi facuta o altd incercare dupa acelasi interval de timp. Intervalul maxim care poate fi setat este de
240 de minute (valoare recomandatd 30 de min.).

incercari este de 20.

mare atentie.

4.2 - Nr. test resetare automata: acest parametru defineste numarul de
incercari efectuate de Nettuno pentru a incerca sa rezolve o conditie de
oprire in cazul functionarii uscate. Odatd ce aceastd limitd este depasitd,
sistemul se opreste si este necesard interventia utilizatorului. Prin setarea
acestei valori la zero, este exclusa resetarea automatd. Numarul maxim de

4.3 - Resetare automata totala: daca acest parametru este setat pe ON,
functia de resetare automata devine activa pentru orice tip de eroare, precum
si functionarea uscatd, care apare in instalatie. Atentie: resetarea automata si
necontrolatd a unor erori (de exemplu supraincarcarea) ar putea, pe termen
lung, sé deterioreze instalatia si Nettuno. Utilizati aceastd functie cu cea mai
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PARAMETRI AVANSATI:

Parametrii avansati sunt accesibili numai serviciului de asistenta tehnicd. Pentru a accesa acesti parametri, contactati

dealerul, un centru de asistenta tehnica sau producatorul.
Tabelul urmator prezinta o lista de parametri avansati pentru a fi consultati in caz de asistenta tehnica.

REF. | PARAMETRU DESCRIERE SETARE DEFAULT
7.0 Vhboost Boost de tensiune la OHz 5%
7.1 Intarziere la | Timp de fintirziere Tnainte de 30
functionarea uscata declansarea protectiei din cauza lipsei
de apa
7.2 Porniri pe ord max. Activarea sau dezactivarea comenzii OFF
asupra numarului de porniri pe orad
(verificarea scurgerilor)
7.3 Protectie antiblocare Activarea sau dezactivarea comenzii OFF
care permite pornirea pompei dupa 24
de ore de inactivitate.
7.4 Dead time Setare dead-time PWM 20*125ns
75 Constanta int.(Ki) Constanta de control integrat PID 10
7.6 Constanta pro. (Kp) Constanta de control proportional PID 15
8.0 Ultima al. inregistrata Registrul ultimei erori aparute 0
8.1 Temporizator Timp de alimentare al invertorului 0
alimentare
8.2 Temporizator motor Timp de functionare a pompei electrice 0
8.3 Porniri motor Contor pentru numarul de porniri ale 0
pompei
8.4 Rel. Software Descarcarea software-ului /
9.0 Temp.amb.max Temperatura ambiantd maxima 80
9.1 Temp. modul max Temperatura maximd a modului IGBT 85
9.2 Indice de reducere pe | Indice de reducere a frecventei pentru 1
Ta temperatura ambianta
9.3 Indice de reducere pe | Indice de reducere a frecventei pentru 1
Tm temperatura modulului
9.4 Tnt. Stop ventilator Intarziere la oprirea ventilatoruluit dupa 10
oprirea pompei
9.6 Vin min. Pragul tensiunii minime de alimentare
9.7 Vin max Pragul tensiunii maxime de alimentare
9.9 Debug variabila Selectie de debug wvariabilda pentru 0

afisarea valorilor proceselor
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v ALARME

in cazul unor anomalii sau a functiondrii necorespunzitoare a instalatiei, pe ecranul Nettuno apare unul din
urmatoarele ecrane. Fiecare eroare este codificata de litera "E" urmata de un numar de la 0 la 13. Numarul care
apare in paranteze reprezintd numarul de aparitii pentru fiecare eroare. Pentru a reseta o alarma, dupa ce ati rezolvat
cauza, este suficient sd apdsati tasta centrald ,reset” sau sa iIntrerupeti alimentarea cu energie electrica timp de
céateva secunde.

EOQ — Tensiune joasi: indica o tensiune de alimentare prea mica. Verificati
valoarea tensiunii de intrare

E1 - Tensiune inalti: indica o tensiune de alimentare prea mare. Verificati
valoarea tensiunii de intrare

E2 - Scurtcircuit: Acest mesaj este afisat pe ecran atunci cand apare un
scurtcircuit la iesirea invertorului; acest lucru se poate intdmpla din cauza
conectarii gresite a motorului electric, a deteriorarii izolatiei electrice a
cablurilor care conecteazd pompa electrica la dispozitiv sau a unei
defectiuni a motorului electric al pompei. Cand apare aceastd eroare, este
obligatoriu ca instalatia electrica sa fie verificata cat mai curand posibil de personalul calificat. Eroarea poate fi
eliminata numai prin deconectarea aparatului de la sursa de alimentare electrica si rezolvarea cauzelor defectiunii.
Incercarea de a reporni invertorul in cazul unui scurtcircuit de iesire poate provoca defectiuni grave la aparat si
poate constitui sursd de pericol pentru utilizator.

E3 - Functionare uscati: acest mesaj apare atunci cand sistemul este oprit
din cauza lipsei de apa in coducta de aspiratie a pompei. Daca functia de
resetare automata a fost activatd, Nettuno efectueaza incercari in modul
automat pentru a verifica disponibilitatea de apa. Pentru a elimina conditia

de eroare, apasati tasta centrala “reset”.

E4 — Temperatura ambianta ridicata: eroarea apare daca temperatura
maxima interioara a invertorului a fost depasita. Verificati conditiile de
functionare a invertorului.

E5 - Temperatura ridicata modul IGBT: eroarea apare dacd temperatura
maxima interioard a modulului IGBT a fost depasita. Verificati conditiile
de functionare a invertorului, in special curatarea sistemului de ventilatie
cu aer fortat, curentul absorbit de pompa si temperatura ambianta.

Daca este necesar, incercati sd micsorati frecventa de switching.

E6 — Suprasarcini: aceasta alarma apare cand absorbtia pompei electrice

a depdsit valoarea maxima a curentului setatd in valoarea Imax; acest lucru

se poate intdmpla din cauza conditiilor de functionare extrem de grele ale

pompei electrice, de repornirea continua la intervale foarte apropiate de

timp, de problemele legate de infasurdrile motorului sau de problemele
legate de conexiunea electrica intre motor si Nettuno. Daca aceastd alarma
apare frecvent, este recomandabil ca instalatia sd fie verificatd de catre
instalator.
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? ANOMALII POSIBILE:

v Pompa nu se opreste

E7 —Sarcind neechilibrati: aceastd alarma poate aparea in caz de
dezechilibru a curentilor de faza ai motorului, care depaseste 25% din
valoarea nominala.

E8 — Eroare seriala: aceastd alarmd poate sa apard in caz de eroare in
comunicarea seriald internd a Nettuno. Contactati serviciul de asistenta
tehnica.

E9 — Presiune limita: alarma intervine daca se depaseste pragul de
presiune maxima setatd. Dacd eroarea apare in mod repetat, verificati
setarea parametrului ,,P limita”. Verificati, de asemenea, alte conditii care
ar fi putut sa genereze o suprapresiune (de exemplu o inghetare partiald a
lichidului).

E10 — Eroare externa: aceastd alarma este afisatd dacd, dupa setarea
functiei de eroare externa pe placa de I/O auxiliara, contactul de intrare I/O
se inchide.

E1l — Numir de porniri/ori maxim: eroarea apare dacd este depasita
limita de porniri per ora permisa. Verificati daca existd scurgeri in
instalatie. Verificati preincarcarea vasului de expansiune.

E12 — Eroare 12V: a aparut o anomalie in circuitul de alimentare interna,
de joasa tensiune. Dispozitivul va fi verificat de catre producator.

E13 — Eroare senzor de presiune: senzorul de presiune a detectat o
valoare incorectd. Verificati sau inlocuiti senzorul de presiune.

Frecventa de stop este prea mica, mariti-o sau efectuati procedura de autoreglare.
Vasul de expansiune nu are preincarcarea corecta, verificati.

v Cand unul dintre robinetele instalatiei este deschis, pompa nu porneste sau va porni dupi céteva secunde

Valoarea setati ,,DeltaP pornire pompa” este prea mare. Incercati sa reduceti valoarea DeltaP.
Verificati daca sistemul nu este in modul Stand-by, daca este necesar, apasati tasta centrala.
Verificati functionarea corecta a contactului extern de activare (daca a fost configurat).

v Cu debite foarte sciizute de apd, pompa are o functionare neregulata

Frecventa de stop este prea mare, incercati s o coborati pentru a asigura o functionare normala chiar si la debite

mici.
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v Cand robinetele sunt inchise, pompa se opreste, dar porneste din nou dupa citeva momente, fira a exista
scurgeri in instalatie

Valoarea ,,DeltaP pornire pompa” este prea mica, mariti-0.

Vasul de expansiune nu are preincarcarea corecta, verificati.

v Dispozitivul semnalizeazi frecvent o stare de functionare uscati

Conducta de aspiratie a pompei, in timpul perioadelor de inactivitate a sistemului, este golitad, Tmpiedicand
incarcarea pompei la urmatoarea pornire. Verificati etanseitatea eventualei supape de siguranta.
Valoarea presiunii de protectie la functionarea uscatd nu este setata corect, corectati valoarea.

v Dispozitivul semnalizeazi frecvent o stare de inalta sau joasi tensiune

Tensiunea de alimentare poate sd nu corespunda specificatiilor aparatului; aparatul trebuie verificat de catre
personalul specializat.

v Dispozitivul se supraincilzeste si se declanseaza protectiile impotriva supraincilzirii

Sistemul de racire cu aer fortat amplasat pe aripioarele de disipare ar putea fi blocat, verificati functionarea eficienta
si curdtarea acestuia.

Frecventa de switching este prea mare pentru puterea pompei utilizate, reduceti valoarea acesteia.

Temperatura ambianta este prea mare pentru utilizarea dispozitivului.

v Pompa functioneaza la vitezd maximai, dar cu performante scizute

Conexiunea pompei nu este corectd, verificati cablajul electric.
Pompa se roteste in sens invers: verificati sensul de rotatie.

v Cind in instalatie este nevoie de multi apd, presiunea se reduce

Aceasta este o conditie normald datorata faptului ca dispozitivul nu poate forta pompa peste curba maxima de
putere; in consecinta, odata ce este depasit un anumit debit, presiunea nu este compensatd deoarece pompa se roteste
deja la valorile maxime permise. In aceste cazuri este recomandabil sa instalati o pompa cu performante superioare.

v Semnalul de presiune nu este corect sau dispozitivele nu comunici corect intre ele sau existi mai multe
master in acelasi timp

Unele invertoare conectate la bus-ul serial pot avea aceeasi adresa, verificati setarea parametrului ,,adresa seriala”
Verificati conexiunea seriald intre dispozitive.

%« INTRETINERE:

Nettuno a fost conceput pentru a reduce intretinerea la minimum. Este esential sa respectati instructiunile urmatoare
pentru a asigura o functionare completa a dispozitivului pentru o perioada lunga de timp:

- o dati la 12 luni curitati ventilatoarele de ricire si verificati daci functioneazi corect. in medii cu praf in
exces, reduceti acest interval la 6 luni

- dacd pompa este echipata cu filtre de aspiratie, verificati periodic curatarea;

- asigurati-va intotdeauna sa fie bine inchis capacul si presetupele sa fie bine stranse pentru a evita infiltrarea apei
din exterior;

- deconectati tensiunea si evacuati apa din instalatie cand sistemul raméne inactiv pentru o perioada lunga de timp;

- nu efectuati operatiuni cu dispozitil deschis

- inainte de a scoate capacul dispozitivului asteptati 10 minute pentru a permite descarcarea condensatoarelor

& ATENTIE: dispozitivul nu contine componente care pot fi reparate sau inlocuite de citre utilizatorul
final. Prin urmare, se recomanda si nu scoateti capacul de protectie al plicii electronice pentru a evuta
anularea garantiei!
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Data instalarii Stampila
Instalator

S SO

Marcia-model

pompai

Nr. serial Nettuno
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/\ cuIDADO

LEIA ESTE MANUAL ANTES DE INSTALAR OU LIGAR O DISPOSITIVO.

O fabricante garante este produto por um periodo de 24 meses a partir da data de venda; caso seja devolvido,

o dispositivo devera ser acompanhado por este manual, com a data de instalagéo inscrita na Gltima pagina.

A garantia ser4 invalidada nos seguintes casos: o dispositivo foi adulterado, desmontado ou danificado devido a
utilizacéo e/ou instalacéo incorreta; o dispositivo foi utilizado de uma forma diferente da prevista; o dispositivo

foi instalado em condigdes ambientais inadequadas ou conectado a um sistema elétrico ndo conforme.

O fabricante ndo podera ser responsabilizado por qualquer tipo de danos a pessoas e/ou propriedade resultantes da
auséncia de instalagdo dos dispositivos de seguranca elétrica a montante do dispositivo ou como um resultado de

uma instalagdo que nédo tenha sido realizada por profissionais.

As operagdes de instalagdo e manutencéo deste equipamento deverdo ser realizadas por pessoal com formagéo especifica
e com competéncia para compreender a totalidade do contetido do presente manual do proprietario.

O aparelho devera ser desligado da fonte de alimentacgéo para a realizacdo de todas as operagdes que tenham

de ser efetuadas com a tampa removida.

Mesmo que ndo exista qualquer motivo para remover a placa, se o fizer, ndo se esqueca de que alguns dos seus
componentes continuam sob tensdo durante alguns minutos apés a unidade ter sido desligada da rede elétrica.

O fabricante ndo poderé ser responsabilizado por qualquer tipo de danos a pessoas e/ou propriedade resultantes da falha
de intervencdo quaisquer dispositivos de seguranga, exceto uma compensagdo pelo préprio dispositivo caso este ainda

esteja ao abrigo da garantia.

Este equipamento cumpre a diretiva ROHS 2011/65/CE.

O simbolo de caixote com uma cruz significa que, para salvaguardar o ambiente, o
equipamento ndo poderd ser eliminado juntamente com o lixo domeéstico no final da
sua vida util.

O equipamento e a embalagem deverao ser eliminados em conformidade com os
regulamentos locais.
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< DIMENSAO GERAL - DIMENSOES — IDENTIFICACAO

0 DESCRICAO

O dispositivo Nettuno é um dispositivo eletrénico que utiliza tecnologia baseada em inversor e que controla as
funcdes de paragem e arranque de bombas elétricas. Gragas ao tipo de tecnologia especifico utilizado, tem capacidade
para modular a frequéncia (Hz) da corrente de entrada do motor de modo a ajustar a velocidade (rpm) de acordo com a
solicitagdo de agua por parte do sistema. Desta forma, o valor da pressdo que chega aos aparelhos do utilizador é
mantido constante durante todo o tempo e a absor¢do do motor é sempre proporcional as necessidades efetivas do
sistema, 0 que permite conseguir uma enorme poupanca de energia ao longo do tempo.

ESPECIFICACOES

NETTUNO 3P-13A

NETTUNO 3P-9A NETTUNO 3P-6A

Fonte de alimentag&o principal:

trifasica, 400Vca + 10% - 50/60Hz

Poténcia do motor

trifasica, 400Vca

Poténcia maxima do motor 7,5 kW -10 Cv 55kw-75Cv 3,7kW-5Cv
Corrente de fase maxima do motor 13 A (rms) 9 A (rms) 6 A (rms)
Arrefecimento Ventilacéo a ar forcada Ar

Entradas anal6gicas

4+20 mA (sensor de pressdo) + 0+10V (aux.).

Entradas digitais

3 entradas (ativacdo, erro, 2° valor de ajuste)

Saidas digitais

2 relés programaveis (24V — 2A méax.)

Grau de protecéo 1P 44
Peso 6,430 kg
DimensGes 213x263x191 mm

Tipo de acionamento

1.Y (em conformidade com a norma EN 60730-1)

Temperatura ambiente de
funcionamento

+0°Ca+40°C

+0°Ca+45°C
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CARACTERISTICAS

)
\ Pressdo constante devido a regulagéo da velocidade da bomba elétrica
\ Poupancas de energia devido a menor absorgéo da bomba
S Arranque e paragem gradual da bomba reduz os golpes de ariete
\ Protecéo contra o funcionamento a seco em caso de falta de dgua durante a admisséo
V\/ Reposicdo automatica em caso de funcionamento a seco com a eliminagdo automatica da condigéo de erro
S Monitorizagao de fugas eficiente para proteger a bomba em caso de reinicializagOes repetidas
\ Funcéo antigripagem
S Gestéo inteligente do corte de sobrecarga para uma duracéo prolongada do inversor
S Indicagdo digital da presséo, corrente, tensdo e frequéncia
\ Sinalizagdo de estado de funcionamento/erro através de LED e de alertas apresentados no visor
\ Entradas e saidas auxiliares para controlo remoto e sinalizagdo do estado
\ Possibilidade de interface com mais dispositivos como parte das unidades de pressurizagéo (dois a oito)

¢ PROTECOES

Funcionamento a seco

Sobrepressdo

Subtensdo da fonte de alimentagao

Sobretensdo da fonte de alimentagao

Carga desequilibrada

Curto-circuito do terminal de saida

Sensor amperométrico na saida do motor
Sobreaquecimento interno no inversor
(temperatura ambiente e temperatura IGBT)

Fugas significativa com reinicios constantes da
bomba

< 2 2 2 2 2 2 2 2

® EMC
Este produto foi testado de acordo com as normas indicadas na declaracdo CE de conformidade numa das condicoes
tipicas de utilizacdo, por meio do uso de cabos blindados na entrada e na saida (cabo do motor com 15 metros e sem
ligacdes auxiliares). No entanto, a experiéncia tem demonstrado que podem ocorrer variagdes significativas ao nivel das
perturbagdes de EMC perante uma alteracdo do tipo e 0 comprimento do cabo utilizado, bem como da respetiva posicéo,
do tipo de motor utilizado, etc. Caso outro equipamento esteja sujeito a perturbacéo, contacte o fabricante para avaliar
solugdes adicionais com vista a reducéo da perturbacao eletromagnética.

& INSTALACAO
(® FIXACAO DO DISPOSITIVO:

O dispositivo Nettuno é fornecido com um suporte de fixacéo especial para permitir a montagem direta numa

parede ou a opc¢do de fixagdo em tubo horizontal utilizando o kit opcional.

Em ambas as versdes de montagem em parede e de montagem em tubo, certifique-se de que a fixagdo é segura e que o
tubo ou parede é suficientemente forte para suportar o peso do dispositivo.

Efetue a instalacdo do dispositivo sempre em espagos interiores, numa zona protegida da poeira e da dgua. O dispositivo
Nettuno deverd ser instalado num ponto mais elevado do que a bomba para evitar o risco de imersdo em caso de
inundacéo.

O dispositivo nunca devera ser instalado em espacos fechados que possam reduzir a ventilagdo e, dessa forma, a
capacidade de arrefecimento do inversor.
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MONTAGEM EM PAREDE

O dispositivo Nettuno pode ser montado numa parede ou noutra superficie plana utilizando o suporte e os
parafusos fornecidos. Para uma instalacéo simples do produto, proceda conforme descrito a seguir.

1) Fixe o suporte na parede utilizando os 4 2) Faca a montagem prévia dos parafusos de fixagdo
parafusos  Verifique o alinhamento horizontal na parte posterior do dispositivo Nettuno, fornecidos
correto. deixando um espaco de, pelo menos, 3mm sob as

3) Instale o dispositivo Nettuno no suporte, fazendo 4) Aperte os parafusos da parte posterior
passar as completamente no dispositivo Nettuno

cabecas dos parafusos pelos orificios de maior

dimens&o e, emseguida, faca-os deslizar no sentido

descendente

MONTAGEM EM TUBO

O dispositivo Nettuno pode ser montado num tubo horizontal utilizando um kit de colarinhos de fixacéo (opcional, a
encomendar separadamente). Estdo disponiveis 4 tamanhos diferentes de colarinhos, conforme mostrado no diagrama
abaixo.

KIT DE MONTAGEM EM TUBO

CcODIGO DESCRICAO

KIT-TUBO114 Kit para fixagdo em tubos de 1” V4
KIT-TUBO112 Kit para fixagdo em tubos de 17 1/2
KIT-TUBO200 Kit para fixagdo em tubos de 2”
KIT-TUBO212 Kit para fixagdo em tubos de 2” 1/2

Para uma instalacéo simples do produto, proceda conforme descrito a seguir.
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?

1) Fixe o suporte ao tubo utilizando os 2) Certifique-se de que o suporte estd bem
ganchos "em forma de U" e os 4 parafusos encaixado no tubo e ndo pode rodar.
fornecidos. Consulte a fig. 6 para

selecionar os orificios.

3) Nettuno, deixando um espaco de pelo 4) cabecas dos parafusos pelos orificios
menos, 3mm sob os parafusos. de maior dimensdo e,

em seguida,

faca deslizar no sentido descendente

Vo

Q
S0
PAN
TOR
Uis / U
[ 279 1/2 1” %
1‘)7 1/2
2’,
5)Aperte os parafusos da parte posterior 6) O supporte foi concebido para a
completamente no dispositivo Nettuno fixacao de diversos tamanhos de ganchos

“em forma de U”. Consulte o diagrama

para selecionar a versao correta.
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LIGACAO HIDRAULICA

O sensor de pressdo 4+-20mA devera ser conectado a entrada do sistema, de preferéncia longe de
areas sujeitas a turbuléncia (curvas, derivacdes, ramificacdes, etc.) para garantir a estabilidade
ideal do sinal medido.

A instalacdo de um tanque de expansdo com uma capacidade de, pelo menos, 2-5 litros é um requisito
obrigatério para garantir a correta paragem da bomba e limitar os novos arranques provocados por
quaisquer pequenas fugas que sdo comuns na maioria dos sistemas.

O valor de carga prévia do tanque devera ser adequado para os valores de pressao definidos. Isto
também ajudard a manter um funcionamento constante em aplicagfes nas quais a exigéncia de

agua é mais reduzida (por exemplo, maquinas de lavar, sistemas de autoclismo, etc.).

O sistema também devera ser equipado com uma valvula de retencdo para impedir o retorno de

fluido para a aspiracdo no momento da paragem da bomba. No caso de instalagdes multiplas
recomenda-se a instalagdo de uma valvula na admissdo de cada uma das bombas.

CUIDADO: quando a bomba para, as condutas ainda estdo sob presséo, por isso, devera ser aberta uma
valvula para sangrar o sistema antes
de ser possivel realizar qualquer trabalho.

INSTALACAO EM CENTRAIS COM VARIAS BOMBAS:

O dispositivo Nettuno poderéa ser utilizado para criar unidades de pressurizagdo com um maximo
de 8 bombas, cada uma controlada por um inversor. Os inversores séo ligados por meio de uma
ligago série RS 485. E atribuido um endereco a cada inversor, de 1 a 8, para a identificagio no
barramento série. Para reduzir os custos, ndo é necessario instalar um sensor de pressdo para cada
inversor; é suficiente um dnico transdutor ligado a qualquer um dos inversores (0 endereco do
dispositivo anfitrido do sensor de pressdo devera ser configurado utilizando o software de cada
inversor). Além disso, qualquer controlo 0-10 V auxiliar ou sinal digital de entrada devera ser
ligado a um unico dispositivo. A comunicagdo série realiza a partilha dos dados do sensor de
pressao e das entradas digitais entre os varios conversores ligados.

SENSOR DE PRESSAO

ENDERECO 1 ENDERECO 2 ENDERECO 8

ENTRADA DIGITALS
(BOIA, TEMPORIZADOR)
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LIGACAO ELETRICA:

CUIDADCO:

- todas as operagdes de ligagdo de cablagem deverdo ser realizadas por pessoal técnico qualificado

- uma ligacéo incorreta do motor podera resultar em danos no dispositivo ou no motor da bomba.

- 0 incumprimento do estabelecido no presente paragrafo podera resultar em danos consideraveis em objetos
e/ou em

ferimentos graves em pessoas, e o fabricante declina qualquer responsabilidade.

- caso 0 cabo de alimentag&o ou o cabo entre o dispositivo Nettuno e a bomba elétrica esteja danificado, apenas o
fabricante do dispositivo, uma pessoa por si nomeada ou pessoal com qualificacdes equivalentes poderao
substitui-lo; isto para evitar riscos para objetos e pessoas.

Instale os condutores elétricos nas respetivas bragadeiras, certificando-se que a correta ordem de montagem é mantida
para todos os componentes. Aperte as porcas roscadas com forga suficiente para evitar que os condutores sejam puxados
ou torcidos a partir do exterior.

Utilize bragadeiras de metal para a ligagdo do cabo de alimentacéo e em pléstico para a ligagdo de qualquer E/S
(entradas e saidas auxiliares).

MOTOR
OUTPUT

POWER |2
INPUT

AUXILIARY
INPUTS/OUTPUTS
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LIGACAO DE LINHA

Fonte de alimentag&o: trifasica 400 Volts 50/60Hz.
O sistema elétrico ao qual o equipamento estd conectado devera estar em conformidade com os regulamentos de
seguranga em vigor e, por isso, devera estar equipada com os seguintes dispositivos:

- um interruptor magnetotérmico automatico com elevada capacidade de corte e com uma corrente de disparo
proporcional a capacidade da bomba instalada

- ligacdo a terra com uma resisténcia total em conformidade com as normas locais e, em qualquer caso, nunca
superior a 100Q

Caso o dispositivo seja utilizado em piscinas, fontes ou lagos de jardim, devera ser sempre instalado um interruptor

diferencial automatico do tipo "A" (com IAn=30mA).

O sistema constituido pelo dispositivo Nettuno e uma bomba elétrica é considerado um "sistema fixo"; portanto, é
aconselhavel tomar medidas para impedir que o dispositivo seja desconectado da linha de alimentacdo a qual foi
originalmente conectado e ligado erradamente a outra fonte de alimentacdo que ndo esteja equipada com a protegdo
elétrica necesséria.

Instale sempre, a montante do inversor, um dispositivo que garanta a desconexdo monopolar da rede com um espago de
abertura dos contatos de, pelo menos, 3 mm.

Antes de proceder a ligagdo elétrica, os cabos deverdo ser preparados com terminais de aperto “Crimp” especiais (do
tipo garfo). Os terminais deverdo ser pregueados por pessoal especialmente treinado, utilizando ferramentas de engaste
adequadas.

Ap6s inserir o cabo na bragadeira de cabo em metal, enrole os trés cabos de alimentagéo (U, V, W) em torno do n(cleo

de ferrite fornecido, conforme demonstrado nas imagens abaixo. Esta preparacdo é fundamental para reduzir a
perturbagio eletromagnética. O condutor de ligagdo a terra ndo devera ser enrolado em torno do nicleo de ferrite, mas
sim conectado diretamente a placa de terminais.

Conecte 0 condutor de ligagdo a terra ao terminal correspondente. Em seguida, proceda a ligagdo dos cabos de
alimentacdo do dispositivo a placa de terminais assinalada com as letras U, V, W, conforme demonstrado na imagem
abaixo. A seccgdo de cabo recomendada é de 2,5mm?,

O tipo de condutor deverd ser selecionado em conformidade com as condigdes de uso (doméstico, seco ou molhado).

PLACA DE
TERMINAIS
DA
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IGAGCAO DA BOMBA ELETRICA
Antes de proceder a ligagdo elétrica, os cabos deverdo ser preparados com terminais de aperto “Crimp” especiais do tipo
garfo. Os terminais de aperto “Crimp” (do tipo garfo) deverdo ser pregueados por pessoal especialmente treinado,
utilizando ferramentas de engaste adequadas.

Depois de inserir o cabo na bragadeira de cabo de metal, enrole os trés cabos de alimentagéo (U ', V', W ') ao redor do
nucleo de ferrite fornecido, conforme mostrado nas imagens abaixo. Esta preparacéo é essencial para reduzir o distdrbio
eletromagnético. O fio de aterramento néo deve ser enrolado em volta do nicleo de ferrite, mas conectado diretamente a
placa de terminais. O dispositivo esta equipado com uma protecdo de curto-circuito na saida.

A seccdo de cabo recomendada é de 2,5mm? para comprimentos
de cabo de 2 a 30 metros. Os cabos mais longos, embora
admissiveis, ndo foram testados de acordo com os padrdes de
IEM/IRF e deverdo ser avaliados pelo fabricante. O tipo de
condutor deverd ser selecionado em conformidade com as
condigdes de uso (doméstico, seco ou molhado, instalagdo em
espagco s interiores ou exteriores). Se for utilizado um
comprimento de cabo excessivo (mais de 30 metros), recomenda-a
insercdo de um filtro dV/dT para limitar a corrente de tenséo de
pico para melhorar o tempo de vida util do motor, especialmente
dos enrolamentos. Devera respeitar igualmente os limites de
instalacdo conforme declarado pelo fabricante da bomba elétrica
conectada ao dispositivo Nettuno.

MOTOR OUTPUT
TERMINAL
BOARD
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v LIGACOES DAS ENTRADAS E SAIDAS AUXILIARES

CUIDADO: As ligagdes remotas estdo isoladas da fonte de alimentacéo da rede por meio de um
isolamento de tipo “reforcado" (isolamento refor¢cado em conformidade com a norma EN
60730-1). Portanto, recomenda-se a realizagéo das ligacoes elétricas utilizando um tipo de cabo
gue garanta um isolamento duplo ou reforgado, utilizando contatos isolados livres de tensao
para as entradas digitais.

Insira os cabos dos dispositivos auxiliares
através das bragadeiras de cabos centrais em
plastico. Use as guias de cabos relativas para
manter a fiacdo organizada

CABLE
—"| cuibE

CABLE CLAMPS FOR
AUXILIARY INPUTS

O dispositivo Nettuno dispde de vérias ligacbes auxiliares localizadas na placa de E/S. O diagrama que se
segue identifica as vérias ligagBes.

=[O

O]
4+20mA PRESSURE Ol | DIGITALINPUTS
SENSOR OE:
Ol
8 A
0-10V ANALOGUE S SERIAL PORT
: N RS 485
INPUT : sl
leya
Qs | SERIAL PORT
| SHT | rs4es
elele mourwrz =

“Pole [epode

DIGITAL RELAY
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v SENSOR DE PRESSAO de 4+20mA

Um sensor de pressdo externo (opcional, n.° de codigo TRPR-
016-420MA) com um sinal de 4+20mA podera ser ligado ao
dispositivo Nettuno para obter um sistema de controlo da
pressdo de ciclo fechado. A velocidade da bomba elétrica é
regulada de acordo com as exigéncias efetivas do sistema para
manter a presséo constante.

A tensdo da fonte de alimentagdo do sensor é de 10Vcc.
Recomenda-se a utilizacdo de transdutores de 2 condutores,
ligado conforme mostrado no diagrama ao lado (fio vermelho
+, fio preto -). A blindagem do cabo do sensor, se presente,
podera ser ligada ao terminal GND para reduzir a interferéncia
no sinal do préprio sensor.

O dispositivo é compativel com sensores de pressdo com uma
escala de 0-6Bar a 0-16Bar, ou de 0-100 PSI a 0-250 PSI.

v ENTRADA ANALOGICA DE 0-10V

O funcionamento do dispositivo Nettuno também podera ser
controlado através de um sinal analégico de 0-10V. A
velocidade da bomba é regulada de acordo com o valor da
tenséo na entrada, considerando que OV corresponde a 0 Hz e
10V corresponde a frequéncia nominal maxima definida do
conjunto da bomba (50 ou 60Hz). A bomba é parada quando o
valor da tensdo de controlo corresponde a um valor de
frequéncia abaixo do pardmetro definido como a frequéncia de
paragem (valor de fabrica - 35 Hz).

v ENTRADAS DIGITAIS

O dispositivo Nettuno dispde de 3 entradas digitais as quais
sdo atribuidas as seguintes funcoes:

1.1 = entrada para o valor de ajuste duplo; se a
funcdo for ativada através do menu, o inversor
utiliza o segundo valor de ajuste de pressdo como
referéncia para o funcionamento a uma pressao
constante quando o contato é ligado entre o
terminal C (comum) e a entrada 1.2. Isto podera ser
utilizado para controlar um valor de pressdo de
funcionamento diferente durante a operagéo.

1.2 = entrada para ativacdo externa; se a fungéo for
ativada através do menu, o inversor sé arranca se 0
contacto for ativado entre o terminal C (comum) e a
entrada I.1. Isto podera ser utilizado para a ligagdo
de uma boia, de um temporizador, etc.

1.3 = entrada para erro; se a fungdo for ativada
através do menu, o inversor blogueia o motor
quando o contacto for ativado entre o terminal C
(comum) e a entrada 1.3. Em seguida, é apresentada
a mensagem “external error" (erro externo) no
visor. Isto podera ser utilizado para um bloquei de
sinal externo, por exemplo, de um sensor de
inundacéo ou boia.
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As trés entradas digitais poderdo ser configuradas utilizando
do software como NO ou NC; se a entrada estiver definida
para OFF (Desligada), o seu funcionamento é completamente
ignorado. Consulte a seccéo de configuracles de parametros
para obter mais detalhes.

v SAIDAS DIGITAIS -/

Estéo disponiveis duas saidas de relé digitais para a sinalizagéo
do estado de funcionamento. Os relés poderdo ser :)
configurados utilizando o software de forma independente para D
realizarem uma das seguintes funcdes:

-sinalizacéo de erros
-sinal de funcionamento da bomba

ed

-controlo de uma bomba elétrica a uma velocidade
fixa, ligada diretamente a rede elétrica através de O O
um relé de poténcia

O
O
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Consulte a seccdo de configuragdes de parametros para obter
mais detalhes sobre a configuracéo das saidas digitais. —
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v LIGACAO DA PORTA SERIE RS 485 @

Lo

RS 485

Poderdo ser ligados até 8 inversores a porta série RS 485 para
criar varias unidades de pressurizagdo da bomba.

Existem duas placas de terminais em cada dispositivo para a
ligacdo série para permitir conexdes em cascata de varios
inversores, conforme demonstrado na figura ao lado.
Recomenda-se a utilizagdo de um cabo néo blindado com uma
seccdo de 4x0,5mm2 para esta ligagéo.

c.:j:
f
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RS §85

OUTPUT 2

®

Para efetuar a ligagdo, ligue os terminais "+", "-", "A" e "B" de °°”'|”°
um dispositivo aos mesmos terminais do dispositivo seguinte e
proceda da mesma forma até todos os conversores estarem —

ligados no mesmo barramento de comunicag&o. re @

AUX Il

c [11]

Ndo é necessario qualquer terminal especial no final do
barramento.

Le

RS 4

CUIDADO: apds ligar dos dispositivos entre si, devera ser
atribuido um ndmero individual aos mesmos para
identificar o seu endereco no barramento série. Devera ser
atribuido um ndmero diferente a cada dispositivo; caso
contrario, se diversos dispositivos tiverem o mesmo —
endereco, a comunicacdo série ird sobrepor-se com uma !
perda dos dados transmitidos. '|—|—
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INTRODUCAO A PROGRAMACAO:

v DESCRIGAO DAS TECLAS

° Seta para a esquerda: esta tecla efetua o retrocesso através das paginas de menu

o Seta para a direita: esta tecla efetua o avanco através das paginas de menu

On-Off/Reset (Ligar-Desligar/Repor): esta tecla passa o dispositivo do modo de espera para 0 modo de
funcionamento e repde a unidade em caso de alarme e/ou falha.

o Tecla "+": aumenta o valor do pardmetro apresentado no visor;

° Tecla “-": diminui o valor do pardmetro apresentado no visor;

"AUTOSET": esta tecla inicia o processo de ajuste automatico para a fungéo de

@ frequéncia de paragem

v CONFIGURAGAO INICIAL PARA A INSTALAGAO DE UM UNICO DISPOSITIVO

No caso de instalag@es individuais, ligue o dispositivo e siga as instrugdes para a
configuragdo inicial conforme descrito abaixo. Durante a ativacédo inicial é
apresentado um ecrd de boas-vindas e, quando qualquer tecla for premida, é
iniciado um procedimento de configuragdo orientado que permite a introdugédo
dos principais parametros necessarios para o funcionamento padréo.

Altere o valor dos parametros utilizando as teclas + e - e, em seguida, confirme a introducdo premindo a tecla central
para avancar para o parametro seguinte. Os parametros a configurar serdo apresentados pela seguinte ordem:

Parametro 2.0 — Serial address (Endereco série): no caso de instalacdes
individuais com uma Unica bomba, deixe este valor em 1. Se for instalada uma
unidade de pressurizagdo com vérias bombas, defina 0 1 nimero do dispositivo
no barramento série de 1 a 8. Cada dispositivo devera ter um ndmero de
endereco série diferente para se distinguir dos outros.

Parametro 2.1 — Pressure sensor serial address (Enderego série do sensor de
pressdo): no caso de uma instalagdo singular com uma Unica bomba, este valor
deverd ser 1. Se for instalada uma unidade de pressurizagdo com varias bombas,
defina o nimero do dispositivo ao qual o sensor de pressdo e quaisquer outras
entradas auxiliares estejam ligados.

O valor devera ser o mesmo para todos os dispositivos ja que apenas um sensor de pressdo transmite o sinal para todos

0Ss conversores.

Parametros 1.0 — Motor current (Corrente do motor): configure a corrente
nominal do motor conforme indicado na placa de dados elétricos da bomba. No
caso de instalagdes multiplas com vérias bombas, o valor devera ser definido
para cada inversor ja que as bombas poderao ter caracteristicas diferentes.

Parémetro 0.0 — Pressure set point (Valor de ajuste da pressao): configure o
valor da pressdo constante que o inversor devera manter no sistema. O regime de
rotacdo da bomba é variado de acordo com a exigéncia da taxa de fluxo do
sistema para manter a pressdo no valor ajustado.
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Parametro 0.1 — Pump start-up DeltaP (DeltaP do arranque da bomba):
configure o valor do Delta negativo relativamente ao valor do ajuste da presséo
para o arranque da bomba. Por exemplo, se o valor de ajuste for 2,5 e o DeltaP
for 0,3 bar, a bomba arranca a valores abaixo de 2,2 bar.

Parametro 0.2 — Dry running pressure (Pressdo de funcionamento a seco):
configure um valor de pressdo minima abaixo da qual o dispositivo de protecéo
de funcionamento a seco é ativado devido a falta de agua. No caso do
funcionamento da bomba a velocidade méxima, se a pressdo no sistema descer
abaixo deste valor, o inversor desliga o motor apds um periodo de tempo

definido. Para garantir um funcionamento correto deste dispositivo de protecdo, o valor ajustavel nunca devera ser
superior a presséo ao valor de ajuste do arranque (obtido a partir da diferenca entre o valor de ajuste e os valores DeltaP
descritos acima). O funcionamento do dispositivo de protecdo devera ser testado apos a instalagdo. Considere
igualmente a coluna de 4gua na saida, caso esteja presente.

No final do processo de configuragdo, o visor apresenta o ecrd de funcionamento
principal. O dispositivo esta definido para 0 modo de espera e, por isso, com o
motor parado.

Prima a tecla central para sair do modo de espera e arrancar a bomba.

v CONFIGURACAO PARA INSTALAGCOES MULTIPLAS

No caso de uma instalacdo com varias bombas, deverd ser prestado um enorme cuidado ao arranque inicial para garantir
que os enderecos de todos os dispositivos estdo definidos corretamente e para evitar erros de comunicagio série.

O procedimento de configuracéo inicial é partilhado entre dispositivos apenas para os parametros comuns (por exemplo,
pressdes de funcionamento), ao passo que os parametros independentes (como o endereco série e a corrente maxima do
motor) sao definidos individualmente em cada dispositivo.

Durante a ativacdo, quando ¢é apresentado o ecra de boas-vindas; prima a tecla central em todos os dispositivos
conectados e, em seguida, proceda a configuragio dos enderegos série, tendo o cuidado de garantir que o valor
ajustado corresponde ao valor definido através do interruptor DIP na placa de E/S (cada inversor devera ter um
endereco diferente).

Confirme a introdug&o do endereco série em todos os dispositivos premindo a tecla central em cada inversor.

Defina o valor de absorcéo de corrente do motor em cada dispositivo Nettuno e confirme o valor premindo a tecla
central em cada dispositivo.

AGUARDE ALGUNS SEGUNDOS ATE UM DOS DISPOSITIVOS SER DEFINIDO COMO PRINCIPAL
(acende a luz azul), em seguida, proceda com a configuragdo dos parametros exclusivamente através do teclado
do dispositivo PRINCIPAL; os valores configurados seréo partilhados e transmitidos automaticamente para os
restantes conversores ligados
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v REGULAGAO DA PARAGEM (FUNGAO AUTOSET)

Apds configurar o sistema para as condi¢des normais de utilizagdo (bomba completamente ferrado, sem ar presente,
sentido de rotacéo correto), se a bomba ndo parar automaticamente aquando do encerramento dos servigos, a funcdo
autoset (ajuste automatico) poderd ser iniciada para calcular automaticamente o valor da frequéncia de paragem.

Para iniciar o procedimento de ajuste automatico:

1)
2)

3)

4)

5)

6)

7)

cologue o inversor em modo de espera premindo a tecla central

abra uma das valvulas para aliviar completamente toda a pressdo do
sistema

mantenha a tecla “Autoset” (Ajuste automatico) premida durante 5
segundos

feche todas as valvulas na entrega e prima a tecla central para iniciar a
funcéo de ajuste automatico

aguarde até o dispositivo iniciar o motor e tentar calcular o valor
correto da frequéncia de paragem em funcéo das caracteristicas da
bomba e da pressdo de funcionamento definida

o0 ecra de confirmag&o é exibido se o resultado for positivo. Prima a
tecla central novamente para regressar ao ecrd de funcionamento
principal

se o procedimento de ajuste automatico falhar, o dispositivo é incapaz

de determinar a frequéncia de paragem correta e é apresentado o
respetivo ecrd de erro. Experimente repetir o procedimento apds
verificar o funcionamento correto da bomba e corrigir a introdugéo
do valor de ajuste.

Se o resultado continuar a ser insatisfatorio, ajuste os parametros “Minimum frequency” (Frequéncia
minima) e “Stop frequency” (Frequéncia de paragem) manualmente, conforme explicado na préxima sec¢ao.

v ESTRUTURA DO MENU PRINCIPAL

O menu principal apresenta os valores de funcionamento do sistema: presséo, frequéncia da corrente do motor, tenséo
de entrada, corrente de saida do motor e temperatura interna do inversor. Também é possivel selecionar o idioma.
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DESCRICAO DOS PARAMETROS E DAS PAGINAS DOS ECRAS

MENU PRINCIPAL:

E possivel aceder a estas paginas de ecrd quando o dispositivo esta ligado. Para mudar as paginas, prima as para a direita
e para a esquerda, conforme necessario.

P&gina do ecrd principal: quando o dispositivo Nettuno estd a funcionar
corretamente, a primeira linha do visor apresenta a pressdo instantanea detetado
pelo sistema e a atual frequéncia do motor. A linha inferior do visor apresenta o
estado atual do inversor [Operation/Stand-by/Slave (Em
funcionamento/Espera/Escravo)]. A partir daqui, é possivel percorrer o menu

principal utilizando as teclas de seta ou colocando o sistema em “Stand-by” (Espera) premindo a tecla "on-off"
(ligar/desligar). No caso de uma instalagdo multipla com vérias bombas, basta ajustar o dispositivo principal para mudar
todos os conversores ligados para o estado de espera.

Quando o dispositivo Nettuno estd em espera, a bomba ndo sera iniciada mesmo
que a presséo desca abaixo do valor definido. Para sair do modo de espera, prima
a tecla central novamente.

Ecrd de tensdo e temperatura: este ecrd de menu permite ao utilizador
visualizar a tensdo na entrada do inversor e a temperatura ambiente interna e a
temperatura do mddulo de alimentagdo IGBT. Os valores destas temperaturas
contribuem para a gestdo inteligente da alimentacdo, o que limita o valor da
frequéncia maxima do motor quando os limiares pré-alarme séo alcancados.

Ecré de correntes: este ecrd apresenta as correntes das fases do motor. O valor da
corrente de saida do motor pode diferir do valor da corrente de entrada ja que o
inversor faz a modulagéo da frequéncia e da tenso.

Idioma: O idioma utilizado nos menus e nas mensagens de alarme podera ser
selecionado pelo utilizador. Utilize as teclas + e - para modificar o valor do
parametro.

PARAMETROS DO INSTALADOR

italtecnica

2.5BAR OHz
Stand-by

Nettuno

&,

A [H

MADE IN ITALY

Estes pardmetros estdo presentes em ecrds ocultos e, normalmente, s6
deverdo ser modificados durante as fases de instalacéo e configuracéo.

Para aceder a estas paginas, coloque o dispositivo em modo de Espera e
mantenha as teclas "+" e "-" premidas simultaneamente durante 5 segundos.
No menu oculto, utilize as teclas "<<" e ">>" para percorrer as paginas e as
teclas "+" e "-" teclas para alterar os pardmetros. Para regressar a pagina
principal, prima a tecla central.

Os parametros estdo divididos em 5 grupos:

- grupo 0: pardmetros de pressao

- grupo 1: pardmetros do motor

- grupo 2: parametros de funcionamento diversos
- grupo 3: pardmetros de entrada/saida

- grupo 4:tempo
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GRUPO 0 - PARAMETROS DE PRESSAQ

0.0 - Pressure set point (Valor de ajuste da pressdo): este pardmetro
permite a introdugdo do valor de ajuste do dispositivo. E um valor de
presséo constante exigido pelo sistema (pressdo maxima). Durante o seu
funcionamento, o dispositivo Nettuno ajusta as rotagcées da bomba elétrica
para adapté-las a exigéncia efetiva dos servigos, mantendo assim uma

presséo constante do sistema. O valor de ajuste devera ser inferior & presséo de fornecimento méaxima da bomba
para garantir a modulacéo especifica da prépria bomba e as consequentes poupancas de energia.

0.1 - Pump start-up Delta P (Delta P do arranque da bomba): este parametro
define o delta de presséo negativo comparado com o valor de ajuste de arranque
da bomba. Mediante a abertura de qualquer tipo de servico, a bomba n&o iniciara
até a pressdo do sistema descer abaixo do valor de ajuste sequndo um valor igual

ao valor delta ajustado neste parametro. Apés motor arrancar, a velocidade da
rotagdo é controlada de modo a manter o valor da presséo tdo préximo quanto possivel do valor definido

para o valor de ajuste do parametro de pressdo. O diferencial minimo ajustavel entre Pméax e Pmin é de 0,3 bar, sendo o

valor recomendado de, pelo menos, 0,5 bar.

0.2 — Dry running pressure (Pressao de funcionamento a seco): configure um
valor de pressio minima abaixo da qual o dispositivo de protecdo de
funcionamento a seco é ativado devido a falta de &gua. No caso do
funcionamento da bomba a velocidade méxima, se a pressdo no sistema descer
abaixo deste valor, o inversor para o motor. Para garantir um funcionamento

correto do dispositivo de protegdo, o valor ajustavel nunca devera ser superior a presséo ao valor de ajuste do arranque
(obtido a partir da diferenca entre o valor de ajuste e os valores DeltaP descritos acima). O funcionamento do
dispositivo de protecdo devera ser testado ap6s a instalagdo. Considere igualmente a coluna de dgua na saida, caso esteja
presente.

0.3 - Limit pressure (Limite de pressdo): este parametro define o limite para a
intervencdo da protecdo contra sobrepressao.

O disparo da protecdo contra sobrepressdo interrompe o funcionamento do
inversor até ser reposto pelo utilizador.

0.4 — Pressure 2 set point (Valor de ajuste 2 da pressdo): este pardmetro
permite a introdugdo do valor de ajuste secundéario do dispositivo. Quando a
entrada da placa de E/S esté fechada externamente, o valor de pressdo definido
neste parametro torna-se 0 novo ponto de ajuste segundo o qual o dispositivo

Nettuno regula as rotacdes da bomba elétrica (consultar também o pardmetro 3.1).

0.5 - Immediate stop Delta P (Paragem imediata do DeltaP): este parametro
define o delta de pressdo positiva em comparagdo com o valor de ajuste para a
paragem imediata da bomba. Durante o funcionamento normal, quando a
valvulas fecha, a bomba para apés um periodo de tempo definido no parametro

"stop delay” (atraso de paragem). Em qualquer caso, se a pressdo do sistema
ultrapassar o valor Pmax de um delta superior ao valor definido neste parametro,
a bomba para imediatamente para evitar uma sobrepressdo que possa danificar o
sistema.

0.6 - Unit of measurement (Unidade de medicdo): selecione a unidade de
medicdo em BAR ou PSI
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0.7 — Sensor full scale (Escala completa do sensor): este pardmetro define a
escala completa do sensor de pressdo conectado. E compativel com sensores de
pressdo de 0-6 bar até 0-16 bar ou de 0-100 PSI até 0-250 PSI, com um sinal de

corrente de 4+20mA.

GRUPO 1: PARAMETROS DO MOTOR

1.0 — Motor current (Corrente do motor): este parametro permite a introducdo
da corrente maxima absorvida pela bomba elétrica em condigdes normais de modo
a permitir a paragem do motor em caso de absorcdo excessiva. A paragem
também ocorre quando a corrente apresenta um desequilibrio entre as fases de
mais de 25% relativamente ao valor maximo definido.

O tempo de disparo do dispositivo de seguranca contra a sobrecarga de corrente é inversamente proporcional & entidade da
sobrecarga em progresso; por isso, uma ligeira sobrecarga conduzira a um tempo de disparo mais longo ao passo que uma
sobrecarga mais significativa ira acelerar o tempo de disparo.

1.1 - Direction of rotation (Sentido da rotacdo): este ecrd permite ao
utilizador inverter o sentido da rotagdo da bomba elétrica sem modificar a
cablagem do motor elétrico. Para modificar o sentido de rotagdo do motor,
utilize as teclas "+" e "-"; o sentido indicado pela seta tem um valor meramente
indicativo e ndo reflete o sentido de rotagao efetivo, sentido esse que devera ser
verificado pelo instalador.

1.2 - Minimum frequency (Frequéncia minima): este parametro define a
frequéncia minima a qual a bomba é iniciada e define o final da rampa para a
paragem. E aconselhado um valor de 25Hz para bombas trifasicas. Consulte
também as informagdes disponibilizadas pelo fabricante da bomba elétrica para
determinar qual o valor de frequéncia minima com o qual o motor elétrico
ligado podera funcionar.

1.3 Stop frequency (Frequéncia de paragem): este parametro define o valor
minimo de frequéncia abaixo do qual o motor é parado. Durante a regulagéo, se
o0 valor de ajuste da pressédo for atingido e a frequéncia do motor for inferior a
este valor, o inversor tenta parar a bomba (a frequéncia do motor é reduzida até
ao valor definido no parametro 1.2 Frequéncia Minima). Se todos os servigos

forem fechados e a pressédo permanecer constante apesar da reducéo da velocidade de rotacéo, a bomba foi parada
corretamente. Se a bomba ndo parar, experimente aumentar este valor. Caso contrario, em caso de ciclo continuo da
bomba, experimente diminuir o valor da frequéncia de paragem. Para permitir a execugdo correta da rampa de
paragem, a frequéncia de paragem devera ser, pelo menos, 5 Hz superior a frequéncia minima estabelecida no

parametro 1.2.

1.4 Nominal motor frequency (Frequéncia nominal do motor): dependendo de
qual for o motor em funcionamento, é possivel selecionar a frequéncia maxima de
saida do inversor (50 ou 60 Hz). Cuidado: uma selecéo incorreta da frequéncia
maxima podera causar danos na bomba; consulte os dados técnicos do fabricante
com cuidado.

1.5 Switching frequency (Frequéncia de comutacdo): defina a frequéncia de
comutagdo do inversor. Os valores seleciondveis sdo 3, 5 e 10 kHz. Valores de
frequéncia de comutacdo mais elevados poderdo reduzir o ruido do inversor e
permitir uma regulacdo mais fluida do motor, mas poderdo causar o aumento da
temperatura na placa eletronica, um aumento das perturbagdes eletromagnéticas e

potenciais danos no motor elétrico (sobretudo utilizando cabos longos). E recomendada a utilizacdo de valores de
frequéncia de comutacéo baixos para as bombas de médio e grande porte, quando existe uma grande distancia entre o
inversor e 0 motor ou temperaturas ambiente elevadas.
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1.6 Frequency correction (Correcéo de frequéncia): este parametro permite a
introducdo de um desvio, positivo ou negativo, da frequéncia maxima em
comparagdo com o valor nominal configurado. Podera ser Gtil definir um desvio
negativo (até -5Hz) quando é pretendido um limite para a poténcia maxima da

bomba elétrica e para evitar uma possivel sobrecarga. Por sua vez, um aumento
positivo (até +5Hz) podera ser necessario quando é exigido um desempenho ligeiramente superior da bomba elétrica.
Apesar de ndo existem cuidados especiais relativamente a reducdo da frequéncia méaxima, o seu aumento devera ser
cuidadosamente avaliado apés consultar o fabricante da bomba elétrica e considerar a corrente maxima suportada pelo
inversor e pelo motor elétrico.

GRUPO 2: PARAMETROS DE FUNCIONAMENTO DIVERSOS

2.0 — Serial address (Enderego série): no caso de instalagdes individuais com
uma Unica bomba, deixe este valor em 1. O valor deverd corresponder a
configuracdo do interruptor DIP na placa de E/S, conforme explicado no
paragrafo sobre as ligagOes elétricas. Cada dispositivo devera ter um nimero de

endereco série diferente para se distinguir dos outros.

2.1 — Pressure sensor serial address (Endereco série do sensor de pressdo): no
caso de uma instalagdo singular com uma Unica bomba, este valor devera ficar 1.
Se for instalada uma unidade de pressurizagdo com varias bombas, defina o
nimero do dispositivo ao qual o sensor de pressdo e quaisquer outras entradas
auxiliares estejam ligados.

O valor devera ser o mesmo para todos os dispositivos para garantir que apenas um sensor de pressao transmite o sinal
para todos 0s conversores.

2.2 — Auxiliary pump (Bomba auxiliar): O dispositivo Nettuno podera ser
ligado a uma bomba auxiliar a uma velocidade fixa através de um dos relés na
placa de E/S. A bomba auxiliar ¢ iniciada quando a frequéncia méaxima é atingida
e a pressdo estd abaixo do valor de ajuste. Para habilitar a funcdo de bomba

auxiliar, execute o seguinte procedimento:

- desative a operagdo multipla definindo o parametro 2.5 para OFF (Desligado)

- defina os parametros de 3.4 ou 3.5 para "AUX" para associar a fungdo de bomba
auxiliar a um dos relés de saida.

2.3 — Partner activation delay (Atraso da ativacao do parceiro): este parametro
define o atraso antes de o dispositivo Nettuno ativar a bomba auxiliar ou solicitar a
intervengdo de um inversor parceiro quando a frequéncia méaxima é alcancada.
Aumente este intervalo de atraso se ocorrerem muitos arranques consecutivos da
bomba auxiliar ou dos inversores parceiros em intervalos préximos em caso de

transientes de presséo de alta velocidade no sistema. Reduza o parametro para aumentar a velocidade
de intervencéo do dispositivo parceiro ou da bomba piloto mediante o aumento da exigéncia de agua.

2.4 — Timed master changeover (Transi¢do principal temporizada) : ao utilizar
unidades de pressurizacdo com varias bombas, é possivel implementar a transicéo
principal temporizada segundo a qual, em conjunto com a paragem da bomba, o
dispositivo principal é igualmente alterado a cada 60 minutos de funcionamento
continuo. Deste modo, nos sistemas nos quais a recolha é continua e a condicéo de

paragem para todas as bombas nunca é atingida, a transicéo correta de todos os
dispositivos principais é ainda assimgarantida.

2.5 - Multiple mode activation (Ativagdo do modo mdultiplo): defina este
pardmetro para OFF (Desligado) para desativar o dispositivo Nettuno para o
funcionamento de modo multiplo com vérios inversores. Neste caso, 0
dispositivo, embora seja alimentado, néo estd envolvido no funcionamento de
modo multiplo e, portanto, ndo se torna um dispositivo principal nem intervém

como dispositivo parceiro. No entanto, se nenhum dispositivo principal estiver
presente durante 15 segundos, o dispositivo comega a funcionar como um novo dispositivo principal e assume o
controlo do sistema. Esta funcéo podera ser utilizada se, em sistemas com varias bombas, o utilizador pretender atribuir
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uma bomba como bomba de reserva, ativada apenas em caso de uma falha de todas os outros inversores. Este pardmetro
também devera ser definido para OFF (Desligado) se o utilizador pretender usar a funcéo de bomba auxiliar através de
um dos relés da placa de E/S, uma vez que esta fungdo ndo é compativel com a fungdo de modo mdltiplo.

2.6 - Reduced threshold value (Valor de limiar reduzido): quando um
dispositivo parceiro é colocado em funcionamento para auxiliar o dispositivo
principal para manter o valor de ajuste de pressdo, a frequéncia de ativagdo é
inicialmente reduzida para o valor definido (em percentagem do valor nominal)

neste pardmetro. Desta forma, os dispositivos parceiro e principal podem funcionar de uma forma equilibrada, préximo
do valor maximo de saida da bomba. Quando a intervencéo do dispositivo parceiro segundo o valor de limiar reduzido
ndo for suficiente para garantir o valor de presséo definido, o dispositivo parceiro é entdo configurado para funcionar a

frequéncia nominal maxima.

GRUPO 3: PARAMETROS DE ENTRADA/SAIDA

3.0 - Motor control source (Fonte de controlo do motor): este
parametro define a fonte de controlo para o calculo da frequéncia do
motor. Estdo disponiveis as seguintes opgdes:

PRES (pressao): o funcionamento é realizado com base na presséo lida
pelo sensor 4-20mA

MAN (manual): o motor ¢ iniciado por meio do teclado do dispositivo
Nettuno e a velocidade podera ser ajustada utilizando as teclas "+" e "-". 0-
10 V (entrada analdgica): a regulagdo baseia-se no sinal da entrada
analégica da placa de E/S. A frequéncia é calculada considerando que 0V
corresponde a 0 Hz e 10V corresponde a frequéncia maxima do motor.
Quando o valor calculado pelo sensor analdgico estiver abaixo da
frequéncia de paragem (parametro 1.3), a bomba é parada.

3.1 - Input of set point 2 (Introducdo do valor de ajuste 2): permite a
introducdo do valor de ajuste secundario. Este contato podera ser definido para o
modo NO ou NC. Quando esta introdugdo for ativada, o ponto de ajuste da
pressdo ativo para a regulagdo torna-se o parametro 0.4.

3.2 - Permissive input (Entrada permitida): define a permisséo para a entrada
de um dispositivo externo. Este contato podera ser definido para 0 modo NO ou
NC. A bomba s6 ¢ iniciada quando a entrada esta no estado correto.

3.3 - Error input (Entrada de erro): define a entrada para um erro externo. Este
contato poderd ser definido para 0 modo NO ou NC. A bomba é parada e é
apresentada uma mensagem de erro no visor quando a entrada muda de estado.
Isto podera ser utilizado para a ligagcdo de uma boia externa ou de um sensor de
inundacéo.

3.4 - Relay 1 function (Fungdo do relé 1): define a funcdo associada ao relé de
saida 1. As definigBes admissiveis sdo:

OFF: relé desativado

AL: saida de alarme; o relé é ativado no caso de erro

P.ON: bomba ON (Ligada), o relé¢ é ligado quando a bomba estd a funcionar
AUX: bomba auxiliar; o relé é utilizado para controlar uma bomba auxiliar

3.5 - Relay 2 function (Fung&o do relé 2): define a funcdo associada ao relé de
saida 2. As configuracdes séo idénticas as descritas para o parametro 3.4
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GRUPO 4: TEMPO

4.0 — Pump stop delay (Atraso da paragem da bomba): define o atraso antes da
paragem da bomba quando a pressdo é a mesma que o valor de ajuste e a
frequéncia esta abaixo da frequéncia de paragem.

4.1 — Automatic reset time (Tempo de reposi¢do automatica): se for detetada
uma auséncia temporaria na admissdo durante o funcionamento da bomba elétrica,
o dispositivo Nettuno ira desligar a alimentacdo do motor para evitar a ocorréncia
de danos. Neste ecra é possivel definir quantos minutos o dispositivo permanecera
parado antes de realizar uma reinicializaco automatica para verificar se existe

disponibilidade de 4gua na admisséo. Se a tentativa for bem-sucedida, o dispositivo Nettuno saird automaticamente da
condigdo de erro e o sistema retoma o funcionamento normal; se isto ndo acontecer, seré realizada outra tentativa
apds o mesmo intervalo de tempo. O intervalo méaximo ajustavel é de 240 minutos (o valor recomendado é de 30
minutos).

Automatic reset test no. (N.° de teste de reposicdo automatica): este pardmetro
define o nimero de tentativas que o dispositivo Nettuno ira realizar para resolver
uma condicdo de paragem devido ao funcionamento a seco. Apds este limite ser
excedido, o sistema é desligado e sera necessaria a intervengdo do utilizador. Caso
este valor seja definido para zero, a fungéo de reposicdo automatica é

desativada. E permitido um ndmero maximo de 20 tentativas.

Total automatic reset (Reposicdo automatica total): quando definida para ON
(Ligada), a fungdo de reposicdo automatica esta ativa para qualquer erro, para
além do funcionamento a seco, detetado pelo sistema. Cuidado: a reposicéo
automatica e descontrolada de alguns erros (por exemplo, de sobrecarga) poderd,

passado algum tempo, provocar danos no sistema e no dispositivo Nettuno. Tenha
sempre umenorme cuidado ao utilizar esta funcao.

PARAMETROS AVANCADOS:

Os parametros avangados estdo acessiveis apenas ao servico de assisténcia técnica. Para ter acesso a estes parametros é
necessario contactar o revendedor, um centro de assisténcia técnica ou o fabricante.
A seguinte tabela lista os parametros avangados como referéncia para quando for necessaria assisténcia técnica.

REF| PARAMETRO DESCRICAO PREDEFINICAO
7.0 | Vboost Aumento da tenséo a OHz 5%
7.1 Dry run delay Atraso de tempo antes da ativacdo da protecéo 30

devido a falta de agua

7.2 Max. start-ups per hour | Ativagdo ou desativagdo do controlo do nimero de OFF (Desligado)
arranques por hora (verificagdes de fugas)

7.3 | Anti-seizure protection | Ativagdo ou desativacdo do controlo que permite o| OFF (Desligado)
arranque da bomba ap6s 24 horas de tempo de

inatividade.
7.4 | Dead time Definicdo PWM de tempo de desativacdo 20*125ns
75 Int. constant (Ki) Constante integrativa do controlador PID 10
7.6 | Prop. constant (Kp) Constante proporcional do controlador PID 15
8.0 Last error recorded Registo do ultimo erro ocorrido 0
8.1 | Power supply timer Tempo da fonte de alimentag&o do inversor 0
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8.2 Motor timer Tempo de funcionamento da bomba elétrica 0

8.3 | Motor start-ups Contador de arranques da bomba 0

8.4 | Rel. Software Verséo do software /

9.0 | Max. amb. temp. Temperatura ambiente maxima 80

9.1 | Max. mod. temp. Temperatura maxima do moédulo IGBT 85

9.2 Reduction index on At indice de redugéo da frequéncia da temperatura 1
ambiente

9.3 Reduction index on Mt | Indice de redugéo da frequéncia no médulo de 1
temperatura

9.4 | Fan stop delay Atraso de paragem do ventilador ap6s a paragem | 10
da bomba

9.6 | Vinmin. Limite minimo da tenséo da fonte de alimentacdo

9.7 | Vin max Limite méaximo da tensdo da fonte de alimentagéo

9.9 | Variable debug Selecdo da variavel de depuragio para a 0
apresentacéo do valor do processo

v ALARMES

Em caso de anomalias no sistema ou de mau funcionamento, serd apresentado um dos seguintes ecrds no visor do
dispositivo Nettuno. Cada erro é codificado com a letra "E" seguido de um nimero de 0 a 13. O nimero que aparece
entre parénteses representa o nimero de recorréncias de cada erro. Para repor um alarme, apds de ter resolvido a causa,
normalmente bastara premir a tecla central “reset" (repor) ou interromper o fornecimento de energia elétrica durante
alguns segundos.

EO — Low voltage (Baixa tensdo): indica que a tensdo da fonte de alimentagdo é
demasiado baixa. Verifique o valor da tenséo de entrada

E1 - High voltage (Alta tens&o): indica que a tenso da fonte de alimentacéo é
demasiado alta. Verifique o valor da tenséo de entrada

E2 - Short Circuit (Curto-circuito): Esta mensagem sera apresentada no ecra
quando um curto-circuito é detetado na saida do inversor; isso podera ocorrer
devido a ligagOes incorretas do motor elétrico, a danos no isolamento elétrico dos
condutores que ligam a bomba elétrica ao dispositivo ou a uma falha no motor
elétrico da bomba.

Quando este erro é apresentado, o sistema elétrico devera ser verificado logo que

possivel por pessoal qualificado. O erro s6 podera ser removido desligando o equipamento da fonte de alimentagdo
elétrica e resolvendo a causa da falha. A tentativa de reiniciar o inversor na presenca de um curto-circuito na saida
podera causar danos graves ao equipamento e ser uma fonte de perigos para o utilizador.

E3 - Dry running (Funcionamento a seco): esta mensagem sera apresentada
quando o sistema é parado na sequéncia de uma falha no abastecimento de dgua
na bomba de admissdo. Se a fungéo de reposigao automatica estiver ativada, o
dispositivo Nettuno realizard tentativas automaticas para verificar  a
disponibilidade de agua. Para limpar o estado de erro, prima a tecla central "reset”

(repor).
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E4 — Ambient temperature (Temperatura ambiente): o erro é apresentado se a
temperatura ambiente interna maxima do inversor for excedida. Verifique as
condigdes de funcionamento do inversor.

E5-IGBT module over temperature (Sobreaquecimento do médulo IGBT): o
erro é apresentado caso a temperatura maxima do médulo IGBT do inversor for
excedida. Verifique as condigdes de funcionamento do inversor e, em particular, a
limpeza do sistema de ventilacéo por ar forgado, a absorcéo de corrente da bomba
e a temperatura ambiente. Se necessario, experimente reduzir a frequéncia de

comutacgéo.

E6-Overload (Sobrecarga): conforme introduzida no valor Iméx: isto podera
ocorrer ap6s uma utilizacdo intensiva da bomba elétrica, reinicios continuos este
alarme é apresentado quando a absorcdo da bomba elétrica excede a corrente
méxima definida em intervalos de tempo reduzidos, problemas nos enrolamentos

do motor ou no seguimento de problemas com a ligacéo elétrica entre 0 motor e o
dispositivo Nettuno. Caso este alarme dispare com frequéncia, o sistema devera ser verificado pelo instalador.

E7 —Load not balanced (Carga ndo balanceada): este alarme poderéa ocorrer
caso as correntes das fases do motor estejam desequilibradas em mais de 25 % do
valor nominal.

E8-serial error (Erro série): este alarme poderd ocorrer quando existe
comunicagao série interna no
dispositivo  Nettuno. Contacte o0 departamento de assisténcia técnica.

E9-Pressure limit (Limite de pressao): o alarme intervém quando o limiar de
pressdo maxima definido for excedido. Caso o erro persista, verifique a
configuragio do pardmetro “P limi” (Limite P). Verifique também outras
condicbes que possam ter causado uma sobrepressdo (por exemplo, o

congelamento parcial do fluido).

E10-External error (Erro externo): este alarme sera apresentado se, apos
configurar a fungdo de erro externa na placa de E/S auxiliar, o contacto de entrada
de E/S for fechado.

E11-Number of maximum starts/hour (NUmero maximo de arranques/hora):
este erro é apresentado caso 0 nimero maximo de arranques admissiveis por hora
for excedido. Verifique a existéncia de quaisquer de fugas no sistema. Verifique o
tanque de expansdo de pré-carregamento.

E12- Error 12V (Erro 12v): foi detetada uma anomalia no circuito de
alimentac&o de baixa tenséo interno. O fabricante devera verificar o dispositivo.

E13-Pressure sensor error (Erro do sensor de pressdo): o sensor de pressdo
detetou um valor incorreto. Verifique ou substitua o sensor de presséo.
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? POSSIVEIS AVARIAS:

v A bomba néo para
A frequéncia de paragem é demasiado baixa; aumente este valor ou execute o procedimento de ajuste automatico. O
tanque de expanséo ndo apresenta o valor de pré-carga correto; verifique.

v Quando uma das torneiras do sistema é aberta, a bomba ndo arrancar ou existe um atraso de alguns segundos
antes de arrancar

A defini¢do do pardmetro “pump start-up DeltaP” (DeltaP do arranque da bomba) é demasiado alto. Experimente
reduzir o valor de DeltaP.

Certifique-se de que o sistema nao esta definido para o0 modo de espera; se necessario, prima a tecla central. Verifique o
correto funcionamento do contato permissivo externo (se configurado).

v Quando o fluxo de dgua é extremamente baixo, a bomba n&o funciona normalmente

A frequéncia de paragem é demasiado alta; experimente diminuir o valor para garantir um funcionamento mais
uniforme também perante caudais reduzidos.

v Quando as torneiras sdo fechadas, a bomba para, mas reinicia alguns segundos mais tarde e nao existem fugas
no sistema

O valor da defini¢do do parametro “pump start-up DeltaP” (DeltaP do arranque da bomba) ¢ demasiado baixo; aumente
este valor. O tanque de expansao nédo apresenta o valor de pré-carga correto; verifique.

v O dispositivo sinaliza muitas vezes o "dry running” (funcionamento a seco)

A tubagem de admissao da bomba efetua a drenagem quando o sistema néo € utilizado durante algum tempo para evitar
a sua ferragem da proxima vez que for iniciada. Caso exista uma valvula de pé instalada, verifique a sua vedagéo.

A valvula de pressao de protecdo de funcionamento a seco nao foi configurada corretamente; corrija o valor.

v O dispositivo sinaliza muitas vezes o '""high or low voltage” (tensiio alta ou baixa)

A tensdo da fonte de alimentacdo podera ndo respeitar as especificacdes do dispositivo; esta devera ser verificada por
pessoal qualificado.

v O dispositivo sobreaquece e a protecdo de sobreaquecimento intervém

O sistema de refrigeragdo a ar forcado nas aletas do dissipador de calor podera estar bloqueado; verifique o seu
funcionamento correto e condicéo (limpeza). A frequéncia de comutacdo é demasiado alta para poténcia da bomba
utilizada; reduza o valor. A temperatura ambiente é demasiado alta para a utilizacdo deste dispositivo.

v A bomba funciona a velocidade maxima, mas apresenta um mau desempenho

A ligacéo da bomba esté incorreta; verifique a cablagem elétrica.
A bomba funciona no sentido oposto; verifique o sentido de rotagéo.

v Quando o sistema exige mais agua, a presséo desce

Esta é uma condicdo normal que se deve ao facto de o dispositivo ndo ter capacidade para forcar a bomba para além da
sua curva de capacidade. Como resultado, apds um determinado caudal ser excedido, a presséo deixa de ser compensada
uma vez que a bomba j4 esté a funcionar a rotagdo maxima permitida. Nestes casos devera ser instalada uma bomba com
niveis de desempenho mais elevados.
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v O sinal de pressdo nédo esta correto ou os dispositivos nédo estdo a comunicar corretamente, ou estdo presentes
varios dispositivos principais simultaneamente.

Alguns inversores ligados ao barramento série poderdo ter o mesmo endereco; verifique as configuragdes do parametro
"serial address” (enderego série) e as defini¢des do interruptor DIP na placa de E/S de cada dispositivo. Verifique a
ligacdo série entre os dispositivos.

v MANUTENCAO:

O dispositivo Nettuno foi concebido de forma a manter requisitos de manutengdo minimos. Para garantir uma vida Util
longa e a funcionalidade perfeita do dispositivo, respeite sempre as instrucdes que se seguem:

- a cada 12 meses, limpe as ventoinhas de refrigeracéo e garanta o seu correto funcionamento. Em ambientes com muita
poeira, reduza a frequéncia para 6 meses
- se a bomba estiver equipada com filtros de admiss&o, verifique-os regularmente para garantir que estdo limpos;

- certifique-se sempre que a tampa esta bem fechada e as bragadeiras de cabos estdo apertadas para evitar a entrada de
poeira; - desligue a fonte de alimentagdo e drene a agua do sistema quando este for deixado inativo durante um longo
periodo de tempo; - N&o realize quaisquer operacdes quando o dispositivo estiver aberto

- aguarde 10 minutos antes de remover a tampa do dispositivo para que os condensadores descarreguem.

AVISO: este dispositivo ndo contém pecas que possam ser reparadas ou substituidas pelo utilizador final. Por
isso, aconselhamos que n&do remova a tampa de protegdo da placa eletronica ja que isto invalidaria a garantia!

Data da instalacao Carimbo Instalador

Marca/modelo da
bomba
N.2 de série Nettuno.
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/\ BHUMAHUE!

MIEPEJI HAYUAJIOM YCTAHOBKM WJIH 3AITYCKOM YCTPOMCTBA
BHUMATEJIBHO ITPOYUTATH JAHHOE PYKOBOJACTBO.

[IpousBomuTeNs NMpeNOCTABISET FapaHTHUIO Ha W3/ENUE CPOKOM 24 Mecsna ¢ Jarhl npojaxu. B ciydae Bo3Bpara
YCTPOICTBO JOIDKHO KOMILIEKTOBATHCS JAHHBIM PYKOBOACTBOM, Ha IIOCIEIHEH CTpaHHIIe KOTOPOTO yKasbIBaeTcs Jara
YCTaHOBKH.

lapaHTHIIHBIME HE CUMTAIOTCS CIENYIONIME CIIydal: UMEIOTCS BHEIIHHE MOBPEKACHUS, YCTPOHCTBO pa300paHO WM
MOBPEXJICHO B pe3yJbTaTe HENPaBWIBHON SKCIUTyaTallMd M (WJIM) HENpaBWIBHOW YCTaHOBKU; YCTPOMCTBO
HCTIONB30BAJIOCE HE [0 HA3HAYEHHIO, IPEAyCMOTPEHHOMY IPOU3BONUTENEM; YCTPOHCTBO YCTAaHOBIEHO B
HECOOTBETCTBYIOIIUX YCIOBHAX OKPYKAIOLIEH CPe/ibl HIIM MOJKIIOUCHO K SJIEKTPUYECKOH CHCTEMe, KOTOpast He OTBEYaeT
JIEUCTBYIOIMM HOpMaM.

IpousBomTesb HE HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a JIFOOOH Bpell, MPUUMHEHHBIH JIO/IM U (MJIM) UMYILECTBY, €CJIM HA JIMHUM Iepe]
puOOpPOM He OBLTM YCTAHOBIIEHBI HEOOXOMMMBIE HIEKTPHUECKHE 3AIUTHBIE YCTPOICTBA WM €C/IM YCTAHOBKA HE BBHIIOJNHEHA B
COOTBETCTBUH CO CTAH/APTaMH.

VYeraHoBka M 0OCTy)KMBaHHE JAHHOTO YCTPOMCTBA MODKHBI IPOM3BOIMTHCS TOJNBKO CIEIMATM3UPOBAHHBIM U
KBaJIN(UIHPOBAHHBIM IEPCOHAIIOM, KOTOPBIi B COCTOSHUM JJO KOHI[A IOHATH COZEP)KAHHE HACTOSILETO PYKOBOJCTBA.
ITpu mo6oit padoTe ¢ yCTpoHCTBOM, KOTOpast TpEOyeT AeMOHTa)ka KPBIIIKH, HEOOXOANMO OTKIIFOYATh dJIEKTPOIIUTAHUE.
He cymiectByer SBHbIX NPUYMH HEOOXOIMMOCTH M3BJICUEHMS HJICKTPOHHOM IUiathl. ECi OHa Bce-Taku M3BNEKAETCSs, HEOOXOIMMMO
TIOMHHTb, YTO Ha HEKOTOPBIX €€ YaCTsIX COXPAHSETCS! AIEKTPUISCKHI 3apsiJT eIl HeCKOIBKO MUHYT II0CJIe TOr0, KaK YCTPOKHCTBO OBUIO
OTCOEIMHEHO OT CETH.

TIponsBoauTENh HE HECET OTBETCTBEHHOCTD 3a JIFO0OM BPE/I, IPUMHHEHHBIH JIFOIISIM U (JIM) UIMYILIECTBY B Pe3yJIbTaTe HecpaOaThIBaHHUs
JI000r0 BHYTPEHHETO YCTpOiCTBa 0€30MacHOCTH. VICKITIOYEHHE COCTABISIET BO3MEILCHHE 32 CaM HPUOOp, €CIIM HE 3aKOHUMIICS

AL & @

JlanHoe 00opy10BaHMe MPOU3BeIeHO ¢ coloaenueM qupekTusbl ROHS 2002/95/EC.
BolmenpuBeieHHbII 3HAYOK NEPeYePKHYTOr0 MyCOPHOT0 KOHTeliHepa 03Ha4yaeT, 4To B
LeJISIX 3a1MThI OKPY KaloLeil cpebl 000pyA10BaHHe 10 OKOHYAHMHU CPOKA CJIYKObI HeJIb35
YTUIU3HPOBATH BMeECTe ¢ ObITOBBIMH OTXOIAMHU.

YCTpoiicTBO U YNIaKOBKA J0JKHbI YTHIN3HPOBATHCH B COOTBETCTBHH € MOJI0KEHUAMHI
MECTHOT'0 3aKOHOATe/ILCTBA.
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<> OBIINN BUI-TAGAPUTHBIE PASMEPBI-WIEHTU®UKAIINA

L OIMMCAHHE

Nettuno sBisteTcst 3TeKTPOHHBIM YCTPOHCTBOM, KOTOpOE Oa3mpyercss Ha MHBEPTOPHOW TEXHOJNOTHM M KOHTPOIUPYET
BKJIIOYEHHUE U BBIKJIFOYEHHE 3JIEKTPOHACOCA.

brnarogapst Takol TEXHOJNOTHHM JIaHHOE YCTPOHCTBO MOXET perynupoBarth yactoTy (I'II) TmocTymaromero Ha JBUTATeNb
TOKa TaKMM 00pa3oM, YTOOBI M3MEHATH PEXHIM BPAIEHHsT 00/MUH B 3aBICHMOCTH OT TIOTPEOHOCTH BOJIBI B CHCTEME.
Takum 00pa3oM 3HauEGHHE JABJICHMs, KOTOPOE MOXOMUT [0 TOYEK MOTpedseHHs, BCEraa MOCTOSHHOE, a TOIJIOMEHHE
JIBUTATENS BCET/IA TPOMOPIHOHAIBHO aKTyaJlbHBIM TPeOOBAHMAM CHCTEMBI. 3a CUET 3TOTO JIOCTHTAETCS 3HAYNTEIHHOE
SHEprocOepexeHne.

TEXHUYECKHUE TAHHbBIE

NETTUNO3P-13A [ NETTUNO3P-9A | NETTUNO 3P-6A
[utanue cetn Tpu (assl 400 B mepem. Toka £10% - 50/60 '
BbIxoHOE HaNpsHKEeHNE Tpu as3et 400 B nepem. Toka
MakcumanbHast  3JIeKTpHUYecKas 7,5xBt—10 n.c. 5,5kBt-7,5 n.c. 3,7kBt -5 n.c.
MOIIHOCTb JIBUTATEIS
MakcuManbHblii  (a3HBIl  TOK 13 A (cpenuexBanp. 9 A (cpennexBazp. 6 A (cpenHexBanp.
JIBUTATEINs 3HAYCHHUE) 3HAaYCHHE) 3HAYCHHUE)
OxuaxeHue [puHyaNTEIbHAS. BO3AYIIHAS BCHTIIIIIHIS Boszaymsast
AHaJI0roBbI€ BXO/bI 4+20 MA (matunk nasienusi) + 0+10 B (Bcrom.)
IudpoBsie BXOABIL: 3 BxoJa (IIOJIKITIOYHTh, OMIKOKA, 2° HACTPOUKA)
Ll poBbie BBIXOABI 2 nporpamMmupyeMsIx pene (24 B — 2A makc.)
Knacc 3amuret IP 44
Bec 6,430 kr
I"abapuTHbIe pa3mMepbl 213x263x191 mm
Tun nepexaoyeHus 1.Y (8 coorerctBuu ¢ EN 60730-1)
PabGouas TemMIeparypa ot +0° C o +40° C ot +0° C o +45° C
OKpY’KaIOIeH cpesibl
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& PABOUYME XAPAKTEPUCTUKHU

' TlocTosIHHOE JaBJICHHE 33 CUET PEryIIHPOBKH 000POTOB HIEKTPOHACOCA

J DOueprocoOepexenne 61arogapss MEHbIIEMY MOTPEOICHUIO Hacoca

' II1aBHOE BKITIOYEHHE K OCTAHOBKA HACOCA, KOTOPBIE CHIIKAIOT OMACHOCTh THAPOYAApa

' 3ammTa OT CYXOro X0a B Cilydae OTCYTCTBHS BOIbI HA BCACHIBAHMH

V' ABromarnueckuii cOpoc B Cllydyae OCTAaHOBKHM M3-3a CYXOro Xoja oOecreuuBaeT aBTOHOMHOE pELIeHHE COCTOSHUE
OmIMOKU

D¢ dexTUBHBII KOHTPOIb 32 YTeUKaMH I 3alIUTHI HACOCa B CITydae MOBTOPSIOIIMXCS MEPe3arryCKoB
OyHKLUS 3aUTHI OT OJIOKMPOBAHUS

YMHast yHKIHS BBIKIIFOUEHHS IIPU MIEperpys3Kax Mo TOKY JUIsl yBEIUYEHHUS CPOKa CIIy»Obl HHBEpTOpa
LudpoBoit HHAMKATOP JABICHNUS, TOKA, HANIPSIKSHUS M YaCTOTHI Ha JIUCILICE

CBeTOBBIC CUTHAJIBI H COOOIIEHHS Ha JUCILIEE O PA3INYHbIX CTaTycaxX pabOoThl/OMUOKH
BcnomoratenbHbIe BXOABI M BBIXOABI UL JUCTAHIIMOHHOTO KOHTPOJIS M CUTHAIU3AIHU COCTOSTHUS

2L 222 2 2 2

Bo3moxxHOCTH BSaMMOHCﬁCTBHﬂ HECKOJIBKUX yCTpOf[CTB B COCTaBC y3JI0B HArHETAaHUS TaBJICHUA (OT JABYX 10 BOCI)MI/[)

& 3AILUTHI

\/ 3amuTa oOT CyXoro xoja

3amura oT H30BITOYHOTO TABJICHUS

3aluTa OT HOHWKEHHOTO HAIPSDKEHUS CEeTH

3aluTa OT HOBBILIEHHOTO HAIIPSHKEHUSI CETH

3amuTa OT HecOaJTaHCUPOBAHHOM Harpy3Ku

3amura 0T KOPOTKOTr0 3aMBIKAHUSI HA BEIXOJHBIX HAKOHEYHHKAX

AMIIepoMeTpUYECKUil KOHTPOJIb Ha BBIXOJE ABUTATENs

3amuTa OT BHYTPEHHETO IIeperpesa HHBepTopa (TeMIepaTypa oKpykaromei cpens! u Temneparypa IGBT)
3aluTa OT 3HAYUTENIbHBIX YTeUeK, Ul KOTOPBIX XapaKTePHbI 4acThle Iepe3alyCKH HIEKTpoHacoca

® DJJIEKTPOMAT'HUTHASA COBMECTUMOCTbD (EMC)

W3nenue npouuio UCIbITaHUS COITIAaCHO CTaHJapTaM, yKa3aHHbIM B Aekiapaiuu cootercTsust EC. TecTsl mpoBoauinch
B CTaHJAPTHBIX YCIOBUSX 3KCIUIyaTal[HU C MCIIOIb30BAHHEM PKPaHMPOBAHHBIX Kabenel Ha BXoJe U Ha BhIXoje (Kabeib
nBUratens 15 MerpoB, 6e3 BCIOMOraTeNbHBIX MOAKMIOUeHHMil). OHBIT IOKa3all, YTO 3HAYMMbIE M3MEHEHHs ypOBHEH
IIOMeX JIEKTPOMArHUTHOH COBMECTUMOCTHU MPOUCXOIAT IPH M3MEHEHHH THIIA U JJIMHBI KaOenel, NX MOJIOKeHNs, THIIA
HCTIONB30BAHHOTO JBUTATelIs U MPOU.

Ecnn BO3BHUKHYT NOMEXM IO OTHOIIGHHIO K JAPYrUM HpHOOpaM, OOpaTUThCS K IPOHM3BOIMTENIO, YTOOBI OLEHHTH
JIOTIOJTHUTEINBHBIE PEIIECHHUS 110 CHUKEHHIO 3JIEKTPOMArHUTHBIX TOMEX.

2L 2222 2 2 2

% YCTAHOBKA

(OKPENIEHUE YCTPOMCTBA:

Nettuno mocraBisieTcst BMECTE CO CIELHAIBHBIM KPEMEeKHBIM KPOHIITEHHOM, Giiarofapsi KOTOPOMY MOXKHO PasMECTHTb
npubop Ha crteHe. C MOMOILIBIO OMIMOHATBPHOIO KOMILUIEKTa BO3MOXXHO KpEIUICHHE Mpubopa Ha TOPH30HTAaIbHOM
TpyOonpoBoze.

Kak B ciy4ac HACTCHHOIl yCTaHOBKH, TaK M B CIy4ae MOHTaka Ha TpyOe yOEAHTHCS, YTO KPEIUICHHE BBITOIHEHO
6esomacHEIM 00pa3oM, dYTO TpyOa WM CTeHa OONagaroT JOCTATOYHOH MPOYHOCTBIO, YTOOBI BHIICPKHBATE BEC
yCTpOHCTBA.

VYcTaHOBKa JOMKHA BCETZa BBIMONHATHCA BHYTPH B NOMEIICHHH, 3aIWIICHHOM OT MBUTH M BOAabl. Nettuno cremyer
pa3MentaTh BBIIIE HACOCA BO M30€KaHNe PHCKA TOTPYKEHHS B CIIydae 3aTOIICHHS.

He cnenyer ycTaHaBiamBaTh YCTPOMCTBO B COOOINAIOIIMXCSA IPOCTPAHCTBAX, IMOTOMY YTO CHUIKACTCS YPOBEHb

BCHTUJIAIUY U, CJICAOBATEIIbHO, CTCIEHD OXJIAXKACHUSA HHBEPTOPA.
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HACTEHHAS YCTAHOBKA

Nettuno mMosxeT ycTaHaBIMBATHCS HA CTEHE HIIM Ha APYroi pOBHOM IIOBEPXHOCTHU IIPU MOMOIIY KPOHINTEIHA U BUHTOB U3
KOMILIEKTA NTOCTaBKH. UTOOBI JIETKO YCTAHOBUTH MPUOOD, BBINOIHUTH YKa3aHHbIC HUKE JCHCTBHS.

1) 3axpenute kpommrreiin ma creHe ¢ 2) IlpenBapuTensHO cOOpaTh KpEHEKHBIE BUHTHI
TIOMOIIBIO 4 BUHTOB W3 KOMILIEKTA OCTABKH. Ha 3ajiHeil gacTu ycrpoiictBa Nettuno, ocTaBHTB 3
IlpoBeputh  NPaBUILHOE  TOPU3OHTAIBHOE MM JI0 TOJIOBKU BHHTOB.

BBIDAaBHHBAHHE

3) Ycranouts Nettuno Ha KpOHIUTEHH TaK, YTOOBI 4) TlomHOCTBIO 3aKpyTHTh BHHTHI Ha 3amHel
TOJIOBKM BHHTOB BOLUTM B 0oJiee KPYIHBIE OTBEpPCTHS, gactu Nettuno.
OITyCTHTH IPHOOP BHH3

YCTAHOBKA HA TPYBY

Nettuno kpenuTcst K TOPU30HTATEHOMY TPYOOIIPOBOY € IIOMOIIBI0 KOMILIEKTa KPEIEKHBIX XOMYTOB ((haKyIbTaTHBHO,
HeoOXOIMMO 3aKa3bIBaTh OT/EIBHO). FIMEIOTCS YeThIpe pasIMIHbIX pa3Mepa XOMYTOB COTTIACHO MPEICTABICHHON HIKe
cxeme.

KOMIULIEKT 151 YCTAHOBKU HA TPYBY

KOJ OIIMCAHUE

KIT-TUBO114 KpenexHblii KoMILIEKT [ist Tpybonposojos 17 V4
KIT-TUBO112 KpenexHblii KOMILIEKT [u1st Tpybonposojos 17 /5
KIT-TUBO200 Kpenexusli KOMIUIEKT Ui TpyOOIpoBoaoB 2”
KIT-TUBO212 KpenexHblii KOMILUIEKT [1st TpyOorpoBojios 2” V2
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YT00KI JIETKO YCTaHOBUTH HpH60p, BBITIOJIHUTD YKA3aHHBIC HUKE Z[eﬁCTBHSI.

?

1) 3akpenuTh KpOHIITEHH Ha TPyOe ¢ MOMOMWIBIO  2) YGeQuThCs, YTO KPOHIITEHH XOPOLIO 3aKPEIUICH
kpemienuit B popme U u 4 601TOB U3 KOMILIEKTA Ha TpyOe ¥ He IPOBOPAYHBAIICS.
noctaBkd. CM. pHC. 6 0 BEIOOpe OTBepCTHIA!

3) IpenBaputenbHO cOOpaTh KPENEKHbIC BUHTBI HA  4) 3aBecTr Nettuno Ha KpOHIITEHH TaK, UT00bl TOIOBKH
3ajiHelt cTopoHe Nettuno, OCTAaBHTh 3 MM 1107 BHHTOB BOIILTH B GOJEE KPYTTHBIE OTBEPCTHS, 3aTEM OITyCTHTD
TOJIOBKAMH BUHTOB. TpUGOp BHU3.
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5) o KoHIIA 3aKPyTHUTh BUHTHI c3a11 Nettuno 6) KpoHmTeilH NpexycMOTpeH Ul KpeIUICHUs
kperuieHnid B ¢opme U pa3nudHBIX pa3MepoB, O
[PaBHJILHOM HCIIOJIB30BAHUM CM. CXEMY

¢ TUIPABJINYECKOE IOACOEAUHEHMUE:

Jatunk naBnenust 4+20 MA JODKEH IOJKIIOYAThCS HAa TPUTOKE CHCTEMBI IO BO3MOXKHOCTH Jaje€Ko OT 30H,
TIOABEP)KEHHBIX TYypOYJIEHTHOCTH (TIOBOPOTHBEIX DJIEMEHTOB, OTBOJOB M MPOY.). DTO HEOOXOOUMO UL JOCTHIKEHHS
HaWITy4IIei cTaOMIEHOCTH 3aMEPEHHOTO CHTHAJIA.

B obsi3aTensHOM TIOpsZKE HA CHCTEMY CIIe[lyeT YCTAHOBHTH PacCIIMPUTENbHBIN 0ak eMKOCTBIO He MeHee 2—5 JIMTPOB, YTOOEI
TapaHTHPOBaTh TMPABUIBHYIO OCTAHOBKY HACOCA M YTOOBI OTPAHWYMTH IIEPE3AITyCKH H3-3a HeOONBIMX yTedeK. VX Hamrame
SIBIISICTCS] HOPMAJIGHBIM SIBJICHHEM [I1st OOJIBIIIOTO YHCIIA CHCTEM.

JlaBneHne B 0Oake JIOJDKHO COOTBETCTBOBAaTh 3aJaHHBIM HACTPOIMKAM YCTPOHCTBA. DTO TaK K€ IOMOMKET TapaHTHPOBATH
HETPEpPBIBHOCT PAbOTHI B Cllydae OOJIBIIOrO MOTpeOIIeH s BOIBI B CHCTEME (HaNpHMep, CTUpaibHbIE MAIIMHEL, CHCTEMa CITiBa B
TyaJleTHBIX KOMHATax U T.11.).

B cricreme criemyer TakoKe MpexycMOTPETh BO3BPATHBIH KIIariaH, 9To0bI IIPEIOTBPATHTh BO3BPAT pabodeii cpe/ipl Ha BCACHIBAHNE BO
BpeMsl OCTAaHOBKM Hacoca. Ecim mpeycMOTpeHO HECKONBKO HACOCOB, PEKOMEHIYETCs YCTAHOBUTh KJIAllaH Ha BCACHIBAHWH JUTS
KaKZIOTO HAcOCa.

ABHUIMAHUE! Bo BpEMsI OCTaHOBKH HAacoca TPyOOIPOBOIbI OCTAIOTCS IO AABICHHEM, I0ITOMY HEpe BBITOTHEHHEM
JIFOOBIX JGHCTBHIA CIIELYET CTPABUTh CUCTEMY 3a CYET OTKPBITHS BEHTHIIS.

1T YVCTAHOBKA B Y3JIAX TPOKAYKH 3 HECKOJBbKHX HACOCOB:

Nettuno MoXHO MCIONIB30BATH VISl CO3AAHMS Y3JIOB HATHETAHHS ¢ MAaKCHMAIBHBIM KOJIMYECTBOM 8 HACOCOB, KaXKIbIH U3
KOTOPBIX KOHTPOJMPYETCS MHBEPTOPOM. VMHBEPTOpHI MOJAKIIOYAIOTCS Yepe3 IociefoBarelibHoe coenuHeHne RS 485.
Jlns upeHTHUKAMK B MOCIEIOBATENbHON IIMHE KaXJOMy HHBEPTOPY NpHcBamBaercs anpec oT 1 go 8. B memsx
CHIDKCHUS 3aTpaT HE TpeOyeTcsl yCTaHABIMBATh JAATYHMK JAaBJICHUS Ha KaXIOM HHBEpTOpe. MOXKHO YCTAaHOBUTH TOJIBKO
oOuH HpeoOpa3oBaTENbHBI JaT4MK, COSHUHECHHBIA C JIIOOBIM HHBEPTOPOM (aJpec YCTPOWUCTBA-HOCHUTEINSI JaT4UKa
JIABJICHUS TOJDKEH OBITH 3a/laH B MPOrpaMMe KaJ0ro MHBepTopa). [Ipy HeoOXOAMMOCTH M BCIIOMOTaTeIbHAs KOMaHIa
0-10 B wim BXOMHOW HU(POBON CHTHAI JOIDKHBI TOJCOCANHATHCS K €ANHCTBEHHOMY YCTPOUCTBY. IlociemoBarenbHast
CBSI3b JICNIUT JaHHBIC JATYNKA JABJICHHS U LHU(POBBIX BXOIOB MEXIY Pa3THMYHBIMU HOJCOCANHEHHBIMUA HHBEPTOPAMH.
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JATUHK
JIABJIEHUS

LIDPOBBIE BXOJIbI
(TIOIJIABOK, TAVIMEP
U [IPOY.)

X IJEKTPUYECKOE NOAKJTIOYEHHUE:

/A BHUMAHME!

- Bce asieKTpHYecKHe NOAKII0YEHHUs J0JIKHBI 0CYIeCTBJIATHCS ClleNHATH3HPOBAHHBIM IIePCOHATIOM.

- HeBepHoe nmoak/I104eHne 3JeKTPUYECKOro ABUraTeJsi MOKeT BbI3BATh INOBPe;KIeHHsl YCTPOHCTBA H JABHIaTeJIsI
Hacoca.

- HecoOuionenne yka3aHMii M3 HacTosimero maparpaga MoKeT CTaThb HNPHYMHON cepbe3HBIX NOBpPeKAEHHIt
HMYLIeCTBa H (HJIH) TPABM JII0/iel, 32 KOTOpble IPOM3BOANTEIb He HeceT HUKAKOI 0TBeTCTBEHHOCTH.

- Eciu ka0enp nuTanus win kadeab Mexay Nettuno u 3jeKTpoHacocoM MOBpeXAeH, 3aMeHY T10JKeH
BBINOJIHATH TOJBKO NPOM3BOAMTE]b MNpPUOOPAa MJIM €ro YNOJHOMOYEHHOe JIMIO, HJIH
KBAIM(UIHPOBAHHBIH MEPCOHAJ, YTOOBI MPEAOTBPATHTH PUCKH A5 JIIOJAeil MJIH MMYIIECTBA.

Co0moaaTh MpaBUIIbHBINA TTOPSIOK MOHTaKa BCEX KOMIIOHEHTOB, 3aBECTH JJIEKTPHUYECKUE KaOenu B COOTBETCTBYIOLIHE
KaOenbHBle BBOABL KpemnexHble raiikyl JODKHBI OBITH 3aTSHYTHI, YTO IIPENOTBPATHT BBIAEPIUBAHHE WM CrubaHue
MIPOBOJIOB.

Jlis mojcoenMHEHUsT JIMHUM TUTaHUS HCIOJB30BaTh METaJUIMUECKHe KabGelbHble BBOJIBI, Ul HozpcoeauHeHus: /O

(BCHOMOFaTCJ’IbeIX BXOJ0B H BI:IXOﬂOB) HCIOJIb30BATH IJIACTMACCOBBIC KaOelu.

BXOJI
BBIXO[
[THTAHIA JIBUTATEJIb
MOTORE
|
BXOJIBI/BBIXO/IbI
BCITOMOT'ATEJILHBIE
AUSILIARI
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Merammueckue HaKJIaJKH, paclioJ0XKEHHbIC MoGJIU30CTH OT
KaOeNbHBIX BBOJOB, MOTYT UCIIOJIB30BATHCA AJIs1 COCAUHCHUSA
OKpaHUPOBAHUA Kabeneit u JUTA obecrieyeHus HpaBI/IJ'II)HOf;I

HETIPEPBIBHOCTHU SKPAHUPOBAHUSL CBSI3U C PACCEUBATEIICM.

IMNOACOEJUEHUE |~
OKPAHNWPOBAHNA

v IOJCOEJUHEHMUE JINHUHU

VerpotictBo nmeet tpexdasnoe nuranue 400 B 50/60 I'n.
DJeKTpuYecKas CUCTEMa, K KOTOpOW Oy/eT MOJIKIIOYEHO YCTPOUCTBO, IOJDKHA OTBEYATh TPEOOBAHUSAM 0€30NaCHOCTH U
JIOJDKHA OBITH OCHAIIEHA:

- AaBTOMAaTH4Y€CKUM TEPMOMArHUTHBIM IIEPEKIIOYATEIIEM C BBICOKOH MOIIIHOCTHIO BBIKJIFOYEHUSI, YCTAaHOBJICHHBIM I10
TOKY NPONOPUHNOHATIBHO MOIITHOCTHA HACOCa B CUCTEME;

- 3a3€MJICHHEM C CYMMapHBIM CONPOTHBIICHHEM, COOTBETCTBYIOIIMM MECTHBIM CTaHAapTaM, M, B JIOOOM ciydae,
HHKoOrza He npesbinaronmm 100 Om.

Ecmu npubop mcnonesyercs B GacceifHaX, ()OHTaHAX MM B CaJOBBIX BOJOEMaX, B OOSA3aTENBHOM TOPSJKE CIETYeT
YCTaHOBUTD AU (DepeHIHaTbHbI ABTOMATHIECKHIT BRIKITFOYaTeNnb THna “A” ¢ [An=30 MA.

Cucrema, cocrosimas u3 amektponacoca Nettuno, cumraercs «dukcupoBaHHOI». B 3TOl CcBsI3M pexoMeHyeTcs
MaKCHMaJbHO MPEJOTBPAaTUTh CIydyalHOe OTCOGAMHEHUE YCTPOIlCTBa OT CETH MHTAaHHA, K KOTOpOH OHO OBLIO
W3HAYAIbHO TIOJKITIOUEHO, W HEBEPHOE MOJKIIIOYEHHEe K JAPYyroMy WCTOYHMKY TIIHTAaHMS, HE OCHAIIEHHOMY
HEOOXOAUMBIMHU IEKTPUUECKUMU 3aI[UTAMH.

Ilepen nWHBEPTOPOM BCETNa YCTAHABIMBATH YCTPOHCTBO, OOECIIEUMBAIOIIEE OTCOEAMHEHHE OT CETH BCEMOIIOCHBIM
METOZIOM C PAacCTOSIHHEM pa3MBIKaHHS KOHTAKTOB He MeHee 3 MM.Ilepes BBINOIHEHHEM 3IEKTPUUECKOTO MOJKIIOUCHHS
HEOoOXOZMMO COOTBETCTBYIOIIMM 00pa3oM IOATOTOBUTH Kabennm CO CHENMaTbHBIMU OOXHMHBIMH HAKOHEYHHKAMU
BUJIOYHOTro THma. OOXXUM HAKOHEYHUKOB JODKEH BBINOIHATHCSA CIELUATM3HPOBAHHBIM IIEPCOHAIIOM C IIOMOIIBIO
CTIeIIHANIbHBIX TTOCKOTYOIIEB.

Tocne BBOma kabensi B METAIIMYECKHE KaOebHBIM BBOJ BBINOJIHUTH CBUBKY TOJIBKO Tpex KaOened muranus (U,V,W) Bokpyr
cepyieuHnKa 13 (hepprTa, KaK MOKa3aHO Ha M300paKEHIX HIDKE. JTO HEOOXOMMO U YMEHBIIEHHS EKTPOMArHATHBIX TIOMEX.
KaGenb 3a3emiieHuss He IODKEH O0OpAavMBATBHCS BOKPYT (DEPPUTOBOTO CEPACYHMKA, a MOJCOCHMHATHCS HEMOCPENCTBEHHO K
KJIEMMHOH HaHEeJH.
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IMoxcoennuuTh Kabenp 3a3eMIICHHST K COOTBETCTBYIoLIEH Knemme. [1ofcoeAMHNT MPOBOAA MUTAHHS YCTPOHCTBA K
KJIEMMHOM TaHenu, 0003Ha4eHHoi OykBamu U,V, W, Kak MoKa3aHO Ha U300paKCHUH HIXKE.

PexoMenioBanHOE ceuenue kabeneil paBHo 2.5 MM2.

Tun snekTpuyecKoro kabess BHIOMPAeTCs B 3aBUCUMOCTH OT YCJIOBHII HCIIONB30BaHus (OBITOBBIC YCIOBHS, CYyXO€
WU BIIQKHOE TIOMEILICHHUE).

KIIEMMHAA
I[MTAHEJIb
TIMTAHUSA

vIIOJAKJIIOYEHUE 3JIEKTPOHACOCA

Iepen BBIMOMHEHHEM DIEKTPHYECKOTO MOMKITIOUCHHS HEOOXOAMMO COOTBETCTBYIOLIMM 0Opa3oM MOATOTOBUTH
KabelH o CIeHaTbHBIMU 00)KUMHBIMI HAKOHEYHHKAMHU BHJIOYHOTO THIA. Y CTPOICTBO 0OOPYIOBAHO 3aLIUTON OT
KOPOTKOT'O 3aMBIKaHHSI.

BcraBuB kabenb B METANIHYECKHUI KaOeIbHBII BBO, 0OMOTaliTe TOIbKO Tpu Kabens dasbr apurarenst (U °, V', W )
BOKDYT ()eppUTOBOTO CEpACYHHKA, OCTABIISIEMOr0, KaK MOKAa3aHO Ha CICAYIOMINX M300paKeHUsIX. DTO BAKHO A
YMEHBIICHUS DJIEKTPOMarHUTHBIX TIoMeX. IIpoBon 3a3zemiieHHs He IOJDKeH OBITH HaMOTaH Ha (DepPUTOBBII
CepICUHUK, a JIOJDKEH OBITH HOJIKIIFOYCH HEMOCPECTBEHHO K KIIEMMHOM KOJIOJIKE.
Ipubop ocHarleH 3anMTON OT KOPOTKOTO 3aMBIKaHHS Ha BBIXOJIE.
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PekoMEHIOBAaHHOE CedeHHe Kabemel cocTaBiseT 2,5 MM?

s uHbl oT 2 go 30 merpoB. Kabenu mmHO# cBbIme
yKa3aHHOW  MOTYT  TPHUMEHATBHCS, HO  HE  ObUM
MPOTECTUPOBAHBl Ha COOTBeTCTBUE cTaHgapraMm EMI/RFL
VX oLeHKY IOJDKEH BBIIOIHUTH IPOU3BOUTEINb.

Tun snexTpruueckoro xadens BEIOMpaeTcs B 3aBUCHMOCTH OT
YCIIOBUI HCIOJb30BaHUs (OBITOBBIC YCIOBHS, CYXO€ HIN
BJIQJKHOE TTIOMEIICHNE, BHYTPCHHSISI WM BHEIIHSS YKIIAIKa).
Ecnn xalenmb uMeeT MOBBINICHHYK JUIHMHY (cBblme 30
METpPOB), peKoMeHayercsi ycTaHoBuTh ¢uibtp dV/AT st
OrPaHMYCHHS] I[MKOB HANPSDKCHHS W IPEIOXPAHCHHUS
JBHTATEIIs], B YACTHOCTH, OOMOTKH.

CoOnofaTh  OrpaHMYEHHMs 10 MOHTaXxy, 3asBJIECHHBIX
NPOU3BOAUTENEM Hacoca, K KOTOPOMY IOIKIIOYaeTcs
Nettuno .

BBIXO/JHAS KJIIEMMHAS
ITAHEJIb IBUT"'ATEJIA

v IOJAKJTIOYEHUE BCIIOMOTI'ATEJIbBHBIX BXO/IOB U BBIXO1OB

ABHI/I]V[AHI/IE! YnaneHHble cOeJMHEHHMs] HM30JMPOBAHBI OT IVIABHOH CeTH NPH NOMOIIH
ycuiaenHoro tuna usonsinuu (reinforced insulation coriacno EN 60730-1). Pexomenayercs B
9TOH CBSI3M BBINOJHATH JIEKTPHYECKHE MOAKJIIOYEHHs ¢ TAKHM THIOM Kabeisi, KOTOPBIH
JAOKEH TapaHTHPOBATh [BOWHYI0 WJIH YCHJIEHHYI0O u3oisinuio. Jlasi nudpoBBIX BX0I0B
HCMO0JIb30BATh CyXHe H30IHPOBAHHbIEe KOHTAKTBHI.

3aBecTu KaOenu BCIIOMOTATEIbHBIX YCTPOHUCTB uepe3
[EHTPAJIbHbIE TIACTMACCOBEIE KabenbHbIe BBOABL. J{is
MOANepXKaHMsST KaOeynel B TOpSIKE HCIIONB30BaTh

CIICITAAJIbBHBIC KabelbHbIe HaImpaJIArOmue.

KABEJIbHbBI

[ KABEJIbHbBIE BBO/IbI J1JIA
BCIIOMOI'ATEJIbHBIX BXO/I0OB

Nettuno umeer Pa3IMIHBIC BCIIOMOIAaTEIIbHBIC ITOACOCANHEHMA, C06paHHI>I€ Ha mwiare [/O. Cxema Hmke OIIPEACIACT
Pa3MIHBIC ITOACOCAUHEHUA.
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JATUKK JTABJIEHUSI
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v JATUUK JABJIEHHUA 420 mA

Bremmnuii jatunk masnenus (¢$axynabratusHO, kog TRPR-
016-420MA) ¢ curnamom 420 MA  MOXer
noacoequHATbess K Nettuno JUis  CO3JaHHS CHCTEMBI
IIOCTOSTHHOTO JIaBJICHUSI 3aKpBITOro KoHTypa. CKOpocTbh
JJIEKTpOHacoca  aJanTupyercss K JIeHCTBUTEIbHBIM
3ampocaM CHCTEMBI, YTOOBI MOAJEPKUBATH MOCTOSHHOE
JIaBJICHUE.

Hanpsoxenne nuTanus natunka papHo 10 B moct. Toka.
PexomeHmyeTcss MCIONb30BaTh JAaTUYMKM HA 2 MPOBOJA,
MOICOEIMHEHHBIE COIJIAaCHO IIPHUBEIEHHOH COOKy cxeme
(KpacHBIH IPOBOJ +, YEPHBIH POBOJ -).

DKpaHUpOBaHHE Ka0ens JaTYMKa MOXKET MOJCOSTUHATHCS
Kk HakoHeuHHKy GND B 1esIX CHM)KEHMs MOMEX CHIHaia
€aMoro JaTumKa.

VYCTpolCTBO COBMECTMMO C JaTYMKaMH JaBJICHHS CO
mkanoit ot 0-6 6ap mo 0-16 G6ap mi6o ot 0-100 PSI mo 0-
250 PSI.

v AHAJIOT'OBBI BXO/1 0-10 B

PaGoroii NettunOo MOXXHO yHpaBIATH 4Yepe3 aHAJOTOBBIH
curHan 0-10 B. CkopocTh Hacoca peryimpyercs COrJIacHO
3HAYCHHIO HANpsDKEHHs Ha BXxojge ¢ yderoM, 4to 0 B
cootBerctByer 0 T'm, a 10 B coorBercTByeT 3amaHHas
MaKCHMallbHasi HOMHHaJIbHas yactoTa Hacoca (50 wimm 60
I'm). Hacoc ocraHaBiMBaercs, ecild 3HAUCHHE HAINPSKEHUS
YIpaBJICHHsT COOTBETCTBYET 3HAYCHHIO YACTOTHI HIDKE, 4eM
3aJlaHHas 4acTOTa OCTaHOBKH ((paOpwuHas HacTpoiika 35
I'm).
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v IIN®POBBIE BXO/bI

Nettuno mmeer 3 mu(pPOBBIX BXOAA, KOTOPHIM IIPUCBOCHEI
crenyromue GpyHKIHI:

- 1.1 = BXox /mi1s JBOWHOW YCTABKH; e€cCiu
(yHKUMST TOAKIIOYAETCS M3 MEHIO, HHBEPTOP
Oy/ieT UCIOJIBb30BaTh BTOPOE 3HAYCHUE YCTABKU
JIaBJICHUSI B KA4Ye€CTBE KOHTPOJILHOTO 3HAYCHHS
Uil paboThl C MOCTOSHHBIM [IaBICHHEM, KOrIa
MEPEKIIIOYAeTCsl KOHTAaKT Mexnay kinemmon C
(o6umii) u BxomoMm I.1. Moxer ucnosb30BaThCs
JUIL YCTAHOBKH IPYroro padodvero HaBieHHS B
mporecce paboTsL.

1.2 = BXOx /U1 BHELIHEro MOJKJIIYEHHUs; eCiln
(yHKIUS TOKIIOYEHA W3 MEHIO, HHBEPTOP
BKJIFOYAETCSI TOJIBKO TOTJIA, KOT/Ia TePEKITI0YaeTCs
KOHTaKT Mexny kiemmoii C (o0umid) U BXoIoM
1.2. MoeT UCTOIb30BaThCS ISl TIOJICOCTUHEHUS
MOTUIaBKa, TakMepa U IpoY.

- 1.3 = Bxom omméku: ecau  QYHKIHS
MOJIKJIFOYACTCS M3 MEHI0, WHBEPTOp OJIOKHpYyeT
JIBUTATENb NIPU MEPEKIIOUYEHUH KOHTAKTA MEXIY
xinemmoii C (o6mwmif) u BxomoMm 1.3. Ha mucmee
MOSIBJISICTCSL HA/INUCh "BHENIHss ommoka". Moxer
HCIIOJIb30BAThCS  JUIl  BHEIIHEro  CHrHajia
OJIOKMPOBKH, HampuMep, HAaTIMK 3allUTHl OT
3aTOIICHUS] WU TTOTUIABOK.

Tpn nndpoBeIX BX0oAa KOHOHUTYPUPYIOTCS MPOTPaMMOii Kak
N.O. wm N.C. Ecnu ycranosuts Bxox Ha OFF, ero pa6ora
HOJHOCTBIO UTHOPUPYETCSL.

IlonpobHble  cBeleHMs CM. B pasjielle  HAcTPOHKH
HapamMeTpoB.

v IU®POBBIE BbIXO/bl

Jnsg  coobumienuss o pabouux crarycax MMEIOTCS JBa
IH(POBHIX peneiHbIX BBIXOIa. Pene MOTYT
KOHOQHIYpHPOBATbCS ~ HPOTPaMMOIl  HE3aBUCUMO  JUIS
BBINOJHEHHSI OJHOM M3 CIEAYIOIUX (PYyHKIIUIA:

- coobmeHne 00 ommnoKe;

- coo01ieHne o paboTe Hacoca;

- KOHTPOJIb 32 3JIEKTPOHACOCOM (DHKCHPOBAHHOM
CKOPOCTH, TMOAKIIOYEHHBIM HEHOCPEACTBEHHO K
CETH Uepe3 CHIIOBOE perte.

IMoxpobusle cBeneHUs 0 KOH(GUrypanuy IU(GPOBBIX BEIXOJ0B
CM. B pa3jielie HaCTPOHKH IapaMeTpOB.
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v IOCJIEJOBATEJIBHOE NOAKJ/IFOYEHUE RS 485

Uepes nocnenoBaTenbHblil mopt RS 485 MOXHO MOIKITIOYUTH
0 MakCHUMyM 8 WHBEPTOPOB, YTOOBI CO3IaBaTh Y3JIbI
HarHETaHHUs U3 HECKOJBKUX HACOCOB.

Ha xaxxnom ycTpoiCTBe MMEIOTCS [1BE€ KJIEMMHBIE HaHEIH
JUISL  TIOCJIE/IOBATEIBHOTO IMOJKIIOUEHHsI, YTOObI CO3/1aTh
KackaJHOe COCIMHEHHE HECKOJIBKMX HHBEPTOPOB, Kak
MOKa3aHO Ha PUCYHKE COOPKY.

Jnst TOAKITFOYEHUS peKoMeHtyeTcst HCIOJIb30BATh
HEOKPAHUPOBAHHEIH Kabesn 4x0,5 MM2.

Yro6bl BBIMOJIHUTE MOAKIIOUCHHE, MOJICOCAMHUTD KIEMMbI
“r)o “A” m “B” yerpolcTBa K TEM K€ BBIBOJAM
MOCJICAYIONIEr0 YCTPOWCTBAa TaK, YTOOBI COCIMHUTH BCE
HWHBEPTOPHI B AUHYIO LIHHY CBS3U.

Ha xoHIe mmHBI He TpeOyercs HUKAKOro CHELUaIbHOrO
3aBEpILCHHUS.

BHUMAHMUE! Ilocie noxcoeAnHeHNs1 YCTPOHCTB MEKIY
co0oii Heo0X0AMMO NPHCBOUTHL MM Homep ot 1 no 8,
YTOOBI HAEHTH(PHIMPOBATH HX aapec Ha
nocaenosarenbHoi mune. Kaxmomy ycrpoiicTBy cienyer
NPUCBOUTL pa3inyHble HoMepa. Ecium HeckoJbKko
YCTpPOIiCTB HMMEIOT OJMH M TOT 3Ke ajpec, CO3JaeTcsi
HAJIOJ)KeHHE B IOCJIeJ0BATEIbHOM COeJHHEHHH, YTO
03HA4aeT N0TepIo NepelaHHbIX JAHHbIX.
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v OITMCAHUE KHOIIOK

BBEJIEHUE B ITPOTPAMMUPOBAHUE:

o JleBas CTpEJIKa: IPOKPYIUBACT CTAHULIBI MEHIO B O6paTHOM TIOpsAAKE

o IlpaBas cTpenka: MPOKPYYHBACT CTAHULIBI MEHIO BHEPE]

B, On-Off/Reset: NIePEKITIOYaeT YCTPOHCTBO U3 PEXKUMA OXKUIAHHS B pabOUHi pexKUM U
BBIIOJIHSIET COPOC YCTPOHCTBA B ClIydae aBapHHHBIX CUTHAIIOB/CHTHAJTIOB 00 OIIHOKAX.

o Knomnka “+”: yBennuuBaeT 3HaUCHHE TEKYIIEro apaMeTpa Ha JUCILICe.

0 KHorka “-”: yMeHblIaeT 3Ha4eHHE TEKYIIEro napamMmeTpa Ha JAUCILIee.

@ “AUTOSET”: 3amyckaet npoueaypy caMOperyJIupOBKH 4aCTOThl OCTAaHOBKH.

v HAYAJIbHASI KOHOUTYPALUSA IS OTJAEJIBHOM YCTAHOBKH

Ecmu ycTpoiicTBO ycTaHaBIUBaeTCs
KOHUTYpaIHU HIDKE.

OTHACJIBHO, IOAATh ITMTAaHUE W CJIICAOBATh HHCTPYKOUAM II0 HavaJIbHOU

IIpu mepBoM BKJIIOYEHHM NOSBIISIETCS HadalbHas crpaHuua. Ilocne HaxkaTust 1r000M KHOIKM 3aIlyCKaeTcs MacTep
KOHGUTYpAIHH, T/Ie BBOAATCS OCHOBHBIE ITapaMeTpPhl, HEOOXOIMMBIE Ul CTAHAAPTHOH pabOTEL.

W3MeHuTh 3HaYeHUE MapaMeTpoOB C MOMOIIBIO0 KHOMOK + ¥ — M HOATBEPANTD 33/IaHHOE 3HAYCHUE LICHTPAIbHON KHOIIKOH,
9TOOBI TEepeHTH K clemyromeMy napaMerpy. IlapameTpsl, momiexaniue KOHQUTYpaluH, MPeUIOKeHBl B CIETYIOIEM

MOPSIZIKE:

azipeca, 4YTOOBI OTINYATHCA OT JIPYTHUX.

IMapametp 2.0 — ITocaegoBaTeIbHbINi agpec: B Clydae OTAEIbHON YCTaHOBKH
TONBKO C OIHHM HAcOCOM OCTaBHTh 3HaueHue 1. Ecmm cospmaercs rpymma
HarHeTAaHUSI U3 HECKONbKUX HACOCOB, 3aJaTh HOMEp YCTpOicTBa B
MOCIIEIOBAaTENFHON MIMHE OT 1 10 8. Kak MOSCHEHO B MpepIayLeM Haparpade.
Kaxmoe ycTpoiicTBO JOMKHO MMETh COOCTBEHHBIN IMOCIEAOBATEIBHBIA HOMED

Iapametp 2.1 — IlocienoBaTenbHbI agpec JaTYMKA JaBJIEHHA: B CIydae
OT/IENBHOIM YCTAaHOBKH TOJBKO C OJHMM HACOCOM OCTaBUTh 3HaudeHue 1. Ecim
co3[aeTcs TpyNNa HArHeTaHHs W3 HECKONBKMX HACOCOB, 3alaTh HOMEp
yCTpoOiicTBa, K KOTOPOMY MOJCOCAMHEHBI JaT4MK J@ABICHHS W Jpyrue
BCIIOMOTaTEeIbHbIE BXOJIBI.

3HaueHHe JOIDKHO OBITh OJIMHAKOBBIM ISl BCEX YCTPOHCTB, IOTOMY YTO
€/IMHCTBEHHBIH aTUMK JaBJIEHUS NEPENAET CHIHA HA BCE MHBEPTOPBI.

Mapamerp 1.0 — Tox aBurarTeisi: 3ajaTh IAclOPTHOE 3HAYEHUE TOKa
JIBUTATElsl, KOTOPOE YKa3aHO Ha TaOJIMYKe HJIEKTPUYECKHX NaHHBIX Hacoca. B
cilyyae YCTaHOBKM C HECKOJBKMMM HAaCOCaMH 3HA4YCHHUE CIIeNyeT 3aJaTh st
Ka)XIOr0 OTHACITFHOTO MHBEPTOpPA, MOCKOJIBKY HACOCHI MOTYT MMETh Pa3nyHbIe
XapaKTEePUCTHKH.

163



Mapamerp 0.0 — VYcraBka JaBJjeHHs: 3a1aTh 3HAYEHHE MOCTOSHHOTO
JIABJICHUS, KOTOPOE MHBEPTOpP IOJDKEH IOJJIEPXKUBATh B CHCTEME. Pexum
BpalleHUs Hacoca OyIeT M3MEHEH B 3aBHCUMOCTH OT TpeOyeMOoro CHUCTEMOi
pacxofa, YTOOBI MOJCPKUBATH AABICHHE HA 3aJaHHOM 3HAYCHHH.

Mapametp 0.1 — JeabTa P 3amycka Hacoca: 3aaTh OTpULATENILHOE 3HAUCHUE
JeNbTHI TI0 OTHOIICHUIO K JAaBJICHUIO YCTaBKM JUIS 3aIlycka Hacoca. Hampuwmep,
eCM 3a/1aTh yCTaBKy 2,5 u nensty P paBnoit 0,3 Gap, Hacoc 3amycTHTCS MPH
3HAUYEHHU HUXKe 2,2 Oap.

IMapamerp 0.2 — JlaBieHue CyXoro Xoja: 3aJaTh MHHHUMAJbHOE 3HAYCHHE
JaBJICHUSI, HIKE KOTOPOro cpabaThiBaeT 3aliMTa OT OTCYTCTBHUsI BoAbl. Ecim
Hacoc paboTaeT Ha MaKCHMAaJIbHOW CKOPOCTH, IIPU CIIYCKE JABJICHUS B CHCTEME
HIDKE 9TOrO 3HAYCHHUs HHBEPTOP OJIOKUPYET ABUraTesb Yepe3 HEKOTOpOe BpeMsi
3a7epKKU. YUTOOBI rapaHTUPOBATh HCIPABHYK pPabOTy 3alllUTHI, 3aJaBacMoe
3HAQUYEHHE HE JOJDKHO IPEBBIIATh 3HAYEHHUE JIABJICHUS 3allycKa (ABJIAETCS pa3HHULEH MeXIy yCTaBKOH u aenbToii P, o
KOTOpBIX BbIIe). [lociie yCTAHOBKHM PEKOMEHYETCSl BBIIIOJIHUTh TECTHUPOBAHUE MUCIPAaBHOW paboThl 3ammThl. Crlemyer
YUYHMTBIBATh TAKXKE BOISHOM CTOJO Ha BBIXOJE.

IMocne 3aBepiIeHNUs MPOLELYPH! KOHGHUIYpALlK Ha JUCIUIEE ITOSBUTCS IJIaBHAsS
pabouyas cTpaHuLia. YCTPOHCTBO BEPHETCS B PEXUM OXKHJIAHUS C JIBUraTelieM B
COCTOSTHHU OCTQHOBKH.

HaxxaTb LEHTPaNbHYIO KHOIKY, 4YTOOBI BBINTH M3 peXUMa OXHUIAHUI U
3aIlyCTUTh Hacoc B pexxume "Pabora'.

v KOH®OUTYPAIUS 17151 MHOKECTBEHHOM YCTAHOBKHU

B cimyuae ycTaHOBKU ¢ HECKOJIBKMMHU HacocaMd HEOOXOAUMO o0paiaTe ocoboe BHUMaHME Ha MEpBOE BKIIOUCHHE, HA
NIPaBHIILHBIN BBOJ aJpECOB Ka)KIOI0 YCTPOHCTBA U U30eraTh OIIMOOK MOCIIEI0BATEIFHOTO COCANHEHNSL.

Ipouenypa HavanbHO#H KOH(Urypauuu siBiseTcs oOIieil Ui YCTPOWCTB TOJBKO B OTHOIICHMH OOIIMX MapaMeTpoB
(manpumep, pabouee naBieHue). Hes3aBucuMBIe mapaMeTpsl (IIOCIENOBATENbHBI aJpec M MaKCHMAIBHBI TOK
JIBHTATEIs1) HODKHBI 331aBaThCs Ha KaXOM YCTPOICTBe.

IMocne BKIIOYEHHS, KOrJa MNOSIBUTCH CTPAHMIA NPHBETCTBHS, HAXKATH [EHTPAILHYI0 KHONKY Ha BceX
COeTHHEHHBIX YCTpoiicTBaX. BHINOIHHTL HACTPONKY IOCIeA0BATEIBLHOIO agpeca, (KaKIblii HHBEPTOP A0JKEH
HMeTh CBOIi ajipec).

IloaTBepaAUTH HACTPOIKY MOC/IEJ0BATEIHLHOIO aipeca HA BCeX YCTPOICTBAX HA'KATHEM LEeHTPAaJIbHONH KHOIIKH Ha
Ka:K10M HHBepTOpe.

3agaTe Ha KaxkaoM mpuGope Nettuno 3HauYeHHe NOIJIOLIEHHOTO ABUTaTeJeM TOKAa, MOATBEPAHTH HaKaTHEM
LEeHTPAJILHOI KHOIIKH HA KAXkKI0M YCTpOiicTBe.

HOJAOXKJIATh HECKOJIbKO CEKYH/I, IOKA OJIHO W3 YCTPOWCTB HE CTAHET BEIYIIAM
(3aropaercst CHHSIA TOJCBeTKAa). 3aTeM NPOAOKUTH HACTPOHKY NapaMeTpoB TOJbKO 4epe3 KJaBHATYpPY
Begymero Yycrpoiictea MASTER. 3anannble 3HaveHuss OyAyT AaBTOMATHYECKH IepeJaHbl Ha Jpyrue
10ACOeIUHEHHbIC HHBEPTOPDI.
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v PET'YJIMPOBKA YACTOTHI OCTAHOBKH (®YHKIINSA CAMOHACTPOWKH)

Korzpa cucrema mnpuBesicHa B HOPMaJIbHOE COCTOSIHHE BKCIUTyaTallMi (HACOC TOJHOCTBIO 3aJIHT, OTCYTCTBYET BO3JYX,
[PAaBIJIPHOC HANPABICHUE BPAIICHMS), CCIH HACOC HE OCTAHABIMBACTCS ABTOMATHYECCKH IOCIE 3aKPBITHS
TOJIb30BATEIBCKUX YCTPOHCTB, MOXKHO 3aIlyCTHTh (YHKUMIO caMoHacTpoiiku. Takas QyHKIMS aBTOMaTHYECKH
OIIPEACINTD 3HAYCHHIE YaCTOTHI OCTAHOBKH.

Jlns 3amycka npoueaypsl CaMOHAaCTPOMKH:

1) mepeKIoYMTh WHBEPTOP B PEKHUM OXHAAHHUS C  [OMOILUBIO
LEHTPATHHON KHOIKH

2) OTKpBITh OJIMH M3 BEHTHJICH, YTOOBI IIOJHOCTBI0 COPOCUTDH JaBIICHHE
U3 CUCTEMBI

3) ymepkuBaTh HAXKATOI KHOIKY Autoset B TEYCHHE 5 CEKYH/
4) 3akpbiTh BCE BEHTHJIM HA IPUTOKE U HAXKATh LEHTPAIbHYIO KHOIIKY,
YTOOBI 3aITyCTUTh (DYHKIUIO CAMOHACTPOHKH.

5) moxmatecs, KOria YCTPOWMCTBO 3allyCTHT [IBUTATelb ¥ IIONpoOyer
OIpPEAETUTh NPABHILHOEC 3HAYCHHE YACTOTHI OCTAHOBKM B 3aBHCHMOCTH OT
XapaKTePHCTHK HACOCA U 331aHHOTO Pab0Uero IaBIIeHHSL.

6) B ciyyae ycnemHoro 3aBeprieHHMs HOSBUTCS OKHO MOJTBEPIKICHHS.
Eme pa3 HaxaTh IEHTPaIbHYIO KHOIIKY, YTOOBI BEPHYTHCS Ha IJIABHYIO
pabouyto cTpaHully.

7) B ciydae HeycrelHOro 3aBeplleHHs MPOLecca CaAMOHACTPOMKH, KOrZa
YCTPOICTBO HE B COCTOSIHHH OIPE/IETHTh MPaBIIBHYIO YacTOTy OCTAHOBKH,
MOSIBUTCSL OKHO omMOKU. [locre mpoBepku WCMpaBHOW paboThl Hacoca U
KOPPEKTHPOBKY 3HAYEHUS YCTaBKY IIOBTOPHTH HOMBITKY. ECii 1 B 9TOM CiTydae
pe3y/abTaT OTPHIATENBHBIH, OTPEryaMpoBath mapamerpsl "MUHUMaTbHAs
yacTora" 1 "JacTora OCTaHOBKHU" BPY4HY!O, KaK OIUCAHO B

CIICTYIOLIEM pa3ziene.

v CTPYKTYPA I'NIABHOI'O MEHIO

I'maBHOEe MeHIO MOKa3bIBacT pabouMe 3HAYEHMS CHCTEMBI: JaBIEHME, TEeKyIlas JacToTa [BHTATells, HANpsDKCHHE Ha
BXOJIe, TOK Ha BBIXOJe ABUTATels U BHYTPEHHsI TeMIlepaTypa HHBepTopa. Ha cTpaHnmax riiaBHOTO MEHIO MOXHO TakK JKe

BBIOPATh S3BIK pabOTHI C YCTPOHCTBOM.

O 25w o O vin-z:a  |Qum v wm |0 Larguage

Stand-ba Tw=24> CTa=3[° C —| 8.8 @.8 6.8 [— Enalizh

° A
0
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v OIINCAHUE NAPAMETPOB U CTPAHUI] SKPAHA

I''IABHOE MEHIO:

JlocTynn kK 3TUM CTpaHMLAM BO3MOKEH, KOTJa Ha YCTpOMcTBE ecTh nuTaHue. [l mepexona MexIy CTpaHULAMU
HCIIONB30BATh [IPABYIO U JIEBYIO KHOIKH.

I'naBuas cTpanuna: xoraa Nettuno ucmnpasHo paboTtaeT, B IEpBOH CTpOKe
JIMCIUIEs] BEIBOAUTCS TEKyIlee JaBICHHE M TEKYIILYI0 4acToTy aurarens. B
HIDKHEl CTpOKe [MCIUIes BBIBOAWTCS TEKYIUMH CTaryc HHBEpTOpa (B
paboTe/pexuM OXKUAAHUs/BeNOMBIH). B TakoM pexume Mojb30BaTellb C
[IOMOIIBI0 KHOIOK CO CTPEJIKaMH MOJXKET JIMCTATh TJIABHOE MEHIO WM C
HOMOIIBIO LEHTPAJIbHON KHONKK on-off mepexsirounTh CHCTEMy B PEXHUM OXMAaHMA. B ciydae ycTaHOBKH C
HECKOIBKHMH HAacOCaMM JIOCTaTOYHO BO3JCHCTBOBATH HA BEIyNIee YCTPOMCTBO, YTOOBI MEPEKIIIOUHTH BCE
0JICOCJMHEHHbIC HHBEPTOPBI B PEXKUM OXKUJIAHHUSL.

Korma Nettuno Haxomutcss B peXuMe OXKHMIAHUS, HACOC HE 3aIlyCKaeTcs
JaXKe B TOM CITydae, eCIii AABJICHHE OMYCKAeTCsl HIKE 3aJaHHOTO 3HAYCHHSI.
JIJ1st BBIXO/Ia M3 PEXKUMA OXKUAAHHS CHOBA HaXKaTh LICHTPAJIBHYIO KHOIIKY.

CTpaHHIa HANpPSKeHUs] M TeMIepaTypbl: Ha 3TOH CTPAaHUIE MEHIO

BBIBOJIUTCSI HAIpPSDKCHHE HA BXOZC MHBEPTOPA M 3HAYCHMS TEMIIEPaTyphl

OKpYKaloIled cpeasl BHyITpH u cwioBoro Moxpynrs IGBT. O6a

TEMIICPaTypHBIX [OKa3aTenss HEOOXOAMMBI Ui YMHOIO YyHpaBICHHS

MOIIHOCTBIO, KOTOPOE OTPaHWYHBACT 3HAYCHHE MAKCHMAIbHOW YacTOTHI
JIBHTATEIIsS pu JIOCTIDKEHHHI OIpeIeTIeHHBIX IIOPOTOB
MPEABAPUTEIBHOTO HPEIYIPEKICHUSL.

CTpaHunma TOKa: BBIBOMATCS (pa3HbIE TOKHM JBHIaTens. BenndmHa
BBIXOJHOM CHJIBI TOKA Ha JBHTraTele MOXKET OTJIMYATHCS OT BXOJHOU CHIIBI
TOKa, TaK KaKk MHBEPTOp MOIYIHpyeT He TONBKO YacTOTy, HO H
HaIpsDKEHUE.

SI3pIK: MOXHO BHIOpPAaTh SA3BIK MEHIO W aBapHiHHBIX coobmeHnmit. C
MOMOIBI0 KHOMOK ~ «+» M «—» MOXXHO H3MEHHTh YCTaHOBJICHHbBIC
MapamMeTphl.
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HAPAMETPBI YCTAHOBKMU:

I[aHHI:Ie mmapaMeTpbl HAXOAATCSA Ha CKPBITBIX CTpaHULAX MCEHIO. OHM OOBIYHO M3MEHSIOTCS TOJIKO Ha JTare

YCTaHOBKH U HAJIAJKH.

italtecnica

MAaKCHUMAJIbHOT'O JAaBJICHUA OT Hacoca

JI1st mocTyma K 3TMM CTpaHHUIAaM IIPUBECTH YCTPOWCTBO B PEXKHUM
OXKMJIAHUS U OJIHOBPEMEHHO Y/EpP)KUBAThCS HAXKAThIMHU B T€YEHHE 5
CeKYHJI KHOIKU “+” 1 “-“. B CKpBITOM MEHIO IJIsl IPOJIMCThIBAHUS
CTPaHHUI] UCIIOJB3YIOTCSA KHONKHM «<<» WU «>>», a JIJd HU3MEHECHUA
rapamMeTpoB — KHONKHU «+t» M «—». Jlus Bo3Bpara Ha IJIaBHYIO
CTpaHMILly CJIEAYEeT HaXKaTh KHOIIKY B ILIEHTpE.

TTapameTps! pazaeneHs! Ha 4 TPYIIIBL:

- rpymnmna 0 : mapaMeTpsl JaBICHAS

- rpymnmna | : mapameTpsl JBUTATENs

- rpymmna 2 : mapaMeTpbl MHOXKECTBEHHO! paboThI
- rpymnmna 3 : mapaMeTphl BXOJ0B/BBIXOI0B

- rpymmna 4 : cpokn

0.0 — VYcraBka jaBlieHMsl: TapaMeTp WCHOIb3yeTcs JUIl HACTPOHKH
3HAYCHHUS YCTAaBKM YCTPOHCTBA. DTO 3HA4YEHHE MOCTOSHHOTO JaBJICHHS,
KOTOpOE TOTpeOHTENlb XOUeT YCTAHOBHTh B CHCTeMe (MaKCHMalbHOE
nasnenue). B mpomecce cBoelr pabotsl Nettuno perymupyer o60poThI
JNEKTPOHAacoca  TakMM  oOpa3oM, YTOOBI  amanmTHpoBaTh HMX K
JICUCTBUTEIBbHON TMOTPEOGHOCTH OT HCTOYHHKOB moTpeOneHus. Takum

00pa3oM MOANePKUBACTCS IOCTOSIHHOE JIABJICHHE B CHCTEMe. 3aJ[aHHOE 3HAYCHHE JOJDKHO OBITh HMKE 3HAUCHHMS
, 9TOOBI TapaHTUPOBATH MOYJIMPOBAHKE HACOCA 1 SHEPTrOCOEPEeIKEHHE.

0.1 - leabTa P 3amycka Hacoca: 3TOT IapameTp 3aJaeT OTPHIATEIbHYIO
JIeNbTy Hacoca II0 OTHOIICHHMIO K YCTaBKe I 3amycka Hacoca. Ilpm
OTKPBITHH JIFOOOTO MOTPEOHTEIECKOr0 yCTPOHCTBA HACOC HE 3aIlyCTHTCS,
[I0Ka JaBJICHHE B CHCTEME HE OITyCTHTCS HIDKE YCTABKM 3HAYCHUS, PABHOTO
3aJJaHHOM B 3TOM Iapamerpe jenbTe. Kora ABurarelb Hacoca 3amycTHTCS,

€ro pexUM BpalleHHs OyeT peryiIupoBaThCs TaK, 4TOObI MOICP)KUBATH 3HAYCHUE JAABJICHHUS KaK MOJKHO OJmKe K
3aJ]aHHOMY B TapaMeTpe YCTaBKU JaBJeHHs. MUHHMMalbHas HacTpamBaeMas pasHHIa Mexay Pmax u Pmin pasna
0.3 6ap, pekoMeHIOBaHHOE 3HaYeHUE pa3HULB! He MeHee 0.5 Oap.

0.2 — /laBJenne cyxoro Xoaa: 33aTh MUHHUMAJIbHOE 3HAUCHHE JABJICHUS,
HIDKE KOTOPOTro cpabaThIBaeT 3allliTa M3-3a OTCYTCTBHS Boabl. Eciu Hacoc
paboTaeT Ha MaKCHMAJIbHOW CKOPOCTH, NPH CITyCKE JaBJICHUS B CHCTEME
HIDKE OTOTO 3HA4YeHHs WHBEPTOp OJOKHpyeT [BHraTens. UTOOBI
rapaHTHPOBaTh HCIIPaBHYIO pabOTy 3allUThHI, 3aJ[aBaeMOE 3HAYCHUE HE

JIOJDKHO IPEBHINIATh 3HAUCHHE JABICHUS 3allyCKa (SBIIIETCS pasHUICH MeXIy yCTaBKOH M AenbToi P, 0 KoTophIx
Bbime). Ilocie ycTaHOBKM PEKOMEHIYeTCs BBITIONHHUTH TECTHPOBAHHME MCIpPaBHON paboTel 3amuthl. Criemyer
YUHTHIBATh TAK)Ke BOASHON CTONIO HA BBIXOIE.

0.3 - IlpexenbHoe [aBjeHHe: JaHHBII MapaMeTp YCTAHABIHBACT
[peebHOe 3HAaYeHWe Ul CpabarhIBaHHMs 3allMThl OT YPEe3MEPHOro
JaBIICHUS.

3amMTa OT MOBBIICHHOTO [ABJICHUs BBIKIFOYACT MHBEPTOP, MOCIE 4Yero
TpeOyeTcs nepe3arpy3ka 000pyA0BaHUS MOTb30BATEIICM.

0.4 - YcraBka faaBjeHHsi 2: JaHHBIA MapameTp HUCIONB3YETCS IS
MPOrpaMMHUPOBAHMS 3HAYCHHUSI BTOPHYHON yCTaBKU ycTpoiicTBa. Ecin Bxox
mwiatel /O uMeeT BHEIIHEe YNpaBICHHE, 3HAUCHHE 3aJaHHOTO B 3TOM
rmapaMeTpe [JaBJCHUS] CTAHOBHTCS HOBOH YCTaBKOI, B 3aBHCHMOCTH OT
koTopoir Nettuno peryaupyer o00OpOTBI 3IEKTpOHacoca (CM. TaKxke

mapamertp 3.1)
167



0.5 - Jdeapta P HeMeNIeHHOW OCTAHOBKM: OSTOT MapaMeTp 3aJacT
MO3UTHBHYK JENbTY JaBJICHHS 1O OTHOIICHHIO K YCTaBKe s
HEMEJJICHHOW OCTaHOBKH Hacoca. B mpomuecce HopManbHOI paboThl mpH
3aKpBITUM BEHTHJICH HAcOC OCTAHABJIMBACTCS IO HCTCUCHUU BPEMEHHU,
3aJJaHHOTO B IapameTpe "3aiepxka ocTaHOBKH". OJJHaKO €ciM JIaBJIeHUE B
CHUCTEME TpEBBINIACT 3HAa4YeHHEe Pmax Ha JenbTy, KOTOpas NPEBBIIIACT 3aJaHHYI B 3TOM IapaMerpe, Hacoc
HEMEJJICHHO OCTAHOBHUTCSI BO M30EKaHHE BPEAHOTO ISl CHCTEMbI H30BITOYHOTO TaBICHHS.

0.6 - EnnHuuna u3mepenusi: HeoOXOAMMO BLIOpaTh CHCTEMY HU3MEpPEHHs B
eaunnnax BAP win ®YHT/ KB.JFOUM

0.7 — KpaiiHee 3HaueHHMe INKAaJIbl [JaTYHKAa: OIpeAelsieT KpaiiHee
3HAa4YeHHE MIKabl IOJCOCANHEHHOr0 JAaTdhKa JaBieHus. Jlomyckarorcest
JaTauky fasieHus ot 0-6 6ap mo 0-16 6ap mu6o ot 0-100 PSI mo 0-250 PSI
(byHT/KB. HIO¥M) C CHTHATIOM 11O TOKY 420 MA.

I'PYIIA 1 - ITAPAMETPBI IBUT'ATEJIA

1.0 — Tok aBHraTejsi: 3TOT IAPAMETP HCIIOJIB3YETCS ULl YCTAHOBKH
3HAYCHHUs] MaKCHMAJIBHOH CHJIBI TOKA, KOTOpas MOXKET OBITH IoTpeblieHa
HACOCOM B CTaHJIAPTHBIX ycnoBusX. Ecii naHHOe 3HaYeHME MPEBbIIACTCS,
TO Hacoc Oymer ocrtaHoBieH. OCTaHOBKA BBINIOJNHSACTCS M B TOM Clydae,
ecnu TOK He cOamaHcMpoBaH Mexay (asamm Ha Oonmee uem 25% mo
OTHOIIEHHIO K MAaKCHMAJIbHO 3aJaHHOMY 3HaUeHHIO.

Bpemst cpabarbiBaHHs 3aLUTBI OT M3JIHIIHErO MOTJIOMICHUS 0OPaTHO MPONOPLMOHAIBHO 3HAYCHHIO HEPEerpy3Ku.
IMosTomMy HebonbInas meperpy3ka O3HauaeT OTKIIOYEHHE C 3ala3/bIBaHHEM, TOTJa KaK cepbe3Has Meperpyska
HPHUBEET K PE3KOMY TIPEPHIBAHUIO PAOOTHI.

1.1 - HanpasienHe BpaleHMsi: C 3TOI CTPaHHIBI SKpaHa IMOJIb30BaTelNb
MOXKET W3MEHHTh HANpaBICHWEe BpAIICHHS  3JIeKTpoHacoca  0e3
KOPPEKTHPOBKH MPOBOJKU 3JIEKTPHYECKOT0 ABUraTens. UToObl M3MEHUTh
HaNpaBJeHWE BPAIIEHUs JBUTATENlsl, MCHONIB30BaTh KHOMKM “+7 m “-
IlokazaHHOoe cTpeikol HampaBlI€HHE CUHUTACTCS YCJIOBHBIM, OHO HE
COBNAJAET C AEHCTBUTENLHBIM HANpPaBJIEHHEM BPAIIECHHs, KOTOPOE JOIKEH HMPOBEPHUTH CHELMAIIHCT BO BpPEMS
YCTaHOBKH.

12 - MuHuMajdbHasi 4YacTOTa: [aHHBIH [apameTp OIpejensieT
MHUHHMMAJIbHYI0 4YacTOTy 3allycka Hacoca W ONpPENeNseT KOHEL PaMIIbl
BBIKIIIOUEHUS. [[ns Tpex(a3HbIX HACOCOB peKOMEHayeTcs 3HaueHue 25 '
Jlns onpeneneHus MUHUMAJIBHOTO 3HAYEHUs 4acTOThl, HA KOTOPOM MOXET
paboTaTh MOJCOEIMHEHHBIH DIEeKTPUUCCKUH ABHTraTeNb, OOpaIaTsCsi K
CBEJICHHSM, KOTOPbIE MPEOCTABUII MPOU3BOTUTEND 3JEKTPOHACOCA.

1.3 - YacToTa 0CTAHOBKH: 3TOT MapaMeTp OnpefiensieT 3HaYeHIe MHHIMAIbHON
YaCTOTBL, HIDKE KOTOPOIO JBHTaTelh OCTaHABIMBaercs. Ecmu Bo  Bpems
PEryIHpPOBKH JIOCTUTAETCsl 3HAYEHHE JIABJIEHHS YCTABKH, A 4acTOTa JBUTATess
HIDKE 3TOr0 3HAUYEHWs], MHBEPTOp BBLIIONHSECT IOMNBITKY OCTAHOBKH HAacoca
(4acToTa IBUTaTENls YMEHBIIAETCS 0 33JaHHOrO B napameTpe 1.2 MuHnmasnbHas
yacToTa 3HaueHWs). Ecim Bce IMONB30BATENbCKUE YCTPOWCTBA 3aKPBITHL, a
JIaBJIEHNE OCTAETCs MOCTOSIHHBIM HECMOTPSl HA YMEHBIIEHHE PEXKMMA BPAIEHNs], HACOC IPaBWIILHO ocTaHaBimBaercs. Ecm
HAcoC HE OCTAHOBUIICS, CIIEAyeT IOMpoOOBaTh YBEMUHUTH 3TO 3HaueHHe. HaoOopoT, ecim Hacoc BBIIONHSET IOCTOSIHHbIC
IMKIIbl BKJTIOYCHWS M BBIKIIOYCHHS, IONPOOOBATh YMCHBIINTh 3HAYEHHE 4YacCTOTl OCTAHOBKH. YTOOBI 0OecreduTh
MPABIUIGHOE BBHIIONHECHIE PAMIIBI BBIKJIFOUCHIS, YacTOTa OCTAHOBKM JO/DKHA OBbITh He MeHee 4eM Ha 5 I'm Bbmme
MMHUMAJIBHOM YacTOThI, 3a/IaHHOM B rapametpe 1.2.

14 - HoMuHAIbHASL YACTOTA JBUIrATeNIsl: B 3aBUCHMOCTH OT IPHMEHIEMOTO
JIBUTATENsl MOXHO BBIOPaTh MAaKCHMAaJbHYI0 HOMHHAJIBHYIO YacTOTY Ha BBIXOJIC
uuBepTopa (50 wm 60 I'm). Brmmanme! HeBepHblil BHIOOD MaKCHMATIbHOU
YacTOTBI MOXKET BbBI3BaTh IOBPEXJEHHE Hacoca. BHUMaTenbHO —H3yunTh
TEXHHYECKHE TAHHbIC, IPEJOCTABIICHHBIE IIPOU3BOAUTEIEM.
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15 Yacrora KOMMYTHPOBAHWSI: 33/1aTh YaCTOTY KOMMYTHPOBAHIS HHBEPTOPA.
MoxHo BbIOpaTh 3HaueHus 3, 5 u 10 x['1. Boree BbICOKME 3HAYEHHUS YaCTOTHI
KOMMYTHPOBAHHMSI MOTYT CHH3UTH IIyMHOCTh MHBEpPTOpa M 00ecHeduTsh Oosee
[UIABHYIO PETYJIMPOBKY JBUTATENs, HO TAKXKE MOIYT CTATh MPUYAHON
TOBBIIICHHOTO HAIpeBa JJICKTPOHHOH IUIATHI, MOBBILICHHS JJIEKTPOMATHUTHBIX
MOMEX M MOTCHIMAIBHOIO Bpea VISl JIEKTPUYECKOro JBUTaTelsi (OCOOCHHO C
O4eHb JUIMHHBIMM KaOensimu). Huskue 3Ha4deHMst 4acToThl KOMMYTHPOBAHHSI PEKOMEHIYIOTCS JUlsl HACOCOB CPEIHUX U
KPYIHBIX pa3MepoB, B CIydae OONBIINX DPACCTOSHMI MEXIy HHBEPTOPOM M [BHTATeleM U B ClIydae IOBBIIICHHOH
TEMIIEPaTypbl OKPYXAIOLLEH Cpesibl.

1.6 KoppexTHpoBaHHe 4aCTOTBI: C OMOILBIO 3TOTO [TApaMETPa MOXKHO 33/1aTh
TIOJIO’KUTENIBHOE WM OTPHIATENHHOE OTKIOHEHHE MAKCHMAIBHOW YacTOTHI IO
OTHOIICHHIO K 3alporpaMMHUPOBAaHHOMY HOMHMHAJIBHOMY 3HaueHwio. Cliefyer
3a7aTh OTpHIATENEHOE OTKJIOHEeHHe (1o — 5 I'm), korma TpeOyeTcst orpaHimduTh
MaKCHMAJIbHYIO MOLIHOCTb 3JIGKTPOHACOCA M M30EKATh BEPOSITHBIX HEPErPy30K.
TonoxwrensHoe yBemmderue (10 +5 I') MoXKeT MoTpedoBaTECs, ECIM OT Hacoca
TpeOyIOTCsSL Clerka IIOBBIICHHbBIC SKCILTyaTalMOHHBbIE KauecTBa. He cymectByer ocoObIX HPEIOCTOPOXHOCTEH JUIst
YMEHBIIICHS MAKCHMAIGHOH YacTOThI, HO €e yBeIMYeHHe HeoOXOIMMO THIATENHHO NPOAHAIN3UPOBATh, IPEIBAPHTCIHHO
HPOKOHCY/IbTUPOBABIINCH C MPOU3BOJIUTEICM 3JICKTPOHACOCA U ThIBas MAKCHUMAJIbHbI TOK, KOTOPbI B COCTOSHHH
BbIIEp)KaTh HHBEPTOP ¥ MICKTPHYCCKUH JIBUraTeNb.

CPYIINA 2 - TAPAMETPbI MHOKECTBEHHOI PABOTBI

20 — TIlocienoBatenbHblii ajpec: B ciIydac OTACIBHOW YCTAaHOBKU
TOJIBKO C OJHMM HAcocOM OCTaBMTh 3HadeHue 1. Ecmm cosmaercs rpymma
HAarHETaHUs W3 HECKOJBKMX HACOCOB, 3aJaTh HOMEP YCTpoiictBa B
nocieioBateibHO mMHe oT 1 o 8. Kakaoe ycTpoHCTBO IODKHO HMETh
COOCTBEHHBII IOCIICI0BATEILHBINA HOMEp a/Ipeca, 4TOObI OTIIHYATHCS OT JAPYTHX.

2.1 — TlocmenoBaTesIbHBIN aJpec AAaTYMKA JAaBJICHHS: B CIydac OTAENBHON
YCTAHOBKM TOJIBKO C OIHMM HAcOCOM OCTaBUTh 3HaueHue 1. Ecmu cospaercs
IpyINa HATHETaHMs M3 HECKONBKMX HAacoCOB, 3a/laTh HOMEp YCTPOHCTBA, K
KOTOPOMY TIOJICOSHHEHBI IATYHK JABIICHNS U IPYTUe BCIOMOTaTelIbHBIE BXO/IBL.
3HaueHne JIOJDKHO ObITh OJMHAKOBBIM JUII BCEX YCTPOMCTB, IIOTOMY 4TO
©IMHCTBEHHBIH JATUNK JABIICHHS IEPEIAeT CUTHAI Ha BCE MHBEPTOPBI.

22 — BcnomoraTeasHbIii Hacoc: MOXKHO MNOmKmounTh  Nettuno
BCIIOMOTaTeNbHOMY HACOCYy Ha (DMKCHPOBAHHOH CKOPOCTU 4epe3 OFHO H3 pere
miatel [/O. BcrmoMmoratensHbII HAacoc —3alyckaercs, KOLAAa JIOCTHTAETCs
MakCHUMaJlbHas 4YacToTa, a JIaBJICHHE HIDKE 3aJaHHOM ycTaBKH. UTOOBI
TIOAKJTIOYXTH (DYHKIIHIO BCIIOMOTATEIBHOTO HACOCA, HEOOXOIHMO:

- OTKJTFOUHMTH MHOXKECTBEHHYO paboTy, JUTs 3TOTO YCTAHOBHTH TapameTp 2.5 Ha

OFF

- mepeBectd mapameTpsl 3.4 wmw 3.5 Ha AUX, 4T0OBI NPHCBOUTH ()YHKIMIO
BCIIOMOTaTeJIEHOTO Hacoca
OJTHOMY W3 PeJIeHHBIX BHIXOJIOB.

2.3 — 3ajepikKa NMOJAKJIIOYEHHs] TAPTHEPA: ONpE/IEIIET 3aIePXKKY J0 TOro, KaK
Nettuno HOAKIIOYUT BCIOMOTATENBHBI HACOC WM 3alpPOCUT BMEIIATENLCTBO
MHBEpTOpa-MapTHepa 10 AOCTIDKEHHS MAKCHMAIbHOH 4YacTOTHL —YBEIMYUTH
TaKyl0 — 3a[€pXKKy, €CIIM  OTMEYaloTCs  CJIMIIKOM  4YacThle  3aIlyCKH
BCIIOMOTaTeNbHOTO HACOCA MM IIAPTHEPOB B CIydae YacTOH CMEHBI JABJICHHS B
chcTeMe. YMEHBIINTh MapaMeTp, YT0ObI YCKOPUTh cpabaThIBaHKE YCTPOHCTBA-
TMapTHepa MM HAcOCa MOIUTKY IIPU YBEIHUECHHH 3alpOca BOJBL

24 — IloBpemeHHasi 3aMeHA BeAyILero: IPU HCIONb30BAHUM C IPYIIIAMI
HarHeTaHMs M3 HECKOJIBKIX HACOCOB MOXXHO MOJKIIFOUNTh MOBPEMEHHYIO 3aMEHY
BE/IYIIErO YCTPOHCTBA TaKUM 00pa3oM, YTOOBI KpOME OCTAHOBKH HACOCA TAKOKE
BBITNIOJIHAJIACH 3aMEHA BEAYILETO YCTPOHCTBA, B TOM 4YMCIIE U uepe3 Kax/pie 60
MUHYT HeNpepeBHOH paborsl. Takum oOpasoM B cHcTeMax, rue 3abop
TIOCTOSIHHBIN M HMKOTJ]A HE JOCTUTAeTCs COCTOSHHUE OCTAHOBKH BCEX HACOCOB,
o0ecrednBaeTCs IPaBUIIbHAS 3aMEHa BE/yIIEro YCTPOHCTBA.
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2.5 - Tloak/II0YeHNe Pe;KMMa MHOKECTBEHHOI padoThbI: IEPEBECTH 3TOT
napamerp Ha OFF, uTo05! nekmounTs Nettuno U3 MHOKECTBEHHOH paboTHI
C HECKOIbKUMHU HHBEpTOpaMH. B 3ToM ciydae ycTpoHCTBO, Haxke IpHU
MOCTYIUICHMM Ha HEro IUTaHWsA, He OyJdeT BOBIEKAaThCS  BO
MHOXKECTBEHHYIO paboTy, He CTaHeT BEIyIIMM M He cpadoTaeT Kak
naptHep. Eciu B Teuenue 15 cekyHI OTCYTCTBYET BCSKOE BeAyllee YCTPOHCTBO, IPUOOP BCE BCTYIHT B paboTy B
KaueCTBE HOBOTO BEYIIEr0 yCTPOICTBA M BO3bMET CHCTEMY IOJ KOHTPOib. Takas QYHKUUS MOXKET MPUMEHSATHCS,
€CIIH B CHCTEME C HECKOJIBKMMH HacocaMH TpeOyeTcs OJHUH ClielaTh 3allacHBIM, KOTODBIH BKIIOYAETCS TOJBKO B
ClTydae MOJIOMKH BCEX OCTAJIbHBIX HHBEPTOPOB. DTOT mapamMerp ciaenyeT ycraHoBuTh Ha OFF u B ToM cirydae, ecnu
TpeOyeTcst BOCIONB30BaThCs (ByHKIMEH BCIIOMOraTeJbHOrO Hacoca 4yepe3 OJHO u3 pene miathl /O, motomy uTo
Takasi (pyHKIUS He COBMECTUMA CO MHOXKECTBEHHOH pabOoTOM.

2.6 - 3HaueHHe CHMIIKEHHOTO TOPOra: KOIAa YCTPOHCTBO-TIAPTHEP
BBOJIUTCS B ICUCTBHUE ISl TIOMOLIM BEAYIIEMY YCTPOUCTBY B MOAJCPIKAaHUU
JABJICHUS] YCTaBKHM, YacTOTa BKJIIOYCHHUS W3HAYAJIbHO IOHMXEHA 0
3aJJaHHOTO0 3HAa4YeHHs (KaK IPOLEHT 0 OTHOLIEHHI0 K HOMUHAIbHOW) B
oToM mnapamerpe. TakuMm o0pa3oM Kak IapTHEpPCKOEe, TaKk M Bemyllee
ycTpoiicTBa MOryT padoTath B Oojiee cOaIaHCHPOBAaHHOM PEXHMeE U OIM3KO K MaKCUMAIIBHOH oTHade Hacoca. Ecim
cpabaTpiBaHHE MAPTHEPCKOrO YCTPOWCTBA HA 3HAYCHHH MOHIKEHHOTO MOpPOra HEIOCTATOYHO AJs OOecredeHus
3aJ]aHHOTO 3HAYCHUS JABJICHHS, TAPTHEP 3aTE€M BBIBOJMTCS HA MAKCUMAJIbHYI0 HOMHUHAJIbHYIO YacTOTY.

I'PYNIIA 3 —- MAPAMETPBI BXOJIOB/BbIXO/10B

3.0 - HcTouynuk ynmpaBieHHsI IBUraTejeM: 3TOT IapaMeTp OIpenersieT
HUCTOYHMK YIpPaBIE€HHA U pacyeTa 4acTOThl JABUratens. B Hamuuumum
CleyIOLIHe OMIIUH:

PRES (zaBiienne): paboTa ocyniecTsisiercs: Ha 6a3e 3HaUSHUs TaBIICHHU,
3aMEPeHHOr0 JaTYUKOM

4-20 MA

MAN (py4Hoii): nBHMraTenb 3alycKaeTcs C KiaBuaTypel Nettuno, a
CKOpPOCTb MO’KHO M3MEHUTh KHOIKaMH “+” 1 “-*“.

0-10 B (anayoroBBIii BXOX): peryIMpoBKa OCYLIECTBIsieTCS Ha 0Oase
CHUTHAJIa, KOTOPBIH MOCTyIaeT

ot ananorooro Bxoza miathl di /0. YacTtora pacCYUTBIBACTCS C yIETOM
Toro, uro 0 B coorBerctByer 0 I'y, a 10 B cooTBeTcTBYET MakcuMainbHas
yacTota nBurarens. Korma paccumTaHHOe 3HAa4YE€HHE OT aHAJIOTOBOTO
JaT4dKka HIKE 4acTOThl  OCTaHOBKM  (mapamerp 1.3), Hacoc
OCTaHaBJIUBACTCSL.

3.1 - Bxoa ycTaBKH 2: NMOAKIIOYACT BXOJ JUISI BTOPOCTENICHHOH YCTaBKH.
MoxHo 3agarh koHTakT B pexkume N.O mim N.C. . Korma Bxop
KOMMYTHPYETCSl, AKTHBHOW YCTAaBKOW JABJICHUS JUIA PEryJIHpPOBKH
craHoBuTcs napamerp 0.4.

3.2 - Bxoa mMOAKJIIOYEHMS: 33aJacT BXOJ I BHEIIHETO INOAKITIOYCHUS.
MosxHo 3anaTh KoHTAakT B pexxuMe N.O mmm N.C. . Hacoc Bkiouaercs
TONBKO IPU COOTBETCTBYIONIEM CTATyCE BXOAA.

3.3 - Bxoa omMOKH: MMOAKIIOYAET BXOJ IS BHEIIHEH OMIHOKH. MOKHO
3agath KOHTakT B peskume N.O mnu N.C. Korzaa Bxoq MeHsieT cTaTyc, Hacoc
OCTaHaBJIMBACTCS, a Ha JMCIUIeE MOSBJISETCA CooOIIeHHe 00 OIuoKe.
MOKET HCIOAB30BATHCS sl MOACOCAMHEHHS BHEUIHErO IMOIUIABKA HJIH
JTATYUKA 3AIIUTHI OT 3aTOIICHUS.
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I'PYIIIIA 4 - CPOKH

3.4 - ®ynkums pee 1: onpeznensieT GpyHKIHMIO, MIPUCBOCHHYIO PEleHHOMY
BbIxoy Ne 1. Bo3zmMoxKHbBIE HACTPONKH CIIETyIOLIHE:

OFF: pene oTKIIIO4YEHO

ALL: BbIXOA aBapuilHOrO CHTHala, pele KOMMYTUPYETCS B Cllydae
omuoOKu

P.ON: Hacoc ON, penie KOMMYTHPYETCS, €CIIM Hacoc B padore.

AUX: BcrioMOraTebHblil HACOC, Pelle UCIONIB3YeTCs Ul yIpaBICHUs
BCIIOMOTaTENIbHBIM HACOCOM

3.5 - ®ynkuus peie 2: onpenensieT GpyHKINIO, IPHCBOCHHYIO PeleHHOMY
Bbixoay Ne 1. Hactpoiiku te xe, 4yTo u Juis napamerpa 3.4.

4.0 — 3anmep:KKa OCTAHOBKH HACOCA: OIPEICISICT 3aJCPKKY JI0 OCTAHOBKH
HAacoca, KOr/ja JaBJICHHE PABHO YCTABKe, @ YaCTOTA HIKE YaCTOTHI OCTAHOBKH.

4.1 — BpeMsi aBTOMaTHY€CKOT0 cOpoca: ecii BO BpeMsi pabOThI AJIEKTPOHACOCa
BO3HHMKAET BPEMEHHOE OTCYTCTBHE BOZBI Ha BcachiBaHmM, NEtuno orxmodaer
TIMTAHUE OT JBUTATEIIsT, YTOOBI M30€KATh €r0 MOBPEX/IEHNA. B 3TOM OKHE MOKHO
3a/aTh  KOJIMYECTBO MHHYT, 4Yepe3 KOTOpbIe YCTPOICTBO  BBIINOJHSET
ABTOMATUIECKHIA IIepe3aItycK, YT0ObI POBEPUTH HATMYKE BOJIB! HA BCACHIBAHUM.

Ecmm mombiTka yerermaa, Nettuno aBTOMATHYECKH BBIXOJUT M3 COCTOSIHHS ONIMOKM M CHCTEMa BHOBb (DYHKIMOHMpYeT. B
TIPOTHBHOM CJTy4ae JPYTast MOIbITKA Oy/IET BBIIOIHEHA Yepe3 TOT e BPEMEHHOW MPOMEKYTOK. MaKCUMAIIBHBIH TPOMEKYTOK
paseH 240 MiHyTaM (PEKOMEHIOBAaHHOE 3HaueHue 30 MUHYT).

MaxcuMaJIbHOE YUCIIO TOMBITOK paBHO 20.

K-Bo mMOMBITOK aBTOMATHYECKOro cOpoca: STOT IapaMeTp OMpeZenseT
KOJIMYECTBO TOIMBITOK, KOTOpble Nettuno BbINONHSET, 4YTOOBI YCTPAaHHTH
COCTOSIHME OCTaHOBKM WM3-32 CyXoro xoma. Korja 3TOT mpenen TpeBBIIIEH,
CHCTEMa OCTAHABIIMBACTCS, HEOOXOMMMO BMEIIATEIhCTBO MoINb30BaTess. Ecmm
3a/aTh 3TO 3HAYCHWE KaK HOJb, aBTOMATHYECKHII COPOC MCKIIFOYCH.

O0umii aBTroMaTHYecKuii ¢dpoc: eciu 3a1ath 3ToT napamerp Ha ON, yHKiws
aBTOMATUIECKOro copoca Oy/eT akTHBUPOBATECS VTS JHO00H OIMOKH B CHCTEMe
MOMUMO CYyXOro Xosa. BHumanme! ABTOMATUYECKMH M HEKOHTPOIMpPYEMbIA
cOpoc__HEKOTOPBIX OHMIMOOK _(HAampuMep, TEPErpy3Kh) MOKeT B Oyyiiem
NpUUMHATE _ yiiepd cucreMe - Nettuno. Mcnons3oBate 3Ty QYHKIMIO ¢

MaKCHMAaJIbHBIMH TTPEIOCTOPOKHOCTAMM.
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PACIIMPEHHbBIE MAPAMETPbBI:

PacimpenHble mapaMeTphl AOCTYIHBI TOJIBKO I TIEPCOHANA TEXHHYECKON MOINEPKKH. J{Is MOoMydeHus JOCTyIa K 9THM
TIapameTpaM HeoOXOMMO 00PATHTBCS K AHIIEPY, B LIGHTP TEXHHMUCCKOH TOIEPKKH HIIU K IIPOU3BOIUTEITIO.
B Tabmiie HIDKe JJaH MepedeHb PacllMPEHHbIX IapaMeTpOB UL TOTO, YTOOBI IIPEICTABUTENb TEXHHUECKOH TTOIIEPIKKH MOT K

HHM OOpaTUThCS.

HOMEP | TIAPAMETP OINUCAHUE HACTPOMKA mno
YMOJYAHHUIO
7.0 Vhboost IMobimieHne HanpsokeHust mpu 0 ' 5%
7.1 3agepxka cyxoro | Bpems 3aJEPIKKU nepen 30
xo/a cpabaThlBaHMEM  3alMTBl  HM3-32
OTCYTCTBHS BOJIBI
7.2 Makc. k-BO 3allycKoB | BkiltoueHme MM BBIKJIIOUEHUE OFF
B 4ac KOHTpOJISI KOJIMYECTBA 3aIyCKOB B
gac  (TpoBepKa  TEPMETUYHOCTH
CHCTEMBI)
7.3 3amura or | IoxkiroueHue WAM OTKIIIOUEHUE OFF
6710KMpOBaHUS (yHKIMM ~ KOHTpONSA,  KoTopas
ABTOMATHYECKH 3aIyCKaeT Hacoc
nocsie 24 yacoB NpocTost
74 Dead time Hacrpoiika dead-time PWM 20*125ns
7.5 WuterpanbHas WNuterpanbHas  koncranta [TA/I- 10
koHcranTa (Ki) perynstopa
7.6 IIponopuuonansHas IIponopunoHanbHas KOHCTaHTa 15
koHcTanTa (Kp) TN ]I-perynsTopa
8.0 ITocnennuit JKypHas peructpanuu mocieqHen 0
3apEriCTPUPOBAHHBIN | ONIMOKH
aBapUIHBIN CUTHAT
8.1 TalimMep nuranus Bpems nopauu 35eKTpONHTaHHSA Ha 0
UHBEPTOP
8.2 TaiimMep aBUTaTEIS! Bpewmst paboThI d7eKTpOHACOCA 0
8.3 3amycku JBUTATENS CyeTynk  KOJIMYECTBA  ITyCKOB 0
Hacoca
8.4 Bem.  IIporpammuoe | Bepcus MIPOrpaMMHOI0 /
obecrieueHne obecrnieueHus
9.0 Makc. Temmeparypa | MakcumanbHas TeMmepaTypa 80
OKD. CpeJibl OKpy’Karolei cpetpt
9.1 Makc. TemIt. MOIyIIst MakcumanbHast Temnepatypa IGBT 85
MOJYJIst
9.2 Koadppuument Koa(hdunuenT CHIKEHUS YacTOTBI 1
cHmKkeHus Ta o  TeMIepaTrype OKpy»Karomei
Cpebl.
9.3 Koadppuument KoahdunuenT CHIKEHUS YacTOTBI 1
cHikenus Tm 0 TEMIIEpaType MOLYJIs
9.4 3ajepkka OCTaHOBKM | 3amepikka BBIKITFOUCHHS 10
KPBUIbYATKU KPBUIBYaTKH ~ I[IOCIE€  OCTAaHOBKH
Hacoca
9.6 Vin MuH. MuHMMaIBHBIA TOPOT HANPSIKEHHS
UTAHUS
9.7 Vin Makc. MaxkcumanbHbIH nopor
HaNpsDKCHHs TUTAHUS
9.9 Ilepemennas oTiagku Otnagka BbIOOpa MEPEMEHHOW ISt 0
JHCILIes TEXHOJIOTHYECKHX
3HaYEHHH
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v ABAPMIHBIE CUTHAJIBI

B cnyyae cO0eB MM HEUCNPABHOCTEH B cUCTeMe Ha auciuiee Nettuno MOSBUTCS OJHA U3 MPEICTABICHHBIX HIDKE
ctpanun. Kaxnas ommbka obo3HaueHa OykBod “E” m mocnenyromum uwciom or 0 mo 13. Ymeno B ckoOkax
0003HaYaeT YaCTOTy HOBTOPSEMOCTH Ul KaXI0i OmHOKH. YTOOBI BBHITOIHUTH COPOC aBapUIHOTO CHUrHaNa Iocie
YCTpaHEHUS] €ro IPHYMH, OOBIYHO JOCTATOYHO HaKaTh LECHTPAIbHYIO KHONKY "reset" WM OTKIHOYHTH
JJIEKTPOIMTAHNE HA HECKOJIBKO CEKYH/I.

EO - Hu3skoe HANPAKEHUE: IIOKA3bIBACT, YTO HAIPSIKCHUC ITHUTaHUA
CJINIIIKOM HH3KOC. HpOBCpMTB 3HAQUYCHUE BXOAHOI'O HAIIPSIPKECHUS.

E1l — Bbicokoe HampsbKeHHMe: II0Ka3bIBaeT, YTO HAINPSKCHHE MUTAHUS
CJIMIIKOM BBICOKOE. IIpOBEpUTH 3HAUCHNE BXOJHOTO HATIPSDKCHHS.

E2 - Koporkoe 3amMbIkaHHe: 3TO COOOLIEHHE MOSBHTCS Ha DJKpaHEe B
cllyyae KOPOTKOTO 3aMbIKaHMs Ha BBIXOJAE HHBEPTOpPa. OJTO MOXET
MIPOU30MTH U3-32 HENPABHILHOIO IOIKIIOYEHHS ICKTPOIBUTATENS, H3-3a
TIOBPEKICHHS JIEKTPOU3O0ISIIIMY COSNHUTENIBHBIX KaOemel d1eKTpoHacoca
C YCTPOWCTBOM MIIM HM3-3a IOJIOMKH 3JIGKTPUYECKOrO IBUraTeNsl Hacoca.
Korma coobmaercs o naHHOI ommoOKe, JJIEKTpHUYECKas CHCTeMa [OJDKHA OBITh He3aMeIUINTENHHO IPOBEepeHa
KBAIHN(UIUPOBAHHEIM CIEIHATHCTOM. VcIpaBUTh OIIMOKY MOXKHO TOJBKO OOECTOYMB YCTPOMCTBO, HOCIE Yero
yCTpaHsieTcst IpuurHa OmKOKY. [TONbITKA 3ayCTUTh HHBEPTOP B HPOLIECCE KOPOTKOTO 3aMBIKAHUS MOJKET BBIBECTH
U3 CTPOSI YCTPOHCTBO, a TaK JKe NPEACTABIIATH ONACHOCTD JUIS ITOIb30BATEIS.

E3 - Cyxoii xon: Takoe cooOIIeH e TOSBISIETCS, €CIH CHCTEMa OCTAHOBIICHA H3-
3a OTCYTCTBHS BOZIBI Ha BCAchIBaHMM Hacoca. Ecmm mommodeHa dyHKims
camocOpoca, Nettuno aBTOMATHYECKH BBITIONHSAET TOMBITKA POBEPKH HAUHS
BOZIbL. UTOOBI YCTpaHWUTh COCTOSHHE OIIMOKH, HaKaTh IIEHTPAIBHYIO KHOIKY

I3

reset”.

E4 — IoBbIiennasi TeMnepaTypa oKpy:karoeii cpepl: omm1oka MosBIsercs,
€CIIM TIPEBBIIIEHa MaKCHMaJlbHas TeMIepaTypa OKpYXKAroIIeH cpelbl BHYTPH
nHBepTopa. ITIpoBepHTh ycioBrs paboThI HHBEPTOPA.

ES5 - Mobimennas temnepatypa IGBT moayJs: ommndka nosBisercs,
€CIIM IpeBBIlIeHa MakcUMallbHas Temmeparypa IGBT moxyss mHBepTOpa.
ITpoBeputh pabouee COCTOSHHE WHBEPTOpAa, B OCOOCHHOCTH CTENEHb
NPHHYINTEABHOW — BO3AYLIHOM ~ OYHCTKH  CHCTEMBl  BEHTIJIALUH,
TIOTJIONIIEHHBIH TOK HACOCa M TEMIIEPATypy OKPYKaroIlel Cpeibl.

ITpr HEOOXOMMOCTH TTONIPOOOBATH YMEHBIIHUTH YACTOTY HEPEKIIOUCHHSI.

E6 - Ileperpy3ka: 5TOT aBapWiHBIH CHTHAJT MOSBISETCS, KOTJa
MOTJIOIIEHHE 3JIEKTPOHACOCA NPEBBICWIIO MAaKCUMAaJIbHOE 3HA4YEHHE TOKa,
3alaHHOe B Imax; 3TO MOXeET NMPOU30MTH M3-32 UPE3BBIYANHO TSKEIBIX
YCIIOBUH 3KCIUTyaTallMl IEKTPOHACOCA, U3-3a MOCTOSIHHBIX IEpe3alycKoB
B OYCHb KOPOTKHE NPOMEXYTKH BPEMEHH, M3-3a Npo0JieM ¢ OOMOTKO
JIBUTATENIS WM W3-3a TMPOOJIEM DJICKTPUYECKOTO TOAKIIOYCHUS MEXIY
neurarenem u Nettuno. Eciu Takoii aBapuiiHbBII CHTHAJ MOSBISIETCS YacTo,
HEOOXOAMMO, YTOOBI CHCTEMY NTPOBEPHII CIICLUATINCT [0 YCTAHOBKE.

E7 — HecOanancupoBaHHas HATPY3Ka: aBapHUHBIN CUTHAI IOSBISCTCS B
ciyyae aucbananca (asHbIX TOKOB JIBHTaTels CBBIIIE 25 % HOMHUHAIIBHOTO
3HAYCHHUS.
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? BO3MOXHBIE HETIOJIAJIKH:

v Hacoc He ocTanaB/MBaeTcst

E8 - IlocaenoBarenbHast 0IMOKA: aBapHITHBII CUTHA MOXKET ITOSBUTHCS
B Cilydac ONMMOKM BHYTPEHHEH IIOCIeoBaTelnbHOH CBsi3u Nettuno.
OG6paruTech B OT/EN TEXHHYECKOI TOIIECPIKKH.

E9 - TIlpemen pjaBieHWsi: aBapuUilHBII CHTHAA MHOSBIACTCS OPH
MIPEBLIIICHUH 33JaHHOTO [OpOra MaKCHMabHOro faBieHus. Ecian ommbka
MIOSIBIISIETCS YacTo, IPOBEPHUTH HACTPOUKY HMapamerpa “P mpenensroe”. Tak
e IPOBEPUTH APYIUe YCIOBUsl, KOTOPBIE MOIIIH MIPUBECTU K YPE3MEPHOMY
JaBJICHUIO (HAIpUMeEp, JaCTHIHOE 3aMEeP3aHHE KUIAKOCTH).

E10 - Buemnsiss omm0Ka: aBapuiiHbIA CHUTHAI MOSBILIETCS, €CJIU MOCIe
HAcTPOHKM (PYHKIMM BHENIHEH OIMMOKM Ha BCIIOMOrarenbHoil miate I/O
MIPOUCXOJUT 3aMbIKaHHE BXOZHOTO KoHTaKTa I/O.

E1l - MakcuMabHOE KOJTHYECTBO 3aMyCKOB/4ac: OINOKA MOSBISETCS, eCIIH
IPEBBILIEH Hpese] MOMYCTUMOrOo KOJMYECTBAa 3alycKoB B 4ac. IIpoBeputh
TepMETHYHOCTh B  cHCTeMe. [IpoBepHTH IpeIBApUTENBHYIO HArpys3Ky
PpacIIUpUTENLHOrO OaKa.

E12 - Ommboka 12 B: oGHapyxeH c0oi BO BHYTpEHHEH LENM HMHUTAHHS
HHM3KOro HampspkeHus. OTIpaBUTh YCTPOMCTBO IPOM3BOJUTENIO Ha
IIPOBEPKY.

E13 - Ommfka paTyMka JaBJIeHMsI: JaT4NK JaBJICHHUS OOHAPYXWII
HeBepHoe 3Ha4YeHue. [IpoBepUTh MM 3aMEHUTD JATYNK AABICHHS.

CrnumkoM HU3Kast 9aCTOTa OCTAHOBKH, YBEIMYUTh YAaCTOTY MIIM BBITIOTHUTH CAMOPETYIHPOBKY.
PacimpurenbHbIi 6ak He IMeeT HyXKHOW NpeBapUTENIbHON Harpy3KH, BEITOTHHUTE MPOBEPKY.

v “pPl OTKPBLITHH OJHOI0 U3 BEHTHJIell CHCTeMBbI Hacoc He 3alyCKaeTcss WM 3alyCKaeTcsl TOJBKO 4depe3

HECKOJIBKO CEKYH/I

3aj1aHO CITMIIIKOM BBICOKOE 3Hau€HME JeNbThI P 3amycka Hacoca. YMEHBIINTh 3HAUEHHE JIETBTHI P.
V6enuThes, YTO CHCTEMA He HAXOJUTCS B PEXKUME OXKHIAHNUS, B IPOTUBHOM CIIydae HaXaTh IIEHTPAIbHYIO KHOIIKY.
ITpoBepuTh HCIPaBHYIO PabOTY BHEIIHETO KOHTAKTA (€CIIM OTKOH(UTYPHPOBAH).

v Koraa norox BojbI 0ueHb MaJl, Hacoc padoTaeT HeperyJisipHo

CIUIIKOM BBICOKAsl 4acToTa OCTaHOBKH, CHU3WUTD, 4TOOBI 0OecreunTh Oosee POBHYIO pa60Ty, B TOM 4YHCJIC U C

MaJIbIM IIOTOKOM.

v IIpu 3aKpLITHH BEeHTHJIEll HACOC 0CTAHAB/IMBAETCS, HO Yepe3 HECKOJbKO CEKYH/l BHOBL 3aIlyCKaeTcsl, IpU
ITOM OTCYTCTBYIOT YTEUKH B CHCTeMe

CIHIIKOM HU3KOE 3HAUCHHE ACIBTHI P 3amycKka Hacoca, yBEIHYHUTh.
PacimpurenbHbIi 6ak He IMEET HyXKHOM NpeBapUTENIbHOM HArpy3KH, BBITOTHUTE MPOBEPKY.
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v YCTPOﬁCTBO YacTo nojaaeT CUr{aJj cyxoro xoaa

W3 BcaceiBaromeit pr6I>I Hacoca BO BpEMsA IPOCTOCB CHUCTEMBbI YXOHAUT BOJAA, YTO MNPCEIATCTBYECT HAIOJIHCHHIO
Hacoca TIIpu €ro MnocCIeAYIOIIEM BKIHYCHUH. Ecmm B CHUCTEMY BCTPOCH JIOHHBIA KJjianaH, IIPOBEPUTH €ro
TE€PMETHIHOCTb.

3HaueHue JABJICHUA 3al0UTHI OT CYyXOro XoAa HENPAaBUJIbHO 3a1aHO, OTKOPPEKTUPOBATH 3HAYCHUE.

v YCTPOﬁCTBO YacTo noJaaeT CUrHajl BbICOKOro i HU3KOIro Hanpsi:KeHust

DONeKTpuueckoe HANpsHKEHHE He COOTBETCTBYET TEXHHYECKHM JaHHBIM YCTPOHCTBA; CIEAyeT OOpaTHThCA K
KBATH(DHUIUPOBAHHOMY CIIEIHAIIICTY.

v YcTpoiicTBo neperpeBaeTcsi H cpadaThIBaeT 3aIUTA OT NeperpeBa

Cucrema NpUHYIUTEIBHOTO BO3IYIIHOTO OXJIXKIICHHUS HAa OPEeOpPEeHHH pacceuBaHUs 3a0JI0KMPOBaHa, IPOBEPUTH €€ padoTy 1
CTeIIeHb OYHCTKH.

CIHIIKOM BBICOKAs 4aCTOTa KOMMYTAIUH JUIs MOIIHOCTH HACOCA, YMEHBIIHTh 3HAYCHUE.

CIUIIKOM BBICOKas TEMITEpaTypa OKpYyXKalomel cpebl UL SKCIUTyaTalluy yCTPOHCTBA.

v Hacoc padoTaer B MAKCMMAJIBHOM PeKHME, HO ¢ HU3KOii IPOM3BOAUTEIbHOCTBIO

HenpaBunbHO NpoU3BEAEHO MOJKIIOYEHUE HACOCA, IPOBEPUTH AIIEKTPOIPOBOAKY.
Hacoc Bpamiaercst B pOTHBOIOJIOKHOM HaIIpaBJICHHH, IPOBEPUTH HAINIPABICHHUE BPaIICHHS.

v Korjia B cucreme Tpe6yeTcu 0oJIbIIe BOJIbI, JaBJICHHE MMaJaeT

DT0 HOpMallbHas CUTYaLUs, BOSHUKAIOLIAs H3-3a TOTO, 4TO YCTPOHCTBO He (hopcupyeT paboTy Hacoca 3a npeeaMu
KPHBOI €ro MakCHMaJIbHOH MOIHOCTH. [IpH DOCTHKEHUH OpE/IeNIeHHOr0 3HAYEHUs PacXoia JaBjIeHne OoblIe He
OyIeT KOMIICHCHPOBAThCS, TaK KaK HAcOC YKe paboTaeT Ha MaKCHMalbHbIX 00opoTax. B manHOM ciydae
HeoOXOIMMO YCTaHOBHTH HACOC C OOJBIIEH MTPOU3BOIUTETBHOCTEIO.

v HeBepHblii cHIHAJI JaBJeHHMsl, WM YCTPOICTBA HENPABHWJILHO CBSI3LIBAIOTCS MEXKIYy €000H, WM
O/IHOBPEMEHHO MMEIOTCSl HECKOJILKO BelylIMX YCTPOiicTB

HekoTtopsle NOAKIIOUEHHBIE HA IOCIEA0BATEILHOMN IHE HHBEPTOPLI MOTYT HUMETh OJJMHAKOBBII ajpec,
ITpoBepHTh MOCITEI0BATENBHOE MOAKIIOYEHHE MEXKTY YCTPOHCTBAMH.

% TEXHMYECKOE OBCJIY>XKMBAHUE:

Nettuno paspaGotan Tak, 4TOOBI CBECTH K MHHHMYMY €ro IOTpeOHOCTH B oOciyxuBaHHH. [ obOecriedeHus
JUTITETBHO ¥ MCIIPaBHOM pabOTHI Beera ClIeJoBaTh MHCTPYKIMAM, YKa3aHHBIM HIDKE:

- Ka:/able 12 MecsineB BBINOJHATH OYHCTKY KPbLILYATOK OXJIAXKIAEHHSI H MPOBEPSTH NX HCIPABHYIO padoTy;
B 0€000 3aNbLICHHBIX MOMEIIEHHIX YMEHbUIMTH 3TOT MPOMEKYTOK /10 6 MecsieB.

- €CIIM HACOC YKOMILIEKTOBAH (PMIBTpaMil Ha BCACHIBAHHH, IEPUOTNYECKH TIPOBEPSTH UX CTENIEHb OYUCTKH;

- yOemuThCs, YTO KPBIIIKAa XOPOIIO 3aKpPBITa, @ KabeJbHbIC BBOJBI 3aTSHYTHI, YTOOBI M30EXKaTh MOMaJaHusl MbUTH
H3BHE;

- OTKJIIOYHTH [0/Ia4y HAMPSKCHHS U CIIUTD BOLY U3 CHCTEMBIL, €CITH OHAa MIPOCTANBACT [UTUTEIBHOE BPEMS;

- HE BBITIOJIHSTh HUKAKHX OIEPaLHii C YyCTPOHCTBOM, KOT/Ia OHO OTKPBITO;

- HIepe/]] CHSITHEM KPBIIIKK yCTPOMCTBA MO0k AaTh 10 MUHYT, 4TOOBI KOHAEHCATOPBI YCIIEIH PaspsIIUTHCS.

& BHUMAHMUME! YcTpoiicTBO He COAEpP:KHT 4acTeil, KOTOpble MOrYT OBITH OTPEMOHTHPOBAHBI WJIH
3aMeHeHbl KOHEYHBIM NoTpeOuTeqeM. B 3Toii CBsI3M pekoMeHJIyeTcsi He YAAJIATH 3AIMTHYI KPBIIIKY C
3JIEKTPOHHOI IJIAThI, TAK KaK 3TO OyJeT 03HA4aTh MOTEPI0 rapaHTHH!
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JlaTa MOHTaxKa IleyaTh MOHTAKHOI OpraHU3anMK
TexHHMK 10 yCTAaHOBKe

Mapxka/moenb Hacoca

Cepuiinblii Homep
Nettuno
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